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ΟΡΟΙ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ 
Όλοι οι λαχνοί περιγράφονται προσεκτικά και πωλούνται ως γνήσιοι και αυθεντικοί εκτός αν περιγράφονται άλλως. Ο αγοραστής 

μπορεί να απορρίψει το λαχνό και να τον επιστρέψει εντός 7 ημερών (ημερομηνία σφραγίδας ταχυδρομείου) απο την λήξη της δημοπρασίας, 
αν αποδείξει ότι δεν είναι γνήσιος ή ότι περιγράφηκε λανθασμένα. Οι λαχνοί πρέπει να επιστρέφονται όπως παραλήφθηκαν αρχικά, 
χωρίς καμμία διαφοροποίηση. Λαχνοί που εξετάσθηκαν προηγουμένως από τους υποψηφίους αγοραστές δεν επιστρέφονται. Επίσης δεν 
επιστρέφονται λαχνοί που αγοράσθηκαν στην Αίθουσα μετά την έξοδο των αγοραστών από αυτή. Οι αγοραστές δεν έχουν το δικαίωμα 
επιστροφής μικτών λαχνών, συλλογών, λαχνών που έχουν ελαττώματα σε μικtροαξίες, καθώς και φωτογραφημένων στον κατάλογο λαχνών, 
για ελαττώματα ορατά στη φωτογραφία (κεντράρισμα, περιθώρια, οδόνττωση). Όταν η αξία του λαχνού είναι στη σφραγίδα και όχι στο 
γραμματόσημο, ο λαχνός δεν μπορεί να επιστραφεί για ελάττωμα του γραμματοσήμου.

Κάθε λαχνός περιέρχεται στον πλειοδότη, που προσφέρει την υψηλότερη τιμή. Σε περίπτωση ίσων ταχυδρομικών προσφορών, 
πλειοδότης θεωρείται αυτός που η προσφορά του έφθασε πρώτη στα Γραφεία μας. Τηλεφωνικές εντολές αγοράς γίνονται δεκτές από 
γνωστούς πελάτες, πρέπει όμως να επικυρωθούν γραπτώς.

Πριν από την έναρξη της πωλήσεως ή την ημέρα της δημοπρασίας (για γραπτές προσφορές), η Εταιρία έχει το δικαίωμα να αποσύρει 
λαχνούς, να διαχωρίσει λαχνούς σε δύο ή περισσότερα μέρη ή να συνενώσει δύο ή περισσότερους λαχνούς.

Μεγάλοι λαχνοί μπορεί να μην μεταφερθούν για viewing στην Αθήνα ή να μεταφερθούν κατ’επιλογή. Viewing λαχνών, που δεν 
μεταφέρονται στην Αθήνα, μπορεί να γίνει στα γραφεία στη Θεσσαλονίκη.

Προσφορές γίνονται δεκτές έως 2 ώρες πριν από την έναρξη της δημοπρασίας.
Η πληρωμή πρέπει να γίνεται αμέσως μετά το τέλος της δημοπρασίας στην Αίθουσα ή εντός 10 ημερών από την παραλαβή των λαχνών 

ή του τιμολογίου (για πελάτες Εξωτερικού). Σε αγοραστές εντός Ελλάδος οι λαχνοί αποστέλλονται επί αντικαταβολή και σε γνωστούς πελάτες 
χωρίς προπληρωμή, για πληρωμή αμέσως μετά την παραλαβή των λαχνών. Αν η πληρωμή καθυστερήσει πέραν των 10 ημερών, η Εταιρία 
διατηρεί το δικαίωμα να επιβαρύνει το λογαριασμό με το νόμιμο επιτόκιο. Η κυριότητα των λαχνών παραμένει στον πωλητή, μέχρις ότου 
αποπληρωθεί ο λογαριασμός. Συμμετοχή αγοραστού στη δημοπρασία μπορεί να αποκλεισθεί, αν κατά την κρίση του πωλητού, ο αγοραστής 
δεν εκπληρώνει τους όρους της καλής πίστεως.

Η ταχυδρόμηση των λαχνών ή του τιμολογίου γίνεται στην διεύθυνση, που φαίνεται στο έντυπο προσφορών. Τα έξοδα αποστολής 
βαρύνουν τον αγοραστή. Η απόδειξη παραλαβής “Συστημένου” του Ταχυδρομείου αποτελεί για την Εταιρία και απόδειξη παραλαβής του 
υλικού από τον αγοραστή.

Στην τιμή κατακυρώσεως προστίθεται ποσοστό 18% για προμήθειά μας και επί πλέον ο αναλογών ΦΠΑ επί της προμήθειάς μας. Όλες 
οι τιμές στόν κατάλογο είναι σε ΕΥΡΩ.

Απούλητοι λαχνοί με τιμή εκκίνησης “OFFER” δεν διατίθενται προς πώληση μετά τη λήξη της δημοπρασίας. Η τιμή πώλησης των 
λαχνών με την ένδειξη “OFFER” ορίζεται από το ποσό της προσφοράς, με κατοχύρωση του λαχνού στην υψηλότερη.

Ο πλειοδότης (είτε βρίσκεται στην Αίθουσα, είτε έχει καταθέσει την προσφορά του μέσω τηλεφώνου/email) είναι υπεύθυνος για την 
εξόφληση του τιμολογίου, εκτός αν έχει συνεννοηθεί γραπτώς ειδάλλως με την Εταιρία.

Οποιοσδήποτε λαμβάνει μέρος στη δημοπρασία είναι γνώστης των προαναφερομένων όρων και τους αποδέχεται πλήρως. 
Οποιαδήποτε διαφωνία μεταξύ των συμβαλλομένων μερών τίθεται στην κρίση και δικαιοδοσία του αρμοδίου Δικαστηρίου Θεσσαλονίκης.

5% επιπλέον Invaluable.com προμήθεια επί της τιμής κατοχύρωσης για κάθε κατοχύρωση λαχνού μέσω της πλατφόρμας Invaluable.
com. 

Σύμφωνα με τα άρθρα 5, 29 και 68 του Νόμου 2121 περί Πνευματικής ιδιοκτησίας, καταβάλλεται από τον αγοραστή ποσοστό 5% επί 
της τιμής πωλήσεως ενός έργου, αν ο δημιουργός του βρίσκεται εν ζωή ή αν έχει αποβιώσει μετά το 1948. Τα έργα τα οποία επιβαρύνονται 
με αυτό το ποσοστό σημειώνονται στον κατάλογο με αστερίσκο (*)

CONDITIONS OF SALE 
All descriptions are reliable and accurate and the lots are sold as genuine and authentic, unless the contrary is indicated. Âe purchaser 

may reject the lot and return it within 7 days (post oÄce date stamp) aÅer the end of the auction, if he proves it is not genuine or incorrectly 
described. Âe lots must be returned intact and as originally despatched. Lots which have been examined by the buyers before the auction 
cannot be returned. Also, lots purchased in the room cannot be returned aÅer leaving the place. Buyers have no right to reject mixed lots, col-
lections containing undescribed items, or described as having defects. Any illustration is part of the description and items cannot be returned 
for defects visible in it. When the value of a lot lies in the cancellation and not in the stamp, any defects of the latter shall not be a reason for 
rejecting the lot.

Âe highest bidder shall prevail. In case of equal mail bids, the earlier arrived will be considered as succesful. Telephone bids are accept-
able, but should be conÎrmed in writing.

Before start selling or the date of the auction the Auctioneer has the right to withdraw any of the lots, to divide it into two or more parts, 
or to join two or more lots into one.

Large lots may not be available for viewing in Athens unless especially selected. Viewing of those unavailable lots is still possible in our 
oÄces in Âessaloniki.

Bids should be received at least 2 hours before the start of the Sale.
Payment must be made in full just aÅer the end of the sale in the room, or within 10 days aÅer receipt of our invoice. Foreign buyers 

can pay by credit card (we accept Visa and Mastercard) or by Bank Cheque, personal cheque and money order in foreign currency or in euro. 
Interest shall be payable by the purchaser on any overdue account. Âe Auctioneer has a descretion to waive payment of the interest. Title shall 
remain to A. KARAMITSOS until payment in full is received. Any buyer could be excluded if he is not a person of good faith, according to the 
Auctioneer’s opinion.

Âe invoices and the lots will be mailed to the address given on the bidding form. Postage and insurance is charged to the buyers. Âe 
receipt for “Registered” letter by the Post OÄce constitutes delivery receipt for the Auctioneer.

A 18% buyer’s commission will be added to the “hammer price” for each lot, plus the respective Value Additive Tax (VAT) on our commis-
sion. All prices expressed in the catalogue and all bids are in euro, unless otherwise is stated.

Unsold lots with starting price “OFFER” are not available for sale aÅer the end of the auction.
Âe sale price of lots marked as “OFFER” is deÎned by the highest oÖer, highest bid wins the item at said price.
Âe bidder (either via mail or in the room) is responsible for the invoice’s payment, unless otherwise aggreed, in writing, with the company.
Anyone who will take part in this Auction is familiar to the conditions of sale and accepts them. Any dispute shall be subject to the jurisdic-

tion of the competent Court in Âessaloniki, Greece.
A 5% Invaluable.com commission will be added to the “hammer price” for each lot when bidding via Invaluable.com platform.
All items marked with an asterisk (*) in the catalogue, are charged with an extra 5% on hammer price, according to articles 5, 29 & 68 of 

the “Intellectual Property Rights” Law 2121.
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T R A V E L S  A N D  D I S CO V E R I E S  I N  G R E EC E  A N D  T H E  L E V A N T

↠This section (Lots 8001-8062) was edited by Konstantinos Cacoulidis (DEA Paris I-Sorbonne), specialist 
in History of Geography and antique cartography

Travels & Discoveries in Greece and the Levant

Lot. 8001 Starting Price: 4800 €
Geufraeo Antonio, Aulae Turcicae,Othomannicique Imperii descriptio ,qua Turcarum palatine o�cia mores.Baselae Martio 
1573. Together: Bizari Pietro, Belli Cyprii inter Venetos et Selymum Turcarum Imperatorum gestum libri III,sumina cura 
et diligentia descriptum.Basilae Febr.1573. Together: Bizari Pietro, “Bellum Pannonicum contra D. Maximilianum II.Basilae 
Febr.1573.
�ree works bound together,  rst work third edition but  rst in Latin,the second work on Cyprus and the third on the Bal-
kans both  rst edition.In large 8vo,17x12cm, rst work:[114] ,2 blanc,340p.[2],second work:[70],290p.,2 blanc,third work:[68] 1 
blanc,322p.[2],in total more than 1.000 pages,all works complete.Splendid 16th century full  blindstamped pigskin leather bind-
ing with contemporary clips and manuscript title, a master work of binding.Internally clean and crisp ,several  16th century 
vignettes on text,overall a  ne set of three extremely rare books of 16th century dealing with the Levant. Geufraey (c.1500-1556) 
was French Knight in Rhodes.A�er the fall of the island travelled a lot in the Levant.His travel account and the detailed descrip-
tion of the Ottoman Empire impressed 16th century Europe.He emphasizes in the state of the Ottoman system:its structure and 
inner workings,its grandeur and its strengths and weaknesses .Although he does not always view the Ottomans with favor ,his 
statements are mostly very accurate.He provides a detailed picture of the Ottoman Levant in the middle of 16th century.�is work 
includes also a very early account of Breydenbach  on the Armenians and Georgians and  Bessarion long exhortation against the 
Turks. Second work is a contemporary very detailed account on CYPRUS and its capture by the Turks .Pietro Bizari (1525-1586) 
was an Italian historian,traveler and spy.He provides a  ne detailed account for the island and all the events of the war on Cyprus.
Blackmer praised a lot this book and claimed that it is the most comprehensive and detailed account on Cyprus printed in the 16th 
century. �e third work deals with the events in the Balkans from 1564 to 1573. An extremely rare set.  
First work:Atabey 491,Gollner 1620,not in Blackmer.Second work:Atabey 111,Blackmer 147 (later French edition).�ird work:Atabey 
110,Gollner 1613,not in Blackmer.
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Lot. 8002 Starting Price: 580 €
[Παυσανίας / Pausanias] “Παυσανίου της Ελλάδος Περιήγησις, hoc est, Pausaniae Accurata Graeciae Descriptio... A Guilielmo 
Xylandro Augustano...”, Hanoviae, Typis Wechelianis, apud haeredes Claudii Marnii, 1613.
Second German edition of Pausanias’s travel account, following the  rst printed in Frankfurt in 1583 (editio princeps, Aldus Manu-
tius, Venice 1516). �e book was edited by the famous Hellenist Wilhelm Holtzmann, who Hellenized his name to Xylander. 
Xylander did not  nish the publication of Pausanias except for the  rst  ve volumes and the work was carried on by Fr. Sylburgius 
in 1583. �e travel account of Greece by Pausanias (110-180 A.C.) is one of the ´rst comprehensive travel accounts in human 
history. Describes in high details Peloponnesus and some other parts of Greece. A basic source for Roman Greece.
Contemporary full-leather professionally repaired, spine with raised bands and blind-stamped decorations in gilt, large coat of 
arms in gilt on both boards “Eagle with cross looking le�, Sun along with crescent & increscent and helmet on top”. Title page 
creased vertically, lightly soiled, marginal wormholes on last ~50 sheets.
[Ελληνική Βιβλιοθήκη 189]

Lot. 8003 Starting Price: 1200 €
”Constantini Porphyrogeniti Imperatoris Opera in quibus Tactica-De ·ematibus-Novellae”, Lugduni Batavorum (Leiden), 
Elzeviriana, 1617. First edition for the Tactica, second for the De ·ematibus and the Novellae. In 8vo, 18x13cm, contempo-
rary full vellum in  ne condition, old stamp of Halle gymnasium on title, 58p., [4], 307p. Overall a ´ne copy. Tactica text only in 
the original Greek, the rest Greek text and Latin translations. Extensive notes in Latin. Very early editions of several works of 
Konstantinos Porphyrogenetus, edited by the famous Meursius (van Meurs 1579-1639), the best classical scholar of his time, 
who dreamed to create a new Athens in Leiden. �e Tactica is a byzantine military treaty of the 10th century, full with valuable 
information. ·e ·ematibus (Περί Θεμάτων) is the detailed description of the administrative structure of Byzantium in 10th 
century, it is a unique source for the history of geography of the Balkans and Asia Minor, as it described cities and places 
otherwise unknown. Precious for the medieval Greek toponyms of Anatolia. It is one of the very few contemporary medieval 
detailed geographical descriptions of the Levant.
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Lot. 8004 Starting Price: 3600 €
Bernardino A., “Trattato delle Piante Immagini de Sacri Edi´zi di Terra Sancta disegnate in Ierusalemme”, Firenze, 
1620. Second edition but the ´rst magni´cently illustrated. Folio 30x22cm, contemporary vellum, engraved title page within 
architectural border, complete with the thirty four (34) Folio engraved plates, with the 46 (numbered 47) ´ne illustrations 
by the famous Jacques Callot (1592-1635, the best early 17th century French engraver). Inconsistent pagination, large printed 
device on verso of the last leaf dated 1619, marginal repairs, inner joints of some leaves strengthened, book plate of Jean Philibert, 
Peysson de Bacot at the front and those of John and Michael Bury at the back. Father Bernardino travelled and stayed several 
years in the Levant in late 16th century. ·e drawings of Bernardino, working with the forms of perspective, introduced a 
new standard of naturalism and topographical veracity for the sites of Holy Land and they are the very ´rst of their kind in 
all publications for the Levant. Many of the buildings now lost or completely changed, are described in details, as they were still 
present in late 16th century. A very in¸uential book introducing naturalism in publications with engraved plates. Even Rembrandt 
owned a copy of this edition and borrowed from it Bernardinos rendering of the temple of Jerusalem as a domed octagonal 
building. �e  rst edition of this travel in the Levant and the Holy Land was printed in 1609, without plates. Jean Philibert, the 
ex owner, was an ardent French 18th century bibliophile with a collection of 1750 books, dispersed in sale in 1779. Not in Atabey, 
Blackmer or any other known collection. Extremely rare.

For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com
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Lot. 8006 Starting Price: 800 €
Sagredo Giovanni, “Memorie istoriche de monarchi Ottomani”, Venice, Combi, 1673. FIRST edition. Large 4to (26x20cm), 
pp. [6] 1069p. Contemporary full vellum. Complete, engraved title vignette, woodcut head- and tailpieces and initials, e¹aced 
inscriptions to front free endpaper and title page, intermittent minor worming to margins, marginal damp-staining towards rear 
part, few wear to extremities, a good copy. Sagredo, a Venetian nobleman and friend of Morosini, visited several times Greece 
and the Levant and gathered  rst hand material for the Ottoman Empire. His work is the  rst systematic e¹ort to understand the 
rise of the Ottoman power and undertakes an explanation of the Ottoman society and administrative structure. �e  rst edition 
print run was only 200 copies. Its success made possible later editions in Italian, in French and Spanish. Only  three copies of 
the First edition tracked at auctions worldwide (including the Atabey copy) the last 40 years. VERY RARE. Atabey 1079, not 
in Blackmer.

Lot. 8005 Starting Price: 900 €
Della Valle P., “Beschryving der Reizen in veel voorname gewesten des werrelts federt bet jaer 1615 tot in jaar 1626”, Amsterdam 
1666. First edition in Dutch. 6 parts in one volume. Small 4to, 20x17cm, contemporary leather over boards, complete with all the 
travels. Title printed in red and black, 188p.,188p.,195p., 187p.,186p., 185p. and the 25 unique ´ne copper engraved plates of 
the Levant, some with light waterstains, overall very good. ·e splendid plates for this edition had been drawn by ´ne Dutch 
artists of the time, aÆer original drawings on the spot in the Levant , and had been published only in this edition. Atabey 
1270, very rare.
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Lot. 8007 Starting Price: 1300 €
Knolles R., “·e Turkish History, from the Original of the Nation to the Growth of the Ottoman Empire: with the Lives and 
Conquests of their Princes and Emperors, with a Continuation to this Present Year. Whereunto is added ·e Present State 
of the Ottoman Empire by Sir Paul Rycaut. ·e Sixth Edition… ·e First Volume […·e Second Volume]”, printed for Robert 
Clavel, 1687,  TOGETHER WITH, as issued: Rycaut (Paul), “·e History of the Turkish Empire, from the Year 1623, to the Year 
1677”, 2nd edition, printed by J. D. for ·. Basset [and others], 1687 TOGETHER WITH Rycaul P., “·e Present State of the 
Ottoman Empire. Containing  the Maxims of the Turkish Polity”, printed by J. D., 1687. First collected edition. Big FOLIO 
39x25cm. Contemporary calf rebacked rubbed, sides scu¹ed, restoration to extremities, few repairs to margins, internally clean 
and bright. Knolles: 989p.,Ricaut: 338p.,Ricaut: 105p. and 20 full page engraved plates (mainly portraits of Ottoman Sultans). Im-
pressive re-edition of Knolles fundamental history of the Turkish Empire with the addition of Rycaut more recent works, probably 
initiated from the important con¸ict between the European League and the Turkish empire in the 1680s. According to Blackmer: 
Rycauts history constitutes a  tting adjust to Knolles great work. ·e illustrations are not the same as those in earlier editions. 
Atabey 1076,Blackmer 1466

Lot. 8008 Starting Price: 750 €
Rycaut P., “·e History of the Turks. Beginning with the Year 1679… until the End of the Year 1698, and 1699… which com-
pleats the Sixth and Last Edition of the History of the Turks”, London, Printed for Robert Clavell and Abel Roper, 1700, 5 parts 
in 2 volumes. FIRST edition. Big Folio 40x26cm, pp. [6] 605p. [8] and  6 more engraved plates, as called for. Contemporary calf, 
rebacked, rubbed, sides scu¹ed, restoration to extremities, few repairs to margins, internally clean and bright. Engraved portrait 
of Rycaut. A very good copy. A continuation of the history of the Turkish Empire, including the recent events of the war between 
the European League and the Ottoman Empire up to the treaty of Karlowitz. �is independent volume forms practically the last 
volume of the  rst collected edition of Rycaut histories. Inscription on spine: “vol.2”, but it is a completely separate publication 
(for this reason it is auctioned separately). It includes a lot of ´rst hand contemporary information for Greece, as the country 
was a scene of the Turkish-Venetian war. Atabey 1077 (separate lots also), Blackmer 1466 (in one lot and reference). Atabeys two 
copies had 15 only engraved plates together, Blackmer 26 plates (current oÉered copies have 27 plates together).
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Lot. 8009 Starting Price: 500 €
DAPPER Olfert, “Naukeurige beschryving van Morea, eertijts Peloponnesus, en de Eilanden Korfu, Cefalonia, Sant Maura, 
Zanten en andere in grooten getale”, Amsterdam, Wolfgangh, Waesbergen, Boom, Someren & Goethals, 1688. First Edition. 
Folio. pp. 1-8, 11-48, 33-40, 1-32, 25-56, 25-168 + [12], 1-120, 105-116, 121-164. Text in two columns. Engraved title page, two (2) 
Folding maps (of 3), two (2) double-page plates (of 8),  ve (5) full-page sheets (of 6) including 8 plates and twenty eight (28) plates 
in text (of 29).
Olfert Dapper (1636-1689) was a Flemish doctor and erudite, in particular an excellent scholar of Classic Greek and Latin litera-
ture. Dapper never travelled but instead dedicated himself to geographical studies. �is edition is based mainly on ancient Greek 
and Latin sources. �e author also bases his text on portolanos, isolaria (such as those by Cr. Buondelmonti, B. Bordone, T. Por-
cacchi, M. Boschini, V.M. Coronelli), on contemporary travel accounts (P. Belon, G. Sandys, Sieur Du Loir, J. Spon, G. Wheler e.a.) 
and reliable maps of the time ( J. & C. Blaeu and others) as well as on testimonies by Dutch merchants.
One folding map of Morea with tear along fold, and one plate teared. Modern binding.
Blackmer 452

Lot. 8010 Starting Price: 780 €
SPON Jacob, “Miscellanea eruditae antiquitatis: in quibus marmora, statuae, musiua, toremumata, gemmae, numismata ... 
huiusque inedita referuntur ac illustrantur”, Suptibus Fratrum Huguetan, Lyon, 1685. Title page printed in red and black, with title 
vignette engraved by Mathieu Ôgier. Richly illustrated with numerous engravings by Mathieu Ôgier and M. Demasso.
Jacob Spon, French doctor and archaeologist, was a pioneer in the exploration of the monuments of Greece. He travelled to Italy, 
and then to Greece, to Constantinople and the Levant in 1675–1676, studying and acquiring many valuable treasures, coins, 
inscriptions and manuscripts. “Miscellanea eruditae antiquitatis”, his latest work, is a collection of epigraphs and antiquities 
gleaned throughout his life. In the preface he o¹ers one of the earliest de nitions of “archaeologia”, as a science of the ancient 
world, of which numismatics, epigraphy, iconography, the study of ancient buildings, etc. are just parts of it (Brunet, V, 500).
Publisher: “Suptibus Fratrum Huguetan” on contemporary paper strip covering the printed “Sumptibus auctoris” (like the copies 
of Zentralbibliothek Solothurn & Deutsches Archaologisches Institut). Contemporary full vellum, only occasional very light spot-
ting. Very  ne copy.
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Lot. 8011 Starting Price: 580 €
MIRABAL, “Voyage dItalie et de Grece”, Paris, 1698. FIRST 
and ONLY edition. 8vo, (17x10cm), pp.275. Contemporary full 
leather, spine richly gild. A very good copy of a scarce work. 
Mirabal was a French military o¿cer hired as mercenary by 
the Venetians and sent to Greece in early 1694. He describes, 
in more than 100 pages, his adventures in Morea and the 
Greek islands during 1694-5. During that time Ottomans 
made several e¹orts to reoccupy their lost provinces. He gives 
vivid accounts, not only of the battles, but also of the local 
people, the situation in towns and villages, the ancient monu-
ments and itineraries. He le� the Venetian army in 1695, most 
probably for  nancial reasons and travelled to Italy. �e sec-
ond part of the book deals with his Italian adventures. Not in 
Atabey, Blackmer or any other known collection. Rare.

Lot. 8012 Starting Price: 400 €
MIONI Teodorο, “La Turca fedele nella presa di Coron, a suoi 
accidenti amorosi...”, Lucca, per i Marescandoli, n.d. c. 1700. 
16mo, pp. 239. Complete. Inspired by the events of the Mor-
ean War (1684–1699), between the Republic of Venice and 
the Ottoman Empire, Teodore Mioni publishes his historical 
novel “La Turca fedele...” that will meet an extraordinary suc-
cess, being a best-seller at that time. The story takes place 
during the Venetian recapture of Coron, with the protago-
nist a Turkish Amazon woman named “Archilda”, becoming a 
Christian following her love. ·is is a rare piece of 17th cen-
tury historical novels inspired by the con¸ict between the 
Christian & Muslim worlds. Not in Blackmer or Atabey. Very 
Rare.

Lot. 8013 Starting Price: 400 €
PARUTA Paolo, “Historia Venetiana, divisa in due parti.... / Paste Seconda: Nella quale in Libri Tre si contiene la Guerra fatta 
dalla Lega de Prencipi Christiani Contra Selino Ottomano Per occasione del Regno di Cipro”, Venezia, 1703. 4to, pp. [2], 250, 
[36], 202, [14]. ·e Venetian o�cial publication along the War of Cyprus by the Venetian historian Paolo Paruta.
Paruta, historian and litterateur, became historiographer of the Republic from 1562. He was appointed to several important 
o¿cial positions, including ambassador to Rome (1592-1595) and procurator of St. Mark, next in importance to the Doge himself. 
In the second part of the current work, he stresses the history and the events of the War of Cyprus (1570-1573) between the 
Ottoman Empire and the Republic of Venice and the latter joined Holy League, that led to the Ottoman conquest of Cyprus. �is 
work was separately issued much later in 1827. Full contemporary vellum, printer’s vignetes on title page, woodcut initials & 
chapter ornaments, Ex libris cachet on title page. Overall in very  ne condition.
·is edition not in Atabey.
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Lot. 8014 Starting Price: 780 €
ΣΤΡΑΒΩΝΟΣ ΓΕΩΡΑΦΙΚΑ – STRABONIS GEOGRAPHIA,Amstelodami 1707. 5th edition in Greek and Latin of the most famous 
work of ancient geography.FOLIO ,a large copy 37x25cm.Full contemporary vellum . Noble blindstamped coat of arms in the 
two covers.Complete: half title, ne allegorical engraved frontis,engraved title in red and black,introduction,1329p.index.Internall 
very clean,upper joint of volume one slightly weak,overall in very good condition.
�is edition is fully based in the famous 1620 Paris edition of Strabo Geographia,by Cabouson, who had reworked the text ,based 
in 4 di¹erent ,newly then discovered, manuscripts.As Strabo Geographia, composed in the 2th century AC and describing the 
whole then kwon world, was specially praised in the early 18th century and Cabouson Paris latest edition has been longtime sold-
out, the French noble Hugenots, who had escaped to Amsterdam, promote this new edition in elegant Folio.
Strabo editions with both texts,Greek and Latin ,before the 19th century, are only  ve and are RARE.

Lot. 8015 Starting Price: 1400 €
La Mortraye A., “Voyages en Europe,en Asie, et en Afrique ou on trouve une grande variete de recherches geographiques sur 
lItalie, la Grece, la Turquie, la Tartarie Crimee, la Circassie, la Suede…”, La Haye, 1727. First edition in French. Folio 32x23cm, 
two volumes, contemporary full leather rubbed, some leather on spines missing, light scattered browning and spotting, engraved 
frontis in each volume, titles in red and black, Volume 1:[7], 472p., [23], 28 copper engraved copper plates (16 splendid, double 
page or folded) and two folded maps, as called for, covering his travels in Greece and the Levant, Volume 2: [3], 496p., [39], 17 
engraved plates (6 double pages) and two folded maps, few plates detached in second volume which covers Black sea area and 
northern countries. Overall a good plus set. La Mortraye travelled around Europe, Asia and Africa from 1696 to 1729. In Scandinavia 
became con dent to Charles XII. His escape to the Levant, a�er Poltava battle defeat, led Mortraye to travel extensively to the 
Levant, visiting Greece, �race, Constantinople and several places around the Black sea. He continued later in Anatolia and the 
Archipelago. He spent several years in the Ottoman Levant. His extensive travel account is one of the best of 18th century. ·e 
work contains ´ne, mostly folio double page, copper engravings, with ´ne views of the Levant, aÆer original drawings. It is 
richly illustrated. Atabey 661,Blackmer 946. Rare.
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Lot. 8016 Starting Price: 350 €
Pococke Richard, “Beschreibung des Morgenlandes und einiger anderer Länder... von den Inseln des Archipelagus, Kleinasien, 
­racien, Griechenland und einigen anderen ­eilen von Europa”, Erlangen, Verlag des Sti�shauses, 1755. ­e ­ird (3rd) Volume, 
the volume concerning Aegean islands, Asia Minor, �race, the Black Sea & Greece. First edition in German. 4to, pp. 428, [18]. 
Richly illustrated with engraved title page and numbered plates from XXXVII-CIII (missing two plates: XLIII & LXIII). Many plates 
folded. Pococke has travelled in the Levant for 3 years, publishing one of the most in�uential and important travel accounts along 
Greece, Asia Minor, Egypt & Palestine. Most of the plates are a�er Pococke drawings, many drawn on spot. Contemporary full 
leather, spine with raised bands and decorations in gilt. Bumped corners, wear of spine edges, one plate teared, otherwise a clean 
and tight copy. Contominas 564, Zacharakis 1743-1745, 1747-1749, Blackmer 1323 & Atabey 965 (the edition in English).

Lot. 8017 Starting Price: 1200 €
Busching A., “A new system of Geography in which is given a general account of the situation, limits, manners, history and 
constitution of the several Kingdoms and states in the Known world” London 1762. First and only edition in English of the 
most in�uential geography of the 18th century. Large 4to, 27x22cm, 6 impressive volumes complete: 665p., 609p., 816p., 592p., 
680p., 622p., [132] and the 32 folded copper engraved maps, contemporary full leather, slightly rubbed. V.Murrays (the founder of 
the famous travel accounts publishing ¥rm Murrays) autograph signature on title, dated 1821, some scattered browning, overall 
very good. Buschings Geography is the �rst systematic scienti�c geography in modern history. It has changed completely the 
structure of geography with the application of enlightenment principles. ­e geography was completely detached from religion 
and ancient, several times, unreliable accounts, and has been based in the actual, available information. ­is major development 
will lead to two centuries of explorations around the globe and the birth of modern geography. Anton Busching (1724-1793), the 
leading German geographer of 18th century compiled his main work from 1754 to 1761, covering Europe. He had immediate huge 
success and been translated in English (this edition). German editions had not maps. �e originally drawn 32 maps, especially for 
this edition, were made by �omas Kitchin, the best 18th century English cartographer. Volume two is dealing with European 
Turkey and the adjacent areas, with all the available information for the Greek world and the Levant of 18th century. An 
impressive work. Extremely rare.
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Lot. 8018 Starting Price: 580 €
Peyssonnel C., “Observations historiques et geographiques sur les peuples barbares qui ont habite les bords du Danube et 
du Pont Euxin-Voyage a Magnesie, a �yatire, a Sardes”, Paris 1765. First edition, large 4to 27x20cm, contemporary full leath-
er rubbed, spine very richly gilt, head of spine damaged, complete: frontis,title in red and black, 358p., 4 folded maps, 8 plates of 
views, one folded plate of inscriptions, important, fortunately marginal, worming in several places, one map (Ionia) with some loss 
inside printed area and two ink spots, light scattered browning and spotting, overall in almost good condition. Peyssonnel was 
for 25 years French consul in several places in the Levant. Initially in the Black sea, a¢er in Kriti and Smyrna. ­is ¥ne account 
deals with the evolution of the Black sea area populations since the ancient times up to the 18th century. It includes a separate, 
very precious, early travel account of the author from Smyrna in the interior of Anatolia when he was consul there. His informa-
tion for the people leaving around the Black sea during early 18th century is extremely valuable, as the access of all foreigners to 
this was denied by the Ottomans up to the very late 18th century. ­e publication includes three maps of Black sea areas (and one 
of Ionia) originally drawn by the author which are the most accurate for their time. Atabey 949, not in Blackmer. Rare

Lot. 8019 Starting Price: 600 €
Hasselquist F., “Voyages dans le Levant dans les annees 1749, 50, 51, 52”, Paris, 1769. First edition in French. In 8vo, 17x11cm, 
2 volumes in one, contemporary leather over boards. Complete 260p., 201p., some marginal worming in last pages, overall very 
good. Hasselquist (a Swedish botanist) travelled extensively in Greece and the Levant to investigate unexplored areas, as Pales-
tine, Cyprus, Rhodes and Chios. According Blackmer this is the �rst systematic natural history of the Levant. He died in 1752 
in Smyrna and his account had been published ¥rst in Swedish in 1757 by Linaeus, his teacher in Stockholm. Blackmer 792 (this 
edition), Weber 532 (this edition), Atabey 564 (¥rst English).
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Lot. 8022 Starting Price: 380 €
Tott-Peyssonnel, “Herrn Baron von Tott’s Nachrichten von der Turken und Tartaren mit Herrn Peyssonnels Verbesserungen 
und Zusatzen”, Frankfurt Leipzig, 1788. First edition in German. Second Volume (of 2). 8vo, 19x11cm, pp.[1], 317, [1] and 20 
plates (one folding). ­e current volume covers Tott’s description of Turks and Peyssonnels work (¥rst volume is dealing with Tar-
tars). �e German edition is adorned with �ne copper engraved plates, mostly of Levant people (French original is without 
plates). Modern binding. Plates and text clean, overall very good. From all several editions of Tott’s travels only this one, and one 
printed in Amsterdam have plates. Tott stayed twenty years in Turkey. He travelled to Cyprus, Crete and several other islands. He 
had a di«erent vision than Peyssonnel about the future of the Ottoman empire. In this book, published during the Russo-Turkish 
war, the two strategies (of the split or the maintain of Ottoman state) became apparent. VERY RARE edition. Not in Atabey or 
Blackmer (this edition)

Lot. 8021 Starting Price: 1300 €
Johann-Hermann von RIEDESEL, ”Remarques dun voyageur 
Moderne au Levant”, Amsterdam, 1773. First and only edi-
tion of one of the rarest and important travel accounts for 
Greece. 8vo, pp.348. Complete. Contemporary leather over 
boards, spine richly decorated in gilt. A ¥ne and clean copy. 
Von Riedesel (1740-1784) a German diplomat and traveller, 
visited Greece and the Levant in 1768. Although he was Ger-
man, he wrote in his account French, following the language 
trends of the educated people of his time. He describes pre-
cisely the Greek society under Ottoman rule, focusing on 
Athens and the islands of the Archipelago. Unlike the most 
of the travellers of that period, his interests were not limited 
to the antiquities, but on the contrary he also focuses on the 
every day life, the people, the customs & the ceremonies. In 
one chapter he attempts a comparison of the modern and an-
cient Greeks. He also describes the Turks, their religion, man-
ners and characteristics. Constantinople is vividly presented, 
as the multinational administration and political center of a 
declined Empire. Very important and valuable source. Rare. 
Not in Atabey, Blackmer or any other known collection.

Lot. 8020 Starting Price: 950 €
Laugier A., “Histoire des negociations pour la paix con-
clue a Belgrade le 18 Septembre 1739 entre l Empereur, 
la Russie et l empire Ottoman”, Paris, 1768. First and only 
edition. 8vo, 16x10cm, contemporary full leather. Complete 
in two volumes p [14] 352, [8], 392 and the folding map of the 
Levant (not in Zacharakis). A very good set. AN EXTREMELY 
RARE book providing a detailed image of the Levant during 
the middle of 18th century. Full of geographical and histori-
cal details, the author describes the administration structure 
of the Ottoman Empire, its trade, population. Also the work 
focus on the alliances and negotiating skills of the Ottomans 
that lead, although they lost the war, to win territories in the 
¥eld of negotiation. Volume two contains, at the end, the 
clauses of the treaty. Atabey 677, not in Blackmer
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Lot. 8025 Starting Price: 320 €
Pausanias, Voyage historique de la Grece, Paris 1797. French Edition. In 8vo, 20x13cm, 4 volumes complete: 454p., 431p., 
443p., 363p. and the 3 folded maps and 4 folded plates ,contemporary full leather slightly rubbed, few spots, overall very good 
condition. One of the earliest travel account in human history, Pausanias travel in Greece during the early Roman times, in 
one elegant edition adorned with ¥ne maps of Greece by Buache and beautiful views. In�uential edition that boosted philhel-
lenism in France in late 18th century.

Lot. 8023 Starting Price: 230 €
Sestini D., “Lettres de l’Abbe Sestini ecrites a ses amis a 
Toscane, pendant le cours de ses voyages en Italie, en Sicile 
et en Turquie”, Paris, 1789. First edition in French (original in 
Italian). 8vo, 20x13cm. Volume 3 (of the 3), but including all 
the 34 letters of Sestini for the Levant (the other volumes 
covering his letters from Italy and Sicily). Fine full contempo-
rary leather, richly gilt. Complete the volume: half title, title, 
489p. and the 3 copper engraved plates. Interior clean, a ¥ne 
copy overall. Sestini stayed several years in the Levant, in the 
service of the ambassador of Two Sicilies in Constantinople 
and travelled widely. ­ese letters cover the ¥rst period of 
Sestini’s journey in the Levant, from 1772 to 1778. Sestini was 
well educated and his observations are very accurate. RARE. 
Atabey 1127, not in Blackmer.

Lot. 8024 Starting Price: 680 €
Howel �.-Capper J., “Voyage en retour de l’Inde par 
terre et par une route inconnue par �omas Howel suivi 
d Observations sur le passage dans l’Inde par l’ Egypte 
et le grand desert par James Capper”, Paris, An V (1796-
97). First edition in French. 4to, 27x20cm, large uncut 
copy, contemporary paperboards slightly rubbed, internally 
¥ne. Complete, half title, title and the two folded engraved 
maps of the Levant. A very good copy. Combined edition in 
French of two contemporary English travellers accounts 
of their journeys of return from India, via the Levant, to 
Europe. It seems more than likely that the translation and 
the o®cial publication of these works by the Imprimerie de 
la Republique, was intended to trigger the French interest for 
the area in front of Napoleon plans to invade Egypt. Howel 
travelled from India across Persia, Armenia and Anatolia and 
Capper through the Red Sea, Arabia and Egypt. Both followed 
unbeaten tracks and provided precious information. RARE. 
Not in Atabey or Blackmer
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Lot. 8026 Starting Price: 900 €
Jackson J., “Journey from India towards England in the 
year 1797, through Curdistan, Armenia and Natolia in Asia 
and through Romelia, Bulgaria and Wallachia in Europe”, 
London, 1799. First edition. In 8vo 22x13cm, contemporary 
leather, covers with golden blinded stamp of the famous Sig-
net Library (a gi� from the British society of writers!). Com-
plete 278p. one folded map of Anatolia and ­race and 4 early 
aquatints, some light spotting, map with foxing, otherwise 
very clean, overall very good. Jackson, a British o®cer in In-
dia, travelled overland to Europe in an e«ort to investigate 
alternative routes. He followed unbeaten tracks through ter-
ritories completely unknown to Europeans, in Armenia and 
Anatolia. His travel account is extremely valuable as very 
few Europeans had crossed Anatolia during the 18th cen-
tury, due to the prevailing chaotic situation. Jackson kept a 
daily calendar and detailed accurate notes for each place. 
Not in Atabey or Blackmer. Very rare.

Lot. 8027 Starting Price: 380 €
Falconer W., “�e Shipwreck, a Poem in three cantos”, 
London, 1804. New edition, with extended bibliographical 
memoir. Tall 4to, 27x19cm. Large uncut copy. Later leather 
over boards, very light scattered spotting, otherwise a very 
good copy. Complete, pp. [44], 220 with three (3) copper en-
graved plates and several vignettes. ­e Shipwreck is a fa-
mous 18th century poem based, most probably, in a real 
shipwreck incident in the Greek Archipelago. In the poem 
the ship sunk in a trip from Crete to Athens. Written by Fal-
coner (1732-1769), a Scottish poet and mariner who was one 
of the three only survivors of a shipwreck in the Greek seas 
in 1757, it was ¥rst published in 1762 and improved later. ­e 
publication had a great success with the ¥ne poetic descrip-
tion blended with views of Greek landscapes. ­e new edition 
of 1804 had an extended bibliographical memoir and the life 
of Falconer (who drowned in 1769) and three newly engraved 
copper plates of views of Levant and vignettes. A ¥ne trav-
el in Greece and the Levant during the 18th century. RARE. 
Blackmer 570.

Lot. 8028 Starting Price: 680 €
�ornton �., “�e present state of Turkey or a description of the political, civil, and religious, constitution and laws of the 
Ottoman Empire, the �nances, military, naval establishments, the state of learning, the manners and domestic economy 
of the Turks and other subjects of the Grand Signor”, London 1809. Second edition with corrections and additions. Large 
8vo 22x14cm, 2 volumes complete, contemporary full leather slightly rubbed, 231p. 304p., 428p., 2 folded maps (large copper 
engraved map of the Turkish Empire 45x41cm and of Constantinople 23x17cm), text clean, overall very good. ­omas ­ornton 
(1762-1814) was a British merchant resident in Constantinople from 1793 to 1807. He paid frequent visits to the Archipelago 
and Anatolia. He gives a comprehensive account of the political and social institutions of the Ottoman Empire. ­ornton pos-
sessed an intimate knowledge of his subject, both from his long residence in Constantinople and from his friendship with the 
European Ambassadors. His work is a very valuable contemporary account. Atabey 1219,Blackmer 1655 (¥rst edition). Rare
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Lot. 8029 Starting Price: 580 €
Clarke Ed., “Travells in various countries of Europe,Asia and Africa,Part the First, Russia,Tartary and Turkey”, London 1810 – 
“Part the second Greece, Egypt and the Holy Land, section the �rst”, London 1812 – “Part the second Greece, Egypt and 
the Holy Land, second section”, London 1814. First edition. ­ree volumes in small Folio 29x22cm, contemporary leather over 
boards, heavily rubbed at spines, winges week, part of leather in two spines missing, some browning and spotting. Complete the 
three volumes: 755p., 715p., 822p. and all the 110 engraved plates, aquatints and maps. Overall a good copy of a scarce work. 
Edward Clarke travelled with his pupil Cripps. He set out in 1799 visiting Russia, a�er Crimea and the coast of Black sea (then 
called Tartary) before reaching Turkey in early 1800. He spent his next three years travelling around the Levant. A�er he had 
visited Scandinavia. Tireless, the two men collected, observed and recorded antiquities, statistics, plants, minerals, climates, 
people and customs. A unique account with more than a hundred illustrations for the Levant, in total, including beautiful 
views of Athens and several other places in Greece, as well as early aquatints. ­ree more volumes published separately later 
(the two regarding Scandinavia). ­e ¥rst edition in Folio of this book is very rare. Atabey 253, Blackmer 365.

Lot. 8030 Starting Price: 280 €
Castellan A., “Lettres sur la Grece, l’Hellespont et Constantinople”, Paris, 1811. FIRST edition. Two parts in one volume. 8vo, 
20x13cm, pp. 171, 236 and 20 copper engraved plates (one detached but present). Contemporary leather over boards, slightly 
rubbed, interior clean. A very good copy. Castellan, a member of the French military mission, travelled several times to Greece and 
the Levant between 1796 and 1804. His precise accounts are full of information for Greece of the 1800s. Publication was delayed 
as the author preferred to engrave his own plates. Atabey 206, Blackmer 299.



R A R E  M A P S ,  B O O K S ,  P R I N T S ,  P H OTO G R A P H Y & D O C U M E N T S 15

T R A V E L S  A N D  D I S CO V E R I E S  I N  G R E EC E  A N D  T H E  L E V A N T

Lot. 8031 Starting Price: 280 €
Morier James, “Voyage en Perse, en Armenie, en Asie-Mineure, et a Constantinople, fait dans les annees 1808 ey 1809”, 
ATLAS VOLUME, Paris, A. Nepveu, 1813. Oblong 4to, Complete with a folding map and 24 engraved plates (13 in aquatint). 
Without the text volumes. ­e Atlas volume of the ¥rst French edition of Morier’s travels, printed one year a�er the ¥rst edition 
in English.
Morier was born in Smyrna where his father was Consul-General of the Levant Company in Constantinople. As private secretary 
to Sir Harford Jones, British Ambassador to the Shah, Morier traveled through Asia Minor and Armenia with the British 
embassy towards Persia. Modern binding with title in gilt on front cover, map with tear ~5cm, spotting and signs of water-stain 
throughout.
Not in Atabey or Blackmer

Lot. 8032 Starting Price: 300 €
Sinbad the Sailor / Sindbad le Marin, Louis-Mathieu Langlès (ed.), “Les voyages de Sind-Bâd le marin et les Ruses des femmes, 
contes arabes”, Paris, de l’Imprimerie Royale, 1814. 12mo, pp. xxx, 161, [113]. First independent printing of a part of the �ou-
sand and One Arabian Nights in Arabic (Χίλιες και μία Νύχτες). Translation in French with notes and the text in Arabic. 
Sindbad is a ¥ctional mariner and the hero of a story-cycle of Middle Eastern origin. He is described as hailing from Baghdad dur-
ing the early Abbasid Caliphate (8th and 9th centuries CE). In the course of seven voyages throughout the seas east of Africa and 
south of Asia, he has fantastic adventures in magical realms, encountering monsters and witnessing supernatural phenomena.
Louis-Mathieu Langlès, the editor of this edition, was a leading ¥gure in the study of eastern languages and literature. He was a 
the co-founder of the École spéciale des langues orientales in Paris and head of the Département des Manuscrits Indiens at the 
Bibliothèque nationale in Paris.
Contemporary binding, worn: chipped leather parts of spine and rubbed corners & edges. Worn half-title, light water-stain 
throughout. Extremely rare copy.



16 A .  K A R A M I T S O S  #653

T R A V E L S  A N D  D I S CO V E R I E S  I N  G R E EC E  A N D  T H E  L E V A N T

Lot. 8033 Starting Price: 750 €
Holland Henry, ‘Travells in the Ionian islands, Albania, �essaly, Macedonia, during the years 1812-1813”, London 1815. First 
edition. Small Folio 29,5x22cm, an uncut copy with large margins, contemporary publisher s carton covers spine rubbed, few 
scattered spotting, hinges week. Complete 551p., engraved map and 12 beautiful plates, overall very good. Holland travelled 
in places of the northern continental Greece, very little known at that time. He spent months in the Court of Ali Pasha in Epi-
rus where he served as a physician. He crossed Pindos to �essaly and a�er he undertook an extensive trip to Macedonia. �e 
�ne plates include Ioannina, Larissa, Meteora, Metsovo, Souli, Tempi, Argirokastro etc. Atabey 589, Blackmer 825

Lot. 8034 Starting Price: 320 €
Pouqueville F. C. H., “Viaggio in Morea a Costantinopoli ed 
in Albania non che in molte altre parti dellImpero Otto-
mano negli anni 1798, 1799, 1800 e 1801” Milano, tipogra¥a 
Sanzogno e Comp., 1816.
First Italian edition. Four (4) Volumes: ­e complete 
Pouqueville’s travels from the work “Raccolta di Viaggi dopo 
quelli di Cook”. Small 8vo, pp. xiv, 253,[1] + 274,[1] + 334,[1] + 
274,[1]. COMPLETE with 18 contemporary full hand-coloured 
copper engravings engraved plates.
Pouqueville traveled in Greece among the classical early 19th 
century travels in the Levant. ­e Italian edition has charming 
di«erent plates with beautiful scenes of the Levant.
Contemporary binding: half leather with decorated in gilt 
spines. Uniform binding. Light spotting inside, light external 
wear along extremities.
­is edition Not in Blackmer, Atabey or Contominas.

Lot. 8035 Starting Price: 300 €
Gell Sir William and John Gandy, “POMPEIANA: THE TO-
POGRAPHY, EDIFICES AND ORNAMENTS OF POMPEII”, 
London, Rodwell and Martin, 1817-1819. 4to, pp. xxxi, [1], 
273, [3]. FIRST EDITION. �e �rst account of Pompeii in 
English, with many plates based on Gell’s own sketches 
made on the spot using the camera lucida. Complete: half-
title, frontispiece and 80 engraved views, maps and plans on 
78 sheets (including one double page plan and one double 
page view), many woodcuts in text. Gell and John Peter Gandy 
published “Pompeiana” in 1819, o«ering to the European audi-
ence for the ¥rst time a collection of the ¥ndings of the exca-
vations in Pompeii. Work of particular interest also because 
the topographer drew ¥nds and excavation sites with the aid 
of a “camera lucida”, which ensured very precise images. Full 
dark blue leather, gilt edges, boards paneled in gilt, spine with 
blind-stamped �oral decorations, boards rubbed at joints and 
corners, some spotting to plates. Not in Blackmer (Blackmer 
666 for the 1824 ed.)

Lot. 8036 Starting Price: 780 €
Tancoigne J., “Voyage a Smyrne, dans l’Archipel et l’ile de Candie en 1811, 1812, 1813 et 1814 suivi d’une notice sur Pera”, Paris, 
1817. First edition. 12mo, 15x9cm. Complete. Pp. 176,150, two copper engraved folded plates. Two volumes in one. Contemporary 
hard boards slightly rubbed, inside ¥ne. A very good copy. Tancoigne made three trips to Constantinople and Smyrna. He also 
spent three years to Crete, as a French consul. His work is precious especially for Crete, as very few visited that place until that 
time. Atabey 1192, Blackmer 1628.
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Lot. 8037 Starting Price: 1300 €
Willyams C., “A Selection of views in Egypt, Palestine, Rhodes, Italy”, London 1822. Big Folio 42x31cm, �ne modern red leath-
er, antique style, over boards, spine richly gilt. Title (dated 1822), list of plates (mentioning only thirty two plates), thirty �ve �ne 
hand colored aquatint plates and 18 sheets of explanatory text describing the plates, inserted between the plates at random. 
(Atabey copy, with title dated 1821 included a list with 33 mentioning plates while 36 were present). �e exact number of this 
selection of views varies in each gathering. Some light o�setting. Overall very good. Willyams served as chaplain aboard a British 
war ship during the campaign against the French in Egypt and around the Mediterranean. �e impressive views of places around 
the Levant and Mediterranean contained in this edition are among the best ever published. Atabey 1341. Extremely rare.
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Lot. 8038 Starting Price: 580 €
GELL William, “Narrative of a journey in the Morea”, London, 
Longman, 1823. 8vo, pp. ix, 411. Complete with nine (9) full-
page lithographs and many woodcuts in text. Contemporary 
full leather, paneled in gilt boards, spine with raised bands, 
external rubbed, light spotting throughout.
Sir William Gell (1777–1836) was a British traveller, 
archaeologist and topographer. He visited Greece several 
times as an envoy of the British government. In 1803 Gell was 
in the Ionian islands on a diplomatic mission. His traveled to 
the Peloponnese in the company of archaeologist Edward 
Dodwell, recording his impressions of his successive visits 
to the region over the course of twenty years, providing 
thorough details of the life of Greek and Turkish inhabitants in 
the period shortly preceding the Greek War of Independence.
Blackmer 665, Weber I 119, Droulia 434, Contominas 282.

Lot. 8039 Starting Price: 480 €
Palla E., “Histoire abregee de l’Empire Ottoman”, Paris 
1825 [Inserted within]: [Ibrahim Pasha] - Manuscript: Con-
temporary copy of a letter of Ibrahim Pasha of Egypt to the 
Sultan in French, prepared and signed [Adana Anatolia], 
Juin 1833.
�e book: First edition. In 8vo 17x10cm, contemporary full 
leather, complete 348p., some light scattered browning, over-
all very good. A very interesting, scarce, abridged account of 
Ottoman history, published during Greek revolution in order 
to provide a comprehensive situation of the Levant to a wider 
European public, that follows the contemporary events in 
Greece and the Levant. �is copy belonged, most probably, to 
a French military o¦cer who fought with the Egyptian army in 
Syria and Anatolia in 1832-33.
�e Manuscript: Inside the book was found, an original manu-
script of 2 pages, a contemporary copy of - or a plan of - a let-
ter sent by Ibrahim Pasha (the well know general who invaded 
Morea) to the Sultan, signed Adana (Anatolia), juin 1833. �e 
letter contains typical wording for the reestablishment of 
peace (lettre de remerciement). June 1833 was just a©er the 
peace signed between the Egyptians and the Ottomans at the 
conference of Kutahya, held at May 1833, which ceded Syria 
to Egypt. Adana was the headquarters of the Egyptian army 
during June 1833 and Ibrahim was present there. �e Egyptian 
army was trained by French military and several French of-
�cers were present in this expedition (as in the Morea previ-
ously). Some of them had been used also for the diplomatic 
negotiations with the Sultan. Typical French lettering of the 
time with ink by pen, in contemporary paper (18x11,5cm), 
folded at two. Documents prepared in Anatolia in early 19th 
century, are extremely rare.

Lot. 8040 Starting Price: 130 €
Van Halen J., “Memoires de Juan Van Halen, le recit de sa champagne au Caucase, sous Yermolow en 1819 et 1820”, Paris, 
1827. First edition in French. Only volume two (of 2), including frontis portrait, folding map of Caucasus and three folding plates, 
covering all his trip and campaign to South Caucasus and Armenia (�rst volume covers his Spanish adventures). 8vo, 20x13cm, 
pp. [6] 396. Contemporary binding, cover of spine missing, but book tide. Inside clean. Overall good. Van Halen, a Spanish ad-
venturer and military o¥cer had been recruited by the Russians and used in their Caucasus campaigns, under general Yermolow. 
He gives precious information for the Caucasian mountainous peoples and societies, completely unknown at the time, as well as 
for Georgia and Armenia.
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Lot. 8041 Starting Price: 580 €
Tietz M., “St Petersburg, Constantinople and Napoli di Romania in 1833 and 1834”. London 1836. First edition. In 8vo 
21x13cm, contemporary red leather over boards, complete two volumes 302p., 273p, and two lithographs, text clean and bright, 
overall very good. Von Tietz was a Prussian diplomat active in a mission to the Levant, in Constantinople and Greece. First vol-
ume is dealing with the situation in Russia in early 1833 and his journey from Moscow to Wallachia, Moldavia and Bulgaria up to 
Constantinople, with lengthy descriptions of the Balkans. Second volume covers his residence in Constantinople in late 1833, 
his journey to Nafplio (still then the Greek capital) and his six months stay in Greece. He provided unique information for the 
early Greek State, including the e�ects of the arrival of the Bavarians, the trial of Kolokotronis, as well as descriptions of festivities 
in the beautiful Greek landscape during spring. Not in Atabey or Blackmer. Very rare.

Lot. 8042 Starting Price: 650 €
COCHRANE George, “Wanderings in Greece”, London, Henry Colburn, 1837. FIRST EDITION. Complete in two (2) Volumes. 
8vo, pp. xii, 322 & vii, 382. Complete including two (2) folding maps, a folding plan of Athens, two frontispieces and 5 full-page 
lithographs.
George Cochrane arrived in Greece in January 1827 together with his uncle, admiral �omas Cochrane, who was in command 
of two British steamships destined to reinforce the Greek «eet in the War of Independence. �e �rst part of his two-volume 
account includes descriptions of the social, political and war situation in Greece in the last year of the war, together with 
Cochrane’s meetings and conversations with Kolokotronis, Mavrokordatos, Tombazis, Kanaris and Kapodistrias, and his 
visits to Hydra, Poros, Nafplio, Argos and Athens.
�e edition is enriched with lithographs based on the author’s drawings. �e text remains one of the most interesting in its kind, 
providing a precise picture of the public life of several personalities and o�ers penetrating insight into Greek society in the �rst 
years of the foundation of the Greek State (Travelogues, Ioli Vingopoulou).
Contemporary full leather, coat of arms of “THE SOCIETY OF WRITERS TO THE SIGNET” in gilt on boards of both volumes. Worn 
along Spine & joints. Interior clean, spotless and �ne. Blackmer 373, Weber I, 250, Contominas 155.



20 A .  K A R A M I T S O S  #653

T R A V E L S  A N D  D I S CO V E R I E S  I N  G R E EC E  A N D  T H E  L E V A N T

Lot. 8044 Starting Price: 280 €
Albert-Montemont M., “Voyages Nouveaux par mer et par 
terre e°ectues ou publies depuis 1837. Voyages en Asie”, 
Paris, 1847. First and only edition. Complete. 8vo, 23x14, 
pp.408. Large uncut copy, original paperboards slightly 
browned, inside clean. A very good copy. With the advance of 
geography, specialized travel publications started to appear 
in the 19th century. �ese early publications started to gather 
recent travel accounts around the globe. Simultaneously, the 
�rst critical analysis of travels appeared. �e French Voyages 
Nouveaux (New Travels), published the latest travels each 
decade. �is is the gathering of 1847 which includes the 
travels in Asia since 1837 and includes many travels in the 
Levant, as Hamilton’s Travel in Asia Minor, Texier’s Travel 
in Armenia and Persia, Jacquemont’s in India, Fontanier’s in 
Anatolia, Fonton’s in Eastern Anatolia and Armenia, Bell’s in 
Circassia, Montpereux’s in Armenia and Georgia and some 
others in the Far East. RARE.

Lot. 8045 Starting Price: 180 €
Spencer C. “Turkey, Russia, Black Sea and Circassia”, Lon-
don, 1854. First edition. In 8vo, 19x13cm, pp.[6] 404p., sever-
al vignettes in the text, two colored lithographed plates, one 
large (55x38cm) map of the Black Sea area. Contemporary 
red cloth faded, spine rubbed, inside some browning. A good 
copy. Captain Spenser travelled extensively in the Black sea in 
the 1830s-1840s and wrote two other books. �is is his third 
account for the area. Atabey 1167, not in Blackmer.

Lot. 8043 Starting Price: 580 €
Powszechnego Magazynu, “KOSMORAMA EUROPY – TURKYA”, Warszawa, 1841-42 and 1844. First and only edition. Several 
magazines bound in two volumes, pp.1-184, 1-286, 185-428, 1-90, one folded map of Greece and the Balkans in one volume and 
one lithographed plate of a Turk in the other one. 4to, 25x19cm, contemporary leather over boards. An extremely rare collec-
tion of independently published Polish magazine-pamphlets regarding the Levant. �ese magazines had been published in 
Warszawa from c.1835 up to 1848, to accompany as pamphlets the Kosmorama spectacles held in Warszawa. �e Kosmorama 
was a kind of early cinema, where several pictures were displayed to the crowd, representing several countries. Generally, these 
spectacles were organized by country. A©er the spectacle, the people could buy magazines-pamphlets with the country’s history, 
people, geography etc. �e lithographed map of the Balkans titled: Panstwo Turkcie i Krolestmo Grerkie (state of Turkey and 
Kingdom of Greece), must be the �rst map of independent Greece printed in Polish. �e magazines contain a lot of informa-
tion for the history, geography, people and societies of the Levant (published in parts, but all parts present). �e second volume 
contains, at the end, a detailed account for Jan Sobieski (a Polish king and national hero) and his exploits against the Turks and 
Tatars in the Balkans in late 17th century. A �ne collection of Polish material for the Levant. EXTREMELY RARE
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Lot. 8046 Starting Price: 380 €
Guerin V., “Description de l’ile de Patmos et de l’ile de Sa-
mos”, Paris, 1856. First edition. Large 8vo, 22x14cm. Contem-
porary gilt leather over marbled boards, internally very light 
scattered spotting, otherwise a �ne copy. Complete, pp. [4] 
224, [2] and two folded maps of the islands of Patmos and 
Samos. Guerin visited the Samos and Patmos islands in 1854. 
Guerin described the villages, their populations, their cos-
tumes, their monuments etc. It is the �rst systematic scien-
ti�c travel account for those two Greek islands. VERY RARE.

Lot. 8047 Starting Price: 350 €
Charles Edouard Guys, “Le Guide de la Macedoine”, Paris, 
Challamel Aine, 1857. 8vo, pp. viii, 221. Charles Edouard Guys 
was the French Consul in �essaloniki between 1833 and 
1839. In this very rare 19th century account on Ottoman 
Macedonia, he provides descriptions of places of Macedonia 
many of them listed for the �rst time in such accounts. Extend-
ing from the �elds of archaeology, architecture & commerce 
to population, ethnicities & way of life, he provides a©er each 
place’s description itineraries stating the distances in time 
from place to place. Also includes tables with �essaloniki’s 
exports & imports. Some of the listed places: �essalonica, 
Veria, Mont Athos, Serres, Cavalla, �assos, Volos, Zagora, 
Drama and many other. Modern binding keeping the original 
paper covers. Not in Blackmer or Atabey. Very Rare.

Lot. 8048 Starting Price: 150 €
About Edmond, Gustave Doré (ill.), “Le Roi des Montagnes”, 
Librairie Hachette, Paris, 1861. Large 8vo, pp.363, [4]. ‎First il-
lustrated edition, richly illustrated by Gustave Doré with 158 
woodcut vignettes and 12 full-page plates.
A fairly early work by the proli�c French artist and illus-
trator Gustave Doré. About’s famous tale, based on the 
kidnapping of the Duchesse de Plaisance (Δούκισσα της 
Πλακεντίας) by the brigand Bidichi (Μπίμπισης). Early 20th 
cent. binding. Excellent condition. Contominas 5 (for an 1927 
edition)

Lot. 8049 Starting Price: 220 €
Compte de Marcellus, “Souvenirs de l’Orient”, Paris, 
1861. �ird edition. in 8vo 19x13cm, contemporary yellow 
publishers paperboards, in very good condition, a large uncut 
copy, text clean, overall almost �ne condition. Complete: 
half title, title [12] 600p. Compte de Marcellus (1795-1861) 
was secretary in the French embassy in Constantinople from 
1815 to 1820. He was the person, on board the French 
schooner Estafette (see also lot),who achieved to purchase 
the famous statue of Venus of Milos for the French state 
and secure its loading on the Estafette. Marcellus travelled 
extensively in Greece and in the Levant those years and this 
is his detailed travel account. Many places in Greece had 
been carefully described just in the eve of the Revolution. A 
detailed account for the events in Milos in spring 1820 is 
also included. Not in Atabey or Blackmer.
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Lot. 8050 Starting Price: 280 €
Guerin V., “Rapports sur une mission scienti�que en 
Palestine”, Paris, 1865. First and only edition (tiree a part, 
separately printed). In small 4to, 24x16cm, publisher’s original 
paperboards, strengthened at the edges, text with scattered 
light spotting. Complete, folding map and 50p. Guerin 
travelled in Palestine in the early 1860s, exploring the area. 
�is is his scienti�c travel account s report to the French 
government, written in Jerusalem on the 1st of July 1863 and 
describes his travel and his recent scienti�c discoveries in the 
Levant. It had been published in the archives des missions 
scienti�ques (a French o¥cial publication with very limited 
print run). VERY RARE.

Lot. 8051 Starting Price: 580 €
Ubicini A., “Etat present de l Empire Ottoman. Statistique, 
Gouvernement, Administration, Finances, Armee, Com-
munautes non Musulmans etc.”, Paris, 1876. First and only 
edition. In 8vo 22x14cm.Contemporary leather over boards, 
a very good binding, waterstain and spotting throughout the 
text. Complete 267p. Ubicini (1818-1884) was a French jour-
nalist who stayed long time in the Levant. �is is his rarest 
work. A detailed presentation of the Ottoman empire at the 
eve of the Russo-Turkish war of 1877/78. �e description of 
the non Muslim populations and their condition in the Ot-
toman State is very detailed. All the second part of the book 
deals with the Greeks, the Armenians, the Israelis, the Bulgar-
ians and the Latins. He provides also very detailed numbers 
and estimations of the races and religion of the population, 
from very reliable sources. VERY RARE.

Lot. 8052 Starting Price: 320 €
Heyd W., “Geschihte des Levantehandels im Mittelalter” Stuttgart 1879. First edition. 8vo, 22x15cm. Contemporary leather over 
boards, uniformly browned paper, cancelled ex library stamps. Complete in two volumes, 604p., 781p., overall a very good set. 
Wilhelm Heyd (1823-1906) compiled the �rst systematic study for the Levant trade, from the Middle ages up to the 18th century. 
It is a valuable and thorough work on the Levant countries. Although based in the available documents of his time, it remains still 
today a main reference for any further advance on the subject. RARE.

For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com
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Lot. 8053 Starting Price: 380 €
RIEMANN Othon, “Recherches Archaeologiques sur les Iles Ioniennes. I. CORFU”, Paris 1879, “II.CEPHALONIE”, Paris 1879, “III.
ZANTE-IV.CERIGO”, Paris 1880. First and only edition. In 8o 23x16cm, original publishers wrappers, all the three, independently 
published books of Riemann for the Ionian islands. All complete, Corfu 58p., Cephalonie 70p., Zante-Cerigo 66p. and one map. 
Original wrappers slightly soiled, text clean, last volume spine rubbed, otherwise a very good set. Riemann (1853-1891) was a 
French traveler and archaeologist. He had focused on the Ionian islands where he travelled, during the 1870s, extensively and did 
the �rst systematic archaeological excavations. �is is the �rst travel book speci�cally for Kefalonia and Kithira (Cerigo).Village 
by village, all the four islands are described in details, their people, costumes, monuments, medieval towns (still standing) 
etc. In the meanwhile he conducted the �rst excavations and identi�cations of ancient places. A complete set of all Riemann 
three travel accounts for the Ionian islands. VERY RARE.

Lot. 8054 Starting Price: 120 €
Belle Henri, “Trois Annees en Grece”, Hachette, Paris, 1881. 
12mo, pp. vii, 413. Original binding with blind-stamped 
illustrations in gilt. Illustrated with 32 full-page woodcuts 
and a map of Greece. Belle was third secretary to the French 
embassy in Athens from 1867 to 1868. He returned to Athens 
in 1874 and served as second secretary to the Embassy for 
one more year. �e current work presents his impressions 
of his stay in Greece. Written in an engaging and lively style, 
the text shows Belle’s remarkable classical backgroung, his 
knowledge of agriculture and his interest in customs and 
traditions, as well as his French culture and religious piety. 
(Source:  Travelogues, Ioli Vingopoulou). Detailed account of 
Dillesi murders in 1870. Wear along joints and edges, spotting 
inside. Contominas 51, Blackmer 113. 

Lot. 8055 Starting Price: 180 €
De Blowitz M., “Une course a Constantinople”, Paris 1884. 
�ird edition. In 8vo 19x12cm, contemporary paperboards, 
waterstain in the �rst part, few scattered spotting. Complete 
368p., overall a good copy. Blowitz travelled in the Levant in 
1873. He took the train to Romania and continued a©er to 
Constantinople where he stayed for six months. He travelled 
later to Anatolia. He gives a very detailed account for the 
Ottoman capital and its multinational population.
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Lot. 8058 Starting Price: 180 €
[History of Rhodes in Ottoman Turkish] Ziver, “Rodos Tarixi” [History of Rhodes], Devlet Matba’asi, 1307 [1891]. 8vo, pp.viii, 160. 
Written in Ottoman Turkish, this work is based on the work of Biliotti & Cottret, “L’ Ile de Rhodes”, printed in 1881. It includes in 
the end a portrait of Suleiman I, ottoman inscriptions, many emblems of the Knights Hospitaller in text, ancient Greek coins and a 
map of Rhodes. Contemporary red cloth with blind-stamped decorations in gilt on covers and spine. Blind-stamped crown along 
with “B” in gilt on front cover. Gilt edges. Few sheets shaken. Very Rare.

Lot. 8056 Starting Price: 120 €
DE AMICIS EDMONDO, “CONSTANTINOPLE, ouvrage traduit 
d’Italien avec l’autorisation de l’auteur par Mme J. Colomb et 
illustre de 183 reproductions de dessins pris sur nature par C. 
Biseo”, Paris: Librairie Hachette et Cie, 1883. 1st edition, in 4o, 
p.452. �e author, an Italian novelist, journalist and poet, gave 
us an impressive and vivid travelogue of the time about Con-
stantinople and its region. People, images, monuments, cul-
tures, and religions, all described in colorful details. Leather 
spine and corners, gilded title and decoration, carton boards, 
golden slices. 452 illustrated pages of 183 black and white 
drawings, in and out of text. Text in French. Sparse foxing and 
spotting inside, otherwise good copy

Lot. 8057 Starting Price: 300 €
CABROL Elie, “Voyage en Grece 1889. Notes et Impressions. 
Vingt et une planches en heliogravure et cinq lithographies 
tires hors text”, Paris, 1890. First and only edition. First issue. 
Limited edition. AUTHOR’S DEDICATION & SIGNATURE on 
half-title page. FOLIO, (33x26cm), pp.156. Complete with 26 
full-page plates. Cabrol (1829-1905) visited Greece in 1889 
and was familiar with the Athenian society of his days. In 
Athens he captured splendid rare photos, several included 
as plates in this publication. He a©er continued towards 
Peloponnesus and in Eleusis, he participated in the Greek 
Easter festivities, extensively described in book. He continued 
to Aegina, Poros, Nafplio, Nemea, Olympia & Patra. He was 
an eyewitness of several archaeological discoveries. Cracked 
spine, spotting throughout, loose sheets. Not in Atabey, 
Blackmer or any other known collection. Very rare.
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Lot. 8059 Starting Price: 180 €
DESCHAMPS Emile, “Au pays d’Aphrodite. CHYPRE, carnet 
d’un voyageur, Ouvrage contenant quatre-vingts illustrations 
d’après des photographies”, Paris, Hachette, 1898. 12mo, pp. 
[4], 258. Richly illustrated with author’s drawings, photo-
graphs & sketches. Contemporary half-leather with blind-
stamp “Lycee Carnot Tunis” in gilt n front cover. �e French 
military doctor Émile Félix Deschamps was a member of the 
Marseilles Geographical Society. �is chronicle of his stay in 
Cyprus provides a clear picture of the Cyprus society, four-
teen years a�er the end of Ottoman rule. Deschamps dis-
embarked in Larnaca, on November 1892 and continued his 
tour in the island until March 1894. He gives vivid accounts 
describing neighborhoods, bazaars, the peaple’s everyday life 
& activities, language, administration, architecture, monu-
ments, ceremonies and celebrations, costumes and historical 
events. �e wealth of information make this work a valuable 
source of information on the �rst period of English domina-
tion in Cyprus. Spotting throughout, few loose sheets.

Lot. 8060 Starting Price: 280 €
BRULE Van Den Al., “Le Blu� Macedonien”, Paris, Felix Juven, 
1904. Large 8vo, pp.208 including numerous full-page and in 
text photographs. Brule’ very rare account is based on �rst-
hand experiences gained during his travels there (1900-
1903?). His travelogue begins at �essaloniki and continues 
northern to Uskub (Skopje), Monastir (Bitola) and again back 
to �essaloniki before returning back to France. He provides 
vivid descriptions of these areas, focusing on the di©erent 
ethnicities, people’s way of life and the reformations and con-
ªicts of an area in the eve of the Macedonian Struggle. His 
descriptions are accompanied by numerous and rare photo-
graphic material, collected during his travels. Very Rare.

Lot. 8061 Starting Price: 200 €
Ministere de la Guerre, Etat-Major de L’Armee - Bureau D’ Ori-
ent, “La Macedoine et les territoires Environnants”, Paris, 
Imprimerie Nationale, 1916. 12mo, pp.xii, [2]482. Based on 
the English o¬cial work. Accompanied by a map of Greece, in 
colour (about 60 x 70 cm). A very rare work intended for ex-
clusive O�cial Use, prepared during the World War I with 
the Entente allied armies stationed in �essaloniki. It cov-
ers the broad areas of:  Macedonia, Chalkidiki, �essaloniki 
and North Aegean islands of Imbros, Lemnos, Samothrace & 
�asos. �e work starts with Overview of these areas Geog-
raphy, environment, history, ethnology, language, hygiene 
advises etc. More than ~300 pages of detailed description 
of itineraries from place to place, indicating the distances 
and major features of the landscape, all tracked on the folding 
map. �is work provides one of the most detailed images of 
Greece and Macedonia in the beginning of the 20th century. 
Contemporary binding, leather spine. Very �ne condition. 
Rare.

Lot. 8062 Starting Price: 380 €
West Rebecca, “Black Lamp and Grey Falcon: �e record of 
a journey through Yougoslavia in 1937”, MacMillan & Co. 
LTD, London, 1942. Complete in two (2) Volumes. As pub-
lisher notes “Copyright / First edition February 1942 / Re-
printed February 1942”. First editions of the Rebecca West’s 
masterpiece. 8vo, pp.xi,653+vii, 586, including 32 photo-
gravure plates from photographs. Vol. I - Croatia, Dalmatia, 
Herzegovina, Bosnia, Serbia, Vol. II - Skopje, Ochrid, Bitola 
(Μοναστήρι), Prilep, Kossovo, Scutari. Rebecca West, a well 
known writer and traveler, visits the Balkans during Interwar 
period and she is deeply inspired by the place and its peolpe. 
�e current work was �nally printed in during the WWII, while 
Yugoslavia was broken apart by the German & Italian armies. 
�is work is still considered as one of the best ever writ-
ten works about Yugoslavia and continues to be included 
lists of the greatest travel and non-�ction works of all 
time. Original green cloth with titles to the spine in gilt. Ex-
library and ex-bookseller labels on ªyleaves & covers. Some 
usual external rubbing, and toning, light wear along joints & 
extremities, internally in �ne condition.
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17ος - 18ος Αιώνας / 17th - 18th Century books

Lot. 8063 Starting Price: 35 €
Joh Henric Stamler, ”De Reservatis Imperatorum Romano-
Germanici acroana novum”, Giessen, 1658.
First and only edition, small 4to, 21x15cm, without covers but 
�rmly attached in spine, complete and in very clean and good 
condition. Text in Latin with several comments in German. A 
study about the reigning of German emperors claiming Roman 
descent, their supreme status and rule.

Lot. 8064 Starting Price: 220 €
APULEE - DE L’ESPRIT FAMILIER DE SOCRATE / Traduction 
nouvelle. Avec des Remarques. A Paris, chez Barthélemy Gi-
rin, 1698. In 12mo, p. (16) ©, 215 pages, (8) ©. 1st edition of this 
translation in French, with the original Latin, of the “Deo So-
cratis” from the Platonic philosopher Apuleius (c.123 - c.170), 
composed by the writer and translator Norman Jacques Par-
rain Des Coutures (1645-1702). Original full calf, a joint split 
measuring 1 cm, spine with raised bands & decorations in gilt, 
adorned with golden ªeurons and title label in garnet mo-
rocco; one ªaw on the bottom of the second plate, some rare 
foxing and, speckled edges, bookplate in pen crossed out on 
the title. Complete. Apart from the defects reported, the copy 
is in good condition.

Lot. 8065 Starting Price: 250 €
[ΘΟΥΚΙΔΙΔΟΥ] THUCYDIDE - HISTOIRE DE LA GUERRE 
DU PELOPONESE (Tome Premiere & Second) / HISTOIRE 
GRECQUE DE XENOPHON OU LA SUITE DE THUCYDIDE 
(Tome Troisieme), de la traduction de Nicolas Perrot, Sieur 
d’Ablancourt. Nouvelle Edition ou l’on a mis les notes sous 
le texte. A  Amsterdam, Au Depens de la Compagnie, 1713. 3 
vols in one, in 8vo, p.xl+287+391+277+77 (table of contents, 
without page number). Embossed vellum, relief decoration 
on both covers, ink written title on spine. Rather rubbed with 
signi�cant tear front cover. Engraved frontispiece in black and 
red ink. Spotting colored edges, light foxing, sparse creases 
inside. One map. Otherwise very good condition.

Lot. 8066 Starting Price: 45 €
Heinrich Fitzner, “Gesprach zwischen einem ªuchtigen Pater 
aus Rom und einem Clerico: worinnen bewiesen wird, dass 
von 1715 bis 1748 die Babylonische Hure auggerettet worden. 
Frankfurt, 1738. [Together] “Das ªuchtigen Paters zweyter 
�eil oder das Durch den heiligen Geist nunmehro ero©nete 
versiegelte buch wie der Egel dem Daniel im 12 Cap….”, Frank-
furt, 1740 [Together] “Ein neuer Brief an die Ebraer Darinnen 
gezeiget wird die Gottliche Schlag Uhr und was es nach der-
selbigen gesschlagen habe, und zu welcher Zeit der grosse 
Gott im Romischen Reich…”, Frankfurt, 1739. �ree works 
regarding metaphysical matters by Heinrich Fitzner, all com-
plete, in 8vo, 17x12cm, contemporary boards slightly rubbed, 
text clean and bright, overall very good.
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Lot. 8067 Starting Price: 35 €
Rollin C., “Romische Historie”, Leipzig, 1743. 8vo, pp.542, 
including a folding map of Italy. Contemporary leather over 
boards. �e Roman history written by the French historian 
and educator Charles Rollin.

Lot. 8068 Starting Price: 150 €
DUBOYS JACOBO V. C. D., “EXAMEN NOVUM SUPER INSTI-
TUTIONIBUS IMPERATORIS JUSTINIANI, ad usum studiosae 
juventutis”, Aureliae (Orléans), Typis Francisci Rouzeau, 1751. 
In 12mo, p. (12) ©, 378, (4) ©. Text in Latin. Full calf skin, gilded 
title on spine; some worm holes externally, shelf wear on pe-
rimeter, but the binding is strong; clean interior, despite some 
spots of foxing; colored edges. Good copy overall.

Lot. 8069 Starting Price: 80 €
Abbe MABLY (Remarques de) – NICOCLES (Traduits du Grec 
par) - ENTRETIENS DE PHOCION, sur le Rapport de la Mo-
rale avec la Politique. Nouvelle Édition. A Amsterdam, 1767. 
In 12mo, XXXVI-248pp. Mably remains one of the most im-
portant social critics and moralizing utopians of the age of 
enlightenment. Period marbled calfskin binding. Slight signs 
of wear along edges.

Lot. 8070 Starting Price: 130 €
HISTOIRE UNIVERSELLE, 2 vols: XXXII (Contentant l’Histoire 
des Suèves, des Francs, des Bourguignons, Allemands, 
Gépides, Hérules, Lombards, Bulgares, etc.) & XXXIII (Conte-
nant des additions a l’Histoire de l’Egypte, de Phénicie, des 
Juifs, de Philistins, des Celtes & de la Grèce), à Paris by Chez 
Moutard, imprimeur-Libraire de la Reine, de Madame, et de 
Madame Comtesse d’Artois, 1781. In 8o, p. 578+548. Coeval 
marbled leather cover, spine with raised bands, gilt titles and 
tooling. In very good condition.

Lot. 8071 Starting Price: 300 €
“HISTOIRE UNIVERSELLE: 3 vols. (Tomes XLVI – XLVII - XLVIII), contenant la fuite de l’Histoire de DES TURCS & DES EMPIRES 
QU’ILS ONT FONDES dans la Tartarie & dans l’Asie-Mineure, & celles des Tartares sous Jenghiz Khan”, Paris: Moutard, 1782. 
8o, pp. xxiv+559, xxiij+538, xxiv+543. It contains the history of the Turks and established empires, of Tartary, of Asia Minor, 
Genghis Khan, Mongolia, Tamerlane, trade, wars, sovereigns, court life, religion, etc. Contemporary marbled leather cover, spine 
with �ve raised bands, gilt titles and tooling. In very good condition.
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Lot. 8072 Starting Price: 220 €
Kirsch Georg Wilhelm, “Chrestomathia Syriaca maximam 
partem historici argumenti. Cum lexico Syriaco”, Hopae 
Sumptibus ad. Frider, Boehmii, Lipsiae, 1789. 12mo, pp.xii, 223, 
[Errata]. Ex libris label. �ick paper covers. Scarce lexicon of 
the Syriac/Aramaic language. External wear, ~10 sheets with 
signs of worm-hole.

Lot. 8073 Starting Price: 100 €
Duncombe John, “Select works of the Emperor Julian, and 
some pieces of the Sophist Libanius, translated from the 
Greek”, J. Nichols, London, 1784. First Edition. 8vo. A scarce 
edition along the works of the last pagan Roman Emperor and 
notable philosopher Julian. Including writings of the Sophist 
philosopher Libanius, friend of the emperor Julian, in whose 
memory he wrote a series of orations. Contemporary thick 
carton marbled boards & spine, lightly worn externaly. Inte-
rior lightly sunned with few handwritten notes on margins.

Lot. 8074 Starting Price: 300 €
[ΑΛΚΙΦΡΩΝ] LE RHETEUR ALCIPHRON – “Lettres Grecques, 
par le Rheteur Alciphron, ou Anecdotes sur les mœurs et les 
usages de la Grèce...“, Amsterdam, Nyon, 1784. Complete in 
3 vols: (1. Les Courtisannes, 2. Les Parasites, 3. Sur les moeurs 
des peuples de la Grece), in 12mo,  XXVIII pp, 366 pp, (1) ©, 
294 pp, (1) ©, 305 pp, (1) ©. First edition of the French transla-
tion. Alciphron (2nd to early 3rd century AD) was an ancient 
Greek sophist, and of the most eminent Greek epistologra-
phers. His �ctional letters are referred to rural life or to urban 
state, within the realm of entertainment and vendible sex. 
Period full marbled calfskin binding, joints in good condition, 
spine with raised bands  & decorations in gilt. 

Lot. 8075 Starting Price: 250 €
Αππιανός Αλεξανδρεύς, Schweighaeuser Johannes, 
“Αππιανού Αλεξανδρέως Ρωμαϊκών Ιστοριών τα 
σωζόμενα... / Appiani Alexandrini romanarum historiarum 
quae supersunt...”, Volume I, Lipsiae, Weidmanni haeredes et 
Reichium, 1785. 8vo, pp.xl, [2], 930. Complete including the 
copper-plate frontispiece. Text in Greek, comments in Latin. 
Contemporary binding: half leather, spine with raised bands 
and title in gilt. External wear, signs of waterstain on upper-
part throughout.

Lot. 8076 Starting Price: 150 €
LAMPREDI Giovanni Maria, “Del Commercio dei popoli neutrali in tempo di Guerra Trattato di Gio. M. Lampredi pubbl. prof. di 
Diritto Pubbl. Univ. nell’Universita’ di Pisa”, Firenze, 1788. Complete in two (2) volumes. FIRST EDITION. 8vo, pp. 248 + 283. 
Giovanni Maria Lampredi, representative of the Italian Enlightenment, professor of public law in Pisa. �e current work deals 
with the rights and obligations of neutral states in war. Lampredi’s theories have been repeatedly discussed, especially during the 
development of international trade and maritime law. Original contemporary paper covers worn, pen notes on �rst blanc page.

17 T H -  18 T H C E N T U RY B O O K S
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Νεοελληνικός Διαφωτισμός / Greek Enlightenment

G R E E K E N L I G H T E N M E N T

Lot. 8078 Starting Price: 200 €
[JOHANNES HÜBNER]. «ΙΕΡΟΝ ΑΠΑΝΘΙΣΜΑ περιέχον τέσσαρας καὶ ἑκατὸν ἱστορίας τῆς Παλαιᾶς καὶ Νέας Διαθήκης 
μεταφρασθὲν ἐκ τῆς Γερμανικῆς... ὑπὸ ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Θρακὸς...», εν Λειψία της Σαξονίας, εν τη Τυπογραφία 
τοῦ Σόμμερ, 1775. Μικρό 8ο, σελ. [24]+390+2 χ.ἀ. καὶ 52 χαλκογραφίες (α´-νβ´) με θέματα από την Π. καὶ Κ. Διαθήκη εκτός 
κειμένου. Απουσιάζει το ολοσέλιδο χαρακτικό (ηγεμών Γρηγόριος Γκίκας με επιγραφή) από την προμετωπίδα. Πρώτη καὶ 
μοναδική έκδοση τῆς συλλογής αυτής, που μετέφρασε από τα γερμανικά ὁ Δ. Πολυχρόνιος, που γεννήθηκε στην Θράκη 
το 1752, μαθήτευσε αρχικά κοντά τον Παρθένιο στην Κωνσταντινούπολη καὶ σπούδασε φιλοσοφία, θεολογία καὶ ιστορία 
στο Ιάσιο. Εμπλούτισε τις γνώσεις του στη Λειψία μαθαίνοντας γερμανικά, λατινικά καὶ ιταλικά στη, αλλά καὶ γαλλικά, ενώ 
.παρακολουθούσε και μαθήματα ιατρικής, μαθηματικών, χημείας, φυσιολογίας καὶ φαρμακευτικής, μεταφράζοντας παράλληλα 
διάφορα ξενόγλωσσα συγγράμματα στην κοινή. Βιβλιοδεσία εποχής, δερμάτινη ράχη και γωνίες, χοντροχάρτονα καπάκια. 
Αρκετή φθορά εξωτερικά, μερικώς αποκολλημένη ράχη στο κάτω τμήμα και εσωτερικά. Τρύπες εντόμων σε όλο το βιβλίο. 
Εκτός από κιτρίνισμα και ελάχιστες σκούρες κηλίδες σημειακά, οι εσωτερικές σελίδες είναι καθαρές και καλά δεμένες. ΒΗ IIΙ/2 
(834), ΠΑΠ Ι, 2895 Ελληνική Βιβλιοθήκη – 1060.

↠ Ευχαριστούμε τον ερευνητή κύριο Σταύρο Βαλλίδη για την συμβολή του στην τεκμηρίωση των 
βιβλίων της παρούσας ενότητας

Lot. 8077 Starting Price: 60 €
Κατηφόρος Αντώνιος, “Γραμματική Ελληνική Ακριβεστάτη. Περιέχουσα Των Οκτώ του Λόγου Μερών τον Σχηματισμόν... 
Παρ αυτού δε προσφωνηθείσα τω Εκλαμπροτάτω και ενδοξοτάτω Άρχοντι Κυρίω Κυρίω Νικολάω Καραγιάνη, ευπατρίδη, 
Ιωαννίνων...”, Βενετία, Παρά Δημητρίω Θεοδοσίου τω εξ Ιωαννίνων, 1769. σελ. [6], 358. Εκτεταμένες φθορές από έντομο, 
αποκολλημένη ράχη. Παπαδόπουλος Α., αρ.3080.00.
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Lot. 8082 Starting Price: 120 €
ΚΟΡΑΗΣ ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ (επιμ.), “ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ, περιέχων Κλαυδίου Αιλιανού την Ποικίλην 
Ιστορίαν, Ηρακλείδου του Ποντικού, Νικολάου του Δαμασκηνού τα Σωζόμενα / Οις προσετέθησαν και βραχείαι σημειώσεις, 
και Στοχασμοί αυτοσχέδιοι περί της Ελληνικής παιδείας και γλώσσης / Φιλοτίμω δαπάνη των Αδελφών Ζωσιμάδων, παιδείας 
ένεκα των την Ελλάδα φωνήν διδασκομένων Ελλήνων», εν Παρισίοις, Τυπ. Φιρμίνου Διδότου, 1805. Πιθανότατα δεύτερη, 
πανομοιότυπη έκδοση, του 1841. 8ο, σελ. ρος’+425. Δερμάτινη ράχη με χρυσέκτυπο τίτλο, χοντροχάρτονα καλύμματα με 
μικρές φθορές κυρίως περιμετρικά. Εσωτερικά πολύ καλή κατάσταση, εκτός από ελαφρύ κιτρίνισμα σελίδων και ελάχιστε 
διάσπαρτες κηλίδες. Καλό αντίτυπο συνολικά.

Lot. 8081 Starting Price: 100 €
ΝΕΟΦΥΤΟΣ ΔΟΥΚΑΣ, Θουκυδίδου Ολόρου Περί του 
Πελοποννησιακού Πολέμου βιβλία Οκτώ μεταφρασθέντα 
σχολιασθέντα τε καὶ εκδοθέντα τύποις παρὰ Νεοφύτου 
Δούκα εις Τόμους Δέκα, τόμος Ε΄, σελ.223. Εν Βιέννη Παρὰ 
Γεωργίου Βενδώτη 1805. Χάρτινα καλύμματα εποχής. (Ηλιού 
1805.53)

Lot. 8080 Starting Price: 120 €
Πατούσας Ιωάννης,  “Εγκυκλοπαίδεια φιλολογική: 
εις τέσσαρας τόμους διηρημένη... διορθωθείσα παρά 
Σ[πυρίδωνος] Β[λαντη]”, Τόμος Δεύτερος, Εν Βενετία, 
παρά Νικολάω Γλυκεί τω εξ Ιωαννίνων, 1795. 8o, σελ.432. 
Σύγχρονο δέσιμο. Απώλειες σε τμήματα από τα τελευταία 
6 φύλλα. Χειρόγραφες σημειώσεις στα περιθώρια. 
(Παπαδόπουλος Α. 4684.00)

Lot. 8079 Starting Price: 180 €
ΜΕΓΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ - ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΘΕΟΛΟΓΟΣ - ΙΩΑΝΝΗΣ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ, «Μαργαρίται τῶν τριῶν Ἱεραρχῶν ἤτοι Λόγοι 
παραινετικοὶ τῶν Ἁγίοις Πατέρων Ἡμῶν... Μεταφρασθέντες εἰς τὸ ἁπλουν... παρὰ Κωνσταντίνου Δαπόντε..., Βενετίησιν, παρά 
Νικόλαω Γλυκεί, 1779. Μικρό 8ο, σελ. 8 (λείπουν οι σελ. 3-4 και 11-16)+318 (λείπουν οι σελ. 319-320). Επανέκδοση και μοναδικό 
αντίτυπο εκτός Αγίου Όρους, με πρώτη αυτή του 1675. Η έκδοση περιλαμβάνει Λόγους του Ιωάννου του Χρυσόστομου και 
άλλων Πατέρων της Εκκλησίας, που μεταγλωττίσθηκαν στην απλή διάλεκτο από τον Ἀλοΰσιο Γραδενίγο. Ο Γραδενίγος από 
την Κρήτη δίδαξε σε ελληνικό σχολείο της Βενετίας (1664-1666) και στη συνέχεια διορίσθηκε από τη Γαληνοτάτη Δημοκρατία 
δημόσιος λογοκριτής και διορθωτής των προς έκδοση ελληνικών βιβλίων. Διατέλεσε και βιβλιοφύλακας της Μαρκιανής 
Βιβλιοθήκης. Βιβλιοδεσία εποχής, δερμάτινη ράχη (αρκετά φθαρμένη, με εμπίεστη κόσμηση) και γωνίες (εντελώς φθαρμένες), 
χοντροχάρτονα καπάκια σε μέτρια κατάσταση. Μερικώς αποκολλημένη ράχη εσωτερικά, πράσινο χρώμα στις άκρες. Κιτρίνισμα 
σελίδων, διάσπαρτες κηλίδες. Σκίσιμο στην άνω δεξιά γωνία των σελ. 9-10. Χειρόγραφος (μελάνι της περιόδου) πίνακας 
περιεχομένων πίσω από τη σελίδα τίτλου. Legrand (18ος αἰ.) 965, Ἑλληνική Βιβλιοθήκη, 1066-7, ΠΑΠ Ι, 3748.
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Lot. 8083 Starting Price: 180 €
«ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΙΣ ΤΗΝ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΝ Γ.Ι. Σ. ΓΡΑΒΕΖΑΝΔΟΥ: περιέχουσα την Μεταφυσικήν και την Λογικήν... Ευγενίου του 
Βουλγάρεως… τύποις εκδοθείσα υπό της Αυταδελφότητος των Ζωσιμάδων Α. και Ν. και Ζ. και Μ…», εν Μόσχα, εν τω της 
Κοινότητος Τυπογραφείω, παρά Λίουμπη, Γαρίω και Ποπόβ, 1805. 8ο, σελ. 6χ.α.+324+7χ.α.+1λ. σ. Βιβλιοδεσία εποχής, δερμάτινη 
ράχη με κόκκινη ετικέτα τίτλου και χρυσά γράμματα, δερμάτινες γωνίες, χοντροχάρτονα καπάκια – εμφανής φθορά εξωτερικά. 
Εκτός από σημειακές κηλίδες υγρασίας, η κατάσταση των εσωτερικών σελίδων είναι εξαιρετική (ανώτερης ποιότητας χαρτί). 
Χειρόγραφη αφιέρωση (μελάνι) στην πρώτη σελίδα. Καλό και σπάνιο αντίτυπο. ΦΗ 1805.39

Lot. 8084 Starting Price: 100 €
ΒΑΜΒΑΣ Ν., «Ρητορικὴ εκ των Ενδοξοτέρων Τεχνογράφων Παλαιών καὶ Νεωτέρων, Ερανισθείσα και συνταχθείσα 
υπὸ Ν. Βάμβα.Διά φιλοτίμου συνδρομής των ομογενών», εν Παρισίοις, εκ της Τυπογραφίας Ι. Μ. Εβεράρτου, ĄΩΙΓ (1813). 
Παλαίτυπο, 8ο, σελ. νη΄+416. Δέσιμο εποχής, καφέ δερμάτινη φθαρμένη ράχη και γωνίες, ετικέτα τίτλου με χρυσό γράμματα, 
μαρμαρογραφημένα καλύμματα (θαμπά). Εσωτερικά σε πολύ καλή κατάσταση., εκτός από κιτρίνισμα σελίδων και ελάχιστες 
κηλίδες. Υπογραφή κτήτορα με μελάνι εποχής στην πρώτη σελίδα και στην αρχή του προλόγου (σελ. α’). (Γκίνης-Μέξας, αρ. 
7057).

Lot. 8085 Starting Price: 250 €
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ: ΗΤΟΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ, Περιέχουσα τους Νόμους, την Πολιτείαν, τα Έθιμα της Θρησκείας, των 
Εορτών, των Γάμων, και Επικηδείων, τα δημόσια, και τα κατά μέρος Παιγνίδια των παλαιών Ελλήνων, εξαιρέτως δε των Αθηναίων 
/ Συνερανισθείσα εκ διαφόρων συγγραφέων παρά ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΙΕΡΟΜΟΝΑΧΟΥ ΠΑΛΙΟΥΡΙΤΟΥ του εξ Ιωαννίνων διδασκάλου 
του εν Λιβόρνω Ελληνομουσείου, τον γ’ Τόμον αποπληρούσα της αυτού Ελληνικής Ιστορίας. Επιστασία και διορθώσει Σ. Β., εν 
Βενετία, παρά Νικολάω Γλυκεί τω εξ Ιωαννίνων, 1815. Τόμοι Α’ και Β’, δεμένοι σε ένα. Μικρό 8ο, σελ. κ’+256 σ. (Τόμος Α’), 346 σ. 
(Τόμος Β’). Ιερομόναχος και λόγιος από τα Ιωάννινα, ο Γρ. Παλιουρίτης (1778-1816) συγκαταλέγεται μεταξύ των σημαντικών από 
εκπαιδευτικής και εθνικής απόψεως λόγιων και διδασκάλων του Γένους της προεπαναστατικής περιόδου. Τα πρώτα γράμματα 
διδάχτηκε από έναν καλόγηρο της μονής Παλιουρής της Ηπείρου και έπειτα φοίτησε στη Μπαλαναία σχολή και στη σχολή του 
Ψαλλίδα στα Ιωάννινα. Το 1805 έγινε δάσκαλος της ελληνικής παροικίας, στο Λιβόρνο της Ιταλίας. Ο Ψαλλίδας, στέλνοντας μία 
συστατική επιστολή στους Έλληνες του Λιβόρνο και συγκεκριμένα στον Μ. Ζωσιμά, έγραφε ότι ο Παλιουρίτης «είναι Έλλην, 
καλός ποιητής, ρήτωρ, λογικός, μεταφυσικός, ηθικός, αριθμητικός ενί λόγω μαθηματικός, έμπειρος της λατινικής και ιταλικής 
διαλέκτου». Βιβλιοδεσία εποχής, δερμάτινη ράχη με χρυσέκτυπο τίτλο και κόσμηση, χοντροχάρτονα καλύμματα με ύφασμα 
στις άνω γωνίες. Φθορά χρήσης, κυρίως περιμετρικά. Συνολικά καλό και σπάνιο αντίτυπο.
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Lot. 8089 Starting Price: 70 €
“Επιστολάριον” Περιέχον διαφόρους τύπους επιστολών πάνυ χρησίμους εις οποιανδήποτε ανθρωπίνην κατάστασιν και 
περίστασιν του βίου Νεωστί μεταρρυθμισθέν και πλείσταις ετέραις γνώσεσιν επαυξηθέν σπουδή και τυπογραφική επιστασία 
Σπυρίδωνος Βελούδου Έκδοσις Πρώτη εν Βενετία εκ της Ελλην. Τυπογρ. του Φοίνικος, 1849. Μικρό 8ο, σελ. [4], η, 287, [1]. 
Δέσιμο εποχής με πράσινο δέρμα με βαθυτυπία στα καπάκια και χρυσή διακόσμηση τη ράχη. Σε καλή κατάσταση, μερική 
αποκόλληση ράχης. (Γκίνης-Μέξας, *4930)

Lot. 8088 Starting Price: 250 €
“ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ ΜΕΘΟΔΙΚΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΠΑΣΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΥΜΕΝΗΣ / Εκ παλαιών τε και νεωτέρων σοφών συγγραφέων 
Συνερανισθείσα και συντεθείσα παρά του Αρχιμανδρίτου και Ιατροδιδασκάλου ΔΙΟΝΥΣΙΟΥ ΠΥΡΡΟΥ ΤΟΥ ΘΕΤΤΑΛΟΥ / Νεωστί 
δε διορθωθείσα και επαυξηθείσα…”, εν Ναυπλίω, εκ της Τυπογραφίας των Αδελφών Α. και Ν. Αγγελίδων, 1834. Δεύτερη έκδοση 
(αρχική του 1818, Βενετία), μικρό 8ο, σελ. ιδ’+380, λείπουν οι χάρτες. Χαλκόγραφη προμετωπίδα (πορτραίτο του συγγραφέα 
με βάση έργο του Γερ. Πιτσαμάνου). Γιατρός, κληρικός και δάσκαλος, ο Διονύσιος Πύρρος ανέπτυξε ευρεία συγγραφική 
δραστηριότητα με κείμενα ποικίλου περιεχομένου. Παρακολούθησε μαθήματα σε σχολές του ελλαδικού χώρου αλλά και 
την Ευρώπη και αναγνωρίστηκε με τον τίτλο του «ιατροφιλοσόφου», ενώ τιμήθηκε και με το αξίωμα του «αρχιμανδρίτη του 
οικουμενικού θρόνου». Ακόμη, υπήρξε -μεταξύ άλλων- ο ιδρυτής επιστημονικού σχολείου και χαρτοποιείων στον ελλαδικό 
χώρο συμμετέχοντας παράλληλα ως ιδρυτικό στέλεχος σε επιστημονικές εταιρίες, που λειτούργησαν μετεπαναστατικά. 
Βιβλιοδεσία εποχής, δερμάτινη ράχη και γωνίες, χοντροχάρτονα καλύμματα – εμφανείς φθορές, κυρίως στο άνω τμήμα της 
ράχης και στο οπισθόφυλλο. Αποκολλημένη ράχη εσωτερικά, κιτρίνισμα σελίδων και διάσπαρτες κηλίδες υγρασίας. Ίχνη 
εντόμων. Χειρόγραφες σημειώσεις μελανιού προηγούμενων κατόχων (1850 και 1922) στη σελίδα τίτλου, αλλά και στην άκρη 
των σελίδων.

Lot. 8086 Starting Price: 90 €
Κωνσταντίνου Λασκάρεως του Βυζαντίου, «Γραμματικὴ της Ελληνικής Γλώσσης», Περιέχουσα πάντα τα εν ταις άχρι τούδε 
Εκδόσεσιν ευρισκόμενα, συν τούτοις δε και άλλα τινὰ χρήσιμα τοις πρωτοπείροις Μαθηταίς, Νεωστὶ εκδοθείσα, Μετά της 
προσηκούσης επιμελείας και διορθώσεως, εν Βενετία, εκ της Ελληνικής Τυπογραφίας Φραγκίσκου Ανδρεώλα, 1830. Μικρό 8ο, 
σελ. δ’,132 (=232). Χαρτόδετο, απουσία εμπροσθόφυλλου και ράχης, εσωτερικά σε καλή κατάσταση. Σπάνια έκδοση. (Ηλιού, αρ. 
1830.37).

Lot. 8087 Starting Price: 150 €
Κούμας Κ. Μ., “Γραμματική δια Σχολεία”, Βιέννη, τυπ. Αντωνίου Αυκούλου, 1833. Πρόκειται για την ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ από τις 
έξι που κολούθησαν.  8ο, σελ. [8], μ’, 640, με κατάλογο χορηγών στην τελευταία σελίδα. Δέσιμο εποχής, δερμάτινη ράχη και 
άκρες. [Ηλιού 1833.11]
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Lot. 8090 Starting Price: 450 €
Winckelmann J., “Histoire de l’art chez les anciens”, Saillant, Paris, 1766. 8vo, pp.lvi,360 + xxviii, 343. FIRST EDITION IN 
FRENCH of this most important work in art history and criticism. Firstly published in German in 1764. Includin 22 beatiful 
engravings in text.
Johann Joachim Winckelmann was a German art historian and archaeologist. He was a pioneering Hellenist, one of the �rst to 
separate Greek Art into periods, and time classi�cations and the �rst to articulate the di�erence between Greek, Greco-Roman 
and Roman art. Winckelmann is considered one of the founders of scienti�c archaeology and the father of the discipline of art 
history.
Full leather, covers paneled in gilt, spine with decorations in gilt. Lightly worn along corners, extremities & joints, interior in very 
�ne condition.

Lot. 8091 Starting Price: 150 €
«Εφημερίς Αρχαιολογική, αφορώσα τας εντός της Ελλάδος ανευρισκόμενας αρχαιότητας. Εκδιδομένη δε κατά Βασιλικήν 
διαταγήν υπό της Αρχαιολογικής Επιτροπής», Αθήνα, Εκ της Βασιλικής Τυπογραφίας, Οκτώβριος 1837.
Το ΠΡΩΤΟ ΤΕΥΧΟΣ της Αρχαιολογικής Εφημερίδας, του κύριου επιστημονικού οργάνου της Αρχαιολογικής Εταιρείας που 
ιδρύθηκε και αυτή το 1837. 4ο, [2], 20 + 3 αναδιπλούμενα λιθογραφημένα σχέδια. Το τεύχος περιλαμβάνει:
α) Mονόφυλλη “Αγγελία” όπου αναφέρεται στους στόχους της νεοϊδρυθείσας Αρχαιολογικής Επιτροπής.
β) Άρθρο “Συνοπτική Έκθεσις της τύχης των αρχαίων μνημείων εις την Ελλάδα κατά τα τελευταία έτη” του Α. Ραγκαβή όπου 
αναφέρεται στην καταστροφή των αρχαιοτήτων στον Ελληνικό χώρο, με αναφορά και στην αφαίρεση των Γλυπτών του 
Παρθενώνα από τον Έλγιν.
γ) Ανάλυση 5 επιγραφών και 5 επιζωγραφισμένων κεραμικών ανάγλυφων πλακιδίων στα Προπύλαια και τον Παρθενώνα, των 
πρώτων ουσιαστικά ανακαλύψεων και δράσεων της Αρχαιολογικής Εταιρείας.
Τα 3 αναδιπλούμενα φύλλα απεικονίζουν τις 5 επιγραφές και μία τερακότα, όλα λιθογραφημένα “υπό Α. Φόρστερ”, Τυπωμένα 
“υπό Σταινσενμαϊερ”. Αποκολλημένα φύλλα, οξειδώσεις. 
Πολύ Σπάνιο.
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Lot. 8095 Starting Price: 15 €
ΤΣΟΥΝΤΑΣ Χ., “Η ΑΚΡΟΠΟΛΙΣ ΤΩΝ 
ΑΘΗΝΩΝ”, πρώτη έκδοση, Συλλόγος 
προς Διάδοσιν Ωφελίμων Βιβλίων, αρ. 
12, βασιλική τυπογραφία Ραφτάνη- 
Παπαγεωργίου, 1900. 12ο, σελ. 88, [6], 
εικόνες εντός κειμένου, αποκόλληση 
εμπροσθόφυλλου και οξείδωση από 
προϊόντα σιδήρου στη ραφή.

Lot. 8096 Starting Price: 60 €
Π.ΚΑΒΒΑΔΙΑ & Γ.ΚΑΒΕΡΑΟΥ / Prof. Dr 
P.CAVVADIAS UND G. KAWERAU, “Η 
ΑΝΑΣΚΑΦΗ ΤΗΣ ΑΚΡΟΠΟΛΕΩΣ Από 
του 1885 μέχρι του 1890 / DIE AUS-
GRABUNG DER AKROPOLIS,  Mετά 
13 πινάκων και 14 εικόνων εν τω 
κειμένω”, Βιβλιοθήκη Της Εν Αθήναις 
Αρχαιολογικής Εταιρείας, Εν Αθήναις, 
Τυπογραφείoν ‘’ΕΣΤΙΑ’’, 1907. Impe-
rial folio (Σχήμα εφημερίδας), σελ. 
138+13 πίνακες+14 εικόνες. Αρχικά 
χάρτινα εξώφυλλα, περιορισμένη 
έκδοση εποχής. Χαλαρό δέσιμο, 
αποχρωματισμός και μικρά σκισίματα 
περιμετρικά.

Lot. 8097 Starting Price: 40 €
XIMENEZ SATURNINO, “L’ ASIE 
MINEURE EN RUINES” [Τα μνημεία 
της Μικράς Ασίας], preface de M. B. 
Haussoullier, Libraire Plon, Paris 1925. 
8o, σελ. [14], XVI, 324, [4], κείμενο στα 
γαλλικά, περιέχει 49 φωτογραφικές 
αποτυπώσεις χαρακτικών και 8 
χάρτες, εκτός κειμένου. Αρχικά 
χάρτινα εξωφυλλα. Ταλαιπωρημένο 
αντίτυπο εξωτερικά, με καθαρές 
σελίδες και διάσπαρτες κηλίδες 
εσωτερικά.

Lot. 8093 Starting Price: 40 €
Ο ΠΕΡΙ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΝΟΜΟΣ Kαι 
Αι Σχετικαί Προς Αυτόν Εγκύκλιοι 
Και Άλλα Τινά, εκδιδομένα υπό 
της ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗΣ 
ΕΤΑΙΡΙΑΣ, προς χρήσιν των κατά 
το βασίλειον αρχών και αυτών των 
πολιτών”, εν Αθήναις, εκ του Εθνικού 
Τυπογραφείου, 1872. Μικρό 8ο, σελ. 
44. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, φθορά 
περιμετρικά και σε ράχη. Εσωτερικά 
σε καλή κατάσταση. Άκοπο.

Lot. 8094 Starting Price: 25 €
Κατάλογος της Βιβλιοθήκης της 
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ, 
Αθήνησιν, εκ του Τυπογραφείου των 
Αφών Περρή, 1897. Σε 8ο, σελ. 124. 
Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, με φθορά 
κυρίως στη ράχη. Άκοπο αντίτυπο. 
Εσωτερικά πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 8092 Starting Price: 60 €
Λογιωτατίδης Σ. Γ., “Ονατάς τα 
Αιγινήτικα αγάλματα και η Αιγιναία 
τέχνη”, Βερολίνο, Weber, 1862. Σπάνια 
έκδοση του Σπύρο Λογιωτατίδης, 
διδάκτορα της Φιλολογίας και 
Αρχαιολογίας σχετικά με τον Αιγινήτη 
γλύπτη της κλασσικής αρχαιότητας 
Ονάτα και την Αιγινήτικη γλυπτική. 
Χάρτινα λεπτά καλύμματα, λεκέδες 
νερού.
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Lot. 8098 Starting Price: 80 €
ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΩΣ Α., ΠΗΛΙΝΑ ΕΙΔΩΛΙΑ ΕΚ ΜΥΡΙΝΗΣ. Συλλογή Ι. Μίσθου εν τω Μουσείω Αθηνών. Μετά 25 φωτοτυπικών 
πινάκων. Εκδ. Εκδοτικός Οίκος «Ελευθερουδάκης» Α. Ε., εν Αθήναις, 1928. Folio, σελ. 23+25 λυτοί πίνακες. Λεύκωμα με 25 
ολοσέλιδες φωτογκραβούρες. Σε χαρτόδετο κυτίο. Μέτρια φθορά κυρίως στη ράχη και περιμετρικά. Εσωτερικά σε πολύ καλή 
κατάσταση. Πλήρες

Lot. 8099 Starting Price: 90 €
[Αποκρυπτογράφηση Γραμμικής Β] Ventris Michael, Chadwick John, “Documents in Mycenaean Greek: êree hundred 
selected tablets from Knossos, Pylos and Mycenae with commentary and vocabulary”, Cambridge, At the University Press, 1956. 
4to, pp.452.
êe �rst publication presenting the deciphered ancient Greek script Linear B. êe English architect and philologist Michael Ventris 
along with the English linguist Chadwick John, managed to decipher the ancient Greek script Linear B. Linear A & B scripts were 
discovered at Knossos excavation by Sir Arthur Evans, who attempted to decipher both in the following decades, with little 
success. Further ~600 tablets of Linear B were discovered in the Mycenaean palace of Pylos before World War II. êis material 
was the base for Ventris’s study, that through comparisons and inspired guesses he managed to decipher the script determining 
that the underlying language of Linear B was in fact Greek. êe results of this study were published in the current edition. Ventris 
died in a car crash a few weeks before the publication.

Lot. 8100 Starting Price: 35 €
Hohle A., Henze A., “Romische Amphitheater und Stadien”, Zurich, 1981. Luxurious Folio, 29x22cm, �ne condition, 219p. and 
more than 200 photos, several coloured. A scienti�c presentation of the ancient Roman amphitheaters and stadiums.
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Ελλάδα - Ιστορία / Greece - History

Lot. 8101 Starting Price: 200 €
ΧΑΒΙΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, «Ιστορία της παλαιάς Ελλάδος μετά 
συνοπτικής Ελληνικής αρχαιολογίας, εκ της Γερμανικής 
εις την καθομιλουμένην γλώσσαν των Ελλήνων προς 
χρήσιν των σπουδαζόντων νέων, μεταφρασθείσα παρά 
Ιωάννου Χ. Ν. Χαβιαρὰ», εν Βιέννη της Αυστρίας, δαπάνη 
και επιστασία του μεταφραστού. Εκ της τυπογραφίας τού Α. 
Βένκου ΑΩΛΣΤ· (1836). 8ο, σ. κ΄+386+2 χ.α. Μετάφραση του 
έργου Friedrich Karl Kraï. (Ηλιού αρ.1836.109). Ο Χαβιαράς 
(Χατζηνικολάου) Ιωάννης, Χιώτης την καταγωγή,  υπήρξε 
καθηγητής των ελληνικών στην Ελληνική σχολή της Βιέννης, 
καθώς και Πρωτοψάλτης του εκεί ναού της Αγίας Τριάδος, 
προβάλλοντας συγχρόνως στους τοπικούς μουσικούς 
κύκλους την μοναδικότητα των μελωδιών της Ορθοδόξου 
Εκκλησιαστικής μουσικής. Ο Χαβιαράς με συνεργασία 
διασήμων Βιεννέζων μουσουργών της εποχής θα μετατρέψει 
ένα πλήθος μελωδιών της Ορθοδόξου Εκκλησίας σε 
τετραφωνία.

Lot. 8102 Starting Price: 100 €
“Ελληνικά Υπομνήματα”, ήτοι Διάφορα Έγγραφα αφορώντα 
την Ελληνικήν επανάστασιν Από 1821 μέχρι 1827. Συλλεγέντα 
μεν υπό του υποστρατήγου Ιωάννου Θ. Κολοκοτρώνη. 
Εκδοθέντα δε υπό Χ. Ν. Φιλαδελφέως. Αθήνησι, Τύποις Χ. 
Νικολαΐδου Φιλαδελφέως, 1856. 8ο, σελ. 9 [=11], [1], 622. 
Νεότερο δέσιμο, πανί στη ράχη, με σφραγίδα προηγούμενου 
κατόχου, σε πολύ καλή κατάσταση. (Γκίνης-Μέξας, *6914 
-Κορδώσης ΙΙ, *73)

Lot. 8103 Starting Price: 70 €
”Le Spectateur de L’ Orient”, 3 τεύχη: Livr.73 - 7 Sept. 1856, Livr.86 - 10/22 March 1857, Livr.87 - 26 March 1857 (λείπουν τα 
τελευταία φύλλα). Το περιοδικό Le Spectateur del’Orient ιδρύθηκε το 1853 από τους Κωνσταντίνο και Πέτρο Παπαρρηγόπουλο, 
Νικόλαο Δραγούμη, Ιωάννη Σούτσο, Αλέξανδρο Ραγκαβή, Γεώργιο Βασιλείου και Μάρκο Ρενιέρη. Με σκοπό την προώθηση 
των Ελληνικών θέσεων, πολιτισμού και ιδεωδών στην Ευρώπη. Στο τεύχος του Μαρτίου 1857 αναλύεται η κατάσταση της 
εκπαίδευσης στην Ελλάδα με αναφορά σε δημόσια και ιδιωτικά σχολεία, εκκλησιαστικές σχολές, πανεπιστήμιο, βιβλιοθήκες, 
μουσεία, το αστεροσκοπείο κ.α.
[ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ] Alexis & Emile Barrault, “Politique de Canal de Suez”, Paris, 1856, με αναδιπλούμενο χάρτη (λείπουν οι σελίδες 
11-20)
[ΔΕΜΕΝΟ ΜΑΖΙ] Didaco Pellegrini, Franc. Daneri, “Giurisprudenza Bisantina Dimostrata co testo delle decisioni commerciali 
piu importanti ed inedite pronunciate in Constantinopoli dal 1845”, Anno I., Vol. I., Constantinopoli, Typogra�a di H. Cayol, 1857. 
pp.80. Σπάνια έκδοση σχετικά με αδημοσίευτες εμπορικές αποφάσεις στην Οθωμανική Αυτοκρατορία μεταξύ 1845 και 1856.
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Lot. 8104 Starting Price: 60 €
PRESLE M. BRUNET DE, BLANCHET M. ALEXANDRE, “GRECE 
depuis la Conquete Romaine”, jusqu’a nos jours, Paris, Firmin 
Didot Freres, Fils et Cie, 1860. 8o, pp. 589, [1], with 40 litho-
graphed plates, double column text in Frnech. Period binding, 
leather back rubbed. Overall good condition.

Lot. 8105 Starting Price: 80 €
Figuier Luis”Les Races Humaines”, Paris, Hachette et Cie, 
1875. 8vo, pp.586. Illustrated with 268 engravings and 8 
chromolithographies of costumes from all over the world. 
Title page worn, occasional pencil notes or underlines. Leather 
spine, gilt edges.

Lot. 8106 Starting Price: 100 €
FLANDIN EUGENE, ”Histoire des Chevaliers de Rhodes / 
Depuis la création de l’ordre à Jérusalem jusqu’à sa capitulation 
à Rhodes”, Tours, Alfred Mame et �ls, 1864. 1st edition, in 
4o, p. viii+328. Frontispiece and numerous engraved images 
in and out of text. Text in French. Great historical essay on 
chivalry era at the island of Rhodes, between 14th and 16th 
century.  Private binding, cloth spine, soï paper covers, 
rubbed and creased mainly on edges. Complete, clean and 
tight inside; sparse page browning and spotting.

Lot. 8107 Starting Price: 70 €
ΛΑΜΠΙΣΗΣ Γ. Δ., «ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥ, 
ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΟΣ ΤΗΣ ΡΩΣΣΙΑΣ, μετά εισαγωγής και 
παραρτημάτων υπό Γεωργίου Δ. Λαμπίση», εν Αθήναις, εκ 
του Τυπ. των Τεκ. Ανδ. Κορομηλά, 1868. Δερμάτινη ράχη 
με χρυσέκτυπο τίτλο, υφασματόδετα καπάκια, με φθορά. 
Κηλίδες υγρασίας στις πρώτες σελίδες, χειρόγραφες 
σημειώσεις με μολύβι και σφραγίδα βιβλιοπωλείου της 
εποχής στη σελίδα τίτλου. Πολύ καλή κατάσταση στις 
εσωτερικές σελίδες.

Lot. 8108 Starting Price: 70 €
CASTELAR EMILIO, “La Cuestión de Oriente”, Madrid: O�cinas de la Ilustración Española y Americana, 1876. 1st edition, 8°, pp.326. 
An early European political essay about Balkans and Orient in general, by the president of the First Spanish Republic. Text in Span-
ish. Contemporary binding, cloth spine and corners, carton marbled boards, rather worn. Uncut edges inside, medium foxing. 
Complete. RARE and good copy otherwise.



38 A .  K A R A M I T S O S  #653

G R E EC E  -  H I S TO RY

Lot. 8109 Starting Price: 40 €
ΖΑΧΑΡΙΑΔΗΣ ΚΩΝ., “ΣΤΟΙΧΕΙΩΔΗΣ ΡΩΜΑΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 
υπό Κωνσταντίνου Ζαχαριάδου / Μέρος Α’ της Ρωμαϊκής 
Ιστορίας (754 π.Χ. – 476 μ.Χ.) / Έκδοσις Τέταρτη”, εν 
Κωνσταντινουπόλει, εκ του Πατριαρχικού Τυπογραφείου, 
1886. Σε 12ο, σ. θ’,186. Πλήρες, με δερμάτινη ράχη και 
χρυσέκτυπο τίτλο, υφασμάτινα καπάκια με φθορά. Ίχνη 
εντόμων στο εμπροσθόφυλλο και στις πρώτες σελίδες. 
Καθαρές και καλά δεμένες οι εσωτερικές σελίδες.

Lot. 8110 Starting Price: 35 €
Stengel P., “Die Griechischen Sakralaltertumer und das 
Buhnenwesen der Griechen und Romer”, Muenchen, 1890. 
First edition, 304p. and 8 plates, small 4to, 24x15cm, modern 
binding, text clean and bright, overall very good. êe second 
part has been prepared by Dr Gustav Oehmichen also of the 
University of Munich. Scienti�c study on the ancient Greek 
religion and art by two leading �gures of the University of 
Munich.

Lot. 8111 Starting Price: 350 €
LEGRAND Emile, “Dossier Rhodocanakis. Étude critique de bibliographie et d’histoire littéraire”, Paris, A. Picard, 1895. 4ο, σελ. 
ΧΙ, 205, [3]. Άκοπο, τυπωμένο σε υδατογραφημένο χαρτί. Σύγχρονο δέσιμο, διατηρούνται τα αρχικά εξώφυλλα.
Το έργο αυτό του E. Legrand έρχεται ως απάντηση στις διεκδικήσεις του χιακής καταγωγής εμπόρου της Αγγλίας Δημητρίου 
Ροδοκανάκη (1840-1902), ο οποίος με τις πολυτελείς εκδόσεις του, όπως το “Ιουστινιάναι - Χίος” προσπαθούσε να διεκδικήσει 
τον τίτλο του πρίγκιπα, ως δήθεν απόγονος των σπουδαιότερων αυτοκρατορικών οίκων του Βυζαντίου. Ο Emilè Legrand, στο 
παρόν βιβλίο, αποδεικνύει ότι ήταν ψευδείς οι αναφορές του σε βιβλία και έγγραφα και καταρρίπτει τα επιχειρήματα του 
Ροδοκανάκη. Πολύ σπάνια έκδοση.

Lot. 8112 Starting Price: 1000 €
[Giustiniani - Chios] Ροδοκανάκης Δημήτριος, “Ιουστινιάναι - Χίος, Υπό του Πρίγγιπος Δημητρίου Ροδοκανάκη”, Σύρος, Τύποις 
Ρενιέρη Πρίντεζη, 1900. Σπάνια έκδοση περιορισμένη σε 255 αντίτυπα. 4ο, σελ. 825+180. Πλήρες με 35 φωτοχαλκογραφίες 
εκτός κειμένου, 7 ολοσέλιδα πορτραίτα και πολυάριθμα ξυλόγραφα οικόσημα, σχέδια κτλ εντός κειμένου. Σπάνια έκδοση, 
πλούσια διακοσμημένη για την ιστορία του δεσποτικού οίκου των Τζουστινιάνι, μέλη οικογενειών από τη Γένοβα και μετόχων 
της “Mahona di Scio” που κυβέρνησαν τη Χίο επί δύο αιώνες (1346-1566).
Ο χιακής καταγωγής Δημήτριος Ροδοκανάκης προσπαθεί με την παρούσα έκδοση, που θεωρείται υπόδειγμα της Συριακής 
εκδοτικής τέχνης, να ενισχύσει τα επιχειρήματά του περί της καταγωγής του από τους σπουδαιότερους αυτοκρατορικούς οίκους 
του Βυζαντίου. Διεκδικούσε τον τίτλο του “Πρίγκιπα”, όπως αυτοαποκαλείται και στον τίτλο αυτού του έργου. Εμπεριστατωμένη 
κριτική στις εικασίες του Ροδοκανάκη άσκησε ο Emile Legrand με το έργο του “Dossier Rhodokanakis”, 1895. 
Δέσιμο εποχής έκδοσης, δερμάτινη ράχη και γωνίες. Μικρές φθορές εξωτερικά, πολύ καλή κατάσταση εσωτερικά. Ηλιού-
Πολέμη 1900.490-492.
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Lot. 8113 Starting Price: 100 €
Παπαρρηγόπουλος Κωνσταντίνος, “Histoire de la Civili-
sation Hellenique”, Paris, Hachette, 1878. Σπάνια έκδοση 
σχετικά με τον συνεχή χαρακτήρα της ελληνικής ιστορίας 
από την ομηρική εποχή στην Αρχαία Μακεδονία, το Βυζάντιο 
την Ελληνική Επανάσταση και τη σύγχρονη με την έκδοση 
εποχή. Κεφάλαια για τον Ελληνισμό της Ανατολής (Μικρά 
Ασία, Αίγυπτος, Συρία), οι Βλάχοι, οι τουρκοκρατούμενες 
περιοχές, οι Αλβανοί και οι Σλάβοι. Δέσιμο εποχής, δερμάτινη 
ράχη. Σφραγίδες “Lycee Macon”.

Lot. 8114 Starting Price: 35 €
Butler H., “êe story of Athens”, New York, 1902. First edi-
tion. In 8vo, 21x14cm, contemporary cloth slightly rubbed at 
head of spine, text clean and bright, 532p. and many photo-
graphs as called for, overall very good. An interesting presen-
tation of the local history of ATHENS, since the Homeric times 
up to the Roman rule.

Lot. 8115 Starting Price: 60 €
ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ Γ. ΦΕΞΗ – Συλλογή 7 έργων 
της σειράς Πατριωτική Βιβλιοθήκη, του Εκδοτικού Οίκου 
Γεωργίου Δ. Φέξη, 1904 – 1905. Σε 8ο, σελ. 31 (ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ 
ΕΚ ΤΗΣ ΕΝ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ 1878 υπό 
Ιδομενέως Στρατηγοπούλου), 27+5 χ.α. (Ο ΚΑΠΕΤΑΝ 
ΚΑΛΟΓΗΡΟΣ υπό Χρ. Χρηστοβασίλη), 32 (Η ΟΛΟΚΑΥΤΩΣΙΣ 
ΤΟΥ ΑΡΚΑΔΙΟΥ υπό I. Κονδυλάκη), 32 (Η ΚΥΡΑ ΦΡΟΣΥΝΗ 
υπό Σπ. Ποταμιάνου), 28+4 χ.α. (Η ΓΡΑΜΒΟΥΣΑ υπό Ιωάν 
Κονδυλάκη), 29 (ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ υπό Γ. 
Τσοκοπούλου), 32 (ΣΟΥΛΙΩΤΕΣ ΚΑΙ ΛΙΑΠΗΔΕΣ υπό Χρ. 
Χρηστοβασίλη). Δερματόδετο, με χρυσέκτυπο τίτλο στη 
ράχη (ιδιωτικό δέσιμο). Πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 8116 Starting Price: 50 €
ΛΑΜΠΡΟΣ Σπυρ. “ΛΟΓΟΙ και Αναμνήσεις εκ του Βορρά”, εν 
Αθήναις, Τυπ. της Εστίας, 1909. Μικρό 8ο, σσ.248. Συλλογή 
δημοσιευμένων και μη λόγων του Σπ. Λάμπρου, επιφανούς 
ακαδημαϊκού, ιστορικού και πρωθυπουργού της Ελλάδος 
(1916-17). Πανόδετο (βιομηχανικό δέσιμο), με τίτλο στη 
ράχη. Εσωτερικά διατηρούνται τα αρχικά χάρτινα εξώφυλλα. 
Χειρόγραφο (μελάνι) όνομα κατόχου και σφραγίδα στην 
πρώτη σελίδα. Εξαιρετική κατάσταση σελίδων.

Lot. 8117 Starting Price: 20 €
“ΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ μετά την κατά το έτος 1911 
Αναθεώρησιν και Μεταρρύθμισιν αυτού”, Εν Αθήναις, εκ 
του Εθνικού Τυπογραφείου, 1911. 8ο, σελ. 32. Χαρτόδετο με 
ασθενείς οξειδώσεις.

Lot. 8118 Starting Price: 20 €
Σεβαστοπούλειος Αγών Κωνσταντινουπόλεως.΄Εκθεσις της 
Αγωνοδίκου Επιτροπείας, αναγνωσθείσα τη 19η Σεπτεμβρίου 
1911 εν τη Μ. Του Γένους Σχολή, υπό του Εισηγητού Δημ. Η. 
Οικονομίδου, Καθηγητού εν αυτή. Εν Κωνσταντινουπόλει 
εκ του Πατριαρχικού Τυπογραφείου, 1911. Σε μικρό 8ο, σελ. 
24. Σύγχρονο κάλυμμα (dust jacket), πολύ καλή κατάσταση 
εσωτερικά.

Lot. 8119 Starting Price: 10 €
“ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ ΑΝΟΡΘΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΒΟΛΟΥ” Συνδέσμου Συντεχνιών και Σωματείων Βόλου και 
Εμπορικών Συλλόγων Θεσσαλίας, προς την Διπλήν Βουλήν 
των Ελλήνων, εν Βόλω, τυπ. Χρηστόπουλου, 1911. 8ο, σελ. 
14, [1]. Απουσία δεσίματος, σε καλή κατάσταση, αρχικά 
εξώφυλλα.

Lot. 8120 Starting Price: 60 €
ΡΟΔΟΚΑΝΑΚΗΣ ΠΛΑΤΩΝ, «Ο ΘΡΙΑΜΒΟΣ / Πεζό Τραγούδι», 
εκδότης «Παναθήναια», Αθήνα, 1912. Μεγάλο 4ο, σελ. 
16. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, άκοπο αντίτυπο. Ελαφρύ 
κιτρίνισμα σελίδων. Σπάνιο.

Lot. 8121 Starting Price: 10 €
“ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΝ ΤΗΣ ΕΝ JOHANNESBURG TOY TRANSVAAL 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ”, Αθήνα, τυπ. Πετράκου, 1912. 
12ο, 27, [5]. Σε καλή κατάσταση.

Lot. 8122 Starting Price: 20 €
ΡΕΠΟΥΛΗΣ ΕΜΜ., “Ομιλία περί της εν Αθήναις Τυραννίας και 
του Αγώνος της Εθνικής Αμύνης (γενομένη εν Θεσσαλονίκη)”, 
1916. Σε 12ο. σελ. 21+3χ.α. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, 
σκισμένο κατά το ήμισυ εμπροσθόφυλλο. Εσωτερικά σε 
καλή κατάσταση.
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Lot. 8123 Starting Price: 20 €
“Φως δι’ όλον τον λαόν, φως δια κάθε πολίτην, φως δια κάθε 
Έλληνα: τι αποκαλύπτει η Λευκή Βίβλος”, Ποικίλη Βιβλιοθήκη 
, αριθ. 10, ΠΑΤΡΙΩΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ, Αθήνα, 1918. 12ο, σελ. 64. 
Διπλωματικό έγγραφο.

Lot. 8124 Starting Price: 20 €
ΑΝΔΡΟΥΤΣΟΣ Χ., “ΛΟΓΟΣ ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΙΣ ΤΟΝ 
ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΝ ΓΡΗΓΟΡΙΟΝ ΤΟΝ Ε’, εκφωνηθείς εντολή της 
κεντρικής επιτροπείας της εκατονταετηρίδος της Ελλ. 
Επαναστάσεως τη 10 Απριλίου 1921…”, εν Αθήναις, εκ του 
Εθνικού Τυπογρφείου, 1921. Σε 8ο, σελ. 21+[3]. Αρχικά 
χάρτινα εξώφυλλα, μικρή φθορά συνολικά.

Lot. 8125 Starting Price: 25 €
Φωκάς Κοσμετάτος, “L’Ile de Cephalonie au point de vue 
agricole”, Paul Vallier, 1923. Μελέτη πάνω στη γεωλογία, 
και την αγροτική παραγωγή της Κεφαλονιάς. Περιέχει 5 
φωτογραφίκές αναπαραγωγές. Αρχικά καλύμματα. Μικρές 
φθορές εξωτερικά.

Lot. 8126 Starting Price: 30 €
NICOGLOU, STEPHAN PH., “L’a�aire De Corfou Et La Société 
Des Nations / Préface de M. Georges Scelle”, Dijon, Librairie 
Générale Felix Rey F. Mettray et A. Dugrivel, 1925. In 8vo, 
p.112. Text in French. An essay throwing light upon the Corfu 
incident, in 1923. A serious diplomatic and military crisis 
between Greece and Italy, aïer the end of WWI, that led 
to short time occupation of the island by the Italian troops. 
Original paper covers, medium worn, partly detached inside. 
Sparse pencil lines on internal pages. Good copy overall.

Lot. 8127 Starting Price: 20 €
ΑΚΑΚΙΟΣ, “ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΑΓΙΟΡΕΙΤΩΝ”, Σκήτη Ιβήρων, Άγιον 
Όρος, Άθω, 1926. Μικρό 8ο, σελ. 16. Σε καλή κατάσταση.

Lot. 8128 Starting Price: 20 €
ΦΙΛΑΡΕΤΟΣ Ν. ΓΕΩΡΓΙΟΣ “ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟΙ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΙ, 
Αµπελακίων-Ύδρας-Σπετσών-Ψαρών”, Αθήναι, Π. ∆. 
Σακελλάριος, 1927. 8ο, σελ. 56, [1], με λίγες εικόνες. Άκοπο, 
σε καλή κατάσταση, αρχικά εξώφυλλα.

Browse items images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com

Lot. 8129 Starting Price: 20 €
ΔΑΜΙΑΝΟΣ Κ., ΛΑΖΟΣ Ν., “Η ΔΑΣΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟΝ 
ΑΙΩΝΑ ΤΗΣ ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ 1830-1930”, ΑΘΗΝΑ, 1930. 8ο, 
σελ. [2], 210, [2], με σφραγίδες ιδιοκτησίας “ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΝ 
ΒΟΛΟΥ-ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ” και “ΔΑΣΑΡΧΕΙΟΝ 
ΑΓΥΙΑΣ”. Σκληρό εξώφυλλο, με εμπίεστη διακόσμιση, 
βιομηχανικό δέσιμο.

Lot. 8130 Starting Price: 50 €
ΣΚΑΡΙΜΠΑΣ Γιάννης, “Καϋμοί στο Γριπονήσι”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ελληνικά Γράμματα, 1930. 8ο, σελ. 93, [3]. 
Έγχρωμο πορτραίτο του συγγραφέα (Φώτης Κόντογλου), 
ξυλογραφίες του Γ. Οικονομίδη και σχέδια του Σ. 
Φραγκουλίδη. Ταινία με έντυπη αφιέρωση κολλημένη στον 
ψευδότιτλο («ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΧΑΡΙΣΜΕΝΟ ΣΤΟΥΣ 
Κ. Κ. Κ. ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΟΝ, Π. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΝ 
ΤΕΛΩΝΗΝ, Ι. Σ.»). Αρχικά εξώφυλλα, τοπικά οξειδωμένα, 
λείπει μικρό τμήμα από τη ράχη, σφραγίδες.

Lot. 8131 Starting Price: 65 €
ΠΑΠΑΝΤΩΝΙΟΥ Ζαχαρίας, “Άγιον Όρος”, Αθήνα, 1934. 
8ο, σελ. [10], 222, [4],  με ξυλογραφίες του Ευθύμη 
Παπαδημητρίου. Πολύ ωραία βιβλιοδεσία, δέρμα (μικρές 
φθορές στις ενώσεις).

Lot. 8132 Starting Price: 25 €
ΓΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, «Ιστορίες του τόπου μας», 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, εκδοτικός οίκος Δημητράκου, Αθήνα 1934. 
8ο, σελ. 194, γνήσιο αντίτυπο με υπογραφή συγγραφέα και 
υπογραφή στη σελίδα τίτλου. Νεότερο πανί.
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Lot. 8133 Starting Price: 40 €
ΜΕΡΤΖΙΟΣ Κ. Δ., «Η Οικογένεια Των Γλυκέων Η Γλυκήδων 
/ (Ανατύπωσις εκ των «Ηπειρωτικών Χρονικών» τόμ. Ι’ 
1935), Ιωάννινα 1935, άγνωστος εκδότης. Μεγάλο 8ο, σ. 
186. Αρχικά χάρτινο εξώφυλλα, σχετικά φθαρμένο, κυρίως 
περιμετρικά (αποχρωμάτωση, μικρά σκισίματα). Εσωτερικά 
καθαρό, αξάκριστες σελίδες, με ελάχιστα στίγματα σκούρου 
χρώματος σημειακά. Ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα 
στη σελίδα τίτλου (29/5/1937).

Lot. 8134 Starting Price: 20 €
ΑΠΟΚΟΡΙΤΟΥ Ε (συντ/ρχου), “ΟΧΥΡΩΤΙΚΗ  Ή ΤΑΚΤΙΚΗ 
ΧΡΗΣΙΣ ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΣ ΤΟΥ ΕΔΑΦΟΥΣ”, Τυπογραφικά & 
Bιβλιοδετικά καταστήματα Ν. ΤΙΛΠΕΡΟΓΛΟΥ, Αθήνα, 1935. 
Σε 8ο, σ. 184. Περιλαμβάνει παράρτημα με χάρτη στο τέλος. 
Πανόδετο, πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 8135 Starting Price: 45 €
”Almanacco navale 1940-XVIII”, Ministerio Della Marina, Ita-
lia, 1939. Large 8vo, pp.672. �e �eets of the nations of the 
world, at the beginning of the World War II. Including nu-
merous colour plates of the Îags and emblems of each nation 
along with photographs and descriptions of the ships of each 
Îeet. Few loos sheets, tears on 2 pages.

Lot. 8136 Starting Price: 40 €
ΑΚΟΓΛΟΥ Ξενοφών (ΞΕΝΟΣ Ξενίτας), “Από τη ζωή 
του Πόντου: Λαογραφία Κοτυώρων” ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Τυπογραφείο Γ. Π. Ξένου, 1939. 8ο, σελ. 532, με 1 
αναδιπλούμενο χάρτη της περιοχής των Κοτυώρων και 
1 αναδιπλούμενη φωτογραφία της ίδιας περιοχής εκτός 
κειμένου. Αρχικά εξώφυλλα, άκοπο

Lot. 8137 Starting Price: 25 €
ΓΑΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, «Η ιστορία της Αθηναϊκής 
κοινωνίας. Πρώτη σειρά: Χρονικά και ανέκδοτα των χρόνων 
της βασιλείας του Όθωνος», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ σε 2000 
αντίτυπα, Αθήναι 1942. 8ο, σελ. 169, [7], εικονογραφημένο, 
με περιεχόμενα. Πανί

Lot. 8138 Starting Price: 120 €
”Αι θυσίαι της Ελλάδος στο Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο / 
Úe SacriÛces of Greece in Second World War”, Folio, 1946. 
Bilingual (Greek, French, English, Russian). Numerous maps, 
charts and photographic plates. Πλούσια εικονογραφημένο 
λεύκωμα, 4 γλωσσών (Ελληνικά, Γαλλικά, Αγγλικά, Ρωσικά). 
Με πλούσιο φωτογραφικό και έγχρωμους θεματικούς 
χάρτες. Πανόδετο, με την πρωτότυπη κουβερτούρα, σ. 
180. Το λεύκωμα καταγράφει με μοναδική λεπτομέρεια τις 
καταστροφές που έχει υποστεί η χώρα μετά τη γερμανική 
εισβολή. Τα στοιχεία έχουν καταγραφεί από τον Κωνσταντίνο 
Δοξιάδη, τότε δεκανέα πεδινού πυροβολικού που επιστρέφει 
με τα πόδια στην Αθήνα.

Lot. 8139 Starting Price: 30 €
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ Ι. Α., “O Ελιγμός Τού Σαρανταπόρου 
Και Η Στροφή Προς Θεσσαλονίκην, Οκτώβριος 1912 / 
Πολιτικοσταρτιωτική Μελέτη, πρόλογος Κωνσταντίνου 
Αμάντου”, Αθήναι, 1948. Σε 8ο, σ. xv+366+αναδιπλούμενος 
χάρτης στο τέλος. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, μικρή φθορά, 
κυρίως περιμετρικά. Άκοπο αντίτυπο, σε πολύ καλή 
κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8140 Starting Price: 40 €
ΓΕΝΝΑΔΙΟΣ Μητροπολίτης Ηλιουπόλεως, «ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ 
ΜΕΓΑΛΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ (ΑΡΝΑΟΥΤΚΙΟΓΙ), Σταμπούλ, 1949. 
Σε 8ο, σελ. δ+226+αναδιπλ. Χάρτης. Πολύ ενδιαφέρον 
σύγγραμμα για την ιστορία του Μεγάλου Ρεύματος (Arna-
vutkoy) Κωνσταντινούπολης. Ιστορικό χωριό, στο ρεύμα 
του Βοσπόρου, που κατεβαίνει από τον Εύξεινο Πόντο στη 
Μεσόγειο και αναπτύσσει εντυπωσιακή ταχύτητα. Αναφορά 
στη δράση και στον πλούτο που αναπτύχθηκε από την 
ελληνική κοινότητα (Φαναριώτες), με πολλά ονόματα 
προσώπων. Εικόνες εκτός κειμένου. Αρχικά χάρινα εξώφυλλα 
με μικρές φθορές, πολύ καλή κατάσταση εσωτερικά.
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Lot. 8141 Starting Price: 20 €
ΔΡΑΚΟΥΛΗΣ ΜΑΞΙΜΟΣ “Τα οικογενειακά του ΚΚΕ”, Αθήναι, 
Νοέμβριος 1949. 12ο, σελ. 62, [2], με περιεχόμενα. Αρχικά 
εξώφυλλα

Lot. 8142 Starting Price: 35 €
ΜΑΧΑΙΡΑ ΚΩΝ. Γ., «Η Λευκάς (1700-1864) / έργον τιμιθέν 
υπό της Ακαδημίας Αθηνών διά Α΄Βραβείου…», Αθήναι 1958. 
8ο, σελ. 195+αναδιπλ. χάρτης στο τέλος. Αρχικά χάρτινα 
εξώφυλλα, θαμπή ράχη, μικρά σκισίματα περιμετρικά. 
Αποκολλημένη ράχη στο εσωτερικό. Ελάχιστες σημειώσεις με 
μολύβι, σχετικά χαλαρό δέσιμο σημειακά, άκοπες σελίδες.

Lot. 8143 Starting Price: 10 €
ΧΡΗΣΤΟΥ ΑΘ., “ΑΡΧΑΙΑ ΣΠΑΡΤΗ”, Σύντομος οδηγός για την 
ιστορία, τα μνημεία και το μουσείο, Σπάρτη, 1960. Μικρό 8ο, 
σελ. 127, [1]. Αρχικά χονδρά εξώφυλλα.

Lot. 8144 Starting Price: 280 €
LTC Melbourne C. Chandler, “Of GarryOwen in Glory. Úe History of the 7th U.S. Cavalry Regiment”, 1960.
PRESENTATION COPY oèered to QUEEN FREDERICA OF GREECE, with handwritten dedication “To Her Majesty Queen Fredericka 
of the Hellenes whose gallant Soldiers heroically served with the Seventh United States Cavalry in the cause of Freedom during 
the Korean War” and signature by the author, dated 25 June 1960. Original dust-jackets. Με χειρόγραφη αφιέρωση του συγγραφέα 
στην Βασίλισα Φρειδερίκη, για τους Έλληνες στρατιώτες που πολέμησαν στον Πόλεμο της Κορέας.

Βυζάντιο / Byzantine History

Lot. 8145 Starting Price: 500 €
Charles Le Beau, “Storia del Basso impero da Costantino il Grande Åno alla presa di Costantinopoli, Fatta da Maometto 
Secondo”, Livorno, Bertani, Antonelli e C., 1834-1838. COMPLETE IN 16 VOLUMES. 16mo, pp. 681, 630, 686, 661, 636, 647, 
628+142, 701, 654, 645, 648, 659, 671, 685, 703, 728. Including 64 in total copper engravings, including 16 frontispieces. Charles 
Le Beau (1701-1778) was a French historical writer, best known for his work “Histoire du Bas-Empire en commençant à Constantin 
le Grand”, printed in French in 1757. Úis important work, is a continuation of Charles Rollin’s Histoire Romaine and JBL Crevier’s 
Histoire des empereurs. Its usefulness arises entirely from the fact of its being a faithful resume of the Byzantine historians.
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Lot. 8146 Starting Price: 80 €
ΗΛΙΑΔΗΣ Λ., “ΕΠΙΤΟΜΗ ΤΗΣ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ. 
Από Κωνσταντίνου του Μεγάλου μέχρι της αλώσεως 
της Κωνσταντινουπόλεως υπό των Οθωμανών / 
Συνερανισθείσα και εκδοθείσα υπό Λεωνίδα Ηλιάδου (μετά 
πέντε εικονογραφιών)”, εν Κωνσταντινουπόλει, Τύποις 
Ευαγγελινού Μισαηλίδου, 1861. Μικρό 8ο, σ. 88. Δερμάτινη 
ράχη και χρυσέκτυπο τίτλο και κόσμηση, υφασμάτινα 
καπάκια – δερμάτινες γωνίες. Φθορά κυρίως στη ράχη. Καλή 
κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8147 Starting Price: 40 €
ΒΙΚΕΛΑΣ Ε. ΔΗΜ., “ΠΕΡΙ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ”, Εν Λονδίνω: 
Williams and Norgate, 1874. Σε 8ο, σελ. 148. Α’ ΕΚΔΟΣΗ. 
Μελέτη του Βικέλα για το Βυζάντιο, τυπωμένη στο Λονδίνο. 
Χειρόγραφη αφιέρωση τελευταίου κατόχου στην πρώτη 
σελίδα (Βαγγέλης Μπάστας, 30/10/1976). Βιβλιοδεσία 
εποχής, δερμάτινη ράχη, χοντροχάρτονα καπάκια, μικρές 
φθορές. Ελαφρώς κιτρινισμένες σελίδες, με διάσπαρτες 
κηλίδες, ωστόσο καθαρές και καλά δεμένες. [Ηλιού-Πολέμη 
1874.606].

Lot. 8148 Starting Price: 50 €
[SCHLUMBERGER G.] “ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΣ ΚΑΙ 
Η ΠΟΛΙΟΡΚΙΑ ΚΑΙ ΑΛΩΣΙΣ ΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ 
ΥΠΟ ΤΩΝ ΤΟΥΡΚΩΝ ΤΩ 1453: Μετ’ εικόνων και ενός χάρτου 
/ Γουσταύου Σλουμβέρζε, κατά μετάφρασιν αδεία του 
συγγραφέως υπό Σπυρ. Π. Λάμπρου”, εν Αθήναις, Τύποις 
Ελλ. Εταιρίας «Αυγής Αθηνών» Θεοδ. Ν. Αποστολόπουλου, 
1914. Σε 8ο, σ.432+διπλ. Χάρτης Κων/πολης. Πανόδετο, 
βιβλιοδεσία εποχής, με φθορά. Ίχνη εντόμων εξωτερικά και 
εσωτερικά, κιτρίνισμα σελίδων και σχετικά καλό δέσιμο.

Lot. 8149 Starting Price: 100 €
ΛΑΜΠΡΟΣ Σπυρίδων, ”Λεύκωμα βυζαντινών αυτοκρατόρων”. 
Αθήνα, Ελευθερουδάκης, 1930. Πάνινο portfolio με 97 
λυτούς πίνακες (οι 31 έγχρωμοι), μαζί τεύχος 24 σελίδων, 
με κείμενα και 4 σελίδων, με ευρετήριο αυτοκρατόρων. Σε 
εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8150 Starting Price: 280 €
Dölger Franz, “Facsimiles Byzantinischer Kaiserurkunden”, 
Mittel und Neugriechisches Seminar der Universitat Munchen, 
1931. Folio, pp. 67 + 25. On last 25 loose sheets are depicted 
67 Byzantine manuscripts, many presented for the Ûrst time. 
Franz Dölger was a German Byzantinist notable for his cru-
cial contributions to Byzantine diplomatics. In the current 
pioneer research, he revealed and studied Byzantine manu-
scripts from historical archives and monasteries including 
Patmos monastery of St. John and Mont Athos Monasteries. 
Úis early work is considered very important for the studies of 
Byzantine palaeography & literature. Printed in loose sheets, 
as issued. Original green paper covers (worn), interior in Ûne 
condition. Very Rare.

Lot. 8151 Starting Price: 40 €
[SCHLUMBERGER L. G.]  ΣΛΟΥΜΠΕΡΖΕ Γ., «Άλωσις της Κωνσταντινουπόλεως / εισαγωγή και μετάφραση: Εμμ. Γ. Πρωτοψάλτη, 
επιμέλεια: Στ. Ξεφλούδα», εκδ. Ακρίτας, Αθήνα, 1954. Μεγάλο 8ο, σελ. 285,[2].Ο συγγραφέας εξιστορεί λεπτομερώς το χρονικό 
της πολιορκίας που κατέληξε στο τραγικό γεγονός της αλώσεως της Κωνσταντινουπόλεως. Το έργο περιέχει αυτούσια 
αποσπάσματα από κείμενα ιστορικών της εποχής, που ζωντανεύουν τις κρίσιμες στιγμές που έζησε τότε η βασιλεύουσα, όπως 
η τελευταία λειτουργία στην Αγία Σοφία ή το ηρωικό τέλος του Κων. Παλαιολόγου. Ιδιωτική βιβλιοδεσία, πανόδετο, μικρές 
φθορές. Πολύ καλή κατάσταση στις εσωτερικές σελίδες.



44 A .  K A R A M I T S O S  #653

A N C I E N T G R E E K & L AT I N  L I T E R AT U R E

Αρχαίοι Συγγραφείς / Ancient Greek & Latin Literature

Lot. 8152 Starting Price: 160 €
[ΑΝΑΚΡΕΟΝΤΕΙΑ] “ODES D’ANACREON, Traduites en 
François, avec le texte grec... Par le Citoyen Gail... et un 
disciurs sur la musique grecque”, Paris, Pierre Didot, 1799 (An 
VII). In-8°, p. xvj+204. Úe Greek lyric poet of love and wine. 
Text in Greek, with Latin and French translations by the French 
Hellenic scholar. Frontispiece’s missing. Later 19th-century 
binding, leather spine with small green wedges, cardboard 
plates, wear mainly to corners; sparse spotting at Ûrst pages, 
text very good. Good copy overall.

Lot. 8153 Starting Price: 180 €
Johann Gottlob Schneider (ed.), “ΟΠΠΙΑΝΟΥ ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΑ 
ΚΑΙ ΑΛΙΕΥΤΙΚΑ / Oppiani Cynegetica et Halieutica”, Lipsiae, 
Ioa. Aug. Gottl. Weigel, 1813. 8vo, pp. xvi, 250, [2]. Edited by 
the Saxon classicist Johann Gottlob Schneider. Introduction 
in Latin text in Greek. Modern half leather. Interior lightly 
soiled.

Lot. 8154 Starting Price: 120 €
CROXALL SAMUEL D.D THE FABLES OF AESOP, with 
Instructive Applications, by Samuel Croxall, Illustrated with 
upwards of one hundred engravings on wood.  Halifax: printed 
for William Milner, 1835. 1st edition, in 32o, p. xviii+296. Text 
in English. Cloth bound with impressive relief Îoral decoration 
throughout the whole cover; impressed title label on spine, 
obvious use wear; slight detachment on the upper spine, 
crumpled corners; internally clean and tight, light brownish 
pages. Reasonably good condition overall.

Lot. 8155 Starting Price: 220 €
TOWNSEND FYLER Rev. Geo., “ THE FABLES OF AESOP... 
Second edition, with 110 Original Illustrations”, London, Fred-
erick Warne and Co., 1869. In 8vo, p. xxiv+264. Úis handsome 
Victorian edition of Aesop’s fables features 110 original il-
lustrations (one for each fable), plus a beautiful gilt-decorat-
ed binding. Publisher’s purple textured cloth decorated in gilt 
and blind. Contents crisp, very clean overall. Scattered foxing, 
endpapers with a little soiling, partial splitting to hinges, low-
er joint with nick halfway up (glue repaired), plus 6-cm split to 
head (repaired to underside). Very scarce.

Lot. 8156 Starting Price: 60 €
ΚΟΦΙΝΙΩΤΗΣ ΕΥΑΓ. Κ., “ΟΜΗΡΙΚΗ ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ Μετά 
Γεωγραφικών Πινάκων, Εικόνων και Παραρτημάτων”, εν 
Αθήναις, εκ του Τυπογραφείου “Ο Παλαμήδης”, 1884. Σε 8ο, 
σελ. ιε’+240. Χωρίς εξώφυλλα, σχεδόν λυτά φύλλα, ωστόσο 
πλήρες και καθαρό.

Lot. 8157 Starting Price: 40 €
ΑΡΙΣΤΟΦΑΝΗΣ, “Λυσιστράτη”. Μετάφραση Κώστας 
Ταχτσής, σχέδια Ν. Χατζηκυριάκος - Γκίκας. Αθήνα 1977, 
έκδοση Πολυπλάνο. 4ο, σελ. 123, [5], σε 1000 αριθμημένα 
αντίτυπα (αρ. 589). Αρχικά εξώφυλλα, με μικρές φθορές.



R A R E  M A P S ,  B O O K S ,  P R I N T S ,  P H OTO G R A P H Y & D O C U M E N T S 45

T R A V E L S

Περιηγητικά / Travels

Lot. 8158 Starting Price: 200 €
BARTHELEMY Jean-Jacques, “Reize van den Jongen Anacharsis door Griekenland. Vit het Fransch van den Abt Barthelemij door 
M. Stuart”, Amsterdam, J. Allart, 1794-1801. COMPLETE in 10 volumes. A scarce edition of Anacharsis, the First translation of 
the work in Dutch. With a total of 43 plates engraved by C. van Baarsel, many folding. Volumes 1-8 include the 30 maps of the 
1788 Bure edition, while in volume 9 the 13 new maps translated from the 1799 Didot edition. Plate XXVII of Vol.5 is missing. All 
volumes with library stamps. Original uniform cardboard bindings. Spines and covers worn, intereior in Ûne condition.

Lot. 8159 Starting Price: 90 €
Halevy Leon, “Resume de l hisoire des Juifs Modernes”, Paris, 
1828. In 12o, 14x9cm, original paper covers dusty and frayed, 
spine opened, internally clean, 350p. overall good. A detailed 
history of modern Jews in the early 19th century all around 
Europe. Úe modern history account is RARE and a primor-
dial source for the history of Jewish people in the early 19th 
century.

Lot. 8160 Starting Price: 200 €
NOUVELLE BIBLIOTHEQUE - Voyages du chevalier Chardin en 
Perse et autres lieux de l’Orient / De voyages ou choix des 
voyages les plus intéressans”, a Paris, Chez Lecointe, 1830. 
Complete, 10 volumes (I to XX), in 18mo, pp. 214+215+208+
211+216+226+216+216+212+239. Text in French, without im-
ages. Jean Chardin, a French jeweler and traveler, whose ten-
volume book is regarded as one of the Ûnest works of early 
Western scholarship on Persia and the Near East in general. 
With a keen sense of observation, his travel stories are still of 
great interest today; they are an important source on the Per-
sian culture and civilization of the time. Semi-leather binding, 
rather rubbed and dull, carton marbled covers. Sparse worm 
marks. Yellow edged pages, in very good condition, clean and 
tight.

Lot. 8161 Starting Price: 45 €
Martin A., “Histoire de la Terre Sainte jusque 1838”, Paris, 1838. In 8vo, 22x14, contemporary leather 
over boards, browning and spotting, 508p. and 13 engravings as called for, overall good. A detailed 
history of the Holy Land, covering events up to 1838.
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Lot. 8164 Starting Price: 280 €
Fortune R., “A Residence among the Chinese, inland, on 
the coast and at sea being a narrative of adventures during 
a third visit to China from 1853 to 1856, London, John Mur-
ray, 1857. FIRST EDITION. Tall 8vo, 23x15cm, contemporary 
cloth slightly faded, 440p. and several illustrations in text as 
called for, text clean, overall very good. Fortune visited China 
several times. He provided Ûne accounts on Chinese mid 19th 
century life in cities and countryside. A classical Ûne travel ac-
count on CHINA.

Lot. 8165 Starting Price: 120 €
Richard C., “Les mysteres du people Arabe”, Paris, 1860. 
In 8vo, 18x13cm, contemporary leather over boards, some 
browning on some pages, 242p., overall almost very good. 
Charles Richard was a French diplomatic agent responsible 
for the Arab aèairs for many years. He provides a clear and 
early detailed picture of the Arab world, prevailing in eastern 
Mediterranean. VERY RARE

Lot. 8166 Starting Price: 80 €
Wagner H., “Reisen in der Steppen und Kochgebirgen Sibiriens”, Leipzig 1864. In 8vo, 20x14cm, original cloth binding, lightly 
rubbed, text clean, 352p., several illustrations in text, overall very good.Travel accounts about several parts of Central Asia and 
Sibiria. SCARCE

Lot. 8162 Starting Price: 75 €
Arneth A., “Das Leben des Grasen Starhemberg”, Wien, 1853. 
First edition, in 8vo, 22x15cm, contemporary leather rubbed, 
title with few inoèensive marginal loss of paper, text clean, 
783p. and a portrait, overall very good. Starhemberg, a 
Swedish oûcer, prisoner of war by the Russians, becomes the 
Ûrst explorer of Sibiria where he had been sent in exile. He 
stayed 20 years in Sibiria in the early 18th century and produced 
the Årst reliable maps of this huge by then unexplored area. 
Úe book deals with his life and explorations. SCARCE

Lot. 8163 Starting Price: 160 €
Ubicini M., “Les Provinces Danubiennes, Bosnie, Servie, Boul-
garie, Dalmatie, Albanie, provinces d origine Roumaines”, Par-
is, 1856. In 8vo, 21x14cm, contemporary leather over boards, 
internally clean, overall very good, 494p. 221p., 34 engraved 
views and 4 folded maps. Ubicini traveled widely in the Bal-
kans. He provides a very detailed image on all Balkan coun-
tries in the north of Greece, including Albania, Bulgaria and 
Serbia, richly illustrated.
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Lot. 8167 Starting Price: 120 €
Campbell J., “Wanderungen und abenteuer unter den wilden 
Stammen Centralasiens”, Leipzig, 1864. In 8vo, 22x13cm, 
210p., contemporary binding rubbed, stamps on title, oth-
erwise clean and overall very good. Cambell, a British oûcer 
traveled extensively in Afganistan and other areas of Central 
Asia in the 1850s. RARE

Lot. 8168 Starting Price: 70 €
Andree R, “Das Amur, reisen in theilen der Mongolei”, Leipzig, 
1867. In 8vo, 20x14cm, 264p., several illustrations in text, 
contemporary bidding slightly rubbed, text clean, overall 
almost very good. An account on travels in Central Asia and 
in particular Mongolia.

Lot. 8169 Starting Price: 55 €
Lenoir P., “Fayoum, Sinai et Petra”, Paris, 1872. In 8vo, 
19x13cm, original paper covers frayed, internally clean, 330p 
and 13 illustrations as called for, overall very good. Lenoir 
traveled to Egypt and the Sina peninsula before visiting Petra. 
An early account on remote areas with a Greek presence such 
as the famous monastery of Saint Catherine at Sina.

Lot. 8170 Starting Price: 55 €
Nordenskiold, “Lettres de Nordenskiold racontant son ex-
pedition a la decouverte du passage nord-est du Pole Nord 
1878-1879”, Paris, [1881]. In 8vo, 18x12cm, contemporary pa-
per covers, 272p. text and maps clean, spine opened, overall 
good. Úe discovery of the north eastern passage to the North 
Pole by Nordenskiold was a major step towards the explora-
tion of the Arctic.

Lot. 8171 Starting Price: 160 €
Madame Carla Serena, “Hommes et choses en Perse”, Paris, 
1883. In 8vo, 18x12cm, contemporary vellum over boards, a 
Ûne binding for its time, ex libris of the Compte de Úanberg, 
preserving original paper covers, some scattered light spot-
ting, 351p. and several illustrations as called for, overall very 
good. Carla Serena (1820-1884) traveled widely to the Levant 
and published several accounts. As a solo western European 
lady traveler, a real explorer of the Levant attracted attention 
and her works have been very praised. Úis travel account is 
very fundamental for the understanding of the Persian society 
of the 19th century. RARE

Lot. 8172 Starting Price: 80 €
De Long G., “Voyage de la Jeannette, journal de l expedition”, 
Paris, 1885. First edition. In 4to, 24x17cm, contemporary red 
leather over boards, gold edges, text clean, 686p. and 72 en-
gravings and maps. Overall very good plus. Úe expedition of 
La Jeannette was a major step towards the exploration of the 
North Arctic Ocean.
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Lot. 8174 Starting Price: 120 €
Madame Jane Dieulafoy, “La Perse, la Chaldee et la Susiane”, 
Paris, 1885-87. In Small Folio, 30x21cm, contemporary leath-
er over boards, very light scattered spotting, many full page 
Åne illustrations, overall very good. First edition of the com-
plete travel account published over three years in the travel 
magazine “tour du monde”. Dieulafoy, a French civil engineer 
of railways, was one of the very Ûrst ladies who had penetrat-
ed in the wild areas of Armenia and Persia in 1881-1882. She 
toured around the ancient Chaldea (Χαλδαία) and Sousiana 
(Σουσιανή) to investigate the possibility of establishing new 
proÛtable railways, up to Teheran. Úe savage unexplored 
areas of Eastern Anatolia and western Persia proved to be a 
huge obstacle on this eèort up to the middle of 20th century. 
But her Ûne detailed travel account of more than 300 pages is 
a Ûrst class testimony regarding the visited areas.

Lot. 8175 Starting Price: 75 €
About E., “La Grece Contemporaine”, Paris, 1886. In 8vo, 
19x13cm, contemporary light brown binding, slightly rubbed, 
internally clean, overall very good, 408p. and 24 full page 
woodcuts with Ûne illustrations of Greek landscape and Greek 
contemporary life scenes. Edmond About, a French journalist, 
who traveled widely in Greece, in the middle of 19th century, 
visiting and describing most of the geographical areas of in-
dependent Greece. His travel account became a classic. �is 
later edition has Åne views of Greece not present in the 
earlier editions. Lot. 8176 Starting Price: 280 €

Dumon K., “Le Úeatre du POLYCLETE”, Paris-Haarlem, 1889. 
First and only edition. Folio, 36x24cm, original paper cov-
ers, 51p. and one full page engraving of the theater in Epi-
davros, two more engravings in the text, overall very good. 
Only 300 copies have been printed in “papier verge”. Aüer 
the Ûrst excavations in Epidavros in the 1880s by Dorpfeld 
and the discovery of the famous theater, Dumon, a leading 
specialist in ancient Greek architecture, presented the discov-
eries, the details of the theater construction and his proposal 
for its reestablishment, done several decades later. A very 
early inÎuential work about Epidavros theater. VERY RARE

Lot. 8177 Starting Price: 70 €
Ney N., “En Asie Centrale a la vapeur. La mer Noire- La Crimee- Le Caucase- La mer Caspienne”, Paris, [1890]. Úird edition, in 8vo, 
23x15cm, contemporary leather over boards, slightly rubbed, text clean, 466p., overall very good. Ney traveled to Central Asia 
through the Black sea and the Caucasus. His travel account became soon a classic about an overland road to Samarkand.

Lot. 8173 Starting Price: 180 €
Carmes-Dechausses P., “Mission de Perse”, Bruxelles-Paris 
[1885]. In 8vo, 19x13cm, 368p., original paper covers slightly 
rubbed, internally clean, overall very good. FIRST EDITION of 
the famous mission in Persia from 1604 to 1612 of the Car-
melites monks. Úeir travel account remained unpublished 
up to the late 19th century. A group of Catholic missionaries 
traveled in Persia through the Caucasus, stayed in Ispahan 
for years and returned through Asia Minor and the Mediter-
ranean. Scarce
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Lot. 8178 Starting Price: 120 €
Lortet M., “La Syrie d aujourdhui”, Paris, 1890-92. Small FO-
LIO, 30x22cm, contemporary leather over boards, some light 
scattered spotting, overall very good, complete, �ne account 
that has been published in parts, over two years in the travel 
magazine “tour du monde”. Includes many full page �ne 
illustrations. Lortet had been commissioned by the French 
State to investigate the coastal areas of the Levant, from Cili-
cia in Asia Minor to Palestine, where the French State had im-
portant political and commercial interests. He traveled from 
1875 to 1878 and explored place by place, village by village 
almost for the �rst time, several areas of the eastern Mediter-
ranean.

Lot. 8179 Starting Price: 180 €
Chopin P., “France et SYRIE”, Tours, 1891. Tall 4to, 27x19cm, 
contemporary leather over boards, light scattered spotting, 
overall very good, complete 368p. and many full page illus-
trations. Chopin was the supervisor of the French Catholic 
missions in Syria (including Cilicia in Asia Minor). In this book 
he tried to demonstrate the profound links of France to the 
Levant, particularly to Cilicia and Syria and includes �ne sep-
arate travel accounts on many, resident of the Levant, local 
Christian missionaries and bishops of the second half of 19th 
century, including Antoine Souyed’s account on Syria (1852-
1868), Garabed Aslanian’s, on Asia Minor-Cilicia (Armenian 
Catholic Bishop of Adana and Tarsos, 1865-1885), Georges 
Saiegh’s, on Syria (1868-1886) and others. All these accounts 
provide �ne �rst hand information on the life of the local 
Christian population in Asia Minor and Syria, including the 
Greek and Armenian communities still thriving at the time.

Lot. 8180 Starting Price: 25 €
Hickmann A., “Taschen- Atlas Osterreich- Ungarn”, Wien, 
[1895]. In 8vo, 17x10cm, original cloth covers, text clean, 
overall very good. A pocket presentation of Austro- Hungar-
ian Empire to serve as a travel guide.

Lot. 8181 Starting Price: 35 €
Carol J., “Les deux routes du Caucase, notes d un touriste”, 
Paris, 1899. In 8vo, 19x13cm, original front paper cover very 
dusty and frayed, spine opened, back cover missing, browning, 
309p., complete, overall poor condition. Carol traveled in 
late 19th century to the Black sea, visiting Georgia and the 
Caucasus. His account is precious as he was amongst the very 
�rst real tourist who le� an account.

Lot. 8182 Starting Price: 75 €
Recouly R., “Le pays Magyar”, Paris, 1903. In 8vo, 20x13cm, 
internally clean, 282p., overall very good. Recouly traveled 
to the Balkan occupations of the Austrian-Hungary Empire, 
known as the kingdom of Hungary (Magyar), visiting Bosnia 
and Transylvania. He gives vivid accounts on the then mul-
tinational population of those areas, including the Tsinganes 
(Tsiganoi) of the Balkans, their habits and life. RARE

Lot. 8183 Starting Price: 35 €
Adelaide Sargenton, “Sinai Maan Petra, sur les traces d 
Israel”, Paris, 1904. In 8vo, 19x14cm, �rst edition, original 
paper covers dusty, frayed and rubbed, spine strengthened, 
internally �ne, 304p. and many photographs, overall good. 
Sargenton traveled to Sina and Palestine in the very late 19th 
century. Her travel account is amongst the �rst to mention 
Israel
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Lot. 8185 Starting Price: 180 €
Raymond Weill, “La Presque ile du Sina”, Paris, 1908. First 
and only edition of a “thèse de doctorat a la Sorbonne”. Tall 
4to, 26x17cm, 380p. and several folded maps and plates as 
called for, original paper covers frayed and detached, spine 
opened, overall good. �e �rst scienti�c full scale analysis 
of the Sina peninsula. Weill traveled to Sina and stayed for 
several years around the peninsula including several visits to 
the Greek monastery of Saint Catherine. His �ne travel ac-
count is the �rst comprehensive and synthetic presentation 
of Sina ever published. VERY RARE

Lot. 8186 Starting Price: 65 €
Olmer M., “Rapport sur une mission scienti�que en Perse”, 
Paris, 1908. First edition. In 4to, 25x16cm, original paper 
covers slightly rubbed, internally clean, 105p., overall very 
good. Olmer, a French professor in the then newly established 
Imperial Polytechnic School of Teheran provides detailed 
information on the late 19th century Persia focusing on the 
industries of Persia, mostly regarding food and textiles pro-
cessing. RARE

Lot. 8187 Starting Price: 80 €
Aubin E., “La Perse d aujourdhui”, Paris, [1909]. In 8vo, 
19x12cm, original paper covers, spine opened, text clean, 
442p. and a folded map as called for. Jean Aubin traveled 
widely to Asia Minor and Persia. Later he visited Messopo-
tamia. A very detailed travel account on remote areas of the 
Middle East. RARE

Lot. 8188 Starting Price: 55 €
Baedeker, “GRECE”, Leipzig, 1910. In 12o, 16x12cm, typical red cloth slightly frayed at edges and upper spine, overall very good, 
468p. and the relevant maps and plans. Edition in French

Lot. 8189 Starting Price: 70 €
”Guide Horaire General International Illustre Pour Le Voyageur En Orient. Description de Constantinople et des plus impor-
tantes Villes de Turquie, de l’Egypte et de la Grece avec leurs principaux monuments, Chemins de fer, Tramways, Navigation”, Bu-
reaux de L’ Administration, Constantinople, 1910. An impressive, extended guide, for travellers in the Ottoman empire. Presenting 
each place’s history, culture, monuments, networks, economy, full-page advertisements with numerous photographic plates, 
maps (many folding), tables with train routes and time-tables, shops, companies and public administration o¨ces. 1st - 5nd part 
about Constantinople & Bosphore, 6th part about the Chemins de Fer, 7th part about Aleppo, Andrianople, Baalbek, Beyrouth, 
Broussa, Damascus, Asia MInor, Salonique & Smyrna, 8th part about Greece: Athens, Plalero & Piraeus, Peloponnesus and 9th 
part about Egypt. Original blindstamped covers. Front cover detached. External wear.

Lot. 8184 Starting Price: 120 €
Feuvrier D., “Trois ans a la Cour de Perse”, Paris, 1906. Tall 
4to, 28x20cm, original paper covers slightly rubbed and dusty, 
417p., with many illustrations, mostly photographs, overall 
very good. Feuvrier, a French Doctor, visited Persia in 1889 
through Armenia, stayed there for three years. He provides a 
detailed travel account, reporting on Greek populations thriv-
ing in the South Caucasus and establishing business as far up 
to Persia. His testimony on the hygienic situation of several 
areas of the Levant is unique, as he was one of the very �rst 
doctors traveling to those areas.
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Lot. 8190 Starting Price: 30 €
[British Parliament], “Aªairs of 
Persia”, London, 1910. Folio 34x22cm, 
typical blue paper covers, almost 
detached and frayed, 158p. of clean 
and �ne text, overall good. Persia in the 
early 1900s was in turmoil and these 
are the o¨cial dispatches of papers 
presented by the British government 
in Parliament including several early 
commercial and maritime aªairs in the 
Persian gulf.

Lot. 8191 Starting Price: 65 €
Baedeker, “PALASTINA UND SYRIEN 
UND DIE INSEL CYPERN”, Leipzig, 
1910. In 12o, 16x12cm, typical red 
cloth, 432p. and the relevant maps 
and plans, overall very good. A special 
charter at the end covers CYPRUS.

Lot. 8192 Starting Price: 80 €
Eugene Melchior V., “Voyage aux 
pays du passé, Syrie, Palestine, Mont 
Athos”, Paris, 1910. In 8vo, 19x12cm, 
original papercovers, 333p., 7 engrav-
ings with �ne views of monasteries 
of Athos, almost �ne condition. ¬e 
French traveler visited the monaster-
ies of Mount Athos, Syria and Palestine 
in the turn of the century and stayed 
several months in northern Greece.

Lot. 8193 Starting Price: 40 €
Baedeker, “Egypte et Soudan”, 
Leipzig, 1914. Fourth edition, in 12o, 
16x12cm, typical red cloth, 442p. and 
the relevant maps and plans, overall 
very good

Lot. 8194 Starting Price: 45 €
Baedeker, “Konstantinopel und 
Kleinasien”, Leipzig, 1914. In 12o, 
16x12cm, typical red cloth, 477p. and 
the relevant maps and plans, overall 
very good

Lot. 8195 Starting Price: 35 €
Eberhardt Hugo, �eodor Heuss [and 
others], “Das Haus der Freundscha® 
in Konstantinopel”, Berlin, 1918. 
First edition. In 4to, 24x22cm, 
contemporary paper covers, overall 
very good. Several proposals for the 
building of the House of Friendship 
in Constantinople a®er the visit of 
Kaizer in 1917. Eberhardt had deeply 
investigated the rich Byzantine 
architecture and heritage of the city 
for several years and published several 
accounts οn Constantinople.

Lot. 8196 Starting Price: 25 €
Milfred Cable, “Par la porte de Jade- Odyssee de trois femmes missionnaires dans le Kansou, le Turkestan et le desert de Gobi”, 
Paris, nd [c.1920]. Original paper covers rubbed, 332p. and folded maps, overall good plus. In 8vo, 20x13cm. A fantastic travel 
account about three missionaries ladies in Central Asia in the very early years of the 20th century.
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Lot. 8197 Starting Price: 120 €
Vadala, “Le Golfe Persique”, Paris, 1920. First edition, in 8vo, 23x14cm, original pa-
per covers slightly rubbed, internally clean, 149p., overall very good. Vadala was a 
French diplomatic agent in Persia. In this book deals with the commercial and politi-
cal importance of the Persian Gulf providing unique early economic and statistical 
data regarding the trade in the area, longtime before the whole area became a �rst 
class target for all the major world powers. RARE

Lot. 8198 Starting Price: 30 €
Lyautey Pierre, “Le drame Oriental et 
le role de la France”, Paris, 1923. First 
edition, in 4to, 25x16cm, original pa-
per covers slightly frayed, text and 
maps clean and bright, 259p. and sev-
eral illustrations, overall very good. 
Lyautey was an eyewitness of the 
Greek disaster in Asia Minor. ¬e book 
covers the situation in Anatolia and 
Syria a®er the Turkish military victory 
and before Lausanne treaty pushed 
towards a most active role of France.

Lot. 8199 Starting Price: 35 €
Baraude H., “Aux pays du Mirage, Syrie 
et Palestine”, Paris, 1924. Tall 4to, 
original covers detached and rubbed, 
internally clean and �ne, complete 
with 16 �ne chromolithographed 
plates and 3 maps. Henri Baraude 
[Baron Tupinier, 1859-1950], a French 
writer, visited Syria several times 
before and just a®er the arrival of the 
French. His books received several 
awards from the French Academy.

Lot. 8200 Starting Price: 25 €
Castagne J., “Les Basmatchis, le 
movement national des indigenes d 
Asie Centrale de la revolution d octo-
bre 1917 jusque a 1924”, Paris, 1925. In 
8vo, 19x12cm, original paper covers, 
uncut and unopened, 88p. A fasci-
nating travel account in Central Asia 
a®er the Russian revolution when the 
local population tried to gain indepen-
dence.

Lot. 8201 Starting Price: 45 €
Compte de Sercey, “Une ambas-
sade extraordinaire la Perse en 1839-
1840”, Paris, 1927. First edition in 
8vo, 19x14cm, original paper covers, 
410p., overall very good. De Sercey 
was the chief of the special French 
embassy to Persia in 1839. He traveled 
through Trebizond and Armenia. His 
very precious travel account remained 
unpublished. He provides a very early 
detailed image on several unexplored 
areas that the embassy crossed to-
wards Persia, including useful infor-
mation about the Pontic Greeks.

Lot. 8202 Starting Price: 35 €
Liddell Hart, “La vie du Colonel Lawrence”, Paris, [1930]. 
In 8vo, 23x14cm, original paper covers, text clean, uncut 
and unopened, 320p., overall very good. A synthetic pre-
sentation of the life of Lawrence of Arabia.
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Lot. 8203 Starting Price: 55 €
Baedeker, “EGYPTE”, Leipzig, 1903. 
Second edition. In 12o, 16x12cm, typi-
cal red cloth, 407p. and the relevant 
maps and plans, overall very good.

Lot. 8204 Starting Price: 75 €
G. de Jerphanion, “La voix des Monuments, notes et etudes d Archaelogie Chreti-
enne”, Paris, 1930. Tall 4to, 28x20cm, �rst edition of this fundamental work about 
the Byzantine art in Asia Minor. Original paper covers, complete, 330p. and sixty 
three (63) plates, lightly scattered spotting, overall very good. Jerphanion, the lead-
ing specialist in Byzantine art during his time, traveled widely in Anatolia and be-
came professor in the then newly established University of Beirut. He was the �rst 
one who pointed out the importance of the paintings of the cave churches in Cap-
padocia. ¬is major work turned a new leaf in the understanding of the Byzantine 
art. Very richly illustrated with many photographs taken by the author during his 
travels in remote areas of Asia Minor.

Lot. 8205 Starting Price: 35 €
Deissmann Adolf, “Forschungen und 
Funde im Serai”, Berlin, 1933. First 
edition in 8vo, 23x14cm, original pa-
per covers slightly frayed at edges, 
text clean and bright, 144p., overall 
very good. ¬e archaeological re-
searches and discoveries in the Otto-
man Palace (Serai) in Constantinople 
were a major exploratory step about 
Constantinople. Deissman, professor 
in the University of Berlin conducted 
these researches and the book is his 
scienti�c account. RARE

Lot. 8206 Starting Price: 35 €
Lowell �omas, “La champagne du 
Colonel Lawrence”, Paris 1933. In 8vo, 
23x14cm, original paper covers, text 
clean, 297p., 8 photographs as called 
for, overall very good. ¬e detailed 
story of the famous campaign of Law-
rence of Arabia.

Lot. 8207 Starting Price: 35 €
Lawrence T-E., “La revolte dans le 
desert”, Paris, 1935. In 8vo, 23x13cm, 
original paper covers dusty and frayed, 
462p., text clean, overall almost very 
good. ¬e detailed well-known book 
about Lawrence of Arabia.

Lot. 8208 Starting Price: 25 €
 Henry de Monfreid, “Les derniers 
jours de l Arabie Heureuse”, Paris, 
[1935]. In 8vo, 19x14cm, 247p., original 
paper covers dusty, internally clean, 
overall very good. A detailed analysis 
of Palestine (Arabia Felix) before the 
major changes the Jewish settlements 
brought.

Lot. 8209 Starting Price: 120 €
Fiechter E., “Das ¬eater in Eretria”, Stuttgart, [1936]. First and only edition. Folio, 30x23cm, original paper covers, text clean, 
43p., 9 separately printed full page and folded plates, 36 more illustrations in the text, complete set as called for, overall very 
good. ¬e �rst comprehensive scienti�c presentation of the ancient ¬eater in Eretria. ¬is publication was under the auspices 
of the German Archaeological school in Athens which in the 1930s published several scienti�c works about many ancient Greek 
theaters. Interesting presentation of discoveries (with photos from the 1890s onwards) and data from the ancient theater
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Lot. 8211 Starting Price: 35 €
Parrot Andre, “Ziggurat et Tour de 
Babel”, Paris, 1949. First edition. Tall 
4to, 28x19cm, original paper covers 
frayed, 236p. and many illustrations 
including photographs, overall very 
good. Parrot tried to identify the ar-
chaeological discoveries in Mesopo-
tamia with epigraphic and historical 
testimonies, to identify the place and 
nature of the famous Tour of Babel.

Lot. 8212 Starting Price: 25 €
Flora Armitage, “¬e desert and the 
stars, a biography of Lawrence of Ara-
bia”, New York, 1955. In 8vo, 22x15cm. 
Ex libris with usual stamps etc, 318p. 
overall good. A synthetic presentation 
of his life focusing on the Arab revolt.

Lot. 8213 Starting Price: 65 €
Armin von Gerkan, “Das ¬eater von Epidauros”, Stuttgart, 1961. Folio, 31x21cm, 
84p. and 26 plates, as called for, original hardcover and interior in �ne condition. 
Jacket edges frayed. ¬e German archaeologists a®er the war continued the 
presentation of ancient Greek ¬eaters including all the relevant material about 
Epidavros. It is a thorough scienti�c publication.

Lot. 8214 Starting Price: 25 €
Lyautey P., “Le Liban modern”, Paris 
[1965]. In 8vo, 20x13cm, 155p., a de-
tailed presentation of the Lebanese 
State from the 1930s to the 1960s.

Lot. 8215 Starting Price: 120 €
Leake William Martin, “Travels in the Morea with a map and plans” & “Pelopon-
nesiaca: a supplement to Travels in the Morea”, Amsterdam, Adolf M. Hakkert, 1968. 
In Four (4) volumes. Reprint of the London 1830 edition, with 6 facsimiles of the 
original drawings by Leake and many folding plans and maps. Green cloth, excel-
lent condition.

Lot. 8210 Starting Price: 65 €
Consociazone Turistica Italiana, “CROATIA”, Milano, 1942. FIRST TOURISTIC 
GUIDE OF CROATIA ever published. In 12o, 16x12cm, imitating Baedekers with 
red cloth etc, 243p. and the relevant maps and plans, overall very good. In Italian. 
Croatia gained a brief independence a®er the Nazis split Yugoslavia in 1941. Italy 
which immediately recognised the independent Croatia issued this travel guide 
with detailed description of the country which included Bosnia only without parts 
of Dalmatia, which were still Italian at the time. Includes rare maps with borders 
of Croatia never recognised. VERY RARE
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Lot. 8217 Starting Price: 100 €
JEAN-BAPTISTE P., “SAINT POLYCARPE ET SON TOMBEAU SUR LE PAGUS. Notice 
Historique Sur La Ville De Smyrne, avec 32 illustrations hors texte”, Constantino-
ple: Imprimerie F. Loe±er, 1911. Small 8vo, p. xi, 351. With 32 illustrations out of 
text, including 2 plans, 1 view and 1 folded map of the region of Smyrna. ¬e account 
of the execution of Saint Polycarp, bishop of Smyrna, is the oldest testimony of the 
death of a martyr. ¬e history of Smyrna from the origins to early Christian times, 
then in modern times, occupies a large part of this study. Original covers (so® paper) 
with medium wear, clean and tight inside. Good and rare copy overall.

Lot. 8218 Starting Price: 50 €
Κ. Νομικός, “Η ΤΡΑΓΩΔΙΑ ΤΗΣ 
ΣΜΥΡΝΗΣ” Ποίημα φιλοπονηθέν 
υπό του Σμυρναίου πρόσφυγος 
Κ. Νομικού, Βόλος, 1922. 32o, σελ. 
[2], 10, [4], ένα ντοκουμέντο της 
βαρβαρότητας που έζησαν οι 
εκδιωγμένοι κατά την καταστροφή. 
Σε πολύ καλή κατάσταση, σπάνιο.

Lot. 8219 Starting Price: 70 €
[Καταστροφή της Σμύρνης] Puaux 
R., “LA MORT DE SMYRNE”, Edition 
de la Revue des Balkans, Paris 1922. 
12mo, pp.32. Original binding. René 
Puaux (1878-1937) was a journalist 
who worked for the French newspaper 
Le Temps. He arrived at Smyrna in 
1919 and collected vital eye-witness 
testimonies from the massacres 
following the Kemalist Army’s entrance 
to the city in September 1922.

Lot. 8220 Starting Price: 20 €
ΑΝΔΡΕΑΣ ΒΑΣΙΛΟΠΑΙΣ, “ΔΟΡΥΛΑΙΟΝ 
- ΣΑΓΓΑΡΙΟΣ”, 1921, Παρίσι, τυπ. 
Αγών, 1928. 8ο, σελ. 244, αξάκριστο 
αντίτυπο. Αρχικά εξώφυλλα. Καλή 
κατάσταση.

Lot. 8221 Starting Price: 50 €
ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
“ΑΝΑΤΟΛΗ” / Το έργον αυτού μετά 
την συμφοράν / Αι δώδεκα πλήρεις 
νυκτεριναί σχολαί, 1928. Πλάγιο 4ο, 
σελ. 38 χ.α. Φωτογραφικό λεύκωμα 
για τα εσπερινά σχολεία του Συλλόγου 
Μικρασιατών «Η Ανατολή» (τέλη 19ου 
αι. ως το 1949). Ο σύλλογος ιδρύθηκε 
από ομάδα λόγιων Μικρασιατών που 
είχαν εγκατασταθεί στην Αθήνα για 
να συνεχίσουν τις σπουδές τους ή να 
διδάξουν στο Εθνικό Πανεπιστήμιο. 
Ράχη αποκολλημένη εσωτερικά. 
Σπάνιο αντίτυπο.

Lot. 8222 Starting Price: 20 €
Μικρασιατικός Σύλλογος 
“ΑΝΑΤΟΛΗ”, Κανονισμός εγκριθείς 
υπό του Πρωτοδικείου Αθηνών 
δυνάμει της Υπ’ Αριθ. 1182 της 13 
Φεβρουαρίου 1935 αποφάσεως 
αυτού, Εκ του Τυπογραφείου “Η 
ΜΕΛΙΣΣΑ”, Αθήνα, 1935. Σε 12ο, σελ,. 
16. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, καλή 
κατάσταση.

Lot. 8223 Starting Price: 30 €
ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΜΙΧ. (ΡΗΓΑ ΡΑΓΙΑ), «Χρονικά της Ανατολής: ΣΜΥΡΝΗ / Το 
ημερολόγιον του Ρήγα Ραγιά / Τόμος Β’, Αθήναι, Έκδοσις Ενώσεως Σμυρναίων, 
1947. Σε 4ο, σελ. 207. Στο σύγγραμμα αυτό ιστορούνται όλες οι εξελίξεις  από την 
ανακήρυξη του νεοτουρκικού Συντάγματος (1908) ως τους ερχόμενους Βαλκανικούς 
Πολέμους (1912-13), καθώς και ο αντίκτυπος αυτών στον μικρασιατικό ελληνισμό. 
Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, με φθορά και αποκολλημένα, όπως και οι περισσότερες 
σελίδες εσωτερικά. Ωστόσο είναι καθαρό και πλήρες.
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Lot. 8224 Starting Price: 70 €
Draganof P. D., “La Macedoine et les Reformes”, Plon, Nourrit 
& Cie, Paris, 1906. Large 8vo, pp.326, large folding map of 
Macedonia (80x54cm). Preface by the French politician 
Victor M. Berard. Original paper covers, rubbed and worn. 
¬e author deals with the issue of the Macedonian Struggle, 
and the resulted reforms of the war against the Turks. He also 
stresses the Bulgarian point of view of the Greek & Serbian 
violent presence and actions in Macedonia. Although this is 
a Bulgarian-centered approach of the Macedonian Struggle, 
and the Bulgarian violent actions are missing, the preface is 
signed by the philhellene French politician Victor Berard.

Lot. 8225 Starting Price: 20 €
ΖΑΜΑΝΗΣ Ζήσης, “Η μετά την ανακήρυξιν του τουρκικού 
συντάγματος πολιτική κατάστασις της Μακεδονίας και τα 
προς περιφρούρησιν των ελληνικών δικαιωμάτων ληπτέα 
ειρηνικά μέτρα, λόγος πανηγυρικός εκφωνηθείς εν τη αιθούσῃ 
του Παρνασσού κατά την επέτειον του Παμμακεδονικού 
Συλλόγου”. Αθήνα, τυπογραφικά καταστήματα «Αυγής», 
1909. Μικρό 8ο, σελ. 28, [4]. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8226 Starting Price: 70 €
PINON RENE, “L’EUROPE ET LA JEUNE TURQUIE / Les aspects 
nouveaux de la question d’Orient / (avec deux cartes dans le 
texte)”, Paris: Perrin et Cie, 1911. 1st edition, in small 8vo, p. 
xvi+500, with 2 maps out of text. René Pinon was a French 
historian and political journalist, author of numerous books 
and chronicles on international relations at the beginning 
of the 20th century. In this essay describes the situation at 
the northern Balkan area (Albania, Bosnia-Herzegovina, Ser-
bia – Montenegro, Romania) at the threshold of the upcom-
ing wars. Cloth spine and corners, rather dull – carton covers 
slight worn. Ex libris stamp on title page, along with hand-
written signature of last owner at �rst page. Sparse pencil an-
notations inside, otherwise good and tide pages, with colored 
edges. Nice copy overall.

Lot. 8227 Starting Price: 140 €
William Le Queux, “�e Balkan Trouble, or an observer in 
the Near East”, Eveleigh Nash, London, 1912. Original green 
cloth with title in gilt on cover & spine. Light external toning 
otherwise a �ne copy. William Tufnell Le Queux was an Anglo-
French journalist, writer, diplomat and traveler. In the current 
rarely found work, he provides a thorough political view in 
the Balkans a�er the evolutions of the treaty of Berlin and 
just before the break of the �rst Balkan Wars. He focus 
on the Balkans states struggle against the Ottoman rule, 
with insights on the involution of the Germans & Austrians 
in the area. He has a special interest on the Macedonian 
Question, analyzing the various & complex interests at stake 
in Macedonia. Chapters about Montenegro, Northern Albania, 
Bosnia & Herzegovina, Serbia, Bulgaria, Romania, Turkey, 
Macedonia. ¬e work was printed at the eve of the Balkan 
Wars that will change the history of the Balkans.
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Lot. 8228 Starting Price: 10 €
“ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΑΙ Ο ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΚΑΙ 
ΣΥΝΕΝΝΟΗΣΙΣ”, Κωνσταντινούπολη, τυπ. ΑΣΙΑΣ, 1912. 12ο, 
σελ. 47. Εκτεταμένες φθορές.

Lot. 8229 Starting Price: 20 €
“ΑΙ ΔΥΟ ΝΑΥΜΑΧΙΑΙ 1912- 1913” και “Ο ΒΟΤΣΗΣ ΚΑΙ ΤΟ 
ΤΟΡΠΙΛΛΟΒΟΛΟΝ 11, 1912- 1913” εκδ. Σαλίβερος. Δύο βιβλία 
σε 8ο, σελ. 23, [1]+ 24, φωτογραφικές απεικονίσεις στα 
εξώφυλλα. Μέρη σειράς που καταγράφει τις μεγάλες μάχες 
των ελληνοτουρκικού και ελληνοβουλγαρικού πολέμων, 
αναφέρονται στις ναυμαχίες της Έλλης και της Λήμνου και 
τη δράση του ναυάρχου Βότση στον Α’ Βαλκανικό πόλεμο. 
Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8230 Starting Price: 40 €
POUANCARE REYMOND, “Les Balkans en feu 1912”, Paris, 
1913. Complete 1st edition, in 8vo, p.429. Êe famous Poin-
care account for the Balkan wars, a Îne contemporary com-
prehensive history of the wars and of the situation in the Bal-
kan Peninsula. Original paper covers rubbed, text clean and 
bright. Uncut copy. Overall very good.

Lot. 8231 Starting Price: 50 €
ΑΜΠΕΛΑΣ, Τιμολέων, “Ιστορία του ελληνοβουλγαρικού 
πολέμου 1913, επί τη βάσει επισήμων εκθέσεων, περιγραφών 
αυτοπτών καί εγγράφων.” Ν. Υόρκη, Ατλαντίς, 1914. 8ο, σελ. 
320, μέ εικόνες εντός κειμένου, αρκετές ολοσέλιδες. Αρχικό 
πανί με εμπίεστη διακόσμηση σε καπάκια και ράχη.

Lot. 8232 Starting Price: 120 €
LEUNE JEAN, “UNE REVANCHE UNE ETAPE / avec les Grecs, 
de Paris e Salonique par Athènes et la Macédoine, Cam-
pagne de 1912 / préface de M. Gaston Deschamps”, Paris, 
libr. Chapelot, 1914. In 8vo, pp. xvi, 499. Complete edition 
with text in French, including 104 photographic illustrations 
depicting views of several cities throughout Greece during 
the Balkan Wars of 1912- 1913 such as Athens, Êessaloniki, 
Preveza, Larissa, Veria, Kozani amongst others, the battleship 
Averof, portraits of Venizelos and Kountouriotis, royalties 
such as King George and Queen Olga amongst others, pro-
tocols and letters. Full cloth bounded, leather labels on spine 
with gilded letters; crumpled corners, rubbed and dull spine. 
Ex libris stamp on Îrst pages, brownish interior, but clean and 
tight overall. Very good copy.

Lot. 8233 Starting Price: 70 €
LAURENT OCTAVE, “ La Guerre en Bulgarie et en Turquie / 
Onze mois de campaigne : i. notes et impressions. – ii. Les 
blesses, par le Professeur Octave LAURENT / Illustre de 302 
photographies”, Paris : A. Maloine, 1914. 1st edition, in 8vo, 
p.384, richly illustrated with images and designs in and out 
of text. Text in French. Rare treatise on this little-known war 
with emphasis on military war wounded and their treatment. 
Cardboard binding with leather spine, rubbed and detached 
at the back. Back cover heavily worn. Stamp on front page, 
inside reasonable, with sparse foxing and spotting.

Lot. 8234 Starting Price: 60 €
”Bilder vom Mazedonischen Kriegsschauplatz”, Verlag der Münchender Graphischen Gesellschaá Pick & Co. um 1915, collected 
and compiled by Lieutenant Ludwig von Buerkel, text and title page drawing by Lieutenant Hans Schmidt-Annaberg. Richly 
illustrated with ~440 b/w illustrations depicting the German presence in the Balkans and Macedonia during the World War 
II. Some of the places depicted: Uskub - Skopje, Veles, Prilep, Ohrid, Bitola - Μοναστήρι, Florina - Φλώρινα, Xanthi - Ξάνθη, 
Dojran - Δοϊράνη. Spine reinforced with self-adhessive tape, few loose sheets.
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Lot. 8235 Starting Price: 100 €
PITTARD EUGENE,  “Les Peuples des Balkans - Recherches 
Anthropologiques dans la Péninsule des Balkans - Spécialement 
dans la Dobroudja”, Attinger Freres, Paris - Neuchatel, 1916. 
1st edition, in 8vo, p.144. Early anthropological study on 
the populations of Balkan Peninsula, at the threshold of the 
Great War. Êe author was deeply interested in the ancient 
people of the Balkans, studying humans in their entirety, as 
more than biological creatures, a fact that catapulted him to 
the higher echelons of the anthropological science. Industrial 
binding, full leather, gilded title on spine, brownish pages but 
clean and tight inside. Uncut and rare copy.

Lot. 8236 Starting Price: 45 €
Prof. Dr. W.Slatarski, N.Stane�, “Geschichte der Bulgaren”, 
Leipzig, 1917-1918. First edition in German of the Înest 
history of Bulgarians published in the early 20th century by 
the leading Bulgarians Historians Slatarski and Staneê. Two 
volumes, the Îrst dealing with the medieval period (679-
1396) and the second with the Ottoman occupation and 
independence. In 8vo, 182+192p. and several maps. A very 
interesting book providing another perspective in several 
well known periods of Greek history, as the Bulgarian history 
which is interconnected with the Greek one.

Lot. 8237 Starting Price: 80 €
[FOREIGN OFFICE] “Turkey in Europe - Handbooks Prepared 
under the Direction of the Historical Section of the Foreign 
O�ce - No.46”, November 1918. Êe copy has the printed in-
dication “Con�dential”. 8vo, pp.vi,154. A thorough study on 
European Turkey during World War I. Êese series include rich 
information along geography, ethnology, administration, re-
sources, economy and commerce. Êey were produced and 
printed for oícial purposes, also to provide British delegates 
to the Peace Conference of 1919 with necessary information. 
In excellent condition, modern binding. Rare.

Lot. 8238 Starting Price: 100 €
[FOREIGN OFFICE] “MACEDONIA - Handbooks Prepared 
under the Direction of the Historical Section of the Foreign 
O�ce - No.19”, November 1918. Êe copy has the printed in-
dication “Con�dential”. 8vo, pp.vi,103. A study on post WWI 
Macedonia, with very interesting tables of Salonika’s port im-
ports & exports between 1910-1912, as well as the Tobacco 
exports from Kavalla’s port for the same period. Êese series 
include rich information along geography, ethnology, admin-
istration, resources, economy and commerce. Êey were pro-
duced and printed for oícial purposes, also to provide British 
delegates to the Peace Conference of 1919 with necessary in-
formation. In excellent condition, modern binding. Rare.
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Lot. 8239 Starting Price: 100 €
[FOREIGN OFFICE] “HISTORY OF THE EASTERN QUESTION 
- Handbooks Prepared under the Direction of the Historical 
Section of the Foreign O�ce - No.15”, November 1918. Êe 
copy has the printed indication “Con�dential”. 8vo, pp.iv,164. 
A study on post WWI Balkans, following the historical evo-
lutions up to the WWI. Includes very interesting information 
along the Balkans and Macedonia, but also for the “Popular 
Opinion and National Sentiment” of the diêerent ethnicities 
of the Balkans, leading to a chapter outlining the “Possible 
Solutions”. Êese series were produced and printed for of-
Îcial purposes, also to provide British delegates to the Peace 
Conference of 1919 with necessary information. In excellent 
condition, modern binding. Rare.

Lot. 8240 Starting Price: 50 €
“RELIEF WORK IN EASTERN MACEDONIA” by ¤e American 
Red Cross, Commission to Greece, Athens, 1919. In 8vo, p.125. 
Êis book, edited in 1919, by the American Red Cross commis-
sion in Eastern Macedonia, shortly aáer the end of WWI and 
the Bulgarian occupation of the area, is a source of valuable 
information about this turbulent period of modern Macedo-
nian history. In original paper covers, rather worn mainly over 
spine. Fine internal condition.

Lot. 8241 Starting Price: 100 €
Stephanove Constantine, “We the Macedonians”, Berne, 
Paul Haupt, 1919. 8vo, Stephanove was a Bulgarian philolo-
gist, professor at SoÎa University, active diplomat and the 
Îrst Bulgarian graduate of Yale University. In this work, he 
stresses the Bulgarian points on the Macedonian issue and 
the trace of the new boundaries in the Balkans, just before the 
Peace Conference of Paris. Very Rare.

Lot. 8242 Starting Price: 80 €
COLOCOTRONIS V., “LA MACEDOINE et  L’ HELLENISME / 
Etude Historique et Ethnologique, avec 24 planches ou cartes 
hors texte”, Paris : Berger-Levrault, 1919. 1st edition, in 8o, 
XXIII+658 pp., with 24 plates / folded maps. 1919. Êis histori-
cal/ethnographical study was draáed in the light of the Balkan 
national claims and conîicts regarding Macedonia and the ar-
guments regarding the Înalization of the borders by the Al-
lied Peace Conference in Paris. Êe author summarized those 
arguments on the Greek side, which originated in pro-Greek 
international historiography and cartography, arguing that 
the Slav-speaking inhabitants of Macedonia (the Macedonian 
Slavs at the time) were Greek-speaking Slavs ex-library copy 
with label on spine and stamp on title page. Text in French. 
Indsutrial binding, leather spine, cloth covers, slight wear. Ex-
cellent condition inside, apart from some page browning.

Lot. 8243 Starting Price: 120 €
Schevill Ferdinand, “¤e Balkan Peninsula and the Near East, a history from the earliest times to the present day”, G. Bell and 
Sons, London, 1922. 8vo, pp. vii, 558. Complete including 15 maps (one folding). A study on the history of the Balkans from the 
Roman time until the end of the World War I,  with special chapters for the Byzantine epoch, the Ottoman epoch, and the “Epoch 
of Liberation” from the end of the 19th century to the Balkan Wars and the WWI. Êe work ends in an interesting conclusion 
chapter entitled “Êe New Phase of an ancient problem”, which opens with the Paris treaties of 1919 & 1920 and the Treaty of 
Sevres, prophetically stating that the Balkans are entering in a new era of uncertainty. Rare.
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Lot. 8244 Starting Price: 25 €
ΣΦΕΤΣΙΟΣ ΘΩΜΑΣ (Λοχαγός), “Η Βόρειος Ελλάς Και Αι 
Όμοροι Χώραι”, Τυπογραφείον Ι. Κουμένου, Θεσσαλονίκη, 
1925. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, με αποχρωματισμό και 
χειρόγραφες σημειώσεις με μολύβι. Αποκολλημένη ράχη 
εσωτερικά, λυτά φύλλα εσωτερικά, ωστόσο πλήρες.

Lot. 8245 Starting Price: 100 €
”¤e MACEDONIAN QUESTION esterday and today, by G. 
Bazhdaroê. Translated by R. H. Markham”, Published by the 
Macedonian National Committee in Bulgaria, SoÎa, 1926. 
8vo, pp.48, [4]. Including an Ethnographic Map. Êe Macedo-
nian question from the Bulgarian point of view, in an edition 
printed aáer the WWI. Êis propagandistic work starts with 
the Origins of the Macedonian Question, the Patriarchate and 
the Greek inîuence, the Phanariots, the Wallachians, the foun-
dation of the Bulgarian Macedonian Revolutionary Organiza-
tion and the Bulgarian eêorts for autonomy in Macedonia, the 
Young Turks, the role of the Great Powers during the Balkan 
Wars, and ends up with the Macedonia “under the Greek rule”. 
Êis mainly anti-Greek & anti-Serbian approach concludes in 
providing information about the population and the ethnici-
ties of Macedonia, claiming that the partition of Macedonia 
between Greece, Serbia & Bulgaria was against the peoples, 
the vast majority of which feel Bulgarian. Very Rare.

Lot. 8246 Starting Price: 60 €
ΒΑΣΔΡΑΒΕΛΛΗΣ Ι. Κ., «Οι Μακεδόνες Εις Τους Υπέρ Της 
Ανεξαρτησίας Αγώνας 1796-1832 / εβραβεύθει υπό της 
Ακαδημίας Αθηνών», Εταιρεία Μακεδονικών Σπουδών, 
Θεσσαλονίκη, 1940. Πρώτη έκδοση, σε 8ο, σελ. ιε’, 297 και 
εικονογράφηση εντός και εκτός κειμένου. Ιδιωτικό δέσιμο, 
δερματόδετο, σε εξαιρετική κατάσταση συνολικά.

Lot. 8247 Starting Price: 40 €
ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ Ε. Γ., «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ», εκδ. Αργύρης 
Παπαζήσης, Αθήνα, 1945. Σε 8ο, σελ. δ’,100+8 χ.α. με 
χάρτες και γραφικές παραστάσεις. Αναδιπλούμενος χάρτης 
Μακεδονίας (σύνορα 1940) στο τέλος. Αρχικά χάρτινα 
εξώφυλλα με φθορά χρήσης. Μερικώς αποκολλημένη ράχη 
εσωτερικά και σχετικά χαλαρό δέσιμο σελίδων. ΠΛΗΡΕΣ και 
καθαρό. Άκοπο τύπωμα. Χειρόγραφη αφιέρωση τελευταίου 
κατόχου στη σελίδα τίτλου.

Τουρκία - Οθωμανική Αυτοκρατορία / Turkey - Ottoman Empire

Lot. 8248 Starting Price: 130 €
[Mehmet Ali Pasha] Êédénat-Duvent, Pierre Paul, “L’Égypte 
sous Méhémed-Ali, ou aperçu rapide de l’administration civile 
et militaire de ce pacha”, Paris, Pillet ainé, 1822. 8vo, pp. xii, 
230. Very rare contemporary study, focusing on Muhammad 
Ali governance of Egypt. Consists of 10 parts, dealing with 
public works and infrastructure, agricultural production, com-
merce, industry, arts and cultural life of Egypt. Missing half-
title and table of contents. Rare.

Lot. 8249 Starting Price: 70 €
Ottoman Turkish Language, a set of 2 (two) books concern-
ing Timetable & Obligations and Trade Law printed both in 
1926 by “Cihan Matbaası”. Original cloth binding.
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Lot. 8250 Starting Price: 120 €
Ali Haydar Midhat Bey, “Midhat-Pacha, Sa vie - Son Oeuvre”, 
Paris, Stock, 1908. 8vo, pp.xxiii, 263. Original binding, worn 
spine. Êe life and work of the Ottoman politician and dem-
ocrat Midhat Pasha, written by his son.  Midhat Pasha is fa-
mous for leading the Ottoman constitutional movement of 
1876 and introducing the First Constitutional Era, which only 
lasted for two years before Abdul Hamid suspended it. ¤e 
book is published the same year of the Young Turk Revolu-
tion break, that restored the Ottoman constitution of 1876 
and is one of the preparatory works that promoted Young 
Turk Revolution movement in Europe. With a preface of the 
French politician J. L. Lanessan that had already published ar-
ticles supporting this direction.

Lot. 8251 Starting Price: 60 €
SOCIETE OTTOMANE DE SECOURS AUX BLESSES ET 
MALADES MILITAIRES, constituée d’après la Convention de 
Genève / AMBULANCES: Fixes et Mobliles du Croissant Rouge 
1877-78 / Volume III, Constantinople: Typ. et Lith. du Journal 
“La Turquie”, 1878. In 4o, p. 371,vii. Contemporary binding, half 
leather, cloth covers; spine with gilded title,  rubbed; covers 
with impressed geometric decoration, rather worn and dull. 
Except of some browning and spatial creases, condition inside 
is good.

Lot. 8252 Starting Price: 80 €
CONSTANTINOPLE, “Ansichten von Konstantinopel / Vues de 
Constantinople/ Views of Constantinople”, Max Fruchtermann, 
Constantinople, 1906. Landscape 8o, complete collection of 
48 B/W photographic illustrations, 13x18cm each, from the 
photographs of “Maison Sebah et Joaillier” in Constantinople. 
Handwritten owner’s signature and date (12/8/1906) on Îrst 
page. Original paperback with ornamental cover illustration, 
gold stamped title, tied with drawstring, rather edge-worn.

Lot. 8253 Starting Price: 70 €
CONSTANTINOPLE, “Ansichten von Konstantinopel / Vues de 
Constantinople/ Views of Constantinople”, Max Fruchtermann, 
Constantinople, c.1910. Landscape 8o, complete collection of 
36 B/W photographic illustrations, 13x18cm each, depicting 
images from of Constantinople before the First World War. 
Printed on high quality paper. Original paperback with 
ornamental cover illustration, gold stamped title, tied with 
drawstring. Minimal wear.
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Κύπρος / Cyprus

Lot. 8254 Starting Price: 30 €
ΚΥΠΡΟΣ “Το χρονικό της ένωσης”, «Ευαγόρας», Ομάδα 
Κυπρίων διανοουμένων και καλλιτεχνών. Αθήνα 1947. 8ο, 
σελ. 62. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8255 Starting Price: 40 €
”Η Εθναρχούσα Εκκλησία Κύπρου” και οι σεισμοί της 
Πάφου. Αναμνηστικόν λεύκωμα, (Αθήνα) 1954. 8ο, σελ. 54, 
[74]. Με 68 σελίδες περιέχουσες εικόνες. Αρχικά εξώφυλλα, 
με αφιέρωση του μητροπολίτη Πάφου Φωτιου Α’.

Lot. 8256 Starting Price: 40 €
Philip S. Le Geyt, “Ο Μακάριος στην εξορία”, 1957. 8o, σελ. [2], xviii, 195, [3] σε μετάφραση Ανδρέα Χριστοφίδη. 
Εικογραφημένο.

Lot. 8257 Starting Price: 50 €
Cyprus. “Presented to Parliament by the Secretary of State for the Colonies, the Secretary of State for Foreign Aêairs, and the 
Minister of Defence by Command of Her Majesty, July 1960”. London: Her Majesty’s Stationery Oíce, 1964. With owner cachets 
and four appendixes with folded maps: “Nicosia airÎeld”, “UK sites, installations and training areas in Cyprus”, “Dhekelia sover-
eign base area”, “Akrotiri sovereign base area”. Report to the UK Parliament following the Zurich-London convention. Includes 
the treaty that declares Cyprus as independance state, along with documents that among other established the British 
sovereign base areas.Êe proposal for the independence of Cyprus. All in excellent condition.
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Ιατρικά - Νομικά - Οικονομικά - Επιστήμες / Science

Lot. 8258 Starting Price: 80 €
PLAYFAIR, J. “Elements of Geometry: 
Containing the First Six Books of Eu-
clid, with a Supplement on the Quadra-
ture of the Circle and the Geometry of 
Solids; to which are Added, Elements 
of Plane and Spherical Trigonom-
etry”, Second edition, Publishedy Bell 
& Bradfute, Edinburgh, 1804. In 8vo, 
p.xv+442. Illustrated with multiple 
charts, Îgures, and equations, in text. 
Full leathered, black label with gilded 
title on spine, gold linear ornamen-
tation on cover edges. Spine rather 
rubbed, covers slightly worn. Front 
cover detached. Apart from scattered 
foxing throughout, inside pages are 
clean and tight, in very good condi-
tion.

Lot. 8259 Starting Price: 100 €
[THIERS, A.] Περί ιδιοκτησίας, σύγγραμμα νεώτατον του κυρίου Α. ΤΙΕΡ, 
μεταφρασθέν υπό Ε. Α. ΣΙΜΟΥ, Αθήνησι, Φ. Καραμπίνης & Κ. Βάφας, 1848. Μικρό 
8ο, 319 σ. (ελαφρά οξειδωμένα κάποια φύλλα). Το παρόν σύγγραμμα του Αδόλφου 
Θιέρσου, βασικού εκφραστή της ανώτερης γαλλικής αστικής τάξης της εποχής και 
εντολέα της αιματηρής καταστολής της Παρισινής Κομμούνας, μεταφράστηκε στα 
ελληνικά την ίδια χρονιά με τη γαλλική έκδοση (φθινόπωρο 1848), ενδεικτικό του 
ενδιαφέροντος για την ιδεολογική κίνηση της Ευρώπης. Δερμάτινη ράχη και γωνίες 
της εποχής της έκδοσης, με μικρή αποκόλληση στο επάνω τμήμα – υφασμάτινα 
καπάκια. Εκτός από διάσπαρτες κηλίδες, η κατάσταση στις εσωτερικές σελίδες 
είναι εξαιρετική. Χειρόγραφη αφιέρωση με μελάνι προηγούμενου κατόχου, με 
ημερομηνία 5 Μαΐου 1850, εν Αιγίω. Πολύ καλό αντίτυπο. Γκίνης & Μέξας, 4817.

Lot. 8260 Starting Price: 30 €
Hunter, John, “Traité de la maladie 
vénérienne”, par J. Hunter ; traduit 
de l’anglais par G. Richelot ; avec des 
notes et des additions par Ph. Ricord, 
Paris : J.-B. Baillière, 1852. 8vo, pp. 
[4], III, [1], 812, with 9 folded plates of 
28x22 cm, referring to sexually trans-
mitted diseases, Syphilis. Complete in 
French. Contemporary binding, brown 
leather back, marbled caps, overall 
good condition.

Lot. 8261 Starting Price: 90 €
Σούτσος Ι. Α., “Εγχειρίδιον 
Δημοσιολογίας ή Θεωρία του 
Προϋπολογισμού”, Αθήνα, Ν. Γ. 
Πάσσαρης & Α. Γ. Καναριώτης, 1864. 
8ο, σελ.ιστ’, 216. Σπάνιο εγχειρίδιο του 
πρύτανη του Πανεπιστημίου Αθηνών 
[Οθωνείου  Πανεπιστημίου] Ιωάννη 
Αλεξάνδρου Σούτσου. Αποτελεί 
ένα από τα πρώτα επιστημονικά 
συγγράμματα πολιτικής οικονομίας 
τυπωμένο στα Ελληνικά. Δέσιμο 
εποχής, δερμάτινη ράχη με μικρές 
φθορές εξωτερικά.

Lot. 8262 Starting Price: 40 €
ΑΣΤΙΚΟΣ ΚΩΔΙΞ / Αιτιολογική 
περί Κώδικος Έκθεσις, προς το Σ. 
Υπουργείον της Δικαιοσύνης, 1869. 
Σε 8ο, σελ. 286. Αρχικά χάρτινα 
εξώφυλλα, χαλαρό δέσιμο, αρκετή 
φθορά: τσακίσεις στις γωνίες τόσο 
εξωτερικά όσο και εσωτερικά, ίχνη 
από έντομο σε διάσπαρτα σημεία. 
Καθαρό και σπάνιο αντίτυπο.
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Lot. 8263 Starting Price: 120 €
«ΦΟΙΒΟΣ. Επιμήνιος Συγγραφή περί της δημοσίας υγείας, της οικογενειακής 
υγιεινής, και της προχείρου οικιακής ιατρικής εν ελλείψει ιατρού», υπό Ι. Π. Πύρλα, 
Έτη Α΄(1/12/1878) - Β΄(1/11/1880), εν Αθήναις, εκ του τυπογραφείου «ΛΑΟΥ», 1878-
1880. [δεμένο μαζί] «ΠΑΡΑΦΟΙΒΟΣ / Πραγματεία περί των διαφόρων λουτρών», 
υπό Ι. Π. Πύρλα, Έτος Α΄(1/12/1879-1/11/1880). [δεμένο μαζί] «Πραγματεία περί 
Καπνού, συνταχθείσα υπό του ιατρού Δ. Γ. Σκλαβούνου και εκδοθείσα προς όφελος 
του Δ. Βρεφοκομείου», εν Πάτραις, τύποις Μ. Γεωργιάδου, 1878. [δεμένο μαζί] 
«Εκκλησιαστικόν Απάνθισμα ήτοι ερμηνεία της λειτουργίας…, υπό Ν. Καμβιώτου, 
εν Αθήναις, τυπογραφείον « Ο Παλλαμήδης», 1880. Σε 8ο, σελ. 192+192+96+16+95. 
Ιδιωτική βιβλιοδεσία, δερματόδετο, σε καλή κατάσταση συνολικά.

Lot. 8264 Starting Price: 80 €
JACCOUD S. “ΕΙΔΙΚΗ ΝΟΣΟΛΟΓΙΑ 
Μεταφρασθείσα εκ της τελευταίας 
Γαλλικής εκδόσεως υπό ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ 
Κ. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΥ Ιατρού / 
Φυλλάδιον Πρώτον”, εν Βόλω, Τύποις 
Αντωνίου Καρβατσέλου, 1882. Σε 8ο, 
σ.1352. Πλήρες, με δερμάτινη ράχη 
και χρυσέκτυπο τίτλο και κόσμηση, 
χοντροχάρτονα καπάκια – δερμάτινες 
γωνίες. Φθορά ραφιού εξωτερικά, 
ελαφρύ κιτρίνισμα εσωτερικών 
σελίδων, συνολικά καλή κατάσταση.

Lot. 8265 Starting Price: 150 €
“Φαρμακολογία” ήτοι Περί φύσεως και δυνάμεως και χρήσεως φαρμάκων 
υπό Θεοδώρου Αφεντούλη Τακτικού καθηγητού της Φαρμακολογίας εν τω 
Εθνικώ Πανεπιστημίω. Έκδοσις Δευτέρα, εν Αθήναις, Σπυρίδωνος Κουσουλίνου 
Τυπογραφείον/ Βιβλιοπωλείον, 1883- 1884. Ολοκληρωμένο έργο, υπογεγραμμένο 
από τον δημιουργό, ΤΡΕΙΣ ΤΟΜΟΙ, οι πρώτοι δύο δεμένοι μαζί σε έναν.8ο, σελ. ιγ, 
[1], 525, [1]+ δ, 453, [1]+ δ, 704. Ο τρίτος τόμος περιέχει δύο πίνακες φαρμάκων 
στα ελληνικά και στα λατινικά. Δέσιμο εποχής, δερμάτινη ράχη με εμπίεστη 
διακόσμιση, εκτεταμένες αλλά μικρές φθορές στα καπάκια και στις ακμές, 
εσωτερικά χαλάρωση στο δέσιμο με αποκόλληση ορισμένων σελίδων διάσπαρτα 
στους τόμους. Συνολικά πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 8266 Starting Price: 60 €
BUNGE G., “ΦΥΣΙΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥ 
ΑΝΘΡΩΠΟΥ άδεια: του συγγραφέως 
μεταφρασθείσα / υπό Θ.Χ. Φλωρά 
/ Τόμος Πρώτος: Αισθήσεις, 
Νεύρα, Μυς, Αναπαραγωγή εις 
εικοσιοκτώ μαθήματα μετά 27 
εικόνων και σχημάτων”, Αθήναι: 
Τύποις Παρασκευά Λεώνη, 1905. Σε 
8ο, δερμάτινη ράχη με χρυσέκτυπο 
τίτλο και κόσμηση, χοντροχάρτονα 
καπάκια, μέτρια φθορά. Σφραγίδα 
βιβλιοπωλείου εποχής στη σελίδα 
τίτλου, σημειώσεις μελανιού στις 
πρώτες δύο σελίδες, πολύ καλή 
κατάσταση στο εσωτερικό.

Lot. 8267 Starting Price: 30 €
ENCAUSSE G. (PAPUS), “ΑΠΟΚΡΥΦΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΨΥΧΙΣΜΟΣ / Έκθεσις των 
Φιλοσοφικών Θεωριών και των Εφαρμογών του Αποκρυφισμού / Μετάφραση 
Ν. Κουντουριώτου”, Αθήνα:  εκδοτικός οίκος Γ. Φέξη, 1912. Γ’ έκδοση, 8ο, σ. 206. 
Δερμάτινη ράχη (σχετικά θαμπή), υφασμάτινα καπάκια, χωρίς φθορές. Εκτός 
από χειρόγραφη διαγράμμιση στη σελίδα τίτλου, οι εσωτερικές σελίδες είναι σε 
εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8268 Starting Price: 20 €
”Η Μεταλλευτική Κίνησις της Ελλάδος / έκθεσις μετά στατιστικών πινάκων / υπό 
Ν. Γ. Γεωργιάδου”, Εθνικό Τυπογραφείο, Αθήνα 1928 (για το έτος 1926). Αρχικά 
εξώφυλλα.
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Ελληνική Γλώσσα - Φιλολογία / Greek Language

Lot. 8269 Starting Price: 120 €
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΒΡΕΤΟΣ Ανδρέας, “Νεοελληνική 
φιλολογία, ήτοι κατάλογος των από πτώσεως της 
Βυζαντινής Αυτοκρατορίας μέχρι εγκαθιδρύσεως της εν 
Ελλάδι βασιλείας τυπωθέντων βιβλίων παρ’ Ἑλλήνων εις τήν 
ομιλουμένην, ή εις την αρχαίαν ελληνικήν γλώσσαν”, Αθήνα, 
Λ. Δ. Βιλαράς & Β. Π. Λιούμης, 1854, 1857. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 
2 μέρη δεμένα σ’ ένα τόμο, 8ο, κθ´ + 272 καί ις´ + 366 σ. 
Κατάλογος συνδρομητών. Η σπάνια βιβλιογραφική έρευνα 
του Ανδρέα Παπαδόπουλου Βρετού. Δερμάτινη ράχη της 
εποχής έκδοσης με φθορές. Γκίνης & Μέξας 6272 & 7300.

Lot. 8270 Starting Price: 60 €
Ο Εν Κωνσταντινουπόλει Ελληνικός Φιλολογικός Σύλλογος, 
“ΖΩΓΡΑΦΕΙΟΣ ΑΓΩΝ ήτοι Μνημεία της Ελλ. Αρχαιότητος 
ζώντα εν τω νυν Ελληνικώ λαώ”, Τόμος Α΄, εκδιδόμενος 
τη γενναία χορηγία του αγωνοθέτου και μεγάλου του 
Συλλόγου ευεργέτου ΧΡΗΣΤΑΚΗ ΕΦΕΝΤΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ,  Εν 
Κωνσταντινουπόλει 1891, Τύποις Ι. Παλαμάρη. 4ο, σελ. 445, 
[3]. Δερμάτινη ράχη, καλή κατάσταση. Σημαντική συλλογή 
ντοπιολαλιών, παραδόσεων, δοξασιών, δημοτικών 
τραγουδιών της Ηπείρου, Σύμης, Τήλου, Σποράδων, 
Καρπάθου, Νισύρου, Ικαρίας, Νάξου και άλλων νησιών.

Lot. 8271 Starting Price: 40 €
ΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΕΛΙΣΑΙΟΣ, «Γλώσσα και Ζωή. Αναλυτική 
μελέτη του γλωσσικού ζητήματος /  Έκδοση δεύτερη», 
Πόλη, Τυπ. Καταστήματα «Η Ανατολή», 1910. Σε 8ο, σ. 183. 
Χειρόγραφη υπογραφή κατόχου (της περιόδου) στη σελίδα 
τίτλου, καθώς και σφραγίδα ιδιωτικής βιβλιοθήκης. Αρχικά 
χάρτινα εξώφυλλα, με μικρές φθορές, κυρίως περιμετρικά. 
Καλή κατάσταση εσωτερικά, εκτός από τις τελευταίες 20 
σελίδες (μαζί με οπισθόφυλλο), στις οποίες παρατηρείται 
επιδιόρθωση (με κολλητική ταινία) λόγω αποκόλλησης.

Lot. 8272 Starting Price: 80 €
[Δημοτικά Τραγούδια - Δημώδης Ποίηση] PERNOT Hu-
bert, “Anthologie populaire de la Grece Moderne”, Paris, 
Mercure de France, 1910. 16o, σελ.276, 8, [2]. Σπάνια έκδοση 
καταγραφής στίχων των τραγουδιών από τον Γάλλο 
γλωσσολόγο Hubert Pernot. Σύγχρονη βιβλιοδεσία με 
διατήρησητων αρχικών χάρτινων καλυμμάτων.

Lot. 8273 Starting Price: 20 €
ΟΚΤΑΠΟΔΑΣ Κ. Α., “Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΝ ΜΕΡΟΣ Α’: Το Τεχνικόν Της Ελληνικής Γλώσσης Ήτοι Σύστημα Ορθογραφίας επί 
εφαρμοσμένης συγκριτικής γραμματικής του νέου γραφόμενου και ομιλούμενου λόγου και αρχαίου. Προς χρήσιν των μαθητών 
της Μέσης Εκπαιδεύσεως Κλασσικής & Εμπορικής & άλλων ανωτέρων και κατωτέρων Σχολών & παντός φιλομαθούς”, Βιβλ. Μ. 
Σ. Σαριβαξεβάνη, Αθήνα, (1925). Σε μικρό 8ο, σ. 349. Ιδιωτική βιβλιοδεσία, δερμάτινη ράχη, υφασμάτινα καπάκια, μικρή φθορά. 
Χειρόγραφη αφιέρωση του συγγραφέα στη σελίδα τίτλου. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.
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Παιδεία - Σχολικά Εγχειρίδια / Schoolbooks - Education

Lot. 8274 Starting Price: 60 €
ΚΟΝΤΟΣ Κ. Σ., “ΕΠΙΚΡΙΣΙΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΧΡΗΣΤΟΜΑΘΕΙΑΣ ΤΟΥ Α. Ρ. ΡΑΓΚΑΒΗ (Εκδ. Στερεοτ.) / 
Υπέρ της Ελευθερίας της Ελλάδος αγωνισαμένοις”, Αθήνα, 
αχρονολόγητο. Μεγάλο 4ο, σελ. 48. Στο φυλλάδιο αυτό, η 
Ελλ. Χρηστομάθεια των Βυζάντιου-Ραγκαβή δέχεται τις 
επικρίσεις του Κων/νου Κόντου, ο οποίος επισημαίνει τα 
γραµµατικά σφάλµατα και το αντιπαιδαγωγικό ήθος των 
συντακτών της. Έκδοση πιθανότατα πριν το 1860 (βλ. 
σχετικά δημοσιεύματα στις αθηναϊκές εφημερίδες “Ήλιος” 
και “Αστέρας της Ανατολής”, το Σεπτέμβριο και Οκτώβριο 
του 1860 αντίστοιχα). Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, αρκετά 
φθαρμένα, με ίχνη εντόμων, μικρά σκισίματα και στίγματα 
υγρασίας. Χαλαρό δέσιμο, ωστόσο πλήρες.

Lot. 8275 Starting Price: 60 €
ΔΕΣΠΟΤΟΠΟΥΛΟΣ Δ., “ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ή Κοινωνικής ή Βιομηχανικής, κτλ ή Αφήγησις Διδακτική 
των Αρχών και των Εφαρμογών της Επιστήμης ταύτης,…” 
/ [Δεμένο μαζί] “ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗΣ ΕΙΣ ΤΟΥΣ 
ΕΜΠΟΡΙΚΟΥΣ ΚΑΙ ΤΡΑΠΕΖΙΤΙΚΟΥΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥΣ”, εν 
Αθήναις, εκ του Τυπογραφείου Νικήτα Πάσσαρη, 1869. Μικρό 
8ο, σ. ιστ’+176 / η’+124. Δερμάτινη ράχη με χρυσέκτυπο 
τίτλο, χοντροχάρτονα καπάκια, μέτρια φθορά. Πολύ καλή 
κατάσταση στο εσωτερικό.

Lot. 8276 Starting Price: 45 €
«ΠΛΟΥΤΑΡΧΟΥ Ο ΠΕΡΙ ΠΑΙΔΩΝ ΑΓΩΓΗΣ ΣΧΟΛΙΑΣΘΕΙΣ 
προς χρήσιν των Ελληνικών και Αστικών σχολείων κα 
Παρθεναγωγείων υπό ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ», εν 
Κωνσταντινουπόλει, εκ του Πατριαρχικού Τυπογραφείου, 
1893. Μικρό 8ο, σ. ιβ’+81+2 λ. Υφασμάτινη ράχη - 
χοντροχάρτονα καπάκια, με φθορές. Σε καλή κατάσταση οι 
εσωτερικές σελίδες.

Lot. 8277 Starting Price: 25 €
ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ 
ΤΗΣ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ, Εν 
Κωνσταντινουπόλει: Εκ του Πατριαρχικού Τυπογραφείου, 
1897. Σε 12ο, σελ. 16. Αρχικά μαλακά εξώφυλλα, μικρή 
φθορά.

Lot. 8278 Starting Price: 40 €
”Στα παλιά χρόνια”. Αναγνωστικό Δ’ δημοτικού, 1933. 
Εικονογράφηση Γ. Λυδάκη. Έκδοση δεκάτη. Μικρό 8ο, σελ. 
253, [1].

Lot. 8279 Starting Price: 30 €
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ, “Οι ρόδες γυρίζουν…”, αναγνωστικό 
για τις Επαγγελματικές και Τεχνικές Σχολές και ελεύθερο 
ανάγνωσμα για τα λοιπά σχολεία, Αθήνα 1952. 8ο, σελ.159, 
[1], εικονογραφημένο. Αρχικά καλύμματα.

Lot. 8280 Starting Price: 30 €
ΜΠΙΡΗΣ Κ., “Ιστορία του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου”, 
Εκδόσεις του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, Αθήνα, 1957. 
Σε 4ο, σελ. 564. Αρχικά μαλακά εξώφυλλα, σε κατάσταση 
καινούργιου

Lot. 8281 Starting Price: 55 €
“ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ ΚΑΙ ΣΕΛΗΝΟΔΡΟΜΙΟΝ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 1888 
/ Αδεία του Υπουργείου της Δημοσίας Εκπαιδεύσεως…”, εν 
Κωνσταντινουπόλει, Τύποις Σ. Ιγνατιάδου, 1888. 32ο, σ. 60. 
Αρχικά εξώφυλλα, με φθορά κυρίως περιμετρικά, κηλίδες 
υγρασίας εσωτερικά. Καλή κατάσταση συνολικά.

Lot. 8282 Starting Price: 50 €
”Εθνικά Φιλανθρωπικά Καταστήματα Εν Κωνσταντινουπόλει / HΜΕΡΟΛΟΓΙΟΝ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 1906”, Έτος Δεύτερον, 1905. Μεγάλο 
8o, σελ. 440+20 χ.α. με διαφημίσεις εποχής. Πλούσιο φωτογραφικό υλικό εντός κειμένου και ολοσέλιδες διαφημίσεις. Ιδιωτική 
βιβλιοδεσία της περιόδου, δερμάτινη ράχη, υφασμάτινα καλύμματα με εμπίεστη κόσμηση. Διατηρούνται τα  αυθεντικά 
λιθόγραφα χάρτινα καλύμματα. Μερικώς αποκολλημένη η ράχη εσωτερικά, φθορές εξωτερικά στα καπάκια. Σφραγίδα κατόχου 
στη σελίδα τίτλου,  καθαρές οι εσωτερικές σελίδες, σχετικά χαλαρό δέσιμο σημειακά.
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Θρησκείες / Religions

Lot. 8283 Starting Price: 35 €
“Die Bibel oder die ganze Heilige SchriÞ…nach Martin Lu-
thers”, Huzze, 1828. Contemporary full leather slightly 
rubbed, 1080p., 308p., in 4to, 23x14cm, overall good. A Lu-
theran Holy Bible

Lot. 8284 Starting Price: 60 €
ΒΑΛΛΙΑΝΟΣ Θ., “ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ ΠΕΡΙ ΤΩΝ ΙΕΡΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ 
ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΑΘΟΛΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ / Συγγραφείσαι 
μεν Ρωσσιστί, και το πέμπτον ήδη εκδοθείσαι τω 1844 έτει 
εν Πετρουπόλει, μετενεχθείσαι δε εις την ημετέραν διάλεκτον 
υπό Θεοδώρου Βαλλιάνου”, Αθήνησιν, εκ του Τυπογραφείου 
Χ. Ν. Φιλαδέλφεως, 1851. Σε 8ο, σ. ιζ’, 301, 3 λ. Δερμάτινη ράχη 
με χρυσέκτυπο τίτλο και κόσμηση, υφασμάτινα καπάκια, με 
φθορές. Καλή κατάσταση στις εσωτερικές σελίδεςLot. 8285 Starting Price: 40 €

ΦΑΡΡΑΡ Γ. Φ., “Ο Βίος του Χριστού / μετά εικονογραφιών, 
μετάφρασις εκ του Αγγλικού υπό ΑΛ. ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗ”, εν 
Αθήναις, εκ των καταστημάτων «Αρκοπόλεως», 1898. Σε 8ο, 
σελ. 416. Πανόδετο (κόκκινο ύφασμα), με δερμάτινες ετικέτες 
στη ράχη – χρυσέκτυπα γράμματα. Εσωτερικά, εκτός από 
ελαφρύ κιτρίνισμα λόγω παλαιότητας, οι σελίδες είναι σε 
εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8286 Starting Price: 70 €
ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΑΔΗΣ Ι., “ΟΡΘΟΔΟΞΟΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΚΑΤΗΧΗΣΙΣ 
προς χρήσιν των αστικών και δημοτικών σχολών αμφοτέρων 
των φύλων…” / [Δεμένο μαζί] “ΑΠΑΝΘΙΣΜΑ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ 
ΙΣΤΟΡΙΑΣ προς χρήσιν των αστικών και δημοτικών σχολών 
αμφοτέρων των φύλων…”, εν Κωνσταντινουπόλει, εκ του 
Τυπογραφείου Α. Κορομηλά, 1899. 12ο, σ. 77+132. Υπογραφή 
συγγραφέα. Υφασμάτινη ράχη, χοντροχάρτονα καπάκια. 
Καλή κατάσταση στις εσωτερικές σελίδες.

Lot. 8287 Starting Price: 80 €
ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ Γ. ΚΟΙΔΑΚΗ, “ΛΟΓΟΙ 
ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟΙ”, εν Κωνσταντινουπόλει, εκ του 
Πατριαρχικού Τυπογραφείου, 1908. Σε 12ο, σ. στ’, 588. 
Δερμάτινη ράχη και χρυσέκτυπο τίτλο, υφασμάτινα καπάκια, 
με φθορά και ίχνη υγρασίας. Χειρόγραφη υπογραφή 
συγγραφέα πίσω από τη σελίδα τίτλου. Καλή κατάσταση 
εσωτερικά.

Lot. 8288 Starting Price: 40 €
RENAN Ernest, “ΟΙ ΑΠΟΣΤΟΛΟΙ/ Μετάφρασις Μπάμπη 
Αννίνου”, εν Αθήναις, εκδ. Οίκος Γεωργίου Δ. Φέξη, 1913. 
Σε 8ο, σ. 352. Βιομηχανικό δέσιμο, χρυσέκτυπος τίτλος στη 
ράχη, ελάχιστη φθορά εξωτερικά. Εκτός από  Πολύ καλή 
κατάσταση στις εσωτερικές σελίδες.

For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com
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Βιβλιοθήκη Μαρασλή
Lot. 8289 Starting Price: 45 €
ΔΡΟΫΣΕΝ Ι. Γ. / DROYSEN JOHANN-GUSTAV, “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ 
ΔΙΑΔΟΧΩΝ εξελληνισθείσα υπό Ι. Πανταζίδου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις: Τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1897. 
Τέσσερα τεύχη σε έναν τόμο, 8ο, σ.92. Βιομηχανικό δέσιμο 
υψηλής ποιότητας, δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και 
υφασμάτινα καπάκια. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους 
τευχών. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά. Πλήρες. [Ηλιού 
Πολέμη 1897.124].

Lot. 8290 Starting Price: 60 €
ΓΙΡΑΡΔΙΝΟΣ ΣΑΙΜΜΑΡΚΟΣ, “ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΔΡΑΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ, 
κατά μετάφρασιν Άγγελου Βλάχου”, Βιβλιοθήκη ΜΑΡΑΣΛΗ, 
Αθήνα: τύποις Π. Δ. Σακελλάριου, 1897-1899. 4 ΤOMOI (1-2 
δεμένοι μαζί, 3, 4). Μεγάλο 8ο, σ. 428, 502, 564 και 592. 
Φωτοτυπική ανατύπωση/συμπλήρωση στο 2ο Τόμο / Τεύχος 
3ο, σελ. 321-502. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, 
δερμάτινες ράχες με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. 
Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους τευχών. Εξαιρετική 
κατάσταση εσωτερικά. [Ηλιού Πολέμη 1897.686, 1898.874, 
1898.875, 1899.849].

Lot. 8291 Starting Price: 80 €
ΡΙΒΒΕΚ ΌΘΩΝ / RIBBECK OTTO, “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΡΩΜΑΪΚΗΣ 
ΠΟΙΗΣΕΩΣ εξελληνισθείσα υπό Σ. Κ. Σακελλαρόπουλου”, 
Βιβλιοθήκη Μαρασλή, εν Αθήναις, τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 
1897- 1900. 3 TOMOI: Τόμος A´: Η ποίησις κατά τους χρόνους 
της Ελευθέρας πολιτείας, Αθήνα 1897, 8ο, σ. 523. Τόμος 
Β´: Η ποίησις κατά τους χρόνους του Αυγούστου, Αθήνα 
1898, 8ο,σ. 599. Τόμος Γ´: Η ποίησις κατά τους χρόνους 
των Αυτοκρατόρων, Αθήνα 1900, 8ο, σ.544 (φωτοτυπική 
ανατύπωση/συμπλήρωση σελ. 1-194 και 385-544).
Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, δερμάτινες ράχες 
με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. Αρχικά χάρτινα 
εξώφυλλα επιμέρους τευχών. Εξαιρετική κατάσταση 
εσωτερικά. [Η-Π 1897.127].

Lot. 8292 Starting Price: 85 €
ΚΡΟΥΜΒΑΧΕΡ, ΚΑΡΛ / KRUMBACHER K., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ 
ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ, μεταφρασθείσα υπό Γ. 
Σωτηριάδου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις, τύποις 
Π. Δ. Σακελλαρίου, 1897-1900. 3 TOMOI: Πρώτος Τόμος, 8ο, 
σ. γ’+828 (σ.161-320 φωτοτυπική ανατύπωση/συμπλήρωση 
)  / Δεύτερος Τόμος (4 τεύχη), 8ο, σ. 770 / Τρίτος Τόμος (4 
τεύχη), 8ο, σ. 496. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, 
δερμάτινες ράχες με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. 
Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα των επιμέρους τευχών. Εξαιρετική 
κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8293 Starting Price: 25 €
ΓΙΡΑΡΔΙΝΟΣ ΣΑΙΜΜΑΡΚΟΣ / GIRARDIN SAINT MARC, 
“ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΔΡΑΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ, κατά μετάφρασιν Άγγελου 
Βλάχου”, Βιβλιοθήκη ΜΑΡΑΣΛΗ, Αθήνα: τύποις Π. Δ. 
Σακελλάριου, 1898-1899. 2 TOMOI (3ος, 4ος). Μεγάλο 
8ο, σ.564+596. Ιδιωτική βιβλιοδεσία, κόκκινο  ύφασμα, 
χρυσότυποι τίτλοι στις ράχες, μικρές φθορές. Πολύ καλή 
κατάσταση στις εσωτερικές σελίδες. [Ηλιού Πολέμη 1898.875, 
1899.849].

Lot. 8294 Starting Price: 120 €
ΜΑΚΩΛΕΫ Θ. / MACAULAY ΤH. B., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΑΣ ΑΠΟ 
ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΑΣ ΙΑΚΩΒΟΥ Β Μεταφρασθείσα εκ της Αγγλικής 
υπό Ε. Ροίδου”, Βιβλιοθήκη Μαρασλή, εν Αθήναις, τύποις 
Π. Δ. Σακελλαρίου, 1898-1902. 6 TOMOI: Τόμος Πρώτος – 
Δεύτερος (δεμένοι μαζί): Αθήνα 1898, 8ο, σ.ζ’+480+439. 
Τόμος Τρίτος: Αθήνα 1898, 8ο, σ.738. Τόμος Τέταρτος: 1901, 
8ο, σ.538. Τόμος Πέμπτος: Αθήνα 1901, 8ο, σ.536. Τόμος Έκτος: 
Αθήνα 1902, 8ο, σ.750. Πλήρες, με καλλιτεχνική βιβλιοδεσία 
υψηλής ποιότητας, δερμάτινες ράχες και υφασμάτινα 
καπάκια. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά. [Η-Π 1897.111, 
Η-Π 1897.112, Η-Π 1897.113, Η-Π 1897.1].

Lot. 8295 Starting Price: 50 €
ΔΡΟΫΣΕΝ Ι. Γ. / DROYSEN JOHANN-GUSTAV, “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ Τόμος Πρώτος / ΙΣΤΟΡΙΑ 
ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ εξελληνισθείσα υπό Ι. 
Πανταζίδου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις: Τύποις 
Π. Δ. Σακελλαρίου, 1899. Τέσσερα τεύχη σε έναν τόμο, 8ο, 
σ.924+4 χάρτες+1 αναδιπλούμενος στο τέλος του βιβλίου 
(σ.χ.α.). Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, δερμάτινη 
ράχη με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. Αρχικά 
χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους τευχών. Εξαιρετική κατάσταση 
εσωτερικά. Πλήρες. [Ηλιού Πολέμη 1899.86, 1899.87, 1899.88, 
1899.89].

Lot. 8296 Starting Price: 25 €
CHRIST W., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ 
μεταφρασθείσα εκ της Γ γερμανικής εκδόσεως υπό 
Λυσάνδρου Γ. Χ. Κώνστα”,  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν 
Αθήναις, τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1900. Πρώτος Τόμος (5 
τεύχη), 8ο, σ.925. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, με 
δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. 
Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8297 Starting Price: 30 €
ΚΑΝΤΟΥ Κ. / CANTU C., “Ιστορία των Τριάκοντα Ετών 
(1848-1878), κατά μετάφρασιν Ιωάννου Περβανόγλου”, 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις, τύποις Π. Δ. 
Σακελλαρίου, 1900. Τέσσερα τεύχη σε έναν τόμο, 8ο, σ.808. Η 
ευρωπαϊκή ιστορία 1848-1878 -  Ένα κεφάλαιο αφιερωμένο 
στην Ελλάδα και στα Βαλκάνια. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής 
ποιότητας, δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και υφασμάτινα 
καπάκια. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους τευχών. 
Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά, εκτός από τις σελ. 780-
808: εντοπίζονται κηλίδες υγρασίας, με μεγαλύτερη φθορά 
(και σκίσιμο) στις τρεις τελευταίες σελίδες του βιβλίου.

Lot. 8298 Starting Price: 90 €
ΚΟΥΡΤΙΟΥΣ ΕΡΝ. / CURTIUS ERN., “ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 
μεταφρασθείσα εκ της Γερμανικής υπό Σπυρίδωνος Π. 
Λάμπρου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, Αθήνα, Σακελλαρίου, 
1900. 5 TOMOI: Πρώτος Τόμος, σ.λα’+5 λ.+σ.723 (σ.1-160 
φωτοτυπική ανατύπωση/συμπλήρωση) / Δεύτερος Τόμος, 
σ.848 (σ.1-160 φωτοτυπική ανατύπωση/συμπλήρωση ) + 
αναδιπλούμενος χάρτης / Τρίτος Τόμος, σ.696 / Τέταρτος 
Τόμος,  σ.617 / Πέμπτος Τόμος, σ.723+ρθ’ + αναδιπλούμενος 
χάρτης. Βιομηχανικό δέσιμο. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα 
επιμέρους τευχών.  Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά. [Ηλιού 
Πολέμη 1898.110, 1898.356, 1899.355, 1900.368, 1900.141].
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Lot. 8299 Starting Price: 40 €
ΒΕΡΤΟΛΙΝΙ ΦΡ. / Bertolini Fr., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ 
ΠΑΛΙΓΓΕΝΕΣΙΑΣ, κατά μετάφραση Χ. Αννίνου”,  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις, τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1901. 2 TO-
MOI: 8ο, σ.688+654. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, 
δερμάτινες ράχες με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. 
Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα των επιμέρους τευχών. Εξαιρετική 
κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8300 Starting Price: 35 €
SCHMIDT LEOPOLD, “Η ΗΘΙΚΗ ΤΩΝ ΑΡΧΑΙΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ. 
Μεταφρασθή εκ του γερμανικού υπό Δημ. Ιωαννίδου 
Ολυμπίου”, Βιβλιοθήκη Μαρασλή, Αθήνα, Π. Δ. Σακελλαρίου, 
1901. 2 TOMOI [Α-Β], 8α, σ.492+632. Ολοκληρωμένο, 
βιομηχανικό δέσιμο, δερμάτινες ράχεςμε διακόσμηση. 
Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8301 Starting Price: 100 €
ΧΕΡΤΣΒΕΡΓ Γ. Φ. / HERTZBERG G. F., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ 
ΕΛΛΑΔΟΣ επί της ρωμαϊκής κυριαρχίας εκτιθεμένη κατά 
τας πηγάς / μεταφρασθείσα εκ του γερμανικού υπό Π. 
Καρολίδου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις, τύποις Π. 
Δ. Σακελλαρίου, 1902. 3 TOMOI: Πρώτος Τόμος (4 τεύχη), 8ο, 
σ.694 / Δεύτερος Τόμος (4 τεύχη), 8ο, σ.671 / Τρίτος Τόμος 
(4 τεύχη), 8ο, σ.723. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, 
δερμάτινη ράχες με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. 
Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα των επιμέρους τευχών. Εξαιρετική 
κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8302 Starting Price: 25 €
LANGLOIS CH. V. & SEIGNOBOS CH., “ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΕΙΣ ΤΑΣ 
ΙΣΤΟΡΙΚΑΣ ΜΕΛΕΤΑΣ κατά μετάφρασιν Σπυρίδωνος Π. 
Λάμπρου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις: Τύποις Π. Δ. 
Σακελλαρίου, 1902. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, 
δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. 
Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8303 Starting Price: 25 €
ΛΕΣΣΙΓΓ / LESSIGG C., “ΛΑΟΚΟΩΝ, η περί των ορίων 
της ζωγραφικής και της ποιήσεως, κατά μετάφρασιν Α. 
Προβελέγγιου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, Αθήνα: Τύποις 
Σακελλαρίου, 1902. 4ο, σ.251. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής 
ποιότητας, δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και υφασμάτινα 
καπάκια. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8304 Starting Price: 30 €
THIERRY AMEDEE, “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΤΤΙΛΑ ΚΑΙ ΤΩΝ ΔΙΑΔΟΧΩΝ 
ΑΥΤΟΥ Μέχρι της εν Ευρώπη Εγκαταστάσεως των Ούγγρων 
/ κατά μετάφρασιν Σ.Ι.Βουτυρά”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν 
Αθήναις: Τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1903. Τρία τεύχη σε έναν 
τόμο, 8ο, σ.604. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, 
δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. 
Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους τευχών. Εξαιρετική 
κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8305 Starting Price: 30 €
ΓΑΣΠΑΡΗΣ Α. / GASPARY A., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΙΤΑΛΙΚΗΣ 
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ μεταφρασθείσα εκ του γερμανικού υπό 
Άγγελου Βλάχου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις, 
τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1903. 2 τόμοι: Πρώτος Τόμος, 8ο, 
σ.712 (σ.353-528 φωτοτυπική ανατύπωση/συμπλήρωση)  / 
Δεύτερος Τόμος, 8ο, σ. 770 (σ.353-528 φωτοτυπική 
ανατύπωση/συμπλήρωση). Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής 
ποιότητας, δερμάτινες ράχες με διακόσμηση και υφασμάτινα 
καπάκια. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8306 Starting Price: 40 €
ΔΡΟΫΣΕΝ Ι. Γ. / DROYSEN JOHANN-GUSTAV, “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΥ / Τόμος Τρίτος: ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΩΝ 
ΕΠΙΓΟΝΩΝ εξελληνισθείσα υπό Ιω. Δέλλιου”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις: Τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1903. Τρία 
τεύχη σε έναν τόμο, 8ο, σ.539. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής 
ποιότητας, δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και υφασμάτινα 
καπάκια. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους τευχών. 
Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά. Πλήρες.

Lot. 8307 Starting Price: 45 €
ΛΑΝΣΩΝ Γ. / LANSON G., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΑΛΛΙΚΗΣ 
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ κατά μετάφραση Γ. Σωτηριάδου”,  ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
ΜΑΡΑΣΛΗ, εν Αθήναις, τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1906. 
Πρώτος Τόμος, 8ο, σ.660. Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής 
ποιότητας, δερμάτινη ράχη με διακόσ μηση και υφασμάτινα 
καπάκια. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8308 Starting Price: 45 €
ΝΟΒΙΚΩΒ Ι. / NOVICOV I., “Ο Σύνδεσμος της Ευρώπης, κατά 
μετάφρασιν Ιωάννου Επ. Καραβιά”, ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΜΑΡΑΣΛΗ, 
εν Αθήναις, τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 1906. 8ο, σ. 742. 
Βιομηχανικό δέσιμο υψηλής ποιότητας, δερμάτινη ράχη 
με διακόσμηση και υφασμάτινα καπάκια. Αρχικό χάρτινο 
εξώφυλλo. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.

Lot. 8309 Starting Price: 20 €
ΦΙΛΜΑΡ Α. Φ. Κ., “ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ, και προς συνέχισιν αυτής: Η Γερμανική Εθνική 
Λογοτεχνία από του Θανάτου του Γκαίτε μέχρι της Σήμερον, 
υπό Αδόλφου Στερν, εκ της ΚΕ εκδόσεως εξελληνισθείσα 
υπό Κλέωνος Ραγκαβή”, εν Αθήναι, τύποις Π. Δ. Σακελλαρίου, 
1906. Τόμος Πρώτος, 8ο, σ. κδ’, 535. Βιομηχανικό δέσιμο 
υψηλής ποιότητας, δερμάτινη ράχη με διακόσμηση και 
υφασμάτινα καπάκια. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους 
τευχών. Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά. Πλήρες.

Lot. 8310 Starting Price: 90 €
ΜΟΜΣΕΝ Θ. / MOMMSEN ñ., “ΡΩΜΑΪΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 
εξελληνισθείσα από της ογδόης Γερμανικής εκδόσεως υπό 
Σ. Κ. Σακελλαρόπουλου, Τόμος Πρώτος Μέχρι της εν Πύδνα 
μάχης”, Βιβλιοθήκη Μαρασλή, εν Αθήναις, τύποις Π. Δ. 
Σακελλαρίου, 1906-1907. Ένας τόμος σε δύο τεύχη: Μέρος 
1ο: Αθήνα 1906, 8ο, σ.704+αναδιπλούμενος χάρτης Ιταλίας. 
Μέρος 2ο: Αθήνα 1907, 8ο, σ.724. Βιομηχανικό δέσιμο 
υψηλής ποιότητας, δερμάτινες ράχες με διακόσμηση και 
υφασμάτινα καπάκια. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα επιμέρους 
τευχών.  Εξαιρετική κατάσταση εσωτερικά.
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Ελληνική Λογοτεχνία - Ποίηση / Greek Literature

Lot. 8311 Starting Price: 250 €
ΣΟΛΩΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, «Τα ευρισκόμενα», προλεγόμενα 
και επιμέλεια Ι. Πολυλά. Κέρκυρα, τυπογραφείο Ερμής Α. 
Τερζάκη, 1859. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 8ο, οη´ + 445 σ. Βιβλιοδεσία 
εποχής, δερμάτινη ράχη. Τοπικά οξειδωμένα μερικά φύλλα.

Lot. 8313 Starting Price: 40 €
[ΣΟΛΩΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ], (βιβλία 2) “Άπαντα τα ευρισκόμενα 
ελληνικά ποιήματα με τον διάλογον και τα προλεγόμενα του 
Ιάκωβου Πολυλά”. Φροντίδα, σχόλια και κατάταξη Γερασίμου 
Σπαταλά, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα 1936. 8o, σελ. λγ’, [1],  
291, [3], πανί, «Διονυσίου Σολωμού, Ιταλικά ποιήματα». 
Μετάφραση, προλεγόμενα, κατάταξη και σχόλια Γερασίμου 
Σπαταλά. Αθήνα, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 1948. 8ο, σελ. 61, [3], με 
αφιέρωση του Γ. Σπαταλά.

Lot. 8314 Starting Price: 60 €
ΠΑΡΝΑΣΣΟΣ.  Ήτοι απάνθισμα των εκλεκτοτέρων 
ποιημάτων της νεωτέρας Ελλάδος υπό Π. Ματαράγκα. 
Δαπάναις Σπυρίδωνος Κουσουλίνου. Αθήναι, εκ του 
Τυπογραφείου Νικόλαου Ρουσόπουλου, 1880. 8ο, σ. ιδ’+1 
χ.α.+1 λ.+1040. Δέρμα σε ράχη και γωνίες. Χρυσέκτυπος 
τίτλος και κόσμηση σε πλαίσια στη ράχη. Φθορά κυρίως 
περιμετρικά. Αποκολλημένη η ράχη εσωτερικά. Καθαρές οι 
εσωτερικές σελίδες και με καλό δέσιμο.

Lot. 8315 Starting Price: 25 €
ΔΡΑΓΟΥΜΗΣ ΙΩΝ (ΙΔΑΣ), «Μαρτύρων και Ηρώων 
αίμα…»,  ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, 1914. 8ο, σελ. 144, [2], 
με υπογραφή στη σελίδα τίτλου. Νεότερο πανί.

Lot. 8312 Starting Price: 100 €
ΣΟΛΩΜΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ, «Άπαντα τα ευρισκόμενα», μετά 
προλόγου περί του βίου και των έργων του ποιητού υπό 
Κωστή Παλαμά (Βιβλιοθήκης Μαρασλή παράρτημα αρ. 
11), Αθήνα, Π. Δ. Σακελλάριος, 1901. ξβ΄ + 352 σ. Με 5 
φωτοτυπικές αναπαραγωγές έργων των Γ. Ιακωβίδη και Ν. 
Γύζη. Βιβλιοδεσία εποχής, δερμάτινη ράχη.

Lot. 8318 Starting Price: 40 €
ΞΕΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, Αθηναϊκά διηγήματα. Αφροδίτη 
Α΄- Η γυναίκα που σε χάνει, Β΄ – Η γυναίκα που σε σώζει, 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Ι. Κολλάρος, 1922. 12ο, σελ. 290, [6]. Ωραία 
βιβλιοδεσία με δέρμα στη ράχη και στις γωνίες. Εχουν 
διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8321 Starting Price: 20 €
ΠΑΛΑΜΑΣ ΚΩΣΤΗΣ - ΛΙΛΗ ΙΑΚΩΒΙΔΟΥ, «Οι χαιρετισμοί της 
Ηλιογέννητης» ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, τυπογραφείο της 
Εστίας, 1929. Μικρό 8ο, σελ. 23, [1]. Αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8316 Starting Price: 30 €
ΠΑΛΛΗΣ Αλέξανδρος, (ψευδώνυμο Αρβανίτης Λέκας), 
“Κούφια καρύδια”, Λίβερπουλ, ñe Liverpool Booksellers Co., 
1915. 8ο, σελ. [2], 559, [1]. Με ολοσέλιδες εικόνες. Αρχικό 
πανί, χρυσωμένες οι πάνω ακμές και σφραγίδα του Πάλλη.

Lot. 8317 Starting Price: 50 €
ΔΡΑΓΟΥΜΗ Ιουλία, “Ο βάτραχος που βαριέται” και άλλες 
ιστορίες, για να τις διαβάζουν οι μεγάλοι στα μικρά παιδιά 
(Βιβλιοθήκη Εκπαιδευτικού Ομίλου, αριθ. 8). Αθήνα, Εστία, 
1919. 8ο, σελ. 55, άκοπο. Αρχικά εξώφυλλα με μικρές 
φθορές.

Lot. 8319 Starting Price: 20 €
 ΜΑΜΜΕΛΗΣ Απόστολος, “Θαλασσινά”. Με χαλκογραφίες 
του Φ. Κόντογλου. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 1925. Μικρό 8ο, 
σελ. 125, [3]. Δύο σχέδια με μελάνι στη σελίδα τίτλου. Πανί.

Lot. 8320 Starting Price: 40 €
ΜΟΑΤΣΟΥ - ΒΑΡΝΑΛΗ Δώρα, Βιβλία (2)
1. “Στίχοι”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα 1927. 12ο, σελ. 79. Αρχικά 
εξώφυλλα, άκοπο. Η ΠΡΩΤΗ ΠΟΙΗΤΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΗ ΤΗΣ 
ΔΩΡΑΣ ΜΟΑΤΣΟΥ
2.  “Κόρη της Εύας”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Δίφρος Αθήνα 1960. 8ο, 
σελ. 284, [4]. Αρχικά εξώφυλλα, εν μέρει άκοπο, με αφιέρωση 
στην ποιήτρια Πόπη Πιερίου
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Lot. 8322 Starting Price: 12 €
ΠΑΛΑΜΑΣ ΚΩΣΤΗΣ, “ΞΑΝΑΤΟΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ/ Με 
προλογικά σημειώματα”, Αθήναι, Ι. Δ. Κολλάρος & Σια, 
Βιβλιοπωλείον της “Εστίας”, 1930. 8ο, σελ. 199. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ. Απουσία δεσίματος, ράχης και εξωφύλλων.

Lot. 8323 Starting Price: 50 €
[ΠΑΛΑΜΑΣ ΚΩΣΤΗΣ], (4 έντυπα) ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΙΜΠΑΛΗΣ, 
«Βιβλιογραφία Κωστή Παλαμά (1943-1953)», ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, τυπ. Σεργιάδη, 1953, σελ. 86. Αρχικά 
εξώφυλλα. Με αφιέρωση του συγγραφέα, «Βιβλιογραφία 
Κωστή Παλαμά (1954-1958)», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
1959, σελ. 24, [6]. Αρχικά εξώφυλλα. Με αφιέρωση του 
συγγραφέα, «Βιβλιογραφία Κωστή Παλαμά (1959-1963)», 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 1964, σελ. 63, [1]. Αρχικά εξώφυλλα. 
«Βιβλιογραφία Κωστή Παλαμά (1964-1969)», ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 1970, σελ. 37, [3]. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8324 Starting Price: 20 €
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ – ΠΑΛΑΜΑΣ ΚΩΣΤΗ. ”Παλαμική 
Συμφωνία”/ Manolis Kalomiris et le poète Costis Palamas 
(Symphonie «Palamas»). Aνάτυπο απο τήν έκδοση της 
Παλαμικής Συμφωνίας, Αθήνα, 1961. 8ο, σελ. 44, [2], με 
φωτογραφικό πορτραίτο του Μανώλη Καλομοίρη. Αρχικά 
εξώφυλλα

Lot. 8325 Starting Price: 30 €
ΜΥΡΤΙΩΤΙΣΣΑ (λογοτεχνικό ψευδώνυμο της Θεώνης 
Δρακοπούλου), «Κίτρινες φλόγες», με πρόλογο του Κωστή 
Παλαμά, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αλεξάνδρεια, Γράμματα, 1925. 
12ο, σελ. [2], 149, [3]. Μ’ ένα πορτραίτο της ποιήτριας 
(έργο της Θάλειας Φλωρά - Καραβία). Νεώτερο πανί, έχουν 
διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα (μικρές φθορές)

Lot. 8326 Starting Price: 80 €
ΘΕΟΤΟΚΑΣ Γιώργος, [ψευδώνυμο Ορέστης Διγενής], 
“Ελεύθερο πνεύμα”, δοκίμιο. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Α. Ι. 
Ράλλης, 1929. 12ο, σελ. 123, [3]. Πανί. Με ιδιόχειρη αφιέρωση 
του συγγραφέα.

Lot. 8327 Starting Price: 30 €
ΘΕΟΤΟΚΑΣ Γιώργος, “Λεωνής”, μυθιστόρημα. ΔΕΥΤΕΡΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Ίκαρος 1945. 12ο, σελ. 178, [2]. Αρχικά εξώφυλλα 
(μικρές φθορές), με ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8328 Starting Price: 20 €
ΘΕΟΤΟΚΑΣ Γιώργος, “Προβλήματα του καιρού μας”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ίκαρος, 1956. 8ο, σελ. 105, [7]. Πανί

Lot. 8329 Starting Price: 20 €
ΘΕΟΤΟΚΑΣ Γιώργος, 
“Η εθνική κρίση” ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Θεμέλιο, 1966. 
12ο, σελ. 67, [5]. Αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8330 Starting Price: 50 €
ΚΑΣΤΑΝΑΚΗΣ ΘΡΑΣΟΣ, (βιβλία 2), «Το μαστίγιο και οι 
πολυέλαιοι», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Βιβλιοπωλείο της Εστίας, 
Αθήνα, 1930. Εικονογράφηση Γιώργου Βακαλό, μικρό 
8ο, σελ. 130, [6]. Πανί, δέρμα στη ράχη, έχουν διατηρηθεί 
τα αρχικά εξώφυλλα. «Ελληνικά χώματα. Τον καιρό της 
ειρήνης», μυθιστόρημα. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ «Αετός», Αθήνα, 
1942, μικρό 8ο, σελ. 309, [3]. Πανί, δέρμα στη ράχη, έχουν 
διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8331 Starting Price: 20 €
ΜΟΡΕΑΣ ΖΑΝ/ MOREAS JEAN, “Στροφές”, μτφρ: ΚΕΣΙΣΟΓΛΟΥ 
ΕΛ., Αθήναι, 1933. 8ο, σελ. 80, πρόκειται για το τελευταίο έργο 
του λόγιου Ιωάννη Παπαδιαμαντόπουλου, ολοκληρωμένο. 
Χαρτόδετο σε καλή κατάσταση.

Lot. 8332 Starting Price: 30 €
ΜΠΑΣΤΙΑΣ ΚΩΣΤΗΣ, «Τ’ Αλιευτικά», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
1935. 8ο, σελ. 163, [5]. Εικονογράφηση Άλκης  Κεραμίδας. 
Πανί, έχουν διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8333 Starting Price: 50 €
[ΠΑΠΑΔΙΑΜΑΝΤΗΣ]. Βιβλία 2: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΛΕΤΑΣ, 
«Ο Παπαδιαμάντης και το γλωσσικό», μελετήματα 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Σαλονίκη, 1936. 8ο, σελ. 7, [1]. Αρχικά 
εξώφυλλα, ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΛΕΤΑΣ, «Παπαδιαμάντης, η ζωή το 
έργο η εποχή του». Φιλολογική μελέτη βραβευμένη από την 
ακαδημία Αθηνών, Μυτιλήνη, τυπογραφεία Πρωϊνής, 1940. 
8ο, σελ. 406, [1]. Αρχικά εξώφυλλα (φέρει εκδότη: Athen, 
Byzantinisch - Neugriechischen Jahrbucher, Averof-Str. 16)

Lot. 8334 Starting Price: 20 €
ΙΑΚΩΒΙΔΗ Λιλή, “Φωτεινές ώρες”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Εκδοτικά 
Καταστήματα Ακροπόλεως, Αθήνα, 1932. 8ο, σελ. 63, [1]. 
Αρχικά εξώφυλλα, άκοπο.
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Lot. 8336 Starting Price: 20 €
ΝΑΚΟΥ ΛΙΛΙΚΑ, ”Η Ζωή του Έδγαρ Πόε”, ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, περιοδικό Νέα Εστία, Αθήνα, 1936. Μικρό 8ο, σελ. 
127. Ιδιωτική βιβλιοδεσία, πανί, δέρμα στη ράχη. Το αντίτυπο 
του Ανδρέα Μοθωνιού με σφραγίδα κατόχου.

Lot. 8337 Starting Price: 20 €
ΖΗΣΙΜΟΣ ΛΟΡΕΝΤΖΑΤΟΣ, “Το χαμένο κέντρο”. Αθήνα, 
1962. Ανάτυπο από τον τόμο «Για τον Σεφέρη». Τιμητικό 
αφιέρωμα στα τριάντα χρόνια της Στροφής. 8ο, σελ. 70. 
Άκοπο, αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8338 Starting Price: 30 €
ΛΟΡΕΝΤΖΑΤΟΣ Ζήσιμος, ”Στου τιμονιού το αυλάκι”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Δόμος, 1983 8ο, σελ. 156, [4]. Αρχικά σκληρά 
εξώφυλλα, αξάκριστο. Με ιδιόχειρη αφιέρωση

Lot. 8335 Starting Price: 20 €
ΖΗΣΙΜΟΣ Λορεντζάτος, ”Έντγκαρ Πόε”, Οι εξαιρέσεις – 
Η φιλοσοφία της συνθέσεως – Η ποιητική αρχή. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, τυπ. Εστία, 1936. Μικρό 8ο, σελ.58, με 
φωτογραφικό πορτραίτο του Έντγκαρ Πόε εκτός κειμένου. 
Αρχικά εξώφυλλα, άκοπο.

Lot. 8341 Starting Price: 20 €
ΒΑΡΝΑΛΗΣ Κώστας, “Ζωντανοί άνθρωποι”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 1939. 12ο, σελ. 102. Αρχικά εξώφυλλα, λίγο 
λερωμένα.

Lot. 8342 Starting Price: 20 €
ΒΑΡΝΑΛΗΣ Κώστας, ”Άτταλος ο Τρίτος”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Κέδρος, 1972. 8ο, σελ. 139, [3]. Αρχικά εξώφυλλα, λίγο 
λερωμένα.

Lot. 8339 Starting Price: 60 €
ΔΕΛΤΑ ΠΗΝΕΛΟΠΗ, «Στα μυστικά του Βάλτου», ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Εστία, Αθήνα, 1937. 2 τόμοι σε 8ο, σελ. [8], 301, [3]+ 
[2], 305-597, [3], με περιεχόμενα. Λείπει ο αναδιπλούμενος 
χάρτης στο τέλος του πρώτου τόμου. Εικονογραφημένη 
έκδοση από τον Δ. Μπισκίνη, πανί.

Lot. 8340 Starting Price: 50 €
ΚΑΡΥΩΤΑΚΗΣ ΚΩΣΤΑΣ, «Άπαντα, έμμετρα και 
πεζά»,  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, 1938. 8ο, σελ. CXXIX, 
252, [8], γνήσιο αντίτυπο με υπογραφή συγγραφέα, σε 
200 αντίτυπα. Μ’ ένα πορτραίτο του ποιητή. Πανί, έχουν 
διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8343 Starting Price: 20 €
ΔΡΟΣΙΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, “Σπίθες στη στάχτη”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ι.Ν.Σιδέρης, 1940. 16ο, σελ. 222, [2]. Άκοπο 
το μεγαλύτερο μέρος, αξάκριστο. Αρχικά καλύμματα.

Lot. 8346 Starting Price: 60 €
ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ Άγγελος, “Θυμέλη”, τόμος πρώτος, ο 
διθύραμβος του Ρόδου, ο Δαίδαλος στην Κρήτη - Σιβυλλα. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Collection de l’ Institut Francais d’ Athenes, 
1950. 8ο, σελ. 201, [7]. Αριθμημένο αντίτυπο πολυτελείας, 
σε χαρτί της Αθηναϊκής Χαρτοποιΐας (400/500). 
Ξυλογραφίες Γ. Κεφαλληνός. Αρχικά εξώφυλλα, με κάλυμμα 
(μικρό σχίσιμο στη ράχη). Άκοπο και αξάκριστο.

Lot. 8347 Starting Price: 30 €
ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ Άγγελος, “ΘΥΜΕΛΗ, Ασκληπιός”. Τόμος 
τρίτος. Σχέδια και ξυλογραφίες Α. Τάσσου, επιμέλεια 
Ν. ΚΟΥΤΟΥΖΗ. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Collection de l’ Institut 
Francais d’ Athenes, 1955. 8ο, σελ. 66, [2]. Αρχικά εξώφυλλα. 
Άκοπο και αξάκριστο.

Lot. 8344 Starting Price: 30 €
ΑΓΓΕΛΟΣ ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ, «Αντίδωρο», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 
Αθήνα, 1943. 8ο, σελ. [14], 227, [11]. Νεότερο πανί, έχουν 
διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα. Αντίτυπο υπογεγραμμένο 
από τον ποιητή

Lot. 8345 Starting Price: 25 €
[ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ] Levesque Robert, “SIKELIANOS, poemes avant 
- propos de Paul Eluard”, Icaros, 1946. 4to, pp.105. Numbered 
copy “270/600”. Fine condition

Lot. 8348 Starting Price: 20 €
ΒΕΝΕΖΗΣ ΗΛΙΑΣ, “Αιολική γη”, Μυθιστόρημα, Αθήνα, Άλφα, 
1944. Μικρό 8ο, σελ. 275, [3], κοινή έκδοση σε 3500 αντίτυπα. 
Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8349 Starting Price: 30 €
ΒΕΝΕΖΗΣ ΗΛΙΑΣ, «Έξοδος. Χρονικό της κατοχής», ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, Άλφα, 1950. 8ο, σελ. 259, [5]. Αρχικά 
εξώφυλλα

Lot. 8350 Starting Price: 20 €
ΒΕΝΕΖΗΣ ΗΛΙΑΣ, “Οι νικημένοι”, διηγήματα. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Βιβλιοπωλείον της Εστίας, Αθήνα, [1954]. Μικρό 
8ο, σελ. 171, [5], γνήσιο αντίτυπο με υπογραφή συγγραφέα 
και κάλυμμα δημιουργίας Σπύρου Βασιλείου.
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Lot. 8351 Starting Price: 30 €
ΟΥΡΑΝΗΣ ΚΩΣΤΑΣ, “Αχιλλεύς Παράσχος. Η ζωή του”, εκδ. 
”Ο ΓΛΑΡΟΣ”, Αθήνα, 1944. Σε 12ο, σελ. 168. Με χειρόγραφη 
αφιέρωση του Φώτη Κόντογλου προς τον αιδεσιμότατο Γ. 
Σκουρλά στην πρώτη σελίδα. Αρχικά μαλακά εξώφυλλα, πολύ 
καλή κατάσταση τόσο εξωτερικά όσο και στις εσωτερικές 
σελίδες.

Lot. 8352 Starting Price: 360 €
Εμπειρίκος Ανδρέας, “Ενδοχώρα 1934 - 1937”, Εκδότης το 
Τετράδιο, 1945. Πρώτη Έκδοση. Ένα από τα 50 αντίτυπα 
εκτός εμπορίου “11/50”, με χειρόγραφη αφιέρωση του 
Λεωνίδα Εμπειρίκου το 1976.

Lot. 8353 Starting Price: 70 €
Εμπειρίκος Ανδρέας, “Γραπτά ή προσωπική μυθολογία 
(1936-1946)”, εκδ. ΔΙΦΡΟΣ, Αθήνα, 1960. Πρώτη Έκδοση. 
Σε μικρό 8ο, σελ. 186,[5]. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, με 
περιορισμένη φθορά. Καθαρές και αξάκριστες σελίδες.

Lot. 8354 Starting Price: 20 €
ΕΜΠΕΙΡΙΚΟΣ Ανδρέας, “Οκτάνα” ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Ίκαρος, 
1980. Μικρό 8ο, σελ. 105, [7], με φωτογραφικό πορτραίτο 
του συγγραφέα εκτός κειμένου. Αρχικά εξώφυλλα σε 
εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8355 Starting Price: 150 €
ΣΙΚΕΛΙΑΝΟΣ Άγγελος, “Ο Χριστός στη Ρώμη, τραγωδία”. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, 1946. 4ο, σελ.  107, [3]. Επιμέλεια 
Κώστας Γραμματόπουλος. Αριθμημένο αντίτυπο (111/500). 
Αρχικά εξώφυλλα με ιδιόχειρη αφιέρωση του δημιουργού.

Lot. 8359 Starting Price: 30 €
ΚΑΡΑΓΑΤΣΗΣ Μ. «Ο κόσμος που πεθαίνει. Αίμα χαμένο 
και κερδισμένο», μυθιστόρημα. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Ίκαρος, 
1947. 8ο, σελ. 262, [4]. Δέρμα στη ράχη και στις γωνίες, έχει 
διατηρηθεί το πάνω εξώφυλλο.

Lot. 8356 Starting Price: 20 €
ΑΘΑΝΑΣΟΥΛΗΣ ΚΡΙΤΩΝ, ”Το τραγούδι των πέντε ανέμων”. 
Ηρωική ραψωδία. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ σε 300 αριθμημένα 
αντίτυπα (αρ. 3, εκτός εμπορίου), Αθήνα, 1947. 8ο, σελ. 
62, [2], βινιέτα εξωφύλλου από την Βάσω Κατράκη. Αρχικά 
εξώφυλλα, εξαιρετική κατάσταση, με αφιέρωση.

Lot. 8357 Starting Price: 20 €
ΞΥΔΗΣ Θεόδωρος, “Ο Ακάθιστος ύμνος σαν ποιητικό 
κείμενο”, Αθήνα 1947. 8ο, σελ. 23. Χωρίς ιδιαίτερα εξώφυλλα, 
με ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8358 Starting Price: 30 €
ΓΥΡΩ ΓΥΡΩ ΟΛΟΙ… “Λαϊκά παιχνίδια και τραγούδια για πολύ 
μικρά παιδιά”, διαλεγμένα από την Ευδοκία Αθανασούλα, 
εικονογραφημένα από τη Λύδια Μπορζέκ, έκδοση 2η, Αθήνα 
1947. 8ο, σελ. 63, [1]. Με εικόνες εντός κειμένου (μερικές 
δίχρωμες). Αρχικά εξώφυλλα (τοπικά οξειδωμένα).

Lot. 8360 Starting Price: 30 €
ΚΑΡΑΓΑΤΣΗΣ (Μ.) «Βασίλης Λάσκος, αντιπλοίαρχος», 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αετός Α. Ε., Αθήνα, 1948. 8ο, σελ. 204, 
[4]. Αρχικά εξώφυλλα. Αντίτυπο υπογεγραμμένο από το 
συγγραφέα.

Lot. 8362 Starting Price: 30 €
ΚΑΡΑΓΑΤΣΗΣ Μ. «Σέργιος και Βάκχος», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. 
Δίφρος, Αθήνα, 1959. 8ο, σ. 573, [3]. Αρχικά εξώφυλλα, 
με περικάλυμμα Γ. Βακαλό(μικρές φθορές). Αντίτυπο 
υπογεγραμμένο από το συγγραφέα.

Lot. 8363 Starting Price: 25 €
ΚΑΡΑΓΑΤΣΗΣ Μ. Το «10» ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Εστία, Αθήνα, 
[1964]. 8ο, σελ. 330, [2], με εικόνες στο εσωτερικο. Αρχικά 
εξώφυλλα, εικονογραφημένα από τον Μίνωα Αργυράκη.

Lot. 8361 Starting Price: 25 €
ΚΑΡΑΓΑΤΣΗΣ, Μ., “Το μεγάλο συναξάρι”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Αετός, 1951. 8ο, σελ. 258, [2]. Αρχικά εξώφυλλα, 
αξάκριστο.

Lot. 8364 Starting Price: 40 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ, “Η παραμυθένια Πολιτεία” 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ματαράγκας, 1947. 8ο, σελ. 29, [3]. 
Αρχικά εξώφυλλα, λίγο λερωμένα, με αφιέρωση στη Βάσω 
Κατράκη.

Lot. 8365 Starting Price: 40 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ, «Τα θολά ποτάμια», ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα 1950. 8ο, σελ. 30, [2]. Αρχικά εξώφυλλα. 
Με ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα στον συγγραφέα 
Βασίλη Λούλη.
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Lot. 8366 Starting Price: 40 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ, (βιβλία 2), «Στον Ρόμπερτ 
Οπενχάϊμερ», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, Εκδόσεις «Ημέρα», 
1954. 8ο, σελ. 28, [4]. Αρχικά εικονογραφημένα εξώφυλλα 
της Βάσως Κατράκη. Με αφιέρωση στον Γιώργο και τη 
Βάσω (Κατράκη), «Το ηθικό στοιχείο στη δημοτική ποίηση», 
Αθήνα, 1954 (ανατύπωση από τα Ελληνικά Χρονικά). 8ο, 
σελ. 11, [1]. (στην σελιδαρίθμηση προσμετρούνται και τα 
εξώφυλλα).

Lot. 8367 Starting Price: 40 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ, (βιβλία 2), “Ο ένας από τους δυο 
κόσμους” (ένα ταξίδι - μια γιορτή - μερικά συμπεράσματα), 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα 1958. Μικρό 8ο, σελ. 75, [5], εν 
μέρει άκοπο. Αρχικά εξώφυλλα. “Λειτουργία κάτω από την 
Ακρόπολη”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα 1981. 8ο, σελ. 44, [4]. 
Αρχικά εξώφυλλα σε επιμέλεια Γ. Βαρλάμος.

Lot. 8368 Starting Price: 40 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ, Βασιλική δρυς. Ποιήματα. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Δίφρος, 1959. 8ο, σελ. 24, [8]. Με 
ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα στη Βάσω Κατράκη.

Lot. 8371 Starting Price: 25 €
ΜΟΘΩΝΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ. «Στίλβη», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 
Αθήνα, 1948. 8ο, σελ. 29, [7], κοινή έκδοση σε 575 
αντίτυπα. Προμετωπίδα έργο του Γιάννη  Τσαρούχη. Αρχικά 
εξώφυλλα. Με αφιέρωση στον Κώστα Κώνστα.

Lot. 8372 Starting Price: 30 €
ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ, «Η ζωή εν τάφω. Το βιβλίο του 
πολέμου», (μυθιστόρημα) ΠΕΜΠΤΗ ΕΚΔΟΣΗ «Οι Φίλοι του 
Βιβλίου», 1949. Μικρό 8ο, σελ. 404. Σχέδιο εξωφύλλου 
έκδοσης: Γιάννης Τσαρούχης, λίγο λερωμένο. Αντίτυπο 
υπογεγραμμένο από το συγγραφέα.

Lot. 8373 Starting Price: 30 €
ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ, «Το κόκκινο βιβλίο», 
διηγήματα, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Εστία, 1953, 8ο, σελ. 202, [6], 
γνήσιο αντίτυπο με σφραγίδα συγγραφέα. Με κουβερτούρα. 
Εξώφυλλο - εικόνες Ε. Σπυρίδωνος

Lot. 8369 Starting Price: 40 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ Νικηφόρος, “Ο Προμηθέας, ή τό παιχνίδι μιας 
μέρας”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Διογένης, 1978. 8ο, σελ. 
119, προμετωπίδα λινόλαιο, “Σέργιος, Λιβόρνο 1978”. 
Αρχικά εξώφυλλα, μικρό σκίσιμο στο οπισθόφυλλα, λίγο 
λερωμένο. Με ιδιόχειρη αφιέρωση του δημιουργού στη 
Βάσω Κατράκη.

Lot. 8370 Starting Price: 30 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ Νικηφόρος, βιβλία (2)
1.”Χορωδία”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Τα Τρία Φύλλα, Αθήνα, 
1988. 4ο, χωρίς σελιδαρίθμηση. Εικονογράφηση Κώστα 
Γραμματόπουλου. Αρχικά εξώφυλλα.
2. “Συνάντηση με τη θάλασσα”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Τα Τρία 
Φύλλα, Αθήνα 1991. 8ο, σελ. 39, [9]. Αρχικά εξώφυλλα, με 
ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8374 Starting Price: 25 €
ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ, «Πτερόεντα». 
Χρονογραφήματα,  ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Εστία, 1964. 
8ο, σελ. 152, [2], γνήσιο αντίτυπο με σφραγίδα συγγραφέα. 
Αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8375 Starting Price: 25 €
ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ, «Μιλάμε για την Τέχνη»  (δοκίμιο). 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Εστία, 1958. Μικρό 8ο, σελ. 63, [5], 
σφραγισμένο από τον συγγραφέα αντίτυπο, έκδοση σε 2000 
αντίτυπα. Αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8376 Starting Price: 25 €
ΜΥΡΙΒΗΛΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ, «Το βυσσινί 
βιβλίο»  (διηγήματα), ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, Εστία, 1959. 
12ο, σελ. 174, [4], γνήσιο αντίτυπο με σφραγίδα συγγραφέα. 
Με κουβερτούρα. Αρχικά σκληρόδετα εξώφυλλα

Lot. 8378 Starting Price: 20 €
ΠΑΠΑΔΙΤΣΑΣ Δημήτρης, “Ποίηση 1”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Πρώτη Ύλη, 1963. 8ο, σελ. 136, [8]. Αρχικά εξώφυλλα, 
άκοπο. Με ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα στη Καίτη 
Μυριβήλη.

Lot. 8380 Starting Price: 40 €
ΘΕΜΕΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, (βιβλία 2) «Ωδή για να θυμόμαστε 
τους ήρωες», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Θεσσαλονίκη 1949. 4ο, σελ. 
25, [3], άκοπο αντίτυπο, λίγο οξειδωμένα εξώφυλλα, «Ο 
Παπαδιαμάντης και ο κόσμος του», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Θεσσαλονίκη 1962. 8ο, σελ. 44. Αρχικά εξώφυλλα, άκοπο 
αντίτυπο, ανατύπωση από το περιοδικό “Χρονικά”.

Lot. 8377 Starting Price: 30 €
ΠΑΠΑΔΙΤΣΑΣ, Δημήτρης, “Εντός παρενθέσεως, [β’ σειρά]”. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Λογοτεχνική Γωνιά, 1949. 8ο, σελ. 
18 σ. Χωρίς ιδιαίτερα εξώφυλλα, με ιδιόχειρη αφιέρωση του 
συγγραφέα στον Μίλτο Σαχτούρη.

Lot. 8379 Starting Price: 20 €
ΛΥΜΠΕΡΑΚΗ Μαργαρίτα, “Ο άλλος Αλέξανδρος”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Αετός, 1950. Μικρό 8ο, σελ. 126, [2]. Αρχικά 
εξώφυλλα σε εικαστική επιμέλεια της συγγραφέως, άκοπο.

Lot. 8381 Starting Price: 30 €
ΔΑΛΛΑΣ Γιάννης, “Εφτά πληγές”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ (Αθήνα) 
1950. 8ο, σελ. 31. Αρχικά εξώφυλλα, λίγο λερωμένα, σημειώση 
με μελάνι στη σελίδα τίτλου. Με ιδιόχειρη αφιέρωση του 
συγγραφέα στον Τ. Χατζή.
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Lot. 8382 Starting Price: 30 €
ΔΑΛΛΑΣ Γιάννης, ”Εποπτείες Α’”. Ο Μακρυγιάννης ένας 
προκλασσικός. Συμβολή για την ανάδειξη του κλασσικού. 
Σαρλώ ο παλμογράφος του αιώνα μας. Ο Ηράκλειτος και οι 
δυνάμεις του λόγου ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα 1954. Έκδοση 
σε 500 αντίτυπα, 8ο, σελ. 73, [3]. Αρχικά εξώφυλλα λίγο 
λερωμένα.

Lot. 8384 Starting Price: 20 €
”Σ’ αγαπώ, τα ωραιότερα νεοελληνικά ερωτικά ποιήματα”. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Οι Φίλοι του Βιβλίου, 1951. 8ο, 
σελ. 259, [3], σε 1600 αντίτυπα σε χαρτί υπερπολυτελείας. 
Με ξυλογραφίες του Κώστα Γραμματόπουλου. Αρχικά 
εξώφυλλα (λίγο λερωμένα), αξάκριστο.

Lot. 8389 Starting Price: 30 €
ΣΑΧΤΟΥΡΗΣ Μίλτος, “Χρωμοτραύματα”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ σε 
2000 αντίτυπα, Αθήνα, Κέδρος, 1980. Μικρό 8ο, σελ. 31, [9]. 
Αρχικά εξώφυλλα, άκοπο, με αφιέρωση.

Lot. 8383 Starting Price: 20 €
ΔΑΛΛΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, «Δόκιμος σε συντεχνία», ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Στιγμή, 1984. Μικρό 8ο, σελ. 45, [3], αριθμημένο 
12/150 αντίτυπα, εκτός εμπορίου, άκοπο. Με ιδιόχειρη 
αφιέρωση του συγγραφέα στον Γιάννη Λυρίτη.

Lot. 8385 Starting Price: 60 €
ΤΑΡΣΟΥΛΗ ΑΘΗΝΑ, «Ελληνίδες ποιήτριες 1857-1940», 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 1951. Μεγάλο 8ο, σελ. [6], 367, [7], 
με φωτογραφικά πορτραίτα των ποιητριών. Νεώτερο πανί, 
έχουν διατηρηθεί τα αρχικά εξώφυλλα. Με αφιέρωση της 
συγγραφέως.

Lot. 8386 Starting Price: 70 €
ΣΑΧΤΟΥΡΗΣ ΜΙΛΤΟΣ, «Με το πρόσωπο στον τοίχο», 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα 1952. 8ο, σελ. 47, [7]. Αριθμημένο 
αντίτυπο 57/200. Αρχικά εξώφυλλα, με ιδιόχειρη αφιέρωση 
του συγγραφέα.

Lot. 8387 Starting Price: 70 €
ΣΑΧΤΟΥΡΗΣ ΜΙΛΤΟΣ, «Όταν σας μιλώ», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 
Αθήνα 1956. 8ο, σελ. 18, [6]. Αριθμημένο αντίτυπο 4/300. 
Αρχικά εξώφυλλα, με ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8388 Starting Price: 60 €
ΣΑΧΤΟΥΡΗΣ ΜΙΛΤΟΣ, «Τα φάσματα, ή η χαρά στον άλλο 
δρόμο», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα 1958. 8ο, σελ. 47, [9]. 
Αριθμημένο αντίτυπο 175/300. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8391 Starting Price: 30 €
ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ Τάσος, ”Αυτό το αστέρι είναι για όλους μας”. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ σε χίλια αντίτυπα, Αθήνα, Κέδρος, 1952. 
Μικρό 8ο, σελ. 35, [5]. Αρχικά εξώφυλλα, άκοπο, εξαιρετική 
κατάσταση.

Lot. 8392 Starting Price: 30 €
 ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ Τάσος, ”Συμφωνία αρ. Ι.”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ για 
λογαριασμό του συγγραφέα, Αθήνα, Κέδρος, 1957. 8ο, σελ. 
54. Αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8393 Starting Price: 20 €
ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ ΤΑΣΟΣ, ”Εγχειρίδιο ευθανασίας” ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Κέδρος, 1979. Μικρό 8ο, σελ. 108, [4]. Αρχικά 
εξώφυλλα

Lot. 8394 Starting Price: 20 €
ΛΕΙΒΑΔΙΤΗΣ Τάσος, “Βιολέτες για μια εποχή” ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Κέδρος, 1985. 8ο, σελ. 143. Αρχικά 
εξώφυλλα.

Lot. 8395 Starting Price: 30 €
ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ Νίκος, “Βάρδια”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Α. 
Καραβίας, 1954. Μικρό 9ο, σελ. [8], 178, [2]. Αρχικά εξώφυλλα, 
χωρίς το περίβλημα, φθορές στις ακμές.

Lot. 8396 Starting Price: 60 €
ΚΑΒΒΑΔΙΑΣ Νίκος, “Μαραμπού”, δεύτερη έκδοση 
εμπλουτισμένη με ακόμη τρία ποιήματα («Καφάρ», 
«Coalires», «Μαύρη Λίστα»), Αθήνα, Α. Καραβίας, 1947. 8ο, 
σελ. 60, [4]. Αρχικά εξώφυλλα (του Σπύρου Βασιλείου), 
αξάκριστο. Ένα φύλλο (σ. 55-56) από άλλη έκδοση. Με 
ιδιόχειρη αφιέρωση του εκδότη Αθανασίου Καραβία.

Lot. 8390 Starting Price: 30 €
ΣΑΧΤΟΥΡΗΣ Μίλτος, “Καταβύθιση”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
Κέδρος, 1990. Μικρό 8ο, σελ. 27, [5], σχέδιο προμετωπίδας 
του ίδιου δημιουργού, με αφιέρωση. Αρχικά εξώφυλλα.
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Lot. 8403 Starting Price: 20 €
ΡΙΤΣΟΣ Γιάννης, “Η Ελένη”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Κέδρος, 
1972. 8ο, σελ. 40, [4]. Προμετωπίδα έργο της Βάσως 
Κατράκη, επιμέλεια ΛΑΜΠΗ ΡΑΠΠΑ. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8404 Starting Price: 20 €
ΡΙΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, “Κωδωνοστάσιο” ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
Κέδρος, 1974. 8ο, σελ. 21, [3]. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8405 Starting Price: 20 €
ΡΙΤΣΟΣ Γιάννης, “Θυρωρείο”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, 
Κέδρος, 1976. 8ο, σελ. 113, [3]. Αρχικά εξώφυλλα, λίγο 
λερωμένα.

Lot. 8397 Starting Price: 50 €
ΡΙΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, «Πρωινό άστρο, μικρή εγκυκλοπαίδεια 
υποκοριστικών για την κορούλα μου», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα 1955. Μικρό 8ο, σελ. 31, [1]. Αρχικά εξώφυλλα, με 
ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8398 Starting Price: 50 €
ΡΙΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, “Μακρονησιώτικα” ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Πολιτικές και Λογοτεχνικές Εκδόσεις, (Βουκουρέστι), 1957. 
Μικρό 8ο, σελ. 66, [2]. Σε 1500 αντίτυπα. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8399 Starting Price: 50 €
ΡΙΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ «Χειμερινή διαύγεια», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Κέδρος, 1957. 8ο, σελ.15, [5]. Αρχικά εξώφυλλα, με 
ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8400 Starting Price: 50 €
ΡΙΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, «Όταν έρχεται ο Ξένος», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Κέδρος, 1958. 8ο, σελ. 21, [3]. Αρχικά εξώφυλλα, με 
ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8401 Starting Price: 50 €
ΡΙΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, «Η γέφυρα», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
Κέδρος, 1960. 8ο, σελ. 17, [3]. Μ’ ένα ολοσέλιδο σχέδιο 
του Βασίλη Βασιλειάδη. Αρχικά εξώφυλλα, με ιδιόχειρη 
αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8402 Starting Price: 50 €
ΡΙΤΣΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, «Το παράθυρο», ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
Κέδρος, 1960. Μεγάλο 8ο, σελ.16, [4]. Μ’ ένα ολοσέλιδο σχέδιο 
του Βασίλη Βασιλειάδη. Αρχικά εξώφυλλα, με ιδιόχειρη 
αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8406 Starting Price: 30 €
ΟΜΗΡΟΥ ΙΛΙΑΔΑ, Μετάφραση Ν. Καζαντζάκη - Ι. Θ. 
Κακριδή, Αθήνα, 1955. 1η έκδοση, σελ. 401. Έμμετρη 
μετάφραση της Ιλιάδας από τους δύο σημαντικούς έλληνες 
λόγιους. Αρχικά χάρτινα εξώφυλλα, μικρή φθορά, αξάκριστο. 
Εσωτερικά καθαρό και με καλό δέσιμο.

Lot. 8409 Starting Price: 20 €
”ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΚΑΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΛΑΪΚΑ”. Για παιδιά 7 ετών και 
απάνω. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, τυπογραφείον Μυρτίδη, 
1957. 8ο, σελ. 55. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8410 Starting Price: 20 €
ΔΟΥΚΑΡΗΣ Δημήτρης, ”Περιοχές”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ σε 100 
αντίτυπα για λογαριασμό του συγγραφέα, Αθήνα, 1958. 8ο, 
σελ. 42, [6]. Αρχικά εξώφυλλα (Π. Τέτσης), με αφιέρωση. Σε 
πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 8411 Starting Price: 20 €
ΧΑΤΖΙΔΑΚΗ Ρένα, ”Ποιήματα της μαθήτριας Ρένας 
Χατζιδάκη, έτος 1958”, Αθήνα 1958. 8ο, σελ. 15, [1]. Αρχικά 
εξώφυλλα, με αφιέρωση [Η πρώτη ποιητική της Ρένας 
Χατζικάκη, κόρης της συγγραφέως Λιλής Ζωγράφου]

Lot. 8407 Starting Price: 25 €
[ΚΑΖΑΝΤΖΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ] ΧΑΛΒΑΤΖΑΚΗΣ ΜΑΝΩΛΗΣ, 
«Καζαντζάκης – Ντοστογιέφσκι» (μελέτη). ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αλεξάνδρεια 1957. Μικρό 8ο, σελ. 73, [7], σε 500 αντίτυπα. 
Με αφιέρωση στον ζωγράφο Γιάννη Μαγκανάρη και κάρτα 
του συγγραφέα.

Lot. 8408 Starting Price: 20 €
ΣΕΦΕΡΙΑΔΗΣ ΣΤΕΛΙΟΣ, «Η Θυσία της Άρτας». Δράμα σε 
δύο πράξεις, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Ίκαρος 1956. 8o, σελ. 45, [3]. 
Aρχικά εξώφυλλα. Άκοπο αντίτυπο.

Lot. 8412 Starting Price: 50 €
ΣΚΑΡΙΜΠΑΣ ΓΙΑΝΝΗΣ, “Το Βατερλώ δύο γελοίων”, 
μυθιστόρημα. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Μαυρίδης, Αθήνα 1959. 8o, 
σελ. 238, [2]. Αρχικά εξώφυλλα
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Lot. 8414 Starting Price: 30 €
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ΜΙΚΗΣ, “Το τραγούδι του νεκρού αδελφού”, 
εκδόσεις Γκόνη. Χωρίς έτος και τόπο έκδοσης. 12ο, σελ. 119, 
[1]. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8416 Starting Price: 70 €
Σινόπουλος Τάκης, “Το Άσμα της Ιωάννας και του 
Κωνσταντίνου”, Αθήνα,1961. Έκδοση σε περιορισμένα 
αντίτυπα, με σχέδια του ποιητή στη σελ. τίτλου και τη σελ.73 
και αφιέρωση στον συγγραφέα και ακαδημαϊκό Πέτρο 
Χάρη.

Lot. 8417 Starting Price: 30 €
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ ΜΙΚΗΣ, “Για την ελληνική μουσική”, ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Επιθεώρηση Τέχνης, 1961. 8ο, σελ. 284, [4], σε 
2000 αντίτυπα, άκοπο/ αξάκριστο. Αρχικά εξώφυλλα (μικρή 
απώλεια στο οπισθόφυλλο, ξεθωριασμένη η ράχη), με 
αφιέρωση.

Lot. 8418 Starting Price: 20 €
ΤΣΙΡΚΑΣ Στρατής, “Ακυβέρνητες Πολιτείες. Η Λέσχη”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Κέδρος, 1961. 8ο. σελ. 315, [5]. Αρχικά 
εξώφυλλα, εικονογραφημένο περίβλημα, σε εικαστική 
επιμέλεια του Τ. Καλμούχου, λερωμένο, αξάκριστο.

Lot. 8413 Starting Price: 20 €
ΜΑΤΣΑΣ ΝΕΣΤΟΡΑΣ, “Ο μεσσίας”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Εστία 
1959. Μικρό 8ο, σελ. 157, [3]., με αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8415 Starting Price: 20 €
ΑΞΙΩΤΗ Μέλπω, “Θαλασσινά”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
Δίφρος, 1962. 8ο, σελ. 28, [4]. Αρχικά εξώφυλλα, λίγο 
λερωμένα.

Lot. 8419 Starting Price: 20 €
ΤΣΙΡΚΑΣ Στρατής, “Νουρεντίν Μπόμπα και άλλα διηγήματα”. 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Κέδρος, 1957. 8ο, σελ. 157, [3]. Αρχικά 
εξώφυλλα, λίγο λερωμένα, με την καλλιτεχνική επιμέλεια 
του Τ. Καλμούχου.

Lot. 8421 Starting Price: 25 €
ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ Θεόδωρος, “Ο Αναπλιώτικος Θρύλος 
Ιππολύτη”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Ανάπλι, τυπογραφεία 
αδελφών Κωστόπουλου, 1963. 4ο, χωρίς σελιδαρίθμηση, σε 
500 αντίτυπα με εξώφυλλο του Μιχάλη Νικολινάκου, 
εικονογράφηση Φάνη Σακελλαρίου και αρχικά ψηφία Χάρη 
Καχραμάνου.

Lot. 8422 Starting Price: 40 €
ΣΕΦΕΡΗΣ Γιώργος, βιβλία (2): 1. Θ.Σ.Έλιοτ, “Φονικό στην 
εκκλησία”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ίκαρος, 1963. Μικρό 
8ο, σελ. 101, [3]. Αρχικά εξώφυλλα. Άκοπο το μεγαλύτερο 
μέρος του βιβλίου, άτσαλα κομμένες οι πρώτες σελίδες. 2. 
“Χειρόγραφο Σεπ. ’41”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ίκαρος, 1972. 
Μικρό 8ο, σελ., 75, [5]. Αρχικά εξώφυλλα, σχέδιο εξωφύλλου 
Γιάννη Μόραλη, επιμέλεια σημειώσεων Α.Γ. ΞΥΔΗ.

Lot. 8426 Starting Price: 20 €
ΠΑΤΡΙΚΑΛΑΚΙΣ Φαίδων, “Δύστροπα είδωλα”, ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ για λογαριασμό του συγγραφέα, Αθήνα 1964. 8ο, 
σελ. 29, [3]. Αρχικά εξώφυλλα, με αφιέρωση στην χαράκτρια 
Βάσω Κατράκη: «Στην εκλεκτή δασκάλα μου. Φαίδων».

Lot. 8420 Starting Price: 25 €
ΣΩΤΗΡΙΟΥ ΔΙΔΩ, «Ματωμένα χώματα», μυθιστόρημα.  
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Κέδρος, Αθήνα, 1962. 8ο, σελ. 313, [7], 
γνήσιο αντίτυπο υπογεγραμμένο από την συγγραφέα. 
Αρχικά εξώφυλλα (Τάσσος Αλεβίζος). Με αφιέρωση της 
συγγραφέως στη χαράκτρια Βάσω Κατράκη.

Lot. 8423 Starting Price: 400 €
ΣΕΦΕΡΗΣ Γιώργος (ΠΑΣΧΑΛΗΣ Μαθιός, ψευδώνυμο), 
“Τα  εντεψίζικα”, φιλολογική επιμέλεια: Γ. Π. Ευτυχίδης 
[=Σαββίδης]. Αθήνα, Λέσχη, 1989. 4ο, σελ. 73. Έκδοση σε 50 
αριθμημένα αντίτυπα,  (αρ. 14), ΣΕ ΧΕΙΡΟΠΟΙΗΤO ΧΑΡΤΙ 
ΤΟΥ AMALFI, με υδατόσημα. Περγαμηνή στη ράχη. 
Εξαιρετικό αντίτυπο.

Lot. 8424 Starting Price: 50 €
[ΣΕΦΕΡΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ], (3 βιβλία), ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, «Η Στροφή του Σεφέρη», τόμος Α’. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ «Ζώδιο», 1981. 8ο, σελ. 126, [2], σε 1500 
αντίτυπα. Αρχικά εξώφυλλα. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, 
«Η Στροφή του Σεφέρη», τόμος Β’. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
«Ζώδιο», 1982. 8ο, σελ. 151, [9], σε 1100 αντίτυπα. Αρχικά 
εξώφυλλα. ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, «Η Στροφή του 
Σεφέρη», τόμος Γ’. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ «Ζώδιο», 1984. 8ο, σελ. 
125, [7], σε 1100 αντίτυπα. Αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8425 Starting Price: 25 €
[ΓΚΑΤΣΟΣ ΝΙΚΟΣ] Φεδερίκο Γκαρθία Λόρκα, «Ματωμένος 
γάμος», ελληνική απόδοση Νίκου Γκάτσου, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα 1964. Μικρό 8ο, σελ. 119, [3]. Αρχικά εξώφυλλα 
(Γιάννης Τσαρούχης). Άκοπο αντίτυπο

Lot. 8427 Starting Price: 70 €
Περιοδικό “ΠΑΛΙ”, τεύχος 5, Νοέμβριος 1965. Με ποιήματα του 
Α. Εμπειρίκου, Δ. Πουλικάκου, Ν. Βαλαωρίτη, Λ. Χρηστάκημ 
Σ. Παπαπολίτη, Π. Κουτρουμπούση και εικονογράφηση Μ. 
Αργιράκη, Α. Ακριθάκη, Ν. Βαλαωρίτη, Α. Φασιανού και Γ. 
Γαϊτη.
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Lot. 8428 Starting Price: 30 €
ΦΩΤΙΑΔΗΣ ΘΑΝΑΣΗΣ, «Το Λιβάδι με τους μαργαρίτες», 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνησι 1965. Μικρό 8ο, σελ. 109, [3]. 
Νεότερο πανί.

Lot. 8429 Starting Price: 25 €
ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ, «Υπέρ και κατά». Σημειώσεις 
κριτικής, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Θεσσαλονίκη 1965. Μικρό 8ο, 
σελ. 106, [6]. Αρχικά εξώφυλλα, λίγο λερωμένο. Με ιδιόχειρη 
αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8430 Starting Price: 25 €
ΝΕΝΕΔΑΚΗΣ ΑΝΤΡΕΑΣ, “Ο ζωγράφος Τσίγκος, στον πόλεμο 
και στη φυλακή”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 1965. Μικρό 8ο, σελ. 171, 
[5]. Αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8431 Starting Price: 25 €
ΒΑΣΙΛΙΚΟΣ Βασίλης, Συλλογή από: α. “Ζ, φανταστικό 
ντοκυμανταίρ ενός εγκλήματος”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, 
Θεμέλιο, 1966. Αρχικά εξώφυλλα του Νίκου Κούνδουρου, 
λίγο λερωμένα. β. Φωτογραφίες (32) του Βασιλικού, 
διαφορετικών διαστάσεων, κάποιες ασπρόμαυρες. Μία με 
τον Γκέοργκ Λούκατς την εποχή που ο τελευταίος καλούσε 
τους διανοούμενους να συμπαρασταθούν στον ελληνικό λαό 
κατά της δικτατορία της 21ης Απριλίου. Αρκετές από την 
εποχή που ήταν γενικός διευθυντής της ΕΡΤ (1981).

Lot. 8433 Starting Price: 20 €
ΕΛΥΤΗΣ Οδυσσέας, “Το φωτόδενδρο και η δέκατη τέταρτη 
ομορφιά”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ίκαρος, 1971. 8o, σελ. 67, 
[5], προμετωπίδα του Νίκου Νικολάου. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8434 Starting Price: 20 €
ΕΛΥΤΗΣ Οδυσσέας, ”Τα ετεροθαλή”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Ίκαρος 1974. 8ο, σελ. 59, [5]. Προμετωπίδα Νίκος 
Χατζηκυριάκος Γκίκας. Αρχικά εξώφυλλα, σε εξαιρετική 
κατάσταση.

Lot. 8432 Starting Price: 200 €
ΕΛΥΤΗΣ Οδυσσέας, “Το μονόγραμμα”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 
Αμμόχωστος, L’ Oiseau, χ.χ. [1971], σε 700 συνολικά 
αριθμημένα αντίτυπα, τα 200 με ελληνικό σύστημα 
αρίθμησης α’- σ’ και χαρτί STEINBACH(το συγκεκριμένο 
αντίτυπο ια’/σ’), όλα υπογεγραμμένα. 4ο, 19 φύλλα. Έκδοση 
σε άρραφα τεύχη, όπως κυκλοφόρησε. Εν μέρει άκοπο 
αντίτυπο. Αρχικά εξώφυλλα (τοπικά οξειδωμένα, λείπουν 
μικρά τμήματα από την ράχη και τις ακμές, συντηρητική 
ταινία στο εσωτερικό μέρος, ξεθωριασμένη. Με αφιέρωση: 
«Στην Καίτη. Οδυσσέας».

Lot. 8435 Starting Price: 20 €
ΕΛΥΤΗΣ Οδυσσέας, “Μαρία Νεφέλη”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 
Αθήνα, Ίκαρος, 1978. 8ο, σελ. 115, [5]. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8436 Starting Price: 25 €
[ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΕΛΥΤΗΣ]. Odysseus Elytis: Roes (eros) Esa 
(sea) Nus (sun) and Miroltamity (immortality). A Lecture 
Delivered for the Department of Comparative Literature of 
Harvard University on Tuesday 4th December 1979. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα  1980. Μικρό 8ο, σελ. 38, [2], αρχικά 
εξώφυλλα. Με αφιέρωση του Γ. Π. Σαββίδη.

Lot. 8437 Starting Price: 30 €
[ΕΛΥΤΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ], “Σαπφώ. Ανασύνθεση και απόδοση 
Οδυσσέας Ελύτης”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ. Αθήνα, Ίκαρος, 1984. 
4ο, σελ. 170, [6]. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8438 Starting Price: 70 €
ΕΛΥΤΗΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ, 2 βιβλία: 1. “Ο Μικρός Ναυτίλος”, 
Αθήνα: Ίκαρος, 1985. 8ο, σελ. 129. Έγχρωμη προμετωπίδα 
(αναπαραγωγή έργου του Γ. Στέρη). Αρχικά εξώφυλλα. 
ΩΡΑΙΟ ΑΚΟΠΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ / 2. “Τρία Ποιήματα με Σημαία 
Ευκαιρίας”, Αθήνα: Ίκαρος, 1982. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, 8ο, σελ. 
39. Προμετωπίδα William Pownal. ΑΚΟΠΟ ΑΝΤΙΤΥΠΟ.

Lot. 8439 Starting Price: 30 €
ΕΛΥΤΗΣ Οδυσσέας, βιβλία (2):”Δυτικά της λύπης”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ίκαρος, 1995, 8ο, σελ. [4], 27, [5] σ. Αρχικά 
εξώφυλλα ΚΑΙ “Τα ελεγεία της Οξώπετρας”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Ίκαρος, 1991, 8ο, σελ. [2], 39, [9]. (προμετωπίδα έργο 
του Κώστα Πανιάρα). Αρχικά εξώφυλλα, άκοπο.

Lot. 8440 Starting Price: 20 €
ΤΑΧΤΣΗΣ Κώστας, “Τα ρέστα”, διηγήματα. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Ερμής, 1972. 8ο, σελ. 167, [1]. Αρχικά εξώφυλλα με 
μικρές φθορές.

Lot. 8441 Starting Price: 20 €
ΤΑΧΤΣΗΣ ΚΩΣΤΑΣ, «Καφενείο το Βυζάντιο κι άλλα Ποιήματα 
1950-1956». Έκδοση «Ερμείας», 1972. 8ο, σελ. 62, [2], 
εικονογράφηση Αλέξης Ακριθάκης. Αριθμημένο αντίτυπο 
521/1000.
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Lot. 8442 Starting Price: 20 €
ΚΑΚΝΑΒΑΤΟΣ Έκτωρας, “Διήγηση”. Έκδοση της Συντεχνίας, 
Αθήνα, Κείμενα, 1974. 16ο, σελ. 76, [4]. Εν μέρει άκοπο 
αντίτυπο, με ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8443 Starting Price: 40 €
ΕΚΤΩΡ ΚΑΚΝΑΒΑΤΟΣ, (βιβλία 2) «Οδός Λαιστρυγόνων», 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, Κείμενα, 1978. Μικρό 8ο, σελ. 
91, [5]., αρχικά εξώφυλλα, άκοπο. Με αφιέρωση: «Η 
ποίηση Σταυριανή (Γεωργαντά) είναι ίσως ένα παράθυρο 
στο χάος», «Διασπορά - Η κλίμακα του λίθου», ΔΕΥΤΕΡΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Καστανιώτη. Μικρό 8ο, σελ. 49, [3]. Αρχικά 
εξώφυλλα, με αφιέρωση.

Lot. 8444 Starting Price: 70 €
Σινόπουλος Τάκης, “Νεκρόδειπνος 1962 - 1971”, Ερμής, 
Αθήνα, 1972. Πρώτη έκδοση με χειρόγραφη αφιέρωση του 
συγγραφέα στην ποιήτρια Κατερίνα Αγγελάκη Ρούκ. Αρχικά 
καλύμματα.

Lot. 8445 Starting Price: 40 €
Σινόπουλος Τάκης, “Το Χρονικό”, εκδ. Κ’εδρος, Αθήνα, 1975. 
Χειρόγραφη αφιέρωση στον ποιητή Μηνά Δημάκη.

Lot. 8447 Starting Price: 20 €
ΧΡΟΝΑΣ Γιώργος, “Βιβλίο 1”, ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα 1973. 
Λιθογραφημένη έκδοση για λογαριασμό του συγγραφέα. 12ο, 
με υπογραφή δημιουργου, επιμέλεια και εκδοτική φροντίδα 
Λεωνίδα Χρηστάκη. Χωρίς αρίθμηση σελίδων, με αφιέρωση 
στη Βάσω Κατράκη

Lot. 8448 Starting Price: 40 €
ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ Νικηφόρος, “Διαμαρτυρία” (ποιήματα), με δύο 
σχέδια της Christine Lichthard. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, 
Διογένης, 1974. 8ο, σελ. 63, [5], με ιδιόχειρη αφιέρωση του 
συγγραφέα στη Βάσω Κατράκη.

Lot. 8449 Starting Price: 20 €
ΣΙΝΟΠΟΥΛΟΣ ΤΑΚΗΣ, “Νυχτολόγιο” (Πεζά), ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, Αθήνα, Κέδρος, 1978. 8ο, σελ. 102, [10]. Αρχικά 
εξώφυλλα, σε εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8450 Starting Price: 20 €
ΜΠΟΥΜΗ – ΠΑΠΑ Ρίτα, “Όταν πεινούσαμε και πολεμούσαμε”. 
Διηγήματα (1941-1945). ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Τύμβη, 1975. 
12ο, σελ. 158, [2], με ιδιόχειρη αφιέρωση του συγγραφέα.

Lot. 8457 Starting Price: 20 €
ΚΑΡΟΥΖΟΣ Νίκος, “Ερυθρογράφος”. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
Αθήνα, Απόπειρα, 1988. 12ο, σελ. 63, [1]. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8459 Starting Price: 40 €
Ευσταθιάδης Γιάννης, “Ποιήματα 1975-1998”, χειρόγραφη 
αφιέρωση στην ποιήτρια Κατερίνα Αγγελάκη Ρούκ.

Lot. 8452 Starting Price: 30 €
Σινόπουλος Τάκης, “Ο Χάρτης”, Κέδρος, Αθήνα, 1977. Έκδοση 
σε 1000 αντίτυπα.

Lot. 8453 Starting Price: 30 €
Βαλαωρίτης Νάνος, “Ο προδότης του γραπτού λόγου, 
διηγήματα 1964-1974”, Ίκαρος, 1980.

Lot. 8455 Starting Price: 70 €
Τίτος Πατρίκιος, “Προαιρετική Στάση”, εκδ. Γνώση, Αθήνα, 
1981. Με χειρόγραφη αφιέρωση στην ποιήτρια Μαντώ 
[Αραβαντινού].

Lot. 8456 Starting Price: 20 €
ΚΑΡΟΥΖΟΣ Νίκος, “Συντήρηση ανελκυστήρων”. ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Καστανιώτης, 1986. Πλάγιο 12ο, σελ. 88, [8]. 
Αρχικά εξώφυλλα, σε σχέδιο του συγγραφέα, λίγο λερωμένα.

Lot. 8446 Starting Price: 25 €
[ΖΑΛΟΚΩΣΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ] «Έργα». Πρόλογος και σημειώματα 
Κώστα Καιροφύλλα – Συνεργασία Γ.Ε.Ζαλοκώστα, Αθήνα, 
Σύλλογος προς Διάδοσιν Ωφελίμων Βιβλίων, [χ.χ.]. 8ο, 
σελ. [4], 493, [1], εικονογραφημένο, με αφιέρωση από την 
Μαρία Ζαλοκώστα. Νεότερο πανί, έχουν διατηρηθεί τα 
αρχικά εξώφυλλα

Lot. 8451 Starting Price: 30 €
ΜΗΤΣΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ, Αντίσταση – Δημοκρατία 
(Μελέτες - Άρθρα) ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Κέδρος, 1975. 
Μικρό 8ο, σελ. 166. Με αφιέρωση: «Σ΄ έναν από τους 
πρωτανωνιστές του βιβλίου, τη Βάσω Κατράκη…»

Lot. 8454 Starting Price: 25 €
ΚΟΤΖΙΟΥΛΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ. «Ανέκδοτα Γράμματα», Παρουσίαση 
- Επιμέλεια - Σημειώσεις Ε.Χ.Γονατά. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ 
«Κείμενα» Αθήνα, 1980. 8ο, σελ. 106, [6]., εν μέρει άκοπο. 
Αριθμημένο αντίτυπο 77/300 σε χαρτι bank-post 140gr με 
δύο μελάνια, με αφιέρωση της Ε. Χ. Γονατά.

Lot. 8458 Starting Price: 35 €
O Θούριος του Ρήγα Βελεστινλή, με αυθεντικές ξυλογραφίες 
του Γιάννη Κυριακίδη (1998). Η παρουσίαση της έκδοσης 
πραγματοποιήθηκε κατά τη διάρκεια της ημερίδας: 
«Ρήγας Βελεστινλής, 200 χρόνια από το θάνατό του», που 
διοργάνωσε ο Δήμος Θεσσαλονίκης και το Κέντρο Ιστορίας 
Θεσσαλονίκης. Το βιβλίο τυπώθηκε σε επίπεδο πιεστήριο, 
σε 120 αριθμημένα αντίτυπα, η στοιχειοθεσία έγινε στο 
χέρι, από κάσα με στοιχεία 16’’. Οι επτά ξυλογραφίες που 
Κυριακίδη χαράχτηκαν σε όρθιο ξύλο και τυπώθηκαν 
κατευθείαν από τις μήτρες που φιλοτέχνησε ο χαράκτης.
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Εικονογραφημένες Εκδόσεις / Illustrated - Limited Editions

Lot. 8460 Starting Price: 80 €
Homolle T., Deschamps D., Diehl C., D. Baud-Bovy, A. An-
dreades, L. Bertrand, ”La Grece Immortelle”, Geneve, Edi-
tions D’ Art Boissonnas, 1919. Handwritten DEDICATION AND 
SIGNATURES of Fred BOISSONNAS and D. BAUD-BOVY. 
Complete including 8 full-page photographic plates aæer pho-
tographs of Fred Boissonnass. Contemporary binding: leather 
spine, marbled boards. In extremely éne condition.

Lot. 8462 Starting Price: 130 €
BOISSONNAS Fred, “LA MACEDOINE OCCIDENTALE, photo-
graphies de Fred. Boissonnas, introduction de D. Baud-Bovy”, 
Geneve 1921, editions d’Art Boissonnas. Small 4to, pp.iv+48 
full-page photogravures. Original soæ paper covers. Worn 
spine, back cover detached, interior éne. Lot. 8463 Starting Price: 80 €

[BOISSONNAS Fred], BERARD Victor, “Dans le sillage 
D’Ulysse”, Paris, Librairie Armand Colin, 1933. Imperial 8vo, 
pp. 8, [147]. Contains 165 photographic plates in heliogravures 
by Fred. Boissonnas [with extracts from the Odyssey] and 
1 folding map. Captions in French, comments (lyrics from 
Odyssey) in Greek and French. Original paper covers. Very 
good condition.

Lot. 8461 Starting Price: 650 €
BOISSONNAS Fred & BAUD-BOVY Daniel, “In Greece, 
Journeys by Mountain and Valley”, Editions D’Art Fred. 
Boissonnas, Geneve, 1920.
First edition in English language, translated from french by 
C. F. Hardy, limited to 300 pieces on éne handmade paper. 
Current copy numbered “37/300”. Folio, iv, [6], 132, [1]. 
Including a map, 39 full-page photogravures & 86 in text. 
Contemporary binding: half leather, keeping the original 
covers. Only occasional very light spotting.

Lot. 8464 Starting Price: 60 €
BON ANTOINE, “A JOURNEY IN GREECE / one hundred and thirty-seven photographs by Antoine Bon / Introduction by 
CHAPOUTHIER Fernand”, Kauîmann Publisher Athens, 1949. First edition in English from French (“Retour en Grece”). Imperial 
8vo, 137 B/W photographs in plates and contents, pages without numbering. Original paper boards, light wear externally, good 
binding inside, uncut pages. Good condition.
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↠ [ΓΑΛΑΝΗΣ Δ. / GALANIS D.] 
e following 21 lots (8465-8485) present a collection of limited 
edition books, all illustrated by the Greek engraver and artist Demetrios GALANIS. Οι παρακάτω 
λαχνοί 8465-8485 αποτελούν εκδόσεις σε περιορισμένα αντίτυπα, εικονογραφημένα από τον 
Έλληνα χαράκτη και ζωγράφο Δημήτριο ΓΑΛΑΝΗ.

I L LU S T R AT E D  B O O K S  -  L I M I T E D  E D I T I O N S

Lot. 8465 Starting Price: 40 €
Romaine Rolland, Galanis D., (ill), “Voyage musical aux 
pays du passe”, avec neuf planches et nombreux ornements 
dessines et graves sur bois par D. Galanis, Collection “Petites 
Curiosites litteraires”, 3, Paris, Adouard- Joseph, MDMXIX, 
1919. 12mo, pp. 271, [5]. Numbered copy “168: papier Velin”. 
Illustrated by D. Galanis with 27 woodcuts (vignettes, 
headpieces and ornaments). Original covers lightly soiled. 
[Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1919/2].

Lot. 8466 Starting Price: 70 €
Francis Jammes, Galanis D. (ill.), “Le Deuil des primeveres, 
MDCCCXCVIII-MCM, Edition decoree d’un frontispice et 
de dessins originaux graves sur bois par D. Galanis”, Paris, 
Georges Cres et Cie, Collection “Les Maitres du livre, No. 
70”, MCMXX(1920). 12mo, pp. [10], ii, 188, [4]. ONE OF THE 
FIVE “Hors Commerce” copies, numbered ”4” in Vieux Japon 
Imperial paper. Illustrated by D. Galanis with 20 woodcuts 
(vignettes, headpieces and ornaments). Original covers lightly 
soiled. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1920/1].

Lot. 8467 Starting Price: 40 €
Alexandre Arnoux, Galanis D. (ill.), “La Nuit de Saint Barnabe”, 
Vignettes de Galanis, Avec des images dessinees et gravees 
sur bois par D. Galanis, Collection d’ OEuvres originales, Paris, 
Editions de la Banderole, 1921. 12mo, pp. 103, [3]. Numbered 
copy “411/860”. Illustrated by D. Galanis with a frontispiece 
and 22 woodcuts (vignettes, headpieces and ornaments). 
[Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1921/2].

Lot. 8468 Starting Price: 100 €
Fernand de Rojas, D. Galanis (ill.), “La Celestine, ou Tragi-
comedie de Calixte & Melibee”, Editions de la Nouvelle Re-
vue Francaise, Paris, 1922. 8vo, pp. [6], 339. Numbered copy 
“192/300”. Illustrated by D. Galanis with 22 full-page etch-
ings and 24 woodcuts (vignettes, headpieces and ornaments). 
Original covers lightly soiled.  [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 
1922/1].
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Lot. 8469 Starting Price: 2500 €
[Joseph Arthur] Compte de Gobineau, “Akrivie Phrangopoulo, Eaux-fortes par D. Galanis”, Paris, ed. Pleiade, 1924. 4o. Ένα από 
τα 30 αντίτυπα σε χαρτί japon imperial (No ”4”).
Αντίτυπο με ιδιόχειρες υπογραφές με μολύβι στην προμετωπίδα και σε όλα τα ολοσέλιδα χαρακτικά.
ΠΛΗΡΕΣ. Συνοδεύεται από Portfolio (25x18cm) που περιλαμβάνει:
- Ενυπόγραφο σχέδιο με μολύβι και μελάνι (προμετωπίδα) (1)
- Δοκίμιο οξυγραφίας συμπληρωμένο με μελάνι (1)
- Σουίτα των οξυγραφιών με ιδιόχειρη υπογραφή (15)
- Σουίτα με δοκίμια των οξυγραφιών, σπουδές τυπωμένες στα περιθώρια των φύλλων, όλα ενυπόγραφα (14)
- Σουίτα με τα τυπώματα από τις ακυρωμένες πλάκες (15)
Δημήτρης Γαλάνης, “Τα εικονογραφημένα βιβλία”, ΜΙΕΤ, 1924/1.
 
[Joseph Arthur] Compte de Gobineau, “Akrivie Phrangopoulo, Eaux-fortes par D. Galanis”, Paris, ed. Pleiade, 1924. One of 
the only 30 copies printed in japon imperial paper (No. 4). All full-page engravings signed by the artist. Complete, including a 
portfolio that contains:
- One original Sketch in pencil and ink, signed
- One proof of a plate with additions in ink,
- A suite of 15 etchings, all signed
- A suite of 14 Essays of the plates, with artist’s studies on the margins, all signed
- A suite of 15 canceled plates



R A R E  M A P S ,  B O O K S ,  P R I N T S ,  P H OTO G R A P H Y & D O C U M E N T S 83

I L LU S T R AT E D  B O O K S  -  L I M I T E D  E D I T I O N S

Lot. 8470 Starting Price: 50 €
Henri Heine, Galanis D. (ill.), “Les Dieux en exil”, suivi de: 
“Memoires de Schnabelewopski”, “Le Rabbin de Bacharach”, 
“Nuits Florentines”, Traduction de A. Coeuroy, Bois par D. Gal-
anis, Paris, Collection classique des Editions de la Pleiade, J. 
Schi×rin, 1926. 8vo, pp. 283, [5], Numbered copy “164/2000”. 
Illustrated by D. Galanis with 14 woodcuts (vignettes, 
headpieces and ornaments). Original covers slightly soiled.  
[Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1926/6].

Lot. 8471 Starting Price: 280 €
[ΓΑΛΑΝΗΣ Δ.] GALANIS D., SAMAIN A. “POLYPHEME”, La 
Sphere, 1926. Luxurious limited edition, one of the 150 piec-
es in Arches paper, numbered “89”. 
eatrical play by Albert 
Samain. 5 full-page coloured plates, engraved title page and 
cover page. Unbound bi-fold sheets, printed on watermarked 
paper. Illustrated hard covers. 
ick carton case. Browning 
and paper wear on lower edge of internal cover, occasional 
only spotting inside. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1926/7].

Lot. 8472 Starting Price: 30 €
[Claude- Prosper Jolyot de] Crebillon Fils, “Deux dialogues”, 
Le Hasard du coin du feu & La Nuit et le Moment. ornes 
de douze gravures par D. Galanis, Collection de l’Honnete 
Homme, Paris, Editions “Le Livre du lettre”, 1929. Small 8vo, 
pp. 423, [7]. Numbered copy “262”. Illustrated by D. Galanis 
with 9 aquatints and 3 woodcuts (vignettes, headpieces 
and ornaments). Original covers slightly soiled. [Γαλάνης 
Εικονογραφημένα, 1929/3].

Lot. 8473 Starting Price: 30 €
[Galanis D.] “Maurice Ravel, par quelques-uns de ses fami-
liers”, Paris, Ed. du Tambourinaire, 1939. Illustrated with 16 
woodcut vignettes and headpieces by D. Galanis, as well as 
full-page illustr. by Luc-Albert Moreau & Roger Wild. Covers 
detached. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1939/3].

Lot. 8474 Starting Price: 90 €
Charles Baudelaire, Galanis D., (ill.), “Les Fleurs du mal”, Vignettes de Galanis, Paris, Editions Emile- Paul Freres, 1942. 8vo, pp. 
272, [6], uncut, one of 3640 copies. Illustrated by D. Galanis with 123 woodcuts (vignettes, headpieces and ornaments) through-
out the text. Original covers lightly soiled. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1942/2].
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Lot. 8475 Starting Price: 500 €
GALANIS DEMETRIOS [and] BUFFON, G.- L. LECLERC. “Histoire Naturelle”, Paris, Les Freres Gonin, 1939. Περιορισμένη έκδοση 
σε 225 αντίτυπα (αρ. αντιτύπου 163). Folio, 19 άρραφα τετρασέλιδα + 5 φύλλα με εικόνες. Συνολικά 39 οξυγραφίες από τις 
οποίες 1 προμετωπίδα, 5 ολοσέλιδες, 17 εντός κειμένου και 16 πρωτογράμματα με παραστάσεις. Οξειδώσεις - στίγματα 
σποραδικά εντός. Δ. Γαλάνης, “Τα Εικονογραφημένα Βιβλία”, 1939/5.

Lot. 8476 Starting Price: 3000 €
”Sonnets D’ Amour, Illustres de gravures en tailledouce”, Paris, Compagnie francaise des arts graphiques, 1943. Πρόλογος: 
Yves Gerard Le Dantec, Φιλολογική επιμ.: E. Pognon, Καλλιτεχνική επιμ.: Robert Bonßls. 4ο, σελ.~[155]. Σπάνιο εκτός εμπορίου 
αντίτυπο για τον Robert BonÌls, με υπογραφές (μολύβι) όλων των καλλιτεχνών στη σελ.[7] και πέντε επιστολές των 
καλλιτεχνών (4 χειρόγραφες & 1 δακτυλογραφημένη) προς τον BonÌlsεπικολλημένες στα τελευταία φύλλα πριν τον 
κολοφώνα. Το αντίτυπο έχει βιβλιοδετηθεί από τον Jean Etienne και όλα τα χαρακτικά εμφανίζονται δύο φορές, καθώς 
στις σελίδες με εικονογράφηση έχουν δεθεί μαζί τα λυτά φύλλα τη σουίτας που συνόδευε την έκδοση σε διαφορετικό χαρτί. 
Εικονογραφημένο από 20 διάσημους καλλιτέχνες: Δ. Γαλάνης, Robert Bonßls, Camille Berg, Michel Ciry, Luc-Albert Moreau, 
Daragnès, Jean Frélaut, Maurice Savin, André Jacquemin, Galanis, Vergé-Sarrat, Jacques Boullaire, Roger Wild, Jean Bersier, 
Hermine David, Marie Laurencin, Henri de Waroquier, Édouard Goerg, Dignimont,Y ves Brayer.
Δημήτρης Γαλάνης, Τα εικονογραφημένα βιβλία, ΜΙΕΤ, 1943/7.
“Sonnets D’ Amour, Illustres de gravures en tailledouce”, Paris, Compagnie francaise des arts graphiques, 1943. Introduction 
by Yves Gerald Le Dantec, Edited by E. Pognon, Artistic editor: Robert Bonßls. 4to, pp.~[155]. Rare copy HORS COMMERCE, 
specially attributed to R. BONFILS, SIGNED by all the 20 artists in pp.[7] the works of whom included in the edition, also with 5 
original letters (4 handwritte & 1 typed) written by the artists of the edition and sent to R. Bonßls regarding the arrangements of 
the edition. 
e work includes 20 Etchings by the famous artists: Robert Bonßls, Camille Berg, Michel Ciry, Luc-Albert Moreau, 
Daragnès, Jean Frélaut, Maurice Savin, André Jacquemin, Galanis, Vergé-Sarrat, Jacques Boullaire, Roger Wild, Jean Bersier, 
Hermine David, Marie Laurencin, Henri de Waroquier, Édouard Goerg, Dignimont,Y ves Brayer.
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Lot. 8477 Starting Price: 40 €
Genevieve Fauconnier [Mme Van Den 
Berg], “Pastorale”, Roman, avec quin-
ze compositions de D. Galanis, Edition 
originale, Paris, Editions Stock, De-
lamain et Boutelleau, 1942. 8vo, pp. 
385, [5]. Numbered copy. Illustrated 
by D. Galanis with 1 woodcut and 15 
drawings (vignettes, headpieces and 
ornaments). Original covers. [Γαλάνης 
Εικονογραφημένα, 1942/6].

Lot. 8478 Starting Price: 40 €
Gaston Roupnel, Galanis D. (ill.), 
“Histoire et Destin, Edite avec un 
frontispice grave sur bois par D. 
Galanis, Collection Flore 1943, Paris, 
Chez Bernard Grasset, 1943. 12mo, 
pp. 413, [3]. Numbered copy “15/500”. 
Illustrated woodcut frontispiece by D. 
Galanis. Dedication and signature 
by the author on half-title. Original 
covers. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 
1943/5].

Lot. 8479 Starting Price: 50 €
Claudel P., Galanis D. (engr.), “Priere 
pur les Paralyses, suivie des quinze 
psaumes graduels CXIX a CXXXIII 
illustres par Galanis”, [Paris, Horizons 
de France], 1944. 8vo, pp. 40. Loose 
sheets as issued. Numbered copy 
“133”. Illustrated with 1 full-page 
engraving and 9 woodcuts (vignettes, 
headpieces, engraved initials) by D. 
Galanis. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 
1944/1].

Lot. 8480 Starting Price: 50 €
Louis Lafuma, “Trois pensees inedites 
de Pascal, extraites du manuscrit de l’ 
Abbe Perier”, Paris, Editions Litteraires 
de France, 1945. Small 4to, pp.141, [7]. 
Illustrated with 12 in total woodcuts 
(vignettes, headpieces, footers) by D. 
Galanis. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 
1945/3].

Lot. 8481 Starting Price: 60 €
Henri Pouret, “Singularities sur 
des jeux”, Gravures de D. Galanis 
de l’ Institut, Limoges, Editions “Le 
Solitaire”, MCMXLVIII (1949). 8vo, 
pp. 101, [3]. Unumbered copy. 
Illustrated by D. Galanis with 19 
woodcuts (vignettes, headpieces and 
ornaments). Handwritten dedication 
and signature by the author. Without 
the frontispiece and one fullpage 
engraving, all engravings in black & 
white. Original covers lightly soiled. 
[Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1949/2].

Lot. 8482 Starting Price: 60 €
Sacha Guitry, “Frans Hals ou 
L’Admiration, Illustrations de Galanis”, 
Raoul Solar, 1949. 8vo, pp.155,[2]. Lim-
ited numbered copy “H.C.” dedicated 
to specißc persons. Illustrated with 
frontispiece, 3 full-page drawings and 
5 woodcut headpieces & footers by D. 
Galanis. Purple cloth case. [Γαλάνης 
Εικονογραφημένα, 1949/3].
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Lot. 8483 Starting Price: 20 €
Jules Valles, D. Galanis (engr.), “L’ 
Enfant, Preface de Jean Paulhan, Taille-
douce originale de Galanis”,Imprimerie 
nationale, Andre Sauret, [1953]. 
Frontispiece: copper engraved 
portrait of Jules Valles by D. Galanis. 
8vo, pp.356, [3]. In hard cover case. 
Uncut, in excellent condition. [Γαλάνης 
Εικονογραφημένα, 1953/3].

Lot. 8484 Starting Price: 60 €
Sacha Guitry, “La Fin du Monde, 
Illustrations de Galanis”, Raoul Solar, 
[Monte Carlo], 1953. 8vo, pp.239,[4]. 
Numbered copy “349”. Illustrated with 
frontispiece, 4 full-page drawings and 
5 woodcut headpieces by D. Galanis. 
Light wear on spine. In purple cloth 
case. [Γαλάνης Εικονογραφημένα, 
1953/2].

Lot. 8485 Starting Price: 40 €
Detoeuf Auguste, “Pages retrouvees, 
precedees de deux etudes sur l’auteur 
par Guillaume de Tarde & Henry Dav-
ezac”, Paris, Editions du Tambouri-
naire, 1955. 4to, pp.127, [7]. Illustrated 
with 14 in total woodcuts including 
vignettes (cover, title page & in-text), 
headpieces, footers by D. Galanis. 
[Γαλάνης Εικονογραφημένα, 1955/2].

Lot. 8486 Starting Price: 120 €
Wrage Klaus, Blockbuch Edda, “Das Wölundlied Brynhilds Helfahrt”, Holle, Berlin, 1926. Folio, complete with 62 woodcuts by 
Wrage Klaus.

Lot. 8487 Starting Price: 480 €
VALÉRY Paul, “CHARME”, Librairie Gallimard, Paris, 1926. One of the 24 copies HORS COMMERCE printed in paper “Roma 
Tiziano”, numbered “HC. 3”. 8vo, pp.125, [3]. Very Rare. Full leather with blind-stamped “CHARMES” on front cover & “PAUL 
VALERY / VBH” on spine. Rubbed externally, cracked inner joint, interior in excellent condition spottless and tight. VERY RARE.
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Lot. 8488 Starting Price: 1300 €
[Charles Perrault], “Les Contes de Perrault”, Paris, Au Sans Pareil, 1928. One of the 290 pieces (No.68) in paper “vélin Montgolßer 
d’Annonay”. Including 33 original engravings from famous artists. 11 etchings by: J. Daragnes, H. David, P. Ganon, P. Guastalla, 
J. Hechr, Chas Laborde, Laboreur, M. Laurencin, C. Martin, M. Possoz and J. Rosoy, 11 original lithographs by: Alexeie×, Y. Alix, G. 
Annenco×, M. Berdon, A. Dignimont, R. Drouart, A. Ekman, Berthold-Mahn, J. Marval, Touchagues and G. Willard, and 11 woodcuts 
by: A. Belo×, R. Ben Soussan, L. Boucher, J. Boulaire, P. Falke, D. Galanis, L. Jou, A. Latour, C. Le Breton, F. Masereel and P. Pinsard. 
Edition realised on the occasion of the tricentennial of Perrault’s birth. Original binding. Light wear on spine’s foot & tail and along 
edges, otherwise clean and in ßne condition. Γαλάνης Εικονογραφημένα Βιβλία, 1928/1

Lot. 8489 Starting Price: 250 €
Willy Zschietzschmann (ed.), “Unvergängliches HELLAS”, Dreissig Handabzüge von Originalaufnahmen des Kunsthistorischen 
Seminars der Universität Marburg / Lahn (Foto Marburg), c.1935.
Impressive publication. Large 4to (33x27cm), pp. 4 + 30 silver-printed photographs (~15.5 x 21cm each), pasted on cloth covered 
sheets. Photographs caption and credits pr nted on back of each cloth sheet. In special thick carton case.
Willy Zschietzschmann was a German classical archaeologist that served many German Universities teaching classical archaeology, 
Greek architecture & topography. During the ‘30s, his research led him to Greece and Asia Minor, participating in excavations in 
Kerameikos - Athens and Pergamon. Úis current project “HELLAS” is consigned under the umbrella of “Photo Marburg” of 
the University of Marburg presenting the antiquities of Greece, under the aesthetical trends of the time. Photographs of: 
Templre of Poseidon – Cap. Sounion, Acropolis, Mykenae, architectural details (pillars, metopes), antiquities from the museums 
of Olympia, Vatikan, Delphi, Athens, Louver-Paris, Munchen, British Museum.
Light external wear, interior in excellent condition.
Only few pieces are recorded. Very Rare.
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Lot. 8490 Starting Price: 60 €
ΓΡΥΠΑΡΗΣ Ιωάννης, ”Σκαραβαίοι και τερρακότες”.  Σχέδια 
Πολυξένης Δημαρά, Αθήναι 1928, σε 800 αριθμημένα 
αντίτυπα (αρ. 398), τυπογρ. Εστία. 8ο, σελ. 149, [3]. Αρχικά 
εξώφυλλα, λίγο λερωμένα.

Lot. 8491 Starting Price: 120 €
ΤΑΡΣΟΥΛΗ ΑΘΗΝΑ, “Κάστρα και πολιτείες του Μοριά”. 
Αθήνα, Π. Δημητράκος, χ.χ. [1934]. 4ο, σελ. [4], 260. Έκδοση 
εικονογραφημένη από τη συγγραφέα, με 4 έγχρωμες 
αναπαραγωγές έργων της επικολλημένες σε φύλλα εκτός 
κειμένου και πολλές αναπαραγωγές σχεδίων της και 
παλιών χαρακτικών εντός κειμένου. Πίνακας περιεχομένων 
στα γαλλικά στο τέλος. Πανί, έχουν διατηρηθεί τα αρχικά 
εξώφυλλα, λίγο λερωμένα. Η παράσταση του κάστρου του 
αρχικού εξωφύλλου επαναλαμβάνεται στο πανί. Φέρει 
υπογραφή της συγγραφέος.

Lot. 8492 Starting Price: 450 €
ΤΑΡΣΟΥΛΗ Αθηνά, “ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΦΟΡΕΣΙΕΣ / COSTUMES GRECS “, Αθήνα 1941. Folio. Λεύκωμα με 65 λιθογραφίες (λυτά φύλλα) 
τυπωμένο στο λιθογραφείο Β. Παπαχρυσανθου. Πρωτότυπα σχέδια - τέμπερα και ακουαρέλλα Αθηνάς Ταρσούλη. Λιθογραφική 
προσαρμογή σχεδίων και εκτέλεση Κώστα Γραμματόπουλου. Χειρόγραφη αφιέρωση τελευταίου κατόχου στα γαλλικά (1957). 
Θήκη έκδοσης με ελάχιστες φθορές περιμετρικά. Λιθογραφίες σε εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8493 Starting Price: 120 €
ΤΑΡΣΟΥΛΗ Αθηνά, “Κεντήματα και φορεσιές της Δωδεκανήσου”. Embroideries and Costumes of the Dodecanese by Athena 
Tarsouli. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα 1951. 4ο, σελ. 14, [138], με 68 ολοσέλιδους έγχρωμους πίνακες/ χαρακτικά. Τίτλοι και 
εισαγωγικό σημείωμα σε ελληνικά και αγγλικά. Αρχικά εξώφυλλα, λίγο λερωμένα.
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Lot. 8494 Starting Price: 250 €
JOHANNES HEINZ, ΜΠΙΡΗΣ Η. ΚΩΣΤΑΣ, “Αι Αθήναι του κλασσικισμού”. Διοίκησις Πρωτευούσης, Αθήνα, Κ. Π. Καρύδης, 1939. 
4ο, σε 300 αριθμημένα αντίτυπα (αρ. 93). Τίτλος, πρόλογος, εισαγωγή και 114 λυτοί πίνακες με φωτογραφικές αναπαραγωγές, 
κατόψεις, σχέδια και αναπαραγωγές χαρακτικών που αφορούν στην Αθήνα της κλασσικής εποχής. Αρχικό portfolio, λίγο 
λερωμένο. Εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8495 Starting Price: 50 €
Perilla F., “Promenades attiques”, 
Αθήνα, Editions Perilla, 1944. 4ο, 
σελ.73. έγχρωμες  αναπαραγωγές 
έργων του συγγραφέα 
επικολλημένες σε φύλλα εκτός 
κειμένου, αναπαραγωγές σχεδίων 
και βαθυτυπικές αναπαραγωγές 
φωτογραφιών (όλα από τον Perilla) 
επίσης εκτός κειμένου. Aρχικά 
εξώφυλλα με μικρές φθορές στις 
άκρες.

Lot. 8496 Starting Price: 20 €
ΧΑΤΖΗΜΙΧΑΛΗ Αγγελική, 
“Κεντήματα του Τρίκερι”, Αθήναι, 
«Εργόχειρο», 1951. 4ο, σελ. 46, [2]. 
Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8497 Starting Price: 20 €
ΓΙΟΦΥΛΛΗΣ ΦΩΤΟΣ, “Η ελληνική 
ξυλογραφία (1821-1950”), μελέτη, 
ξανατυπωμένη από τη «Φιλολογική 
Πρωτοχρονιά» του 1951. Αθήνα, 
Μαυρίδης, 1951. 8ο, σελ. 27, [7]. 
Αναπαραγωγές ξυλογραφιών εντός 
κειμένου, αλλά και πέντε ολοσέλιδες 
στο τέλος. Αρχικά εξώφυλλα (λεκές 
στο οπισθόφυλλο και στην τελευταία 
ξυλογραφία)

Lot. 8498 Starting Price: 40 €
ΧΑΛΕΠΑΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ, γλύπτης. α) ΔΟΥΚΑΣ ΣΤΡΑΤΗΣ, “Γιαννούλης Χαλεπάς, νέα 
βιογραφικά”, ανέκδοτες πληροφορίες του αδελφού του Νικολάου Ι. Χαλεπά. Αθήνα 
1952, 57 σελίδες. Μ’ ένα ολοσέλιδο πορτραίτο του καλλιτέχνη. Αρχικά εξώφυλλα, 
με αφιέρωση στη Βάσω Κατράκη. β) Χαλεπάς. Κατάλογος έκθεση έργων του στην 
Ελληνοαµερικανική Ένωσις, 1965 [Δεκέμβριο του 1964 – Ιανουάριο του 1965], 
16 σελίδες, στην σελιδαρίθμηση υπολογίζονται και τα εξώφυλλα. Μαζί δισέλιδη 
ανακοίνωση με συμπληρώσεις & διορθώσεις
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Lot. 8499 Starting Price: 1200 €
Laporte Geneviève, PICASSO Pablo, COCTEAU Jean, 
“Les Cavaliers d’Ombre - Illustrations de Pablo Picasso. Préface de Jacques Audiberti / Sous Le Manteau de feu - Illustrations de 
Jean Cocteau. Préface de Armand Lanoux”, Edité par Paris: Joseph Foret, 1956. 8vo, pp. [28], [30].
FIRST Edition. One of the 300 pieces (No.128). Two works of Laporte Geneviere in “dos à dos” binding, illustrated by the Pablo 
Picasso & Jean Cocteau. Frontispiece and one full-page drawing by Picasso to árst title, with frontispiece and full-page drawing by 
Cocteau to the second. Original wrappers with Cocteau lithographs to both covers printed in black, red and green. Loose-bound 
as issued. Laporte was an author and poet, best known for her association with Cocteau and Picasso. She was mistress and model 
of Picasso during the 1950s. Small tear on wrapper’s spine, otherwise clean and áne.

Lot. 8500 Starting Price: 300 €
Parmelin Helene, “PICASSO: Women, Cannes and Mougins, 1954-1963”, Cercle d’Art / Harry N. Abrams N.V., Paris and Amsterdam, 
1964. Large 4to, 199 pp., frontis., tipped-in color plates. Includes two original Picasso lithographs: one full-page sepia portrait 
of a woman and one small piece which is stone signed/dated and depicts a reclining nude woman.

Lot. 8501 Starting Price: 1500 €
Guth Paul, “ELOGE DE VAN DONGEN”, Ed. Manuel Bruker, 1957. Limited edition. One of the 200 pieces, numbered copy “44”. 
Seven (7) coloured lithographs by Van Dongen of which one double-page and 3 full-page. Original soã-covers. Light external 
wear, interior in excellent condition.
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Lot. 8502 Starting Price: 120 €
Παλαιολόγος Π. (Paleologos P.), Α. Τάσσος (A. Tassos) 
“Athen. Τext P. Paleologos, lithographien von A. 
Tassos”. Δισέλιδο κείμενο στα Γερμανικά και 16 έγχρωμες 
λιθογραφίες του Τάσσου για την Αθήνα. Λυτά φύλλα (31 χ 38 
εκ.), τοποθετημένα σε εικονογραφημένη δίφυλλη θήκη και 
πίνακας περιεχομένων.

Lot. 8503 Starting Price: 25 €
[ANDREOU CONSTANTIN] Jean-Louis Ferrier, “ANDREOU”, 
Geneve, Pierre Cailler, 1959. pp.43, [1], and 13 full-page 
photographic plates of Constantin Andreou works in the end.

Lot. 8504 Starting Price: 50 €
ΦΑΡΣΑΚΙΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, βιβλία (2)
α). “Μακρόνησος” ΑΕΤΟ - ΕΣΑΙ, 1949-1950, εκδόσεις Σκυτάλη, 
1964. Folio, χωρίς σελιδαρίθμηση. Αρχικά καλύμματα,  με 
αφιέρωση στη Βάσω Κατράκη: «… με αγάπη, εκτίμηση και 
ένα μεγάλο ευχαριστώ. Φαρσακίδης Γιώργος
β). “Αναμνηστικά και ευχετήριες κάρτες από στρατόπεδα 
πολιτικών εξορίστων”, 1948-1972. Μακρόνησος, Αη - Στράτης, 
Γυάρος – Λέρος. Σχέδια – κείμενα Γ. Φαρσακίδη, ΠΡΩΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας (ΚΚΕ). Κομματική 
Οργάνωση Θεσσαλονίκης, 1978, με αναπαραγωγές εικόνων 
εντός κειμένου και αρκετές επικολλημένες εικόνες επί 
χονδροχάρτονων φύλλων εκτός κειμένου. Αρχικά εξώφυλλα.

Lot. 8505 Starting Price: 40 €
ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΑΔΗ – ΚΑΡΑΒΙΑ ΣΕΛΕΣΤ, “Κατοχή. Σχέδια, 
ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ «Νέες Μορφές», Αθήνα 1961. 4o, σελ. [104]. 
Χαρτόδετο, πλήρως εικονογραφημένο λεύκωμα. Πρόλογος 
Άγγελος Προκοπίους. Μικροφθορές στο περικάλυμμα. Με 
αφιέρωση της καλλιτέχνιδος και υπογραφή.

Lot. 8506 Starting Price: 60 €
TAKIS (Παναγιώτης Βασιλάκης), “Estaálades”, Paris, Rene Jul-
liard, [1961]. 12mo, pp.203. Illustrated with 11 photographic 
illustrations. Scarce. Fine condition.
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Lot. 8507 Starting Price: 50 €
ΦΑΣΙΑΝΟΣ Αλέκος, ζωγράφος,(3 βιβλία)
α) Κατάλογος έκθεσης στην Γκαλερί Merlin, Αθήνα 1966, 12 σελίδες. Αρχικά εξώφυλλα. (Στον κατάλογο αυτό δημοσιεύτηκε το 
ποίημα του Ανδρέα Εμπειρίκου   «Ράγκα-Παράγκα ή όταν τα συνήθη λόγια δεν αρκούν»).  
β) Κατάλογος έκθεσης στην Γκαλερί Ζουμπουλάκη, 1977, χωρίς αρίθμηση σελίδων. Εισαγωγή Οδυσσέα  Ελύτη. 
γ) Κατάλογος έκθεσης στην Γκαλερί Ζουμπουλάκη, 1977, 32 σελίδες. Μαζί και η πρόσκληση. Αρχικά εξώφυλλα, μικροί λεκέδες 
στο οπισθόφυλλο. 
Και οι τρεις κατάλογοι φέρουν αφιέρωση του ζωγράφου στην Βάσω Κατράκη

Lot. 8508 Starting Price: 20 €
Mayne, Noel, “THE SONG OF SONGS, 
WHICH IS SOLOMON’S”, Published 
by Charles Skilton LTD, London, 1969. 
4to, Unpaginated. êe song of songs 
illustrated throughout with high 
contrast erotic b/w photographs. First 
Edition; Hardback, black cloth boards, 
gold titles, 25 x 31 cm. Light shelfwear. 
Very good.

Lot. 8509 Starting Price: 400 €
ΙOLAS Alexander, ERNST Max, “Lieux Communs”. Galerie Iolas, First edition, 1971. 
Limited edition, the current piece not numbered. Folio, original grey cloth case.
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Lot. 8510 Starting Price: 35 €
ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ ΑΓΗΝΟΡΑΣ, “ΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΟΥ ΣΒΑΡΤΣ ΣΤ’ 
ΑΜΠΕΛΑΚΙΑ, Αθήνα, επανέκδοση 1974. 8ο, σελ. 73, [6], σε 
1500 αντίτυπα, εικονογραφημένο εντός και εκτός κειμένου. 
Αρχικά εξώφυλλα, σε εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8511 Starting Price: 20 €
ΤΑΣΣΟΣ Α., “Μαύρο – άσπρο 2”. Αθήνα, 1975, Εθνική 
Πινακοθήκη, Μουσείον Αλέξανδρου Σούτζου. 4ο, χωρίς 
σελιδαρίθμηση. Αρχικά εξώφυλλα. Αντίτυπο υπογεγραμμένο 
από το χαράκτη

Lot. 8512 Starting Price: 380 €
”ΑΝΕΣΤΗΣ ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ / ANESTIS LOGOTHETIS”, Καλλιτεχνικό Πνευματικό Κέντρο “ΩΡΑ”, Αθήνα, 1975. Έκδοση περιορισμένη 
σε 300 αντίτυπα, αριθμημένο αντίτυπο “13”, υπογεγραμμένο από τον καλλιτέχνη στο πίσω κάλυμμα. Folio, 8 λυτά φύλλα 
κειμένου σε ελληνικά και αγγλικά και 8 λυτά φύλλα παρτιτούρες Πολυφορμικής Μουσικής Σημειογραφίας. Ο Ανέστης 
Λογοθέτης θεωρείται από τους πιο σημαντικούς συνθέτες του 20ου αιώνα, με πρωτοπόριακό έργο σύζευξης εικόνας, ήχου και 
λόγου. Η παρούσα έκδοση παρουσιάζει το ιδιόμορφο σύστημα γραφικής σημειογραφίας που ανέπτυξε στα τέλη της δεκαετίας 
του 1950.
Folio containing 16 in total loose (as issued) sheets of text in greek & english & 8 loose sheets of music scores written in his own 
graphic notation system. Limited edition, Numbered copy (13/300), signed on rear cover by the artist. Anestis Logothetis (27 
October 1921–6 January 1994) was a Greek avant-garde composer, noted both for his musical works and his invention of his own 
graphic notation system.
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Lot. 8515 Starting Price: 250 €
Jean IPOUSTEGUY, ”Omaggio a Michelangelo”, [1974?]. Original 
etching dim. 60x80cm, signed and numbered “198/200” in pencil. 
Printed by Lacouriere et Frelau, Paris in paper Arches 250g/m2. 
Etching placed in edition’s folder with details of the work. êis is 
the First edition limited in 200 pieces and including original works 
of art.

Lot. 8516 Starting Price: 60 €
ΜΟΡΑΛΗΣ Γιάννης, ζωγράφος. “Εφαρμογές 
(λεύκωμα)”. Έκδοση Πολύπλανο, Αθήνα 1976, σε 
1000 αντίτυπα. Πλάγιο 4ο, σελ. 116. Κείμενα: Νίκος 
Παπαδάκης,  στα Ελληνικά και στα Αγγλικά. Πανί, 
μικρό επιδιορθωμένο σχίσιμο στο περικάλυμμα, 
λίγο λερωμένο. Αντίτυπο υπογεγραμμένο από τον 
Μόραλη

Lot. 8517 Starting Price: 280 €
Chagall Marc, ”Derriere le Miroir 225”, Paris. Maeght Editeur, 1977. 38 x 28 cm. Folio. 24 pages. 1 double-paged colour lithograph 
and 17 reproductions. Loose in the original wrappers, as issued.

Lot. 8514 Starting Price: 50 €
[Κωνσταντίνος Ανδρέου] Dubreucq M., “Constan-
tin Andréou. 40 ans de sculpture”, Editions Jauíray, 
Chennevières-sur-Marne, 1975. 4to, pp.205, [2]. Richly 
illustrated with photographs (most full-page) of the 
works of the famous painter and sculptor. Cloth hard-
covers.

Lot. 8513 Starting Price: 60 €
ΜΑΡΞ/ΕΝΓΚΕΛΣ. “Μανιφέστο του κομμουνιστικού κόμματος”. 
Χαρακτικά Herbert Sandberg, Ηριδανός 1975. Folio, 33 ΦΥΛΛΑ εκ 
των οποίων τα 16 είναι ολοσέλιδα χαρακτικά. Αρχικό portfolio, 
με εμπίεστη, έγχρωμη διακόσμηση. Εξαιρετική κατάσταση.
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Lot. 8518 Starting Price: 60 €
ΧΑΛΕΠΑΣ ΓΙΑΝΝΟΥΛΗΣ, γλύπτης. ”ΙΙΙ περίοδος ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ ΧΑΛΕΠΑ”, πρόλογος Δ. Πικιώνη, έκδοση σε 1.000 αριθμημένων 
αντιτύπων (αρ. 451), σε χαρτί chamois mat. Με φωτογραφίες γλυπτών του Γ. Χαλεπά και συγκεντρωτικό αναδιπλούμενο 
πίνακα των γλυπτών στο τέλος. Αρχικά εξώφυλλα, σε άρραφα φύλλα, όπως κυκλοφόρησε, σε χάρτινο ντοσιέ, σε 4ο, Αθήνα, Π. 
Ιερεμιάδης, 1979.

Lot. 8519 Starting Price: 30 €
ΕΓΓΟΝΟΠΟΥΛΟΣ Νίκος, βιβλία (2)
α) “Στην κοιλάδα με τους ροδώνες”, με είκοσι έγχρωμους 
πίνακες και ένα σχέδιο. ΠΡΩΤΗ ΕΚΔΟΣΗ Αθήνα, Ίκαρος 1978. 
8ο, σελ. 231. Αρχικά εξώφυλλα, ξεθωριασμένη η ράχη.
β) “Πεζά κείμενα”. Με δύο έγχρωμους πίνακες. Αθήνα, 
Ύψιλον/Βιβλία, 1987. 8ο, σελ. 128. Μεταθανάτια έκδοση, με 
το περικάλυμμα.

Lot. 8520 Starting Price: 50 €
ΝΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ, “σχέδια 1977 - 1978”, γκαλερί 
Ζουμπουλάκη, 1979. Έκδοση σε 450 αριθμημένα αντίτυπα 
(αρ. 74), folio με 36 λυτά σχέδια, 33 x 25.5 cm. Αρχικά 
εξώφυλλα, λίγο λερωμένα.

Lot. 8521 Starting Price: 30 €
ΖΟΓΓΟΛΟΠΟΥΛΟΣ Γιώργος, “Λεύκωμα”, Αθήνα, 1990, τυπ. Ι. 
Πέππας, 1990. Πλάγιο 4ο, σε 1000 αντίτυπα, σελ. [4], 139, 
[5]. Πανί, με περικάλυμμα. Με ιδιόχειρη αφιέρωση του 
καλλιτέχνη.

Lot. 8522 Starting Price: 260 €
Καπελιάρη Ράνια, “Η ελεγεία της περιπλάνησης - Ποιήματα 
και χαρακτικά”, Εκδόσεις Αντηνωρ, 1996. Αριθμημένη 
έκδοση “55/99” σε χαρτί Cavaletto 220 γρ. με 4 ολοσέλιδες 
έγχρωμες λιθογραφίες (22 x 29 εκ), υπογεγραμμένες από 
τη Ράνια Καπελιάρη. Δερματόδετο, βιβλιοδεσία Μπάμπη 
Λέγγα, με ένθετο ασημένιο φύλλο στο εξώφυλλο.
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Lot. 8523 Starting Price: 400 €
NELLY’S. Η Nikolska στον Παρθενώνα. Ένδειξη ”Ε.Α.” με μολύβι κάτω αριστερά και υπογραφή με μολύβι κάτω δεξιά. Σπάνιο 
μεταγενέστερο τύπωμα ἀργύρου, μεγάλων διαστάσεων 40 x 30 cm. Ελαφρά τσακίσματα.

Lot. 8524 Starting Price: 600 €
Νίκος Χατζηκυριάκος - Γκίκας. Δύο (2) ερωτικά σχέδια με μελάνι, 
σφραγίδα και υπογραφή (μολύβι) του καλλιτέχνη κάτω δεξιά. Διαστ. 11,5 
χ 15εκ έκαστο.

Lot. 8525 Starting Price: 650 €
[Erotica] Σταθόπουλος Γιώργος, Ερωτικό 
θέμα, μεικτή τεχνική σε χαρτί, 36 χ 65,5εκ, 
υπογραφή “Γ. Σταθόπουλος 96”.
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Lot. 8526 Starting Price: 320 €
[Erotica] Τσεντεμαϊδης Τάκης, [Μαινάδα και Σειληνός], 
παστέλ & κάρβουνο σε χαρτί, 50χ34εκ, υπογραφή “Takis 
‘91”.

Lot. 8527 Starting Price: 200 €
[Erotica] Ντιός Κώστας, Ερωτικό θέμα, υδατογραφία 34,5 χ 
25εκ, με υπογραφή “Ντιός 19”, σε κάδρο.

Lot. 8528 Starting Price: 200 €
[Erotica] Ντιός Κώστας, Ερωτικό θέμα - Γυμνιστές, υδατογραφία 34,5 χ 29,5εκ, με υπογραφή “Ντιός 17”, σε κάδρο.

Lot. 8529 Starting Price: 200 €
[Erotica] Ντιός Κώστας, Ερωτικό θέμα, μεικτή τεχνική 31,5 χ 24εκ, με υπογραφή “Ντιός 14”, σε κάδρο.
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Lot. 8531 Starting Price: 140 €
[Erotica] Crébillon ²ls, M. Prassinos - Μάριος Πράσσινος 
(ill.) “La Nuit et Le Moment. Ou Les Matines De Cythère”, 
Editions De La Vieille France, Paris, Nice, 1949. Numbered 
copy. 12mo, pp.254, [1]. Illustrated with frontispiece and 15 
full-page plates, erotic designs by Marios Prassinos. Contem-
porary full-leather, spine with decorations in gilt. Very ²ne 
condition.

Lot. 8532 Starting Price: 160 €
[Erotica] Arnaud Noel, “L’ Etat D’ Ebauche, illustre de 23 
images par Max Bucaille”, Le Messager Boiteux de Paris, 
1950. Limited edition: One of the 85 pieces (No.81) in velin 
de Hollande Van Galder Zonen, containing 2 full-page 
erotic plates, out of text, of Max Bucaille. Interior with 23 
illustrations by Max Bucaille. Cracked spine.

Lot. 8533 Starting Price: 300 €
[Hypergraphic Novel] ISOU Isidore, ”Initiation à la haute volupte”, Paris. Escaliers de Lausanne [1960]. First edition. Isidore 
Isou’s poetry de²ned what we know today as Lettrism. Çe current work is a typical example of his Hypergraphic Novels, novels 
that are no longer restricted to using words and sentences, but integrate all the customary signs of communication. Artistic 
binding by Jean De Gonet.

Lot. 8530 Starting Price: 380 €
Ovide, Vertut Georges, Derambure (ill.), “L’Art D’Aimer les Amours”, Collection Athena-Bibliophile, Editions Athena, Paris, 1948. 
One of the 150 pieces “reserves a Osiris” No.151. Including 6 (of the 10) full page coloured erotic lithographs. Loose sheets as 
issued, inserted in thic carton covers, all within edition’s thick paper case.
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Lot. 8535 Starting Price: 120 €
[Erotica] “CINEMA EROTIQUE / Festival de Cinema Erotique 
1967 / Cine-Club du “19 Juillet””. Rare program of Erotic cinema 
festival, including 20 sheets with list of the ²lms, among 
them the ²lm of Nikos Papatakis - Νίκος ΠΑΠΑΤΑΚΗΣ, 
“Les Abysses”. Also including printed sketches of J. Abeille, P. 
Bordier, Bouilly, P. Druillet, G. Hebe, J. C. Michel, P. Molinier 
& J. Spacagna.

Lot. 8536 Starting Price: 35 €
[Erotica] Helmut Newton, “White Women”, Gestaltung von 
Bea Feitler, Rogner & Bernhard, 1976. First edition of Helmut 
Newton’s famous work on nude photography, reprinted 
several times thereaËer. Folio.

Lot. 8537 Starting Price: 150 €
[Erotica] Helmut Newton, “SUMO”, Taschen, 2009. Large 4to, 
480 pp.m full of beautiful duo-tone photos original bookstand. 
UNOPENED: Sealed in original parcel by Taschen. 10 years 
aËer the ²rst edition, Newton’s SUMO was reissued in a 
more conveniente version. A 480 pp. tribute to the most 
inÌuential, intriguing and controversial photographer of the 
20th century.

Lot. 8534 Starting Price: 180 €
”Das Hore lied Salomons, In der Übertragung von Johann 
Wolfgang von Goethe”, Hanau, Müller & Kiepenheuer, 1967. 
22.5x21.5cm. Illustrated by Arnost Paderlik with 37 nude 
women sketches, 14 of them printed in brown lithographic 
paper. Original binding & wrappers.
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Lot. 8539 Starting Price: 320 €
[Erotica] Alain Bonnefoit, 1968. Reclining two nudes, Numbered “13/24”, signed and dated “68”. Dim. 76 x 57cm.

Lot. 8540 Starting Price: 850 €
[Erotica] Γραμματόπουλος Κώστας, “Γυμνιστές”, Ξυλογραφία, 1975. Mε αρίθμηση ”1/5”, υπογραφή και χρονολογία “Imp. 
1975”, όλα με μολύβι στο κάτω περιθώριο. Διαστάσεις 60x43εκ. Grammatopoulos Costas, “Nudists”, 1975. Woodcut 60x43cm, 
numbered “1/5”, signed and dated in pencil.

Lot. 8538 Starting Price: 280 €
[Δημήτριος Πολιορκητής και Λάμια] “Demetrius Poliorcetes avec sa Maitresse Lamia fameuse, joueuse de Îute a’ Athenes, 
et sa conÏdente Demo”, c.1820. Impressive engraving 56 x 47cm, engraved by Michele Benedetti aËer a painting of Franz Caucig 
/ Franc Kavčič, painter and Professor of K. K. Academy of Fine Arts. A scene from the life of the successful Macedonian King and 
pleasure-seeker, Demetrius Poliorcetes. Here he is depicted with the Athenian courtesan Lamia and her friend Demo. Rare.
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Lot. 8541 Starting Price: 450 €
[Erotica] Γραμματόπουλος Κώστας, “Αιγαίο ΧΧΙΙΙ”, Ξυλογραφία, 1978. Mε αρίθμηση “7/50”, υπογραφή και χρονολογία “1978”, 
όλα με μολύβι στο κάτω περιθώριο. Διαστάσεις 70x50εκ. Grammatopoulos Costas, “Aegean XXIII”, 1978. Woodcut 70x50cm, 
numbered “7/50”, signed and dated in pencil.

Lot. 8542 Starting Price: 220 €
[Erotica] Σταθόπουλος Γιώργος, Δύο (2) μεταξοτυπίες με 
ερωτικά θέματα, η μία με ένδειξη “Ε.Α.” και αρίθμηση “6/20” 
διαστ. 50χ65εκ, η δεύτερη με αρίθμηση “92/100”, 39 χ 29εκ, 
και οι δύο με χειρόγραφες υπογραφές με μολύβι.

Lot. 8543 Starting Price: 200 €
Hugo CLAUS, Female Nude and Bull, 1992. Coloured lithograph 
80 x 60 cm. Signed, dated, numbered ”10/150” and dedicated 
to Nico Nievelstein, all in pencil on lower edge.
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Lot. 8546 Starting Price: 70 €
[Erotica] Collection of eight (8) photographs of nude art 
c.1920, dim. 9x14cm each.

Lot. 8547 Starting Price: 15 €
[Erotica] Two (2) photographs of nude art c.1950, dim. 9x6cm 
each.

Lot. 8544 Starting Price: 20 €
[Erotica] Ex libris - woodcut 6x7.5cm on paper with relief 
cachet, signed in pencil. Ex libris, ξυλογραφία 6x7.5cm [Λήδα 
& Κύκνος], χαρτί με ανάγλυφη σφραγίδα και υπογραφή με 
μολύβι.

Lot. 8545 Starting Price: 100 €
[Erotica] Collection of eight (8) erotic art cart-postals, 14x9cm 
each.
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Αφίσες / Posters

Lot. 8548 Starting Price: 90 €
GILBERT GALLAND - Méditerranéen Cruises by Messageries 
Maritimes / Çe ”Auberge de France” at Rhodes, Les Imp. 
Françaises Réunies, Paris, 1920. Dim.: 57.5 x 40 cm. Apart 
from a restored creased part at the lower right corner, a very 
good print overall.

Lot. 8549 Starting Price: 120 €
J. Boswell, “GRECE / La Tour Blanche de Salonique / No 17 – 
7.500 – 5.52”, c.1950, oÚset lithograph for the Greek Tourism 
Organization, dim. 85.5x63,5cm. Αφίσα του ΕΟΤ, τυπωμένη 
στην Αθήνα από τυπ. «Πεχλιβανίδη & ΣΙΑ». Μικρές τσακίσεις 
περιμετρικά, συνολικά πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 8550 Starting Price: 120 €
“GREECE / PARTHENON OF ATHENS / No 16 – 7.500 – 5.52 
edited by the National Tourism Organization / Printed in 
Greece by M. Pechlivanidis  & Co Athens”,  dim. 80x60cm. 
Slight creased good condition. Αφίσα του ΕΟΤ, σχέδιο D. 
Negus & Ph. Sharland, τυπωμένη στην Αθήνα από τυπ. 
«Πεχλιβανίδη & ΣΙΑ». Μικρές φθορές περιμετρικά (λίγες 
τσακίσεις και μικρά σκισίματα).

Lot. 8551 Starting Price: 70 €
«Η Ωραία του Πέραν / Κάτια Λίντα / Σουχάζ Ντογάν», εκτ. 
Β. Παπαχρυσάνθου, διαστάσεις 60,5χ79εκ, 1953. Αφίσα 
του δημοφιλούς έργου που μεταφέρθηκε στο σινεμά το 
1953 (Ελληνοτουρκική συμπαραγωγή), σε σκηνοθεσία 
Ορέστη Λάσκου με την Κάτια Λίντα και τον Σουχάζ Ντογιάν. 
Διάσπαρτες τσακίσεις και μικρά σκισίματα περιμετρικά.
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Lot. 8552 Starting Price: 80 €
[Neuna C.] “GRECE / Rhodes: ACROPOLIS OF LINDOS 
(EΛΛΑΔΑ - ΡΟΔΟΣ - ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΤΗΣ ΛΙΝΔΟΥ) / No 24 – 
5.000 – 10.52 / Edited by the National Tourism Organization, 
Printed by “THE PHOENIX” LTD Athens, 1954”, dim. 57,5 x 78,5 
cm. Τουριστική διαφημιστική αφίσα του ΕΟΤ. Διάσπαρτες 
τσακίσεις και μικρά σκισίματα κυρίως περιμετρικά, τα 
περισσότερα επιδιορθωμένα.

Lot. 8553 Starting Price: 70 €
«ΧΑΛΙΜΑ / Μεγαλύτερη Ελληνική Ταινία / Η αθάνατη οπερέτα 
του Θ. Σακελλαρίδη», Εκτύπωσις Κοντογόνη – Μαλικουτη, 
διαστάσεις 58,5χ86εκ, π.1955. Διάσπαρτες τσακίσεις και 
μικρά σκισίματα περιμετρικά.

Lot. 8554 Starting Price: 100 €
“GRECE / Rhodes: Temple D’ Apollon a Lindos / Photo J. 
Lambros / No 30 – 20.000 – Janvier  1960”, poster for the 
Greek Tourism Organization, dim. 99x68cm. Αφίσα του ΕΟΤ, 
τυπωμένη στην Αθήνα από τυπ. «ΕΛΚΑ – Ασπιώτη». Καλή 
κατάσταση.

Lot. 8555 Starting Price: 100 €
GRECE / Hydra / Photo N. Tombazis / No 31 – 10.000 – Janvier  
1960”, poster for the Greek National Tourism Organization, 
dim. 100x70cm. Αφίσα του ΕΟΤ, τυπωμένη στην Αθήνα από 
τυπ. «Μ. Πεχλιβανίδη & ΣΙΑ». Μικρές φθορές περιμετρικά 
(κυρίως τσακίσεις, ελάχιστα σκισίματα).
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Lot. 8556 Starting Price: 140 €
Guy Georget, “GRECE / Air France”, c. 1963.Colored lithograph, 
dim. 99,6x62,7cm, printed in Paris by Imp. Bedos et Cie. 
Vintage Air France travel poster, depicting a Greek lady in a 
dancing posture, wearing traditional island costume. Fine 
condition. Note that the poster was also printed with the 
name “Greece” as well, in smaller size though (80x60cm.).

Lot. 8557 Starting Price: 120 €
“GRECE / Ex – Voto du XVIIe S. – PATMOS  / No 19 – Novembre 
1969 – édite par l’O�ce National Du Tourisme Hellénique - 
Athènes / Dessin et Composition: N. Costopoulos – Photo: 
N. Kondos – Imprime en Grèce par: Coussentos – Pri¤is 
– Daveronas”. Dim. 98x68cm. Slight creased, very good 
condition. Αφίσα του ΕΟΤ, σχέδιο Ν. Κωστόπουλος – φωτό Ν. 
Κοντός. Πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 8558 Starting Price: 70 €
«ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΑΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΟΔΟΣ 1971 / Αρ. Εκδόσεως: 
14 – Ιανουάριος 1971 – Έκδοσις Ελληνικού Οργανισμού 
Τουρισμού – Αθήναι – Καλλιτεχνική σύνθεσις: Ν. 
Κωστόπουλος – Φωτ.: Ν. Κοντός – Εκτύπωσις: Κουσέντος – 
Πρίφτης – Δαβερώνας». Διαστ.: 100x68,5cm. Διαφημιστική 
αφίσα του ΕΟΤ. Ελάχιστη φθορά περιμετρικά, πολύ καλή 
κατάσταση συνολικά.

Lot. 8559 Starting Price: 250 €
ANDY WARHOL, “Marilyn Pink” (Lg), 1993. OÙset lithograph 
dim. 97 x 97cm, published by Achenbach Art Edition, 
Dusseldorf and Neues Publishing Co. Copyright Ûe Andy 
Warhol Foundation for the Visual Arts. Provided a CertiÝcate 
of Provenance.
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Φωτογραφικές Συλλογές / Photographic Collections

Lot. 8560 Starting Price: 900 €
Félix SARTIAUX, ΑΪΒΑΛΙ, 1919. Συλλογή 20 στερεοσκοπικών γυάλινων φωτογραφιών (θετικών) του Γάλλου μηχανικού και 
αρχαιολόγου Félix Sartiaux.
Το 1914, ο Félix Sartiaux ήταν αυτόπτης μάρτυρας στην Σφαγή της Φώκαιας και την εκδίωξη Ελληνικού της πληθυσμού από 
τους Τούρκους. Με προσωπικές του πρωτοβουλίες έσωσε τις ζωές εκατοντάδων Ελλήνων, ενώ κατέγραψε τα γεγονότα 
με τον φωτογραφικό του φακό και τις δημοσίευσε καταγγέλλοντας τις Τουρκικές θηριωδίες. Στη συνέχεια αποχώρησες 
από τη Μικρά Ασία, όπου και επέστρεψε το 1919 μαζί με τον ελληνικό στόλο που κατέπλεε στη Σμύρνη με την έναρξη της 
Μικρασιατικής εκστρατείας. Το παρόν φωτογραφικό υλικό εντάσσεται σε αυτό το χρονικό πλαίσιο. Ο Sartiaux αποτυπώνει 
τα ακόμα νωπά αποτελέσματα των καταστροφών στο Αϊβαλί, με πιο χαρακτηριστική λήψη αυτή του βανδαλισμένου 
ελληνικού νεκροταφείου. Αποτυπώνονται επίσης σκηνές κατεστραμμένων και εγκαταλειμμένων δημόσιων κτιρίων. Στις 
φωτογραφίες συμπεριλαμβάνονται σπανιότατες φωτογραφίες δρόμων, κτιρίων και πανοράματα του Αϊβαλιού, όπως επίσης 
και φωτογραφίες του Ελληνικού Πολεμικού σκάφους που πιθανότατα μετέφερε τον Sartiaux και το επιτελείο του πίσω στην 
Μικρά Ασία το 1919.
Félix SARTIAUX, AYVALIK, 1919. Collection of 20 stereoscopic (positive) glass photographs by the French engineer and archaeologist 
Félix Sartiaux. Félix Sartiaux was an eyewitness of the 1914 attrocities in Asia Minor, the Massacre of Phocaea and the expulsion 
of the Greek population by the Turks. During these events he took action and saved the lives of hundreds of Greeks, also recording 
the atrocities with his photographic lens. A¤er these events, Sartiaux le¤ Asia Minor and returned in 1919 along with the Greek 
äeet of the Asia Minor campaign. On board of a Greek War Ship, Satriaux stops in Ayvalik and photographs the still evident 
results of the 1914 destruction, capturing scenes of a vandalized Greek cemetery, or damaged and abandoned public buildings. 
Ûe collection also includes rare views of Ayvalık’s streets, buildings and panoramas, as well as photos of the Greek warship 
that transported Sartiaux and his staÙ back to Asia Minor in 1919. References / Πηγές: Yiakoumis Haris, “Phocee 1913-1920, le 
temoignage de Felix Sartiaux”, Kallimages, 2008.
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Lot. 8561 Starting Price: 800 €
Félix SARTIAUX, ΛΕΣΒΟΣ, 1911. Συλλογή 26 στερεοσκοπικών γυάλινων φωτογραφιών (θετικών) του Γάλλου μηχανικού και 
αρχαιολόγου Félix Sartiaux.
Ο F. Sartiaux, φαίνεται να επισκέπτεται το νησί πριν αναλάβει τις αρχαιολογικές ανασκαφές στην Φώκαια της Μικράς Ασίας. 
Σπάνιες όψεις της Μυτιλήνης, των Μηθύμνων (Μόλυβος), του κόλπου της Γέρας και άλλων τοποθεσιών του νησιού. 
Félix SARTIAUX, LESVOS, 1911. Collection of 26 stereoscopic (positive) glass photographs by the French engineer and archaeologist 
Félix Sartiaux.
It seems that F. Sartiaux visited Lesvos island before undertaking the archaeological excavations at the ancient town of Old 
Phocaea. In the current collectin, he captures rare views of Mytilene, Mithymna (Molyvos), the Gulf of Gera as well as landscape 
panoramas and other locations of the island.

Lot. 8562 Starting Price: 100 €
SOUVENIR DU VOYAGE DU S.M.I. SULTAN MEHMED V A SALONIQUE, 6 juin – 26 Juin 1911. In 4o, 100 pages without numbering, 
highly illustrated (about 30 B/W photos), text in Ottoman and French. A complete photographic album about Sultan Mehmed’s 
visit to Ûessaloniki in the summer of 1911. Ûe editor of Journal de Salonique, Sam Levi, published this book in only 30 copies, 
with itinerary of the Sultan and photos of the arches in honor. It was presented as a gi¤ to the Sultan and his high-ranking 
ministers. Original hardback covers, very good condition.
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Lot. 8564 Starting Price: 120 €
BOISSONNAS, Edmond. “Smyrne”. Γενεύη, Editions d’ 
Art Boissonnas, 1919. Σε 8ο, σαράντα οκτώ πίνακες με 
βαθυτυπικές αναπαραγωγές φωτογραφιών, εισαγωγή του 
Ed. Chapuisat, σε 2000 αριθμημένα αντίτυπα «sur papier 
fort» (αρ.1077). Πανί. Επιδιόρθωση σχισίματος στη σελίδα 
που προηγείται του τίτλου.

Lot. 8563 Starting Price: 150 €
Cruise in Greece and the Middle East, 1911. Photographic al-
bum (28x20cm) containing 143 photographs (silver-printed) 
of the Cruise ship “Montenegro”. Photos dim. 14x9cm each, 
with handwritten descriptive captions on margins. Depicting 
scenes from Brindisi (1), Corfu (10), Corinth (1), Athens (31), 
Constantinbople (9), Baalbek (6), Damascus (10) Holy Land 
(40). In Corfu it also depicted the German Imperial Yacht “Ho-
henzollern” as noted in the caption “carrying the Princess So-
Ýa” then Queen SoÝa of Greece. Also in photos are depicted 
the ship “Brunnen”, the ship “Oceanien”, a train to Tiberias, 
many scenes of everyday life in the visited places.

Lot. 8565 Starting Price: 400 €
”GANZ - ΗΦΑΙΣΤΟΣ / 1926-1927” - Τορπιλοβόλα ”ΠΑΝΟΡΜΟΣ”, “ΠΡΟΥΣΣΑ”, “ΠΕΡΓΑΜΟΣ”, “ΚΥΔΩΝΙΑΙ”, “ΚΙΟΣ”, “ΚΥΖΙΚΟΣ”. 
Σπάνιο φωτογραφικό λεύκωμα με 87 φωτογραφίες (αργυροτυπίες) επικολλημένες σε 24 φύλλα χαρτονιού. Απεικονίζει το 
Πλωτό Συνεργείο “ΗΦΑΙΣΤΟΣ”, το πρώτο πλωτό συνεργείο του Πολεμικού Ναυτικού, καθώς και τα έξι ποντοπόρα τορπιλοβόλα 
του άλλοτε Αυτοκρατορικού Αυστροουγγρικού Ναυτικού που παραχωρήθηκαν μετά τη λήξη του Α’ Παγκοσμίου Πολέμου στο 
Βασίλειο της Ελλάδος στο πλαίσιο των πολεμικών επανορθώσεων. Πιθανότατα απεικονίζει και σκηνές από την άφιξη του 
πλοίου στην Ελλάδα. Το ΗΦΑΙΣΤΟΣ είναι το πρώτο πλωτό συνεργείο του Ελληνικού Πολεμικού Ναυτικού. Εκτελούσε όλες τις 
γενικές επισκευές των Τορπιλλοβόλων και Αντιτορπιλλικών. Πριν τη μετασκευή του στην Αγγλία και τη χρήση του ως πλωτό 
συνεργείο, χρησιμοποιήθηκε σαν μεταγωγικό, ιδίως προσφύγων της Μικράς Ασίας (ως “Βασιλεύς Κωνσταντίνος”). Το 1941 
διέφυγε στην Μέση Ανατολή και απετέλεσε την κυρία επισκευαστική μονάδα του αποδήμου Ελληνικού Στόλου.
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↠ Ûe Ûe following 38 lots consist a collection of 324 photographs (silver-printed), of a US Navy 
Band member that served the USA Black Sea - Asia Minor Þeet, active in the area from ~1916-1923. 
Ûe photographic collection is accompanied with seventeen (17) Ýlled sheets of “Smooth Log” and 
two (2) Ýlled sheets of “Cruising Record”, dated from 1920 to 1923. As shown in these records, the 
journey starts in November 1920 from New York, reaching Europe in Portugal and continuing to 
Denmark, reaching Gibraltar in 1921 and cruising around the Black Sea and the Mediterranean until 
1923. Ûis member of the USS Utah Band transferred / served also in other USA äeet ships such as: 
USS Scorpion, USS Trinity, USS McCormick, USS Colorado, as noted in Cruising Record and Smooth 
Log.
Most of the photographs focus in Constantinople - Asia Minor and Greece (mainly Athens just a¤er 
the Smyrna catastrophe and the arrival of the refugees). Included some UNIQUE photographs of 
the SMYRNA CATASTROPHE AND FIRE (ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ ΣΜΥΡΝΗΣ). Ûe 8 photographs of 
the Smyrna on Ýre and the desperate people & refugees at Smyrna’s quay, as well as the 4 photos 
depicting the retreating Greek Army and Greek army prisoners of War are published for the Ýrst 
time.
Some other highlights featured: A photograph depicting the Ottoman Sultan Abdul Hamid II along 
o�cials in Istanbul, two (2) photographs depicting victims of the Turkish atrocities against the 
Armenians 1914-1915 entitled “Armenian Massacre 1914”, a photograph depicting Russian Refugees, 
most probably a¤er the 1917 Russian Revolution. Also seven (7) photographs from the Great St. 
Patrick’s Day Flood - March 1936.
Also very interesting photographs from France, Portugal, Italy, Romania, Croatia, England, 
Montenegro, Monte Carlo, Malta, Denmark, Tunis, Morocco.

Lot. 8567 Starting Price: 100 €
ΣΜΥΡΝΗ, Βρετανικές δυνάμεις με κατεύθυνση προς την 
προκυμαία όπου έχει συγκεντρωθεί πλήθος κόσμου, 
πιθανόν λίγο πριν την εξάπλωση της πυρκαγιάς, χειρόγραφα 
“SMYRNA - BRIΤTISH LANDING FORCE”. Photograph taken 
probably just before the spread of the Ýre. Dim. 10.8x8cm.

Lot. 8568 Starting Price: 70 €
ΣΜΥΡΝΗ - Έλληνες υποχωρούντες, χειρόγραφα ”Greek 
Soldiers Leaving Smyrna”, 10.5 x 6 cm.
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Lot. 8569 Starting Price: 180 €
ΣΜΥΡΝΗ - Έλληνες αιχμάλωτοι 3 φωτογραφίες, χειρόγραφα ”Greek Soldiers Leaving Anatolia”, “Turkish Quarters at Smyrna”, 
“Greek soldiers retreating before the Turkish army”, three (3) photogrpahs depicting Greek prisoners of war, 10.5 x 6 cm 
each.

Lot. 8570 Starting Price: 650 €
Καταστροφή της Σμύρνης - Catastrophe of Smyrna or the Great Fire of Smyrna. An extremely rare set of eight (8) 
photographs, published for the árst time, with handwritten titles “Smyrna Fire”, “Smyrna ABLAZE”, “Greek Refugees ALong the 
Docks at Smyrna”, “Overloaded boats sink with refugees. Smyrna”. 10.5 x 6 cm each.

Lot. 8571 Starting Price: 100 €
Turkish atrocities against the Armenians 1914-1915, Two (2) photographs with handwritten title ”Armenian Massacre 1914” & 
“One of the Victims of 1914”, dim. 11.5 x 9 cm each.
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Lot. 8572 Starting Price: 40 €
Russian Refugees, most probably a¤er 
the 1917 Russian Revolution, photo-
graph with handwritten title ”Russian 
Refugees”, dim. 7 x x12.5 cm.

Lot. 8573 Starting Price: 100 €
Συναυλία στο Ζάπειο Μέγαρο για τα ορφανά και προσφυγόπουλα της Μικράς 
Ασίας που διοργάνωσε η αμερικανική οργάνωση «AMERICAN NEAR EAST RELIEF» 
, με σφραγίδα στην πίσω όψη, δύο (2) φωτογραφίες 12.5 x 9.5 cm. Near East Relief 
concert for the Asia Minor orphans at Zappeion-Athens, c.1923, with cachet on 
reverse, Two (2) photographs dim. 12.5 x 9.5 cm each.

Lot. 8574 Starting Price: 150 €
Αθήνα, συλλογή 13 φωτογραφιών. Πέντε (5) απεικονίζουν μέλη αμερικανικού ναυτικού στους δρόμους της Αθήνας και την 
Ακρόπολη και οκτώ (8) σκηνές από Συναυλία στο Ζάπειο Μέγαρο για τα ορφανά και προσφυγόπουλα της Μικράς Ασίας που 
διοργάνωσε η αμερικανική οργάνωση «AMERICAN NEAR EAST RELIEF».
ATHENS, collection of 13 photogrpahs. Five (5) depicting US Navy members walking at Athenian streets and visiting Acropolis and 
eight (8) photographs of a concert for the Asia Minor orphans at Zappeion-Athens organized by the Near East Relief.

Lot. 8575 Starting Price: 90 €
Αθήνα, συλλογή έξι σπάνιων (6) φωτογραφιών σκηνές καθημερινής ζωής στους δρόμους της Αθήνας. Athens six rare (6) 
photographs depicting everyday life in Athenian Streets.
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Lot. 8576 Starting Price: 65 €
ΠΕΙΡΑΙΑΣ, τρείς (3) φωτογραφίες που απεικονίζουν το πανοραμικά το λιμάνι, καθημερινή σκηνή από το λιμάνι και 
προσφυγικό συνοικισμό με χειρόγραφους τίτλους “Street Scene Piraeus, Greece”, “Harbor Piraeus”, “Refugee camp - Piraeus, 
Greece” dim. 11 x 6.5 cm.

Lot. 8577 Starting Price: 55 €
Διώρυγα της Κορίνθου, επτά (7) φωτογραφίες διαστ. 11 x 
6.5 cm με χειρόγραφες λεζάντες. Corinth Canal, seven (7) 
photographs.

Lot. 8578 Starting Price: 5 €
Σύρος, φωτογρ. 11 x 6.5 cm με τίτλο στο αρνητικό “Syra, Isl. 
Greece.”

Lot. 8579 Starting Price: 80 €
Sultan Abdul Hamid II at Çırağan Palace. Two very rare photographs of the entrance of Çırağan Palace - Istanbul, both depicting 
Sultan Abdul Hamid.

Lot. 8580
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Lot. 8580 Starting Price: 230 €
Istanbul - Constantinople, Collection of 22 scarce photographs of panoramic views and monuments of the city, dim.~11 x 7cm 
each.

Lot. 8581 Starting Price: 400 €
Istanbul - Constantinople, Collection of 30 rare photographs depicting street views, people & everyday life, most dim.~11 x 
7cm, few larger.
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Lot. 8582 Starting Price: 50 €
Turkey - Asia Minor. Six (6) photographs depicting �erapia & 
Ismidt (Νικομήδεια) dim.~11 x 7cm each.

Lot. 8583 Starting Price: 50 €
Gallipoli Battle-Field, probably just a¢er battle c.1918-1919. 
Six (6) photos dim. 8 x 6cm each.

Lot. 8584 Starting Price: 30 €
Princes’ Islands - Πριγκηπονήσια - Prens Adaları. �ree (3) photographs 12.5 x 7.5cm & 10.5 x 7 cm. One wih tear.

Lot. 8585 Starting Price: 200 €
USA Black Sea - Asia Minor �eet, collection of 38 photographs depicting mainly US warships such as U.S.S. UTAH, PITTSBURGH, 
SCORPION, MC FARLAND, also included photos of King of Denmark Yaght “COPENHAGEN”, Turkish warships and German 
“DRESSDEN” warship.
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Lot. 8586 Starting Price: 150 €
USA Black Sea - Asia Minor �eet. Collection of 32 scarce photographs depicting everyday life on ships, events and games. 
Most dim 11 x 8.5cm.

Lot. 8587 Starting Price: 20 €
Mary Pickford, photograph depicting the Canadian-born 
American ªlm actress and producer Mary Pickford on board. 
dim.8.5 x 6.7cm.

Lot. 8588 Starting Price: 90 €
Seven (7) photographs from the Great St. Patrick’s Day Flood 
- March 1936, dim. 11.5 x 7cm each.

Lot. 8589 Starting Price: 180 €
MALTA, collection of seven (7) rare photographs, dim.11 x 7cm
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Lot. 8590 Starting Price: 100 €
ITALY, collection of 20 photographs from Rome (4), Pompeii (6), Naples and Vesuvius erupted in 1921 (6) & Venice (4) dim. from 
8.5 x 5.5 cm to ~11 x 7cm each.

Lot. 8591 Starting Price: 100 €
Villefranche-sur-Mer - France. Nine (9) photos of Villefranche-sur-Mer & Water-Carnival. dim ~11 x 7cm each.

Lot. 8592 Starting Price: 150 €
NICE & NICE CARNIVAL - France. 26 scarce photos ~11 x 7cm each.
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Lot. 8593 Starting Price: 60 €
SPLIT- Croatia. 5 scarce photos ~11 x 7cm each.

Lot. 8594 Starting Price: 10 €
GRUZ- Croatia. Photo dim. ~11 x 7cm.

Lot. 8595 Starting Price: 10 €
KOTOR- Montenegro. Photo dim. ~11 x 7cm.

Lot. 8596 Starting Price: 30 €
Denmark & Copenhagen. Collection of 6 photos dim. from 
8x6cm to ~11 x 7cm.

Lot. 8597 Starting Price: 60 €
Paris - France, Collection of 7 photos dim. ~11 x 7cm.

Lot. 8598 Starting Price: 35 €
Monte Carlo, Collection of 3 scarce photos dim. ~11 x 7cm.
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Lot. 8600 Starting Price: 15 €
Gibraltar, Two photographs, one panoramic and one of U.S.S. 
St. Louis with Gibraltar on the background.

Lot. 8601 Starting Price: 15 €
Lisbon - Portugal, Collection of 4 photos dim. ~11 x 7cm.

Lot. 8602 Starting Price: 80 €
Bucharest - Romani, Collection of 9 photos dim. ~11 x 7cm.

Lot. 8603 Starting Price: 10 €
Tangiers - Morocco, Collection of 4 photos dim. ~11 x 7cm.

Lot. 8604 Starting Price: 15 €
TUNIS, Collection of 4 photos dim. ~11 x 7cm.

Lot. 8599 Starting Price: 80 €
London. Collection of 17 scarce photos dim. from 8x6cm to ~11 x 7cm.
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Στερεοσκοπικά / Stereoscopic Images

Lot. 8608 Starting Price: 120 €
[ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ] CONSTANTINOPLE, c.1900. Collection of 6 glass stereoscopic photographs, dim. 10.5x4.5cm., 
depicting images of Constantinople’s known Mosques (4), Cimetiere d’Eyoub (1) and one panoramic view of Bosporus.

Lot. 8607 Starting Price: 350 €
MONASTIR (Bitola) 1916-1917. A very rare collection of 24 glass stereoscopic (positive) photographs (???x???cm), presenting 
unpublished photographs of Monastir during the WWI. �e photographs depict the panoramas of the city, city’s buildings and 
exceptional views of the everyday life, also included 5 photographs depicting the destructions caused by the bombardment 
during the Battle of Monastir (12/3 – 26/5/1917) when more than half of the town had been destroyed by the 20,700 shells 
dropped by the French.

Lot. 8605 Starting Price: 20 €
ΚΟΡΙΝΘΟΣ / CORINTH, 1897. Stereoscopic albumen photo 
of the “Temple of Corinth, the oldest ruins in Greece”, on 
passe-partout, photographed and published by B. W. Kilburn 
– Littleton, N. H. In very good condition.

Lot. 8606 Starting Price: 40 €
ΠΕΙΡΑΙΑΣ / PIRAEUS, c.1865. Stereoscopic albumen photo of 
“PIREA, SEAPORT OF ATHENS”, on yellow passe-partout (�e 
“Best” Series – Views in Greece). In very good condition.



120 A .  K A R A M I T S O S  #653

AT H E N S

Lot. 8611 Starting Price: 70 €
Αθήνα, Θησείο- Ακρόπολη/ Athens, 1875. Albumen photo of 
�iseio- Acropolis 21x26cm, by unknown photographer. In 
excellent condition.

Lot. 8612 Starting Price: 70 €
Αθήνα, Ακρόπολη/ Athens, c. 1880. Albumen photo of 
Acropolis 21x26cm, by photographer Αθανασίου/ Athanasiou, 
handwritten title and number on reverse. Previously attached 
on carton probably. In excellent condition.

Lot. 8613 Starting Price: 40 €
Φάληρο/ Falese, c. 1890. Photomechanic 22x28cm panoramic 
caption of the area of Faliro. Titled “Vue generale de Falere” in 
negative on bottom right, woodworm on top right, otherwise 
good condition.

Lot. 8614 Starting Price: 100 €
BOISSONNAS Fred, “Êe Acropolis of Athens / Η 
Ακρόπολις”, Art Editions Boissonnas Geneva / Εκδοτικός 
Οίκος Ελευθερουδάκη Αθήναι. Βαθυτυπική αναπαραγωγή 
φωτογραφίας με τυπωμένη υπογραφή του καλλιτέχνη, συνολ. 
διαστ. 67x79cm. Μικρές φθορές στα λευκά περιθώρια.

Αθήνα / Athens

Lot. 8609 Starting Price: 70 €
Αθήνα, Ερέχθειο, Προπύλαια/ Athens, π. 1870. Albumen 
photo of Erechtheion 19x25cm, by unknown photographer, 
numbered 24, handwritten title on reverse. Êe Frankish 
Tower/ Φράγκικος Πύργος purposely erased. In excellent 
condition.

Lot. 8610 Starting Price: 70 €
Αθήνα, Παρθενώνας/ Athens, 1874. Albumen photo of 
Parthenon 21x27cm, by photographer Pascal Sebah, 
handwritten title, number and photographer’s name on 
reverse. In excellent condition.
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Lot. 8615 Starting Price: 60 €
Αθήνα Α Παγκόσμιος Πόλεμος/ Ath-
ens World War I. Two (2) silver printed 
photographs 11.5x16.5cm each. Sol-
diers photographed at Athenian antiq-
uities.

Lot. 8616 Starting Price: 120 €
Athens - Lycabettus / Αθήνα - 
Λυκαβηττός, World War I, c.1915. Rare 
aerial photograph, depicting Mount 
Lycabettus and part of the city during 
WWI. Silver-print 16.5x11.5cm. Rare.

Lot. 8617 Starting Price: 80 €
”Παναθηναϊκό Στάδιο - Καλλιμάρμαρο 
/ Panathenaic Stadium, c.1917. Scarce 
aerial photograph, taken during the 
WWI.

Θεσσαλονίκη / �essaloniki

Lot. 8618 Starting Price: 250 €
¶essaloniki the Byzantine Church of Prophet Elijah c.1870. 
Scarce albumen photograph dim.20.5x26.8cm. Θεσσαλονίκη, 
σπάνια αλμπουμίνα του Βυζαντινού Ναού του Προφήτη Ηλία 
π.1870. Διαστ. 20,5χ26,8εκ.

Lot. 8619 Starting Price: 190 €
¶essaloniki c.1880. Scarce albumen photograph 
dim.26x19.5cm, depicting the interior of the fortiÆed city with 
the acropolis - Yedi Kule in the background.  Θεσσαλονίκη, 
σπάνια αλμπουμίνα της περιτειχισμένης πόλης με το Γεντί 
Κουλέ στο βάθος. Διαστ. 26χ19,5εκ.

Lot. 8620 Starting Price: 180 €
ZEPDJI Paul (phot.), a Bulgarian family of ¶essaloniki / 
Βουλγάρικη οικογένεια Θεσσαλονίκης, c.1880. Rare albumen 
photograph 26 x 20cm, with photographer’s cachet on 
reverse.

Lot. 8621 Starting Price: 140 €
Λευκός Πύργος, c.1880. ¶e White Tower photographed 
from the SE. Scarce albumen photograph dim.28.5x22cm. 
Handwritten “Salonique” on face. chipped lower leÍ corner & 
2 small tears.
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Lot. 8622 Starting Price: 120 €
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ / Πλατεία Αριστοτέλους, σχέδιο του Ε. 
Εμπράρ (Ern.Hebrard), φωτογραφικό τύπωμα σε άργυρο 
(silver-printed). Ίσως τυπωμένο στο γυαλί. Τρισδιάσταση 
σχεδιαστική αποτύπωση της Κεντρικής Πλατείας - 
Θεσσαλονίκη (τίτλος). Πλαίσιο κάδρου από πράσινο ύφασμα. 
Διαστ. 22x15εκ.

Lot. 8623 Starting Price: 80 €
Θεσσαλονίκη - πυρκαγιά 1917 / ¶essaloniki - the Great Ære of 
1917. Rare photograph depicting the city from the sea during 
the 1917 Ære. Silver-printed photograph attached on carton. 
dim.17.5x12.5cm.

Lot. 8624 Starting Price: 90 €
Θεσσαλονίκη - πυρκαγιά 1917 / ¶essaloniki - the Great 
Ære of 1917. Four (4) photographs attached on single carton 
depicting the destructive results of the 1917 Ære. Silver-
printed photographs dim.11x8cm each.

Lot. 8625 Starting Price: 150 €
Θεσσαλονίκη - πυρκαγιά 1917 / ¶essaloniki - the Great Ære 
of 1917. Aerial photograph depicting the destructive results of 
the 1917 Ære. Silver-printed photograph attached on carton. 
dim.16.5x11.3cm.

Lot. 8626 Starting Price: 190 €
Θεσσαλονίκη - πυρκαγιά 1917 / ¶essaloniki - the Great Ære 
of 1917. ¶ree (3) photographs on a single carton sheet. An 
impressive panoramic view of the city on Ære during the night 
of the 18th of August and 2 photographs of the destructive 
eÕects of the Ære on Saint Demetrius Church. Silver-printed 
photographs dim. 31x12.5cm & 11.5x8.5cm (x2).

Lot. 8627 Starting Price: 150 €
Θεσσαλονίκη - πυρκαγιά 1917 / ¶essaloniki - the Great 
Ære of 1917. Rare aerial photograph depicting the city during 
the 1917 Ære. Silver-printed photograph attached on carton. 
dim.17x12cm.
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Lot. 8628 Starting Price: 60 €
Μακεδονία / Macedonia. Pictorialistic silver-printed 
photograph, c.1915, dim.29x19cm. Attached on thick carton.

Lot. 8629 Starting Price: 50 €
Θεσσαλονίκη - Κίνημα Εθνικής Αμύνης. Υποτηρικτές του 
Ελευθέριου Βενιζέλου έξω από τη Θεσσαλονίκη, π.1915. 
Διαστ. 14 x 10cm.

Lot. 8630 Starting Price: 90 €
Δελφοί- Α Παγκόσμιος Πόλεμος/ Delphi WWI, c. 1916. Aerial 
photograph dim. 16,5x11,5 cm, with handwritten caption on 
reverse.

Lot. 8631 Starting Price: 90 €
Δελφοί- Α Παγκόσμιος Πόλεμος/ Delphi WWI, c. 1916. Aerial 
photograph dim. 16,5x 11,5 cm, with handwritten caption on 
reverse.

Lot. 8632 Starting Price: 90 €
”Ολυμπος / Mount Olympus, c.1917. Scarce aerial photograph 
taken during the WWI.

Lot. 8633 Starting Price: 80 €
Βαλκανικοί Πόλεμοι/ Balkan Wars / Μετέωρα/ Meteora, 
1917. 4 original silver prints 13x18 cm., depicting landscape 
and monasteries. Cachet “Section Photographique de 
LArmee” & handwritten caption on reverse. In very good 
condition.

A’ Παγκόσμιος Πόλεμος / WWI
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Ελλάδα - Κύπρος / Various from Greece - Cyprus

Lot. 8636 Starting Price: 200 €
Limassol - Cyprus / Λεμεσός - Κύπρος, c.1875. Rare albumen 
photograph 28x22cm. Photographer BonÆls. Photographers 
signature and title “510 Vue generale de Limassol” in 
negative.

Lot. 8637 Starting Price: 150 €
Οδοντωτός σιδηρόδρομος Διακοπτού - Καλαβρύτων / ¶e 
DiakoÍo Kalavryta Rack Railway c.1885. Dim. 11.5x17cm. 
Εξαιρετικά σπάνια φωτογραφία του Γάλλου μηχανικού και 
φωτογράφου Henry Convert που απεικονίζει τον ένοπλο 
φύλακα σε μία από τις σύραγγες της γραμμής. Μικρό σχίσιμο 
αριστερά.

Lot. 8638 Starting Price: 70 €
Κέρκυρα/ “¶e Citadel Corfu”, Corfu, c. 1875. Albumen panoramic photograph 19x14cm of a view of the city of Corfu, by unknown 
photographer. In good condition.

Lot. 8634 Starting Price: 30 €
Florina/ Φλώρινα, c. 1916. Silver print photograph 9x12 cm, 
depicting scene of everyday life during WWI. Very Fine.

Lot. 8635 Starting Price: 80 €
Φλώρινα- Α Παγκόσμιος Πόλεμος/ Florina- WWI, c. 1916. Two 
(2) silver- printed photographs (13,5x9,5 cm each) attached on 
cartons with handwritten caprtions on lower margins.
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Lot. 8639 Starting Price: 90 €
Κέρκυρα/ Λιμάνι, Corfu, c. 1880. Albumen photograph 
21x28cm of the New Port in Corfu, by photographer B. Borri 
& Figlio. photographers cachet on reverse. In very good 
condition.

Lot. 8640 Starting Price: 50 €
Κέρκυρα/ Paleokastritsa, Corfu, c. 1880. Albumen photograph 
21x28cm, by photographer B. Borri & Figlio. photographers 
cachet on reverse. In very good condition.

Lot. 8641 Starting Price: 180 €
”ΚΡΗΤΗ - Σούδα / Creta - Suda bay, c.1890. Scarce albumen 
photograph 20x15.5cm, depicting young boys in olive Æeld.

Lot. 8642 Starting Price: 160 €
”ΚΡΗΤΗ - Ηράκλειο / Creta Heraklion - Candia, c.1897. Scarce 
albumen photograph 22.5x15cm, attached on thick carton.

Lot. 8643 Starting Price: 150 €
Κίσσαμος / Kissamos c.1890. An impressive rare photographic 
panorama of Kissamos 20.5x13.5cm. Attached on thick 
carton.

Lot. 8644 Starting Price: 150 €
Suda Bay / Σούδα c.1890. Rare photographic panorama of 
Suda bay 18x12cm. Attached on thick carton.
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Lot. 8648 Starting Price: 100 €
Ναύπλιο/ Nafplio, c. 1880. Albumen photo of the Port 
20x27cm, by unknown photographer. In excellent condition. 
Scarce view.

Lot. 8649 Starting Price: 50 €
Mycenae/ Μυκήνες, c. 1890. 2 Photomechanic 22x29cm 
captions of the archaeological site. Titled “Mycene, Porte des 
Lions”, numbered 1 in negative on bottom right and “Tomb of 
Agamemnon, Mycece”, numbered 166 and signed by English 
Photo & Co. in negative on bottom margin respectively. In 
excellent condition.

Lot. 8650 Starting Price: 200 €
Αράχωβα - Arachova c.1890. Σπάνια φωτογραφία του Henry 
Covert, αργυροτυπία 23.5x17.5cm. Αρίθμηση στο αρνητικό. 
Τσάκιση στν κάτω δεξιά γωνία.

Lot. 8646 Starting Price: 80 €
Φαιστός/ Phaistos c.1910. Two (2) albumen photographs 
depicting the archaiological site & area. Dim. 23x16,5 cm & 
18x12 cm. Scarce.

Lot. 8647 Starting Price: 60 €
Epidaurus/ Επίδαυρος, c. 1880. Albumen photograph 
21x27cm, by unknown photographer depicting the ancient 
theater. In excellent condition.

Lot. 8645 Starting Price: 90 €
Κρήτη/ Crete, c. 1898. Silver printed photograph 22x29cm, 
attached on thick carton. In good condition.
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Lot. 8651 Starting Price: 100 €
ΣΥΜΗ - Symi c.1915. Rare photograph 19.8x13.5cm, view of 
Symi from the sea and from a french or italian ship.

Lot. 8652 Starting Price: 150 €
Ρόδος - Rhodes c.1890. Two (2) albumen photographs, 
11x17.5cm each, attached on thick carton with handwritten 
caption.

Lot. 8653 Starting Price: 40 €
Lindos- Rhodes/ Λίνδος- Ρόδος, c. 1905. Two (2) photographs 
11x8cm each of the antiquities.

Lot. 8654 Starting Price: 350 €
Τραπεζούντα / Trabzon c.1870. Rare - very early albumen 
photograph of Trabzon 28.3x20cm. Photographed from the 
sea.

Lot. 8656 Starting Price: 180 €
Καστοριά π.1915. Σπάνιο φωτογραφικό πανόραμα 
αποτελούμενο από 2 φωτογραφίες συνολικών διαστάσεων 
33x12cm, με τίτλο “Η ΚΑΣΤΟΡΙΑ” στο αρνητικό.

Lot. 8657 Starting Price: 100 €
Καστράκι Καλαμπάκας - Στεφανος ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ. 
Σπάνια αλμπουμίνα π.1880, διαστ. 28.5x22εκ. Όνομα 
του Φωτογράφου “Σ. Στουρναρας εν Βόλο” και τίτλος στο 
αρνητικό.
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Lot. 8659 Starting Price: 20 €
ΣΥΡΟΣ, Δαμιανός Γεώργιος (cdv). 
Φωτογραφία (cabinet), νεαρού 
με παραδοσιακή στολή, 1906, 
επικολλημένη σε χαρτόνι, 17 x 11,5 cm.

Lot. 8660 Starting Price: 35 €
Στολή Αμαλίας, π. 1875. Αλμπουμίνα 
14x10 εκ. που απεικονίζει μια γυναίκα 
με την παραδοσιακή στολή της 
βασίλισσας Αμαλίας. Σε εξαιρετική 
κατάσταση.

Lot. 8661 Starting Price: 35 €
Εύζωνας, π. 1875. Αλμπουμίνα 14x10 
εκ. που απεικονίζει έναν άνδρα με την 
παραδοσιακή στολή του Εύζωνα. Σε 
εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8662 Starting Price: 35 €
Παραδοσιακή στολή, π. 1875. 
Αλμπουμίνα 14x10 εκ. που απεικονίζει 
μια γυναίκα με  παραδοσιακή στολή. 
Σε εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8663 Starting Price: 70 €
Κέρκυρα- Corfu c. 1880. Two (2) scarce albumen photographs dim. 10,5x13,5 cm 
depicting a group of men and a woman in traditional costumes. Cachet on reverse: 
“Deposito A. Farrougia Corfu”.

Lot. 8664 Starting Price: 60 €
Εύζωνας π.1890, αλμπουμίνα 
9.5x13.5cm επικολλημένη σε χαρτόνι.

Lot. 8658 Starting Price: 200 €
Πέτρος ΜΩΡΑΪΤΗΣ, 1879-1880. Συλλογή 12 χονδροχάρτονων φωτογραφιών, με 
θέμα παραδοσιακές γυναικείες ενδυμασίες της Ελλάδας, περιόδου 1879-1880. 
Αλμπουμίνες επικολλημένες σε passe-partout του φωτογράφου. Χειρόγραφη 
ένδειξη στο κάτω περιθώριο της περιοχής προέλευσης της κάθε ενδυμασίας. Σε 
θήκη εποχής (πράσινο πανί) με εμπίεστη διακόσμηση και τίτλο “COSTUMES” σε 
χρυσό. Οι φωτογραφίες είναι ενωμένες μεταξύ τους με μεταγενέστερο συνδετικό 
υλικό.
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Lot. 8665 Starting Price: 40 €
Φωτογραφίες (2) (cabinet), ναυτικών 
από την Χίο, π. 1920, επικολλημένες 
σε χαρτόνι.
α. Χαρτουλάρης Στάμος (Σταμάτιος), 
οικογενειακή φωτογραφία, 34,5 x 
29,5 cm.  
β. Φιλόπουλος Αριστ., Θεσσαλονίκη, 
27,5 x 15 cm.

Lot. 8666 Starting Price: 250 €
ΤΟ ΘΩΡΗΚΤΟ «ΣΠΕΤΣΑΙ». Τύπωμα αλμπουμίνας επικολλημένο σε χαρτόνι, 24 x 18 
cm. Φωτογραφία τέλη του 19ου αιώνα. ΜΑΖΙ επιστολόχαρτα (2) με τη φωτογραφία 
του θωρηκτού 18χ11.5 και 20χ13 cm.

Lot. 8667 Starting Price: 10 €
ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ. 
Φωτογραφία του βυθισμένου 
Ιταλικού θωρηκτού ΣΑΝ ΤΖΟΡΤΖ στο 
λιμάνι του Τομπρούκ, 23/01/1943, 
τραβηγμένη από ναύτη του Α/Τ 
ΒΟΛΓΑ. Διαστ. 9x14 εκ.

Lot. 8668 Starting Price: 15 €
Δύο (2) φωτοκάρτες του πλοίου 
“CONTE DI SAVOIA”, 1937. Διαστ.: 
9,5x14cm.

Άλλες χώρες / Other Countries

Lot. 8669 Starting Price: 240 €
Smyrna / Σμύρνη / Rubellin (phot.), c.1875. Æe Greek Kavas 
of Smyrna / Έλληνας Καβάσης της Σμύρνης. Albumen 
photograph 20.5x27cm. Cachet “Rubellin Pere & Fils / 
Smyrne”. Excellent condition.

Lot. 8670 Starting Price: 80 €
Albumen photograph probably of Smyrne/ Smyrna/ Σμύρνη, 
c.1880. 28x23cm, attached on thick carton, depicting a sea 
view rooÐop panorama. Mild spotting throughout.
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Lot. 8673 Starting Price: 60 €
Κωνσταντινούπολη/ “Vue panoramique de la Pointe du 
Sérail”, Istanbul, c. 1880. Albumen photograph 21x28cm, by 
photographer Sebah & Joaillier. Titled, numbered and signed 
on lower margin in negative. In good condition.

Lot. 8674 Starting Price: 60 €
Κωνσταντινούπολη/ “Vue panoramique du Port”, Istanbul, c. 
1880. Albumen photograph 21x28cm, by photographer Sebah 
& Joaillier. Titled, numbered and signed on lower margin in 
negative. In very good condition.

Lot. 8675 Starting Price: 60 €
Βόσπορος/ Bosphore/ Kaique de l’ Ambassade de France, c. 
1880. Albumen photograph 20x26cm, by photographer G. 
Berggren. Titled, numbered and signed on lower margin in 
negative. In excellent condition.

Lot. 8676 Starting Price: 60 €
Κωνσταντινούπολη/ Ak- Agalar Kapoussou, Istanbul, c. 1880. 
Albumen photograph 20x25cm, by photographer Abdullah 
Freres. Titled on lower margin in negative. In excellent 
condition.

Lot. 8672 Starting Price: 60 €
Ικόνιο/ Koniah/ Konya, c. 1880. Albumen photograph 16x26 
cm, probably previously attached on carton. Handwritten title 
on reverse, minor spotting, yellow spot due to corrosion on 
central top margin, otherwise good condition.

Lot. 8671 Starting Price: 80 €
Orientalism, c. 1880. Albumen photograph 22x28cm, portrait 
of a woman in traditional out×t with a hookah. In excellent 
condition.
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Lot. 8677 Starting Price: 60 €
Κωνσταντινούπολη/ “Fontaine d’ Achmed”, Istanbul, c. 1880. 
Albumen photograph 21x27cm, by photographer G. Berggren. 
Titled, numbered and signed on lower margin in negative. In 
excellent condition.

Lot. 8678 Starting Price: 50 €
Κωνσταντινούπολη/ “Interieur de la Mosque Ahmed”, Istanbul, 
c. 1880. Albumen photograph 21x27cm, by photographer 
Sebah & Joaillier. Titled, numbered and signed on lower 
margin in negative. In excellent condition.

Lot. 8679 Starting Price: 60 €
Βόσπορος/ Bosphore/ Snow, 01/03/1929. Silverprint, printed 
on thick carton 19x25cm, signed with initials K.M. Cracks on 
corners, lower right corner creased.

Lot. 8680 Starting Price: 40 €
Κωνσταντινούπολη/ “Sainte Sophie”, Istanbul, c. 1950. 
Photograph 18x24cm, by unknown photographer. Attached 
on thick carton. In excellent condition.

Lot. 8681 Starting Price: 50 €
Προύσα/ Βursa/ Brousse, Yeni Kaplidja et Kukurdlu, c. 1880. 
Albumen photograph 20x26cm, by photographer C. J Fettel. 
Titled, numbered and signed on lower margin in negative. 
Minor rip on leÐ margin, otherwise in good condition.

Lot. 8682 Starting Price: 70 €
Προύσα/ Βursa/ Brousse, 1881. Albumen photograph 
15x20cm, unknown photographer. In very good condition. 
Scarce



132 A .  K A R A M I T S O S  #653

OT H E R  CO U N T R I E S

Lot. 8683 Starting Price: 60 €
Προύσα/ Βursa/ Brousse, c. 1895. Albumen photograph 
20x25cm, by photographer Apollon. Numbered 459. 
Photographers cachet and handwritten note on reverse. 
Slightly trimmed on the edges. Otherwise excellent 
condition.

Lot. 8684 Starting Price: 9 €
ALEXANDRIA (Egypt) - c.1880. Albumen photo of the city’s 
coastal avenue, depicting magazines and local people. 
Restored. Αλμπουμίνα 28x22cm, από παραλιακό δρόμο 
της Αλεξάνδρειας (Αίγυπτος). Διακρίνονται τα γραφεία 
της τηλεγραφικής εταιρίας “Æe Eastern”. Συντηρημένη 
και επικολλημένη σε χαρτί, με αποχρωματισμούς και κενά 
σημεία.

Lot. 8686 Starting Price: 40 €
Έφεσσος / Kusadasi, c. 1950. 
Photograph 24x18cm, by unknown 
photographer. Attached on thick 
carton. In excellent condition.

Lot. 8687 Starting Price: 120 €
Οδησσός/ Odessa, c. 1865. Albumen oval photograph d. 27,5cm, attached on thick 
carton. Handwritten text on reverse. Minor spotting and small tear on top right, 
otherwise good condition. Very rare caption.

Lot. 8685 Starting Price: 100 €
[ΣΜΥΡΝΗ] SMYRNA, Five albumen images of the city of Smyrna, mainly depicting sea views (port and golf), circa 1900. Attached 
on thick carton. Albumen dim.: 11,5x9cm., carton size: 18x13cm. Very good condition.
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Φωτογραφικές Κάμερες / Photographic Cameras

Lot. 8688 Starting Price: 80 €
Vintage WWI Kodak Vest Pocket Folding Camera, U.S. 
Patents Mar 4 1902 - May 6 1913, manufactured by 
EASTMAN KODAK CO. ROCHESTER NY in USA and dated 
1910-1913. Format: 8, 1 ⅝” x 2 ½” exposures on A127 roll-
×lm. With original leather case and handle. Considered the 
×rst camera with foldable bellows. During World War I, it 
was marketed as a suitable camera for soldiers because of 
its small size and portability, that’s why it is oÐen referred 
to as “Æe camera of soldiers”. Untested, but seems to be in 
order. Cosmetically rather good, though the stick tape placed 
on the reverse missing, along with the glass from the front 
lens. Overall general marks commensurate with age and use 
to both camera and case.

Lot. 8689 Starting Price: 70 €
KODAK PONY 135 CAMERA, c.1950. Designed by Arthur H. 
Crapsey for Kodak and made in Germany. It belongs to a series 
of Bakelite bodied small format cameras; Film format: 135, 
24x35mm frames, Shutter: Kodak Flash 200 1/25 - 1/200 (M 
sync only), Lens: Kodak Anaston 51mm f/4.5 - f/22. Untested, 
but it seems in functional condition. Light wear. Only body.

Lot. 8690 Starting Price: 80 €
Folding Stereo Viewer / Stereo Scope “Brevete SGDG”. Dark 
mahogany type wood, it folds into a box. Closed measures 
approx 19x 10.5x4cm, open 19x21x18cm.

Lot. 8691 Starting Price: 50 €
ZEISS IKON IKONTA C 520/2 camera, folding camera for 
Roll×lm 6 x 9 cm, c.1930. With Derval closure and Anastigmat 
Novar 1:6.3 F = 10.5 cm. Traces of wear consistent with age, 
unproven function, but all controls seem functional.

Lot. 8692 Starting Price: 120 €
NIKETTE Bakelite Body Collapsible Strut Focus RollÈlm 
Camera, Made in Germany, 1932. With a Luxar f/3,5 50mm. 
lens, by Fritz L. Lucht. It’s a folding camera for 3x4cm 
exposures on 127 ×lm, rather uncommon. Speed from 1/25 
to 1/100, B, T. Good condition, with no chips or cracks to 
the bakelite; Aperture and shutter work ×ne. No fungus and 
scratches on the optics.

Lot. 8693 Starting Price: 70 €
KODAK RETINA IIA 35mm RangeÈnder Film Camera, c.1950. Manufactured by Kodak AG in Germany. With Retina-Heligon lens, 
f2/50mm / SYNCHRO-COMPUR. Shutter speed of 1 to 1/500th. Æe 29.5mm ×lter size in this Kodak 35mm camera, protects the 
lens from dust, moisture and unwanted scratches. Untested. Camera has normal scratches from use.  Leather on exterior has 
minimal wear and most of metal parts look good. No visible cracks or dents. View×nder is clear, and lens seems clean.



134 A .  K A R A M I T S O S  #653

P H I L H E L L E N I S M  -  G R E E K R E V O LU T I O N

Lot. 8694 Starting Price: 300 €
Νησιώτης, αρχές 19ου. Υδατογραφία  19 x 29 cm, ανυπόγραφο 
έργο. Man from the Aegean, early 19th cent. Watercolour 19 x 
29 cm, unsigned.

Lot. 8695 Starting Price: 300 €
Πολεμιστής της εποχής της Ελληνικής Επανάστασης, 
1847. Υδατογραφία με λεπτομέριες σε λάδι, 20 x 24 cm. 
Υπογεγραμμένο και με ένδειξη χρονολογίας “EH 1847”. 
Soldier of the Greek Revolution era, 1847. Watercolour with 
details in oil-paint, signed and dated in pencil “EH 1847”. Dim. 
20 x 24 cm. Framed.

Lot. 8696 Starting Price: 300 €
Henry Melling (British painter), Portrait of a Greek soldier 
in typical costume of the Greek War of Independence, with 
dagger and pistol tucked in his waistband, c. 1830. Pen, black 
ink over pencil & watercolour. Signed in pen at lower right. 
Dim. 15 x 20 cm.

Lot. 8697 Starting Price: 300 €
Henry Melling (British painter), Greek Èghters of the Greek 
War of Independence, c. 1830. Pen, black ink over pencil & 
watercolour. Signed in pen at lower leÐ. Dim. 17 x 25 cm.

Φιλελληνισμός - Ελληνική Επανάσταση
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Lot. 8698 Starting Price: 200 €
”Õe Lion Gate, Mycenae”, prob. c.1840. Pencil and water-
colour on paper. Dim. 34 x 23.5 cm. Restored patch 3x3cm at 
center-lower part. Lot. 8699 Starting Price: 250 €

ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ 1821, ΠΡΩΤΗ ΠΟΛΙΟΡΚΙΑ ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ. 
Επιστολή του προξένου της Γαλλίας στην Πρέβεζα, C. 
Pampitto προς τον πρόξενο της Γαλλίας στα Επτάνησα 
(Κέρκυρα), A. Monfneur, σχετικά με την πρώτη πολιορκία 
του Μεσολογγίου, Πρέβεζα, 31.1.1823. Στην επιστολή ο 
Pampitto ενημερώνει για τη μάχη στο Μεσολόγγι και τη 
σύγχυση που δημιουργήθηκε στα τουρκικά στρατεύματα 
μετά την έξοδο από το Μεσολόγγι του Μάρκου Μπότσαρη 
και 600 ανδρών. Οι δύο Τούρκοι αρχηγοί, ο Ομέρ Πασάς 
(Βρυώνης) και ο Ρεσίτ Πασάς (Κιουταχής) χωρίστηκαν με 
τον δεύτερο να κατευθύνεται προς την Ναύπακτο αλλά να 
επιστρέφει τελικά στο Αγρίνιο όπου βρισκόταν και ο πρώτος. 
Ακόμη ενημερώνει ότι οι δύο αρχηγοί με το στράτευμα τους 
βρίσκονταν εγκλωβισμένοι στο Αγρίνιο χωρίς τρόφιμα 
πέρα από μια μεγάλη ποσότητα ζώων που ο Ρεσίτ άρπαξε 
από τα χωριά των Ακαρνανικών Ορέων (μαζί άρπαξε και 
σκλάβους). Τέλος πληροφορεί ότι ο αδελφός του Ομερ 
Πασά  (Βρυώνη), Χασάν Μπέης έφτασε στην Άρτα έχοντας 
διωχθεί από τους Αλβανούς του Μπερατίου που δεν ήθελαν 
να τον αναγνωρίσουν για κυβερνήτη τους. Η επιστολή φέρει 
σφραγίδα του υποπροξενείου της Γαλλίας στην Πρέβεζα, 
σφραγίδα της υγειονομικής υπηρεσίας Κέρκυρας και 
σφραγίδα «Isole Ionie». Πολύ σπάνιο.

Lot. 8700 Starting Price: 120 €
”Grand Concert en Faveur des Grecs”, Πρόγραμμα συναυλίας 
που πραγματοποιήθηκε στις Βρυξέλες σατις 3/6/1826 στα 
πλαίσια της ενίσχυσης των επαναστατημένων Ελλήνων. 
Έργα του Μπετόβεν, Ροσσίνι, Σποντίνι καθώς και ένα έργο 
με τίτλο “Μεσολόγγι”. Χαλκόγραφο, διαστ. 21x25.5cm. Rare 
Concert Program held in Brussels at 3/6/1826 in the favour 
of revolutionary Greeks. Beethoven, Rossini, Spondini and 
a music work entitled “Mesolongi”. Copper engraved, dim. 
21x25.5cm. Rare.

Lot. 8701 Starting Price: 300 €
BARTHELEMY Jean-Jacques, “‎Voyage du jeune Anacharsis en Grèce...”, Gueìer & Dabo, Paris, 1821-1822. Complete in 7 Volumes. 
Including 64 plates of plans, maps (some folding). Contemporary uniform binding: leather spines with raised bands and decora-
tions in gilt. Rare edition issued at the outbreak of the Greek Revolution. Although Barthelemy’s work concerned ancient 
Greece, this work spreads information about Greece in Europe, strengthening the link between modern & ancient Greece which 
was so necessary for the philhellenic movement. No Atlas was issued for this edition. Also, one of the earliest works printed by 
the stereotype process (noted at advert). Rare. Contominas 32, Not in BNF.
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Lot. 8702 Starting Price: 250 €
Pouqueville F. C. H. L., “Histoire de la regeneration de la Grece, comprenant le precis des evenements depuis 1740 jusqu’ en 
1824, Troisieme edition”, Brussels, De la Societe Typographique, Auguste Wahlen, 1825. Complete: four (4) Volumes bound in 
two (2). 8vo, pp.405, 457, 448, 376. First Brussels edition and the third of this work (First and second in Paris in 1824 & 1825). 
Õis edition not in Blackmer and Contominas. A copy in Contominas collection printed in Brussels in 1843 is wrongly indicated 
as the First Brussels edition. Æis work, that achieved an amazing success in Europe, gives full expression to Pouqueville’s philhel-
lenic sentiments. Contemporary half leather, rubbed and lightly worn along joints and extremities. Occasional spotting through-
out. Not in Blackmer & Contominas, Blackmer 1245 (1st ed.), Contominas 581 (Brussels 1843 ed.). Rare Edition

Lot. 8705 Starting Price: 300 €
[ΝΙΚΗΤΑΡΑΣ] KRAZEISEN Karl, “NIKITAS / Nach der natur 
gez. Krazeisen / Gedr. v. Selb.”, λιθογραφία χαραγμένη από 
τους Fr. Hanfstaengl και Fr. Hohe σε σχέδιο του Krazeisen 
από το BILDNISSE AUSGEZEICHNETER GRIECHEN UND 
PHILHELLENEN, nebst einigen Ansichten und Trachten, 
Munich 1828-1831. Σημάδια υγρασίας. Διαστ. 23 x 29 cm σε 
φύλλο 30.5 x 37.5 cm.

Lot. 8706 Starting Price: 250 €
[ΚΑΝΑΡΗΣ] KRAZEISEN Karl, “CANARIS / Nach der natur 
gez. Krazeisen / Gedr. v. Selb.”, λιθογραφία χαραγμένη από 
τους Fr. Hanfstaengl και Fr. Hohe σε σχέδιο του Krazeisen 
από το BILDNISSE AUSGEZEICHNETER GRIECHEN UND 
PHILHELLENEN, nebst einigen Ansichten und Trachten, 
Munich 1828-1831. Σημάδια υγρασίας, κομμένο κάτω άκρο. 
Διαστ. 23 x 29 cm.

Lot. 8704 Starting Price: 100 €
”Το Ηρώον του Αγώνος”. 40 τετραχρωμίαι κατ’ αντιγραφήν 
των εν Μονάχω εικόνων του ΦΟΝ ΕΣ, (Peter von Hess), μετ’ 
επεξηγηματικού κειμένου. Αθήνα, Ελευθερουδάκης, [1921]. 
Folio, με 40 έγχρωμες επικολλημένες αναπαραγωγές, μικρές 
φθορές. Αυθεντικά πλούσια διακοσμημένα καλύμματα, λίγο 
λερωμένα, με αφιέρωση.

Lot. 8703 Starting Price: 70 €
Phillips W. Alison, “Õe War of Greek Independence 1821 to 
1833”, Smith Elder & Co, London, 1897. First edition. 8vo, pp. 
xvi, 424. A reference work for many incidents of the Greek 
Revolution, including a folding coloured map showing the 
expansion of Greece between 1830 and 1881. Æis work was 
printed in the break of the 1897 Greco-Turkish War, or the 
“Unfortunate” for Greece War. Original green cloth-covered 
boards, gilt lettering on the spine. Fine copy.
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Lot. 8707 Starting Price: 300 €
[ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ Κωνσταντής] KRAZEISEN Karl, “NICODEMOS 
/ Nach der natur gez. Krazeisen / Gedr. v. Selb.”, λιθογραφία 
χαραγμένη από τον I. Selb σε σχέδιο του Krazeisen από 
το BILDNISSE AUSGEZEICHNETER GRIECHEN UND 
PHILHELLENEN, nebst einigen Ansichten und Trachten, 
Munich 1828-1831. Σημάδια υγρασίας. Διαστ. 23 x 29 cm σε 
φύλλο 30.5 x 37.5 cm.

Lot. 8708 Starting Price: 120 €
[Δείπνο στην οικία του Δεσπότη Σαλώνων στο Χρισσό] 
Εντυπωσιακό χαρακτικό επιχρωματισμένο με το χέρι, από 
την πρώτη σπάνια έκδοση του Giulio Ferrario “Il Costume 
antico e moderno”, 1827. Χαράκτης “G. Gallina”. Ανάγλυφη 
στάμπα κάτω δεξιά. Διαστ. 31x21cm σε κάδρο 50 x 40cm.

Lot. 8709 Starting Price: 120 €
[¾essalia / Θεσσαλία - Νέχαλη] Εντυπωσιακό χαρακτικό 
επιχρωματισμένο με το χέρι, από την πρώτη σπάνια έκδοση 
του Giulio Ferrario “Il Costume antico e moderno”, 1827. 
Χαράκτης “G. Gallina”. Ανάγλυφη στάμπα κάτω δεξιά. Διαστ. 
31x21cm σε κάδρο 50 x 40cm. Καθημερινή ζωή στη Θεσσαλία 
στις αρχές του 19ου αιώνα.

Lot. 8710 Starting Price: 40 €
[Ναυμαχία του Ναυαρίνου] “Schlacht bei NAVARIN”, σπάνιο 
χαρακτικό σε σχέδιο και χάραξη του W. Pobuda, διαστ. 12,5 
x 10 εκ.

Lot. 8711 Starting Price: 40 €
[Ο Θάνατος του Μάρκου Μπότσαρη] “BOZZARIS TOD.”, 
σπάνιο χαρακτικό σε σχέδιο και χάραξη του W. Pobuda, 
διαστ. 12,5 x 10 εκ.

Lot. 8712 Starting Price: 35 €
”Europe / Costume Grec”, Engraving, portrait of a Greek soldier 
in typical costume of the Greek War of Independence, dim. 
13.5 x 22 cm. From Jouhanneaud Paul “Album des voyages 
ancients et modernes...”, probably inÊuenced by Stackelberg’s 
“OÌcier Grec de Nauplie”. Framed.
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Lot. 8713 Starting Price: 150 €
Stackelberg Otto Magnus, “Negociant Grec” Έλληνας έμπορος κατά την περίοδο 
της Τουρκοκρατίας με χαρακτηριστική ενδυμασία από το “Trachten und Gebrauche 
der Neugriechen...” 1831. Επιμελημένος επιχρωματισμός εποχής.

Lot. 8714 Starting Price: 50 €
[Αλέξανδρος Υψηλάντης] “Alexan-
der Ypsilanti”, Προσωπογραφία του 
Αλέξανδρου Υψηλάντη, Χαράκτης: 
Remou, Εκδότης: Schumann, Zwickau, 
π.1832.

Lot. 8715 Starting Price: 50 €
[Αλέξανδρος Υψηλάντης] “Ypsilanti. 
Publie par van Lier freres, a la Haye” 
Προσωπογραφία (λιθογραφία) του 
Αλέξανδρου Υψηλάντη τυπωμένη στη 
Χάγη π.1840. Διαστ. φύλλο 22x15εκ.

Lot. 8716 Starting Price: 100 €
”Athanasius von Agrapha vertheidigt 
sich am Pruth” [Αθ. ο εξ’ Αγράφων με 
500 μάχεται περί Προύτον προς 12000 
ιππικόν], λιθογραφία χαραγμένη 
από τον H. Kohler με βάση έργα 
του Hess. Από την πρώτη έκδοση 
του Peter Von Hess “Griechenlands 
Befreiung...”, π.1840. Ξακρισμένο στα 
όρια της χάραξης με διατήρηση του 
τίτλου στα Γερμανικά στο κάτω μέρος. 
Διαστ. 23 x 33 εκ.

Lot. 8717 Starting Price: 60 €
Ζευγάρι νεαρών Ελλήνων των 
αρχών του 19ου αιώνα, στο φόντο 
αρχαιοελληνικά μνημεία, τίτλος 
χαρακτικού “Albania”, π.1840. 
Σπάνιο χαρακτικό βασισμένο 
σε έργο του F. Stone, σε χάραξη 
του W. Finden. Διαστ. φύλλου 37 x 
28 εκ. (δεν συμπεριλαμβάνεται στη 
συλλογή Ι. Δ. Κοιλαλου)
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Lot. 8718 Starting Price: 50 €
”Grieche”, έφιππος Έλληνας σε μάχη με Τούρκους, ακουατίντα 
επικολημμένη σε χαρτόνι με υπογραφή στη χάραξη “Beck”.

Lot. 8719 Starting Price: 60 €
”Greece”, π.1840. Έλληνας πολεμιστής της επανάστασης 
υπερασπίζεται γυναικόπαιδα δεχόμενος επίθεση Τούρκων. 
Σπάνιο χαρακτικό βασισμένο σε έργο του Philip Francis 
StephanoÂ, σε χάραξη του W. Finden. Διαστ. φύλλου 37 x 28 
εκ. (δεν συμπεριλαμβάνεται στη συλλογή Ι. Δ. Κοιλαλου)

Lot. 8720 Starting Price: 50 €
”Marinaro Greco / Abitante di Tessaglia”. A rare lithograph 13 
x 12.5 cm from the very rare edition of “Galleria universale di 
tutti popoli...”, 1842. Depicting a Greek Sailor and a man from 
¾essalia (Θεσσαλία). It is based on Stackelberg’s work.

Lot. 8721 Starting Price: 70 €
”Europa Greci Moderni”, 1843. Σκηνή από πανηγύρι της 
εποχής της Ελληνικής Επανάστασης, βασισμένο σε έργο 
του V. Gazzotto, και σε χάραξη του G. Casa. Διαστ. 28x45εκ. 
(Συλλογή Ι.Δ. Κοιλαλου 288)

Lot. 8722 Starting Price: 200 €
E. Fischer, “Eine Griechin aus Eleusis”, signed and dated at lower leÝ “E. Fischer 10/4 863”. Pen & water-colour, dim. 15 x 21 cm. 
¾ere are printed versions of this painting, one provided with the current work, another mentioned in Koilalous Collection No.246 
from a Krais and HoÞmann publication of 1866, where the artist is refered as “unknown”. Framed.
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Lot. 8723 Starting Price: 280 €
ΟΘΩΝΑΣ, Σχέδιο με μολύβι, 8.5 x 11 cm, επικολημμένο σε 
χαρτόνι με χειρόγραφο τίτλο “Otto I Konig v. Griechenland” 
(μελάνι) και με δυσανάγνωστη υπογραφή (μολύβι). King Otto 
of Greece, sketch on pencil 8.5 x 11 cm, attached on carton, 
with handwritten caption in pen “Otto I Konig v. Griechenland” 
and unidentißed signature in pencil.

Lot. 8724 Starting Price: 600 €
Gustav Kraus, [Η είσοδος του Βασιλιά Όθωνα στην Αθήνα 
/ Ìe Entry of King Otto in Athens], Munich, c. 1840. Hand-
coloured lithograph by Gustav Kraus, dim. 54.5 x 44 cm. 
Framed. Lightly creased, two short tears repaired on upper 
right. Very Rare. Bibliography: Pressler Christine, Gustav 
Kraus 1804-1852, München 1977, no. 594.

Lot. 8725 Starting Price: 60 €
”König Otto Einzug in Griechenland”, 
Άφιξη του Βασιλιά Όθωνα στην 
Ελλάδα, σπάνιο χαρακτικό π.1840 
χωρίς ένδειξη χαράκτη ή καλλιτέχνη 
10 x 18εκ. Scarce plate depicting the 
arrival of King Otto in Greece, 10 x 
18 cm.

Lot. 8726 Starting Price: 60 €
”Otto I., König von Griechenland / 
Steindr. v. C. W. Medau un Leitmerιτζ”. 
Σπάνια λιθογραφία τυπωμένη 
από Medau C.W. & Leitmeritz που 
απεικονίζει τον Όθωνα σε νεαρή 
ηλικία με ελληνική εθνική ενδυμασία.

Lot. 8727 Starting Price: 40 €
”OTTO I. / Otho, King of Greece”, Steel 
Engraving by A. H. Payne, published 
in London, 1844-7. Ο Όθωνας σε 
νεαρή ηλικία με ελληνική εθνική 
ενδυμασία, στο κάτω μέρος του 
χαρακτικού απεικονίζονται τα Παλαιά 
Ανάκτορα (κτίριο της Βουλής των 
Ελλήνων), ο Παρθενώνας καθώς και 
σκηνή από Έλληνες της Ελληνικής 
επ[ανάστασης.
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Lot. 8728 Starting Price: 250 €
”MIAULIS PRENANT UNB NAVIRE TURC” ceramic with 
Philhellenic motif, made by “Montereau” French faience 
factory c. 1830. Φιλελληνικό πιάτο “MIAULIS PRENANT 
UNB NAVIRE TURC” [Ο Μιαούλης κατακτά Τούρκικο πλοίο], 
Montereau, π.1830. Διάμετρος 22cm. Εμπίεστη σφραγίδα 
“LL & T MONTAU”. Μικρές φθορές και ράγισμα 4cm εμφανές 
στην πίσω πλευρά.

Lot. 8729 Starting Price: 220 €
”Mavrocordatos prenant un fort defendu par des Turcs” 
ceramic with Philhellenic motif, made by “Montereau” 
French faience factory c. 1830. Φιλελληνικό πιάτο [Ο 
Μαυροκορδάτος καταλαμβάνει οχυρό υπερασπιζόμενο από 
Τούρκους], Montereau, π.1830. Διάμετρος 22cm. Εμπίεστη 
σφραγίδα “LL & T MONTAU”. Tο χείλος δαφνοστεφανωμένο 
με τα ονόματα “Botzaris / Eynard”, “Miaulis / Byron”, “Canaris 
/ Farvier”. Επιδιορθωμένο.

Lot. 8730 Starting Price: 300 €
”(GRECE) / FEMME DE LA CAMPAGNE D ARCADIE” [Ενδυμασία γυναίκας από την Αρκαδία] & “MATELOT GREC” [Έλληνας 
ναύτης]. Δύο (2) πιάτα του εργοστασίου J. Vieillard & Cie, Γαλλία: Bordeaux, [π. 1835].

Lot. 8731 Starting Price: 80 €
”GRECE”, πιάτο με παράσταση ελληνικής οικογένειας, π. 1870. Διάμετρος 19cm, σφραγίδα “opaque de tergnier”.
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For additional and more detailed images, visit the online auction catalogue at: 
www.karamitsos.com

Lot. 8732 Starting Price: 380 €
Τριμερής πόρπη Σαφράμπολης. 19ος αιώνας. Αργυρά και επάργυρα στοιχεία ορείχαλκος, συρματερός/φιλιγκράν, ένθετα 
μεσογειακά κοράλλια, σφραγιδόλιθος. Μήκος: 35εκ, Πλάτος: 11εκ. Λογχόσχημη, συρματερή πόρπη με ίχνη επαργύρωσης, 
επίθετα αργυρά στοιχεία και κοράλλια, τριμερής σε δύο τμήματα. Το διακοσμημένο θηλύκι της ενώσεως καλύπτεται πίσω από 
το κεντρικό επίμηκες τμήμα, ευρισκόμενο τοιουτοτρόπως στην πίσω όψη, όπως και τα κάθετα στελέχη, για την στερέωση 
σε δερμάτινη ή υφαντή ζώνη. Τα πλαϊνά λογχόσχημα μέρη, που είναι και τα μεγαλύτερα σε σχέση με το κεντρικό, φέρουν 
έναν αληθινά λαβυρινθώδη στολισμό διά μέσου της συρματερής κόσμησης, τεχνική με άμεσες καταβολές στη αντίστοιχη 
βυζαντινή. Λεπτότατο διμερές ή και τριμερές στριφτό σύρμα περιθέει ακατάπαυστα, δημιουργώντας επάλληλα φυτικά 
μοτίβα που ταυτόχρονα λειτουργούν ως φόντο της πρόσθετης σύνθεσης, καθώς η πόρπη φέρει πολυεπίπεδη διακόσμηση. 
Επί των επιμήκων βλαστικών συνθέσεων, μεγαλόπρεπα εκτείνεται το μαγικοθρησκευτικό σύμβολο του εξάκτινου άστρου με 
έντονα εξηρημένη, μαστοειδή απόφυση με συμβολισμούς στην φύση. Πανταχόθεν εντοπίζονται εγκατασπαρμένα, επίθετα, 
αργυρά άνθη από λεπτότατο μονό, διπλό ή τριπλό σύρμα, επιβεβαιώνοντας την εξαιρετική τέχνη του δημιουργού τους και 
εικονοποιώντας έναν ολόβλαστο φυτικό κόσμο, καμωμένο στο μέταλλο. Επιπροσθέτως, ο χρυσικός των χρόνων έχει περικλείσει 
ένθεν κακείθεν κυκλικά και αμυγδαλόσχημα κοράλλια σε διακοσμημένα καστόνια με πυκνές αυλακώσεις, «χτένια». Το κεντρικό 
τμήμα αποτελείται από ρομβόσχημο μέρος, μικρότερο σε σχέση με τα πλαϊνά. Φέρει στο μέσον εξηρημένο μαστοειδές κόσμημα, 
μεστό συρματερής κόσμησης και επιστεφόμενο με κοράλλι, το οποίο περιβάλλεται σταυροειδώς με αντίστοιχα κυκλικά και 
αμυγδαλόσχημα κοράλλια, υπογραμμίζοντας ξανά τον εντονότατο φυλακτικό και αποτροπαϊκό χαρακτήρα του αντικειμένου. 
Επιπροσθέτως, σε όλη την επιφάνια εντοπίζονται μικρές κοιλότητες από στριφτό σύρμα που θα περιέβαλαν σμάλτα κατά την 
σπάνια και αρχαία τεχνική των περίκλειστων σμάλτων, νυν απολεπισθέντα. Τέλος, κάθετα τοποθετημένοι κρίκοι ως προς τα 
μέρη της πόρπης στο κάτω τμήμα της φέρουν αργυρές αλυσίδες με αντίστοιχα «κρεμασίδια». Στο κέντρο, υπερτονίζοντας για 
πολλοστή φορά τον φυλακτικό χαρακτήρα, κρέμεται χυτός σταυρός με διχαλωτά άκρα και κυκλικό, ιώδη, ανάγλυφο σφραγιδόλιθο 
με θραύση σε ειδικό καστόνι στο μέσον. Ο υπερπληθωρικός φόρτος που διαρθρώνει τη μορφή της παραπάνω πόρπης, η χρήση 
παλαιών και εξιδεικευμένων τεχνικών, όπως η συρματερή και των περίκλειστων σμάλτων, το πλήθος των επίθετων στοιχείων 
και των πολύμορφων, σπανίων πλέον, και διακοσμημένων μεσογειακών κοραλλιών, συνθέτουν ένα αληθινά εκθαμβωτικό 
σύνολο από χαμένες πλέον περιοχές του ελληνικού χώρου, τον Πόντο και ειδικά την Σαφράμπολη. Πρόκειται για κέντρο 
που δέσποζε στην χρυσοχοϊκή χρήση των κόκκινων κοραλλιών, με το συγκεκριμένο δε αντικείμενο να παρουσιάζει μεγάλη 
ομοιότητα με δημοσιευμένα παράλληλα (βλ. Τεπελίκη αρ.  Μ. 8564 στο Μουσείο Ελληνικής Λαϊκής Τέχνης).
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Lot. 8733 Starting Price: 140 €
Τριμερής πόρπη. 19ος αιώνας. Άργυρος, χυτός. Μήκος: 20εκ, Πλάτος: 11,5εκ. Αργυρή πόρπη από χαμηλής συστάσεως 
κράμα, τριμερής σε δύο τμήματα. Η ένωση επιτυγχάνεται με κάθετο πύρο, ο οποίος ασφαλίζει περεταίρω με αλυσίδα που 
εξαρτάται από την κορυφή του κεντρικού μέρους. Για λόγους συμμετρίας, δίχως να συγκρατεί αντίστοιχη καρφίδα, υπάρχει 
ανάλογη αλυσίδα και στην άλλη πλευρά. Επίσης, στην πίσω όψη εντοπίζονται κάθετα στελέχη για την στερέωση σε δερμάτινη 
ή υφαντή ζώνη. Η πόρπη διαρθρώνεται σε δύο πλαϊνά, σύνθετα, φυλλόσχημα μέρη και ένα κεντρικό απιόσχημο με χαμηλό 
κέντρο βάρους. Την απόληξη εκάστου μέρους επιστέφει χυτός σταυρός, τονίζοντας τον έντονα φυλακτικό χαρακτήρα του 
αντικειμένου. Το σύνολο της επιφανείας κοσμείται με ένα σύνθετο σύστημα χυτού φυτικού κάμπου με έντονα έξεργα στοιχεία 
και ορισμένα ένθετα, όπως οι κεντρικοί ρόδακες, εκ των οποίων ελλείπουν οι δύο των πλευρικών τμημάτων. Ιδιαίτερη πόρπη 
με κατάφορτο διάκοσμο που απαντάται στην Μακεδονία και ειδικότερα στην περιοχή των Σερρών καθ’ όλον τον 19ο 
αιώνα, όπως επιβεβαιώνει η ομοιότητα με καλά μελετημένα παραδείγματα (βλ. Ιστορική και Εθνολογική Εταιρεία Ελλάδος, 
Εθνικό Ιστορικό Μουσείου, Συλλογή Ελληνικών φορεσιών, Ορεινή Σερρών, πόρπη με ανθικό διάκοσμο).

Lot. 8734 Starting Price: 260 €
Διμερής πόρπη Ηπείρου. 19ος αιώνας. Άργυρος, 
φουσκωτός, καλεμιστός. Μήκος: 26εκ, Πλάτος: 10εκ. 
Ιδιαίτερα επιμήκης, διμερής, αργυρή πόρπη, ορθογωνίου 
σχήματος. Τα θηλύκια της ενώσεως καλύπτονται πίσω από 
τα ορατά τμήματα, ευρισκόμενα στην πίσω όψη, όπως 
και τα κάθετα στελέχη, για την στερέωση σε δερμάτινη ή 
υφαντή ζώνη. Άνωθεν, κάτωθεν και γύρωθεν υπάρχουν 
μικροί κρίκοι, κάθετα προσαρμοσμένοι ως προς την πόρπη, 
για την εξάρτηση πρόσθετων στολιδιών, «κρεμασίδια», νυν 
ελλείποντα, επίσης σημάδια επισκευής στο σημείο ενώσεως. 
Πρόκειται για σφυρήλατο «φουσκωτό» αντικείμενο, 
ίσως της πιο απαιτητικής από τις γνωστές τεχνικές της 
παραδοσιακής μεταλλουργίας. Ο τεχνίτης της εποχής 
αρτίως έχει διαμορφώσει διά της σφυρηλατήσεως τρείς 
παράλληλες ζώνες σε κάθε τμήμα με δύο ανθοφόρους 
ρόμβους η καθεμία και πλούσιες επάλληλες διακοσμητικές 
ταινίες να τις ορίζουν. Στο σημείο ενώσεως των δύο μερών, 
τρεις κατακόρυφα τοποθετημένοι πολύφυλλοι ρόδακες 
λειτουργούν μεταβατικά, καλύπτοντας ταυτόχρονα τα 
λειτουργικά θηλύκια. Υψηλής αισθητικής απόδοσης, 
σφυρήλατη, «φουσκωτή» πόρπη. Επιπροσθέτως, το σχήμα 
της την κατατάσσει στα σχετικά περιορισμένα γνωστά 
παραδείγματα βορείων περιοχών της Ηπείρου (Πωγώνι), 
όπως αποκαλύπτει η παρόμοια μορφή της με καλά 
μελετημένα παραδείγματα (βλ. Ιστορική και Εθνολογική 
Εταιρεία Ελλάδος, Εθνικό Ιστορικό Μουσείου, Συλλογή 
Ελληνικών φορεσιών, αρ. εισ. 5433, Γιορτινή φορεσιά 
Πωγωνίου 19ου αιώνος).

Lot. 8735 Starting Price: 120 €
Τριμερής πόρπη. 19ος αιώνας. Άργυρος, φουσκωτός, 
καλεμιστός. Μήκος: 27εκ, Πλάτος: 10εκ. Λογχόσχημη, αργυρή 
πόρπη, τριμερής σε δύο τμήματα. Το διακοσμημένο θηλύκι 
της ενώσεως καλύπτεται πίσω από το κεντρικό επίμηκες 
τμήμα, ευρισκόμενο τοιουτοτρόπως στην πίσω όψη, όπως 
και τα κάθετα στελέχη για την στερέωση σε δερμάτινη ή 
υφαντή ζώνη. Διακρίνονται σημάδια επισκευής στο σημείο 
ενώσεως των δύο συμφυών μερών. Τα πλαϊνά λογχόσχημα 
μέρη, που είναι και τα μεγαλύτερα σε σχέση με το κεντρικό, 
φέρουν τον πλέον εκτεταμένο διάκοσμο, αποδοσμένο άρτια 
με συνδυασμό τεχνικών σφυρηλατήσεως και καλεμίσματος. 
Σχεδόν όλη η επιφάνειά τους καλύπτεται από κυκλικό 
μετάλλιο, οριζόμενο εξωτερικά με επάλληλες ταινίες. Κατόπιν 
ακολουθεί σύνθετο σχέδιο συμπλεκόμενου φυτικού κόσμου 
με κυρίαρχα κυπαρισσόμορφα στοιχεία που εγγίζουν το 
κεντρικό μοτίβο, δηλαδή έναν εξέχοντα οφθαλμό, οριζόμενο 
από πολλά είδη ταινιών. Στο κέντρο του αποδίδεται εξάκτινο 
άστρο με ρόδακα και κάμπος δουλεμένος με άμμο. Στην 
οξεία απόληξη των λογχόσχημων τμημάτων αναπτύσσεται 
παρόμοιου σχήματος φυτικός, φυλλοφόρος διάκοσμος, ο 
οποίος καλύπτει αριστοτεχνικά τον χώρο. Το κεντρικό τμήμα 
αποδίδεται ως «πιεσμένο» μεταξύ των δύο πλαϊνών μερών. 
Επάλληλα γλωσσωτά κοσμήματα και φυλλοφόρος στέψη 
περιβάλλουν κεντρικό μαστοειδές κομβίο που καλύπτεται 
με ποικίλα μοτίβα. Πρόκειται για μια πόρπη που μέσω του 
συγκερασμού των τεχνικών κατασκευής (σφυρηλατήσεως 
και καλεμίσματος) αποδίδει άψογα έναν κατάφορτο φυτικό 
κόσμο στην μεταλλική επιφάνεια ενός σχήματος γνωστού και 
αγαπητού σε όλον τον ελληνόφωνο χώρο του 19ου αιώνος.
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Lot. 8736 Starting Price: 150 €
Ζώνη και Διμερής πόρπη. 19ος αιώνας. Δέρμα και Άργυρος, χυτός, καλεμιστός.
Πόρπη διάμ.: 5,5εκ, Ζώνη  Μήκος: 93εκ, Πλάτος: 3,5εκ. Ακέραια αργυρή ζώνη και πόρπη. Η πόρπη αποτελείται από δύο 
κυκλικά τμήματα, η ακριβής ένωση των οποίων κρύβει απολύτως τα θηλύκια, κατέναντι τους στο εσωτερικό μεταγενέστερως 
χαραχθέντα αριθμητικά στοιχεία. Η κατασκευή της συγκεράζει άρτια δύο τεχνικές, της χυτεύσεως και της σφυρηλατήσεως. Η 
διακόσμηση της πόρπης αναλύεται σε δύο έντονα έξεργες, ομόκεντρες, διακοσμημένες, κυκλικές ταινίες με εξέχον κομβίο στο 
μέσον. Με καλεμίσματα έχει αναδειχθεί ο χυτός φυτικός κάμπος των ταινιών. Το κυκλικό τμήμα έχει χυτευθεί συμφυώς με ένα 
ορθογώνιο πλακίδιο στην απόληξή του. Πλέον αυτού, ακολουθούν περισσότερα από 40 όμοια πλακίδια, διαμορφώνοντας μια 
πλήρη σπονδυλωτή, αργυρή ζώνη. Τα στοιχεία φέρουν στο εσωτερικό κάθετα μέρη, από τα οποία διέρχεται ο υφαντός ιμάντας. 
Είναι χυτευτά με πυκνό διάκοσμο ζατρικίου και έξεργων στιγμών. Επί δε προσθέτως, το πλακίδιο που αντιστοιχεί στο κέντρο 
της ζώνης, στην πίσω όμως όψη (μέση), φέρει έξεργο κομβίο.
Απολύτως ακέραιο και πλήρες αντικείμενο που συνδυάζει τεχνικές της παραδοσιακής αργυροχοϊκής, όπως την χύτεση και 
καλέμισμα  αποτελώντας ένα ιδιαίτερο και κοστοβόρο αντικείμενο στην εποχή του, διαδεδομένο κυρίως μεταξύ των εύρωστων 
οικονομικά ποιμενικών πληθυσμών του βόρειου ελλαδικού χώρου κατά τον 19ο αιώνα.

Lot. 8737 Starting Price: 120 €
Ζώνη και Διμερής πόρπη. 19ος αιώνας. Ορείχαλκος, επίχρυσος, καλεμιστός. Πόρπη διάμ.: 5,5εκ, Ζώνη Μήκος: 82εκ, Πλάτος: 
3εκ. Ορειχάλκινη τριμερής πόρπη σε δύο τμήματα και ακέραια, χρυσοΰφαντη ζώνη. Η πόρπη αποτελείται από δύο κυκλικά 
τμήματα, η ακριβής ένωση των οποίων κρύβεται από το μεσαίο ατροφικό τμήμα. Τα δύο μεγαλύτερα πλαϊνά αποτελούνται 
από πολύφυλλους ρόδακες με πυκνότατο φυτικό διάκοσμο στα πέταλά τους. Κατόπιν ακολουθεί μια κυκλική ακόσμητη ταινία 
και στο κέντρο μετάλλιο με αλλεπάλληλα γλωσσωτά κοσμήματα και ανθικό διάκοσμο. Το μεσαίο και πλέον σμικριμένο τμήμα 
που καλύπτει το θηλύκι, αποτελείται από μια μικρογραφία του κεντρικού μεταλλίου των πλαϊνών τμημάτων. Τα ορειχάλκινα 
στοιχεία, «παφίλια», έχουν δουλευτεί ισορροπημένα με καλέμι και το σύνολο έχει επιχρυσωθεί με απολεπίσματα. Η ζώνη είναι 
υφασμένη αποκλειστικά με χρυσονήματα και αναπαριστά πλούσιο ανθικό διάκοσμο.
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Lot. 8738 Starting Price: 140 €
Επιστήθιο Κόσμημα. 19ος αιώνας. Άργυρος, χυτός,  συρατερός/φιλγκράν, ένθετοι χρωματιστοί λίθοι. Μήκος: 22,5εκ. 
Αργυρό κόσμημα αποτελούμενο από δύο σύνολα πέντε αλυσίδων και τρία πλακίδια, ένα στο κέντρο και από ένα στα άκρα 
που καλύπτουν πλήρως τα άγκιστρα ανάρτησης. Ειδικότερα, το κεντρικό επίμηκες  πλακίδιο καλύπτεται εξ ολοκλήρου από 
δαιδαλώδη φυτικό διάκοσμο, αποδοσμένο άψογα με περιελιγμένο έλασμα, μονό, διπλό ή τριπλό (συρματερή τεχνική/φιλιγκράν). 
Επιπροσθέτως, στο κέντρο υπάρχει οδοντωτό καστόνι που ανακρατά βαθυκόκκινου χρώματος πολυεδρικό λίθο. Περιμετρικά 
αυτής εγκατασπείρεται πλήθος επίθετων χυτών ανθέων και ημισφαιρίων σμικρότατου μεγέθους. Τα πλακίδια των άκρων, 
πίσω εκ των οποίων κρύβονται ολωσδιόλου τα άγκιστρα ανάρτησης, έχουν την μορφή πτηνού με ανοιγμένες φτερούγες. Στο 
κέντρο του σώματός τους υπάρχει επίσης οδοντωτό καστόνι να βαστάζει πολυεδρικό κυανό λίθο και ένας ακόμη μεγαλύτερος 
αριθμός επίθετων μεταλλικών κοσμημάτων, αξιοθαύμαστος για την αρτιότητα του πάρα το μικροσκοπικό μέγεθος, να καλύπτει 
το σώμα του πτηνού. Πρέπει να γίνει μνεία στο γεγονός ότι το αντικείμενο διακρίνεται για την επιμέλεια της κατασκευής και 
συνάμα της πάρα πολύ καλής διατήρησης, καθώς φέρει οριζόντια ως προ τις αλυσίδες του, στοιχείο κατάφορτο με χυτά και 
συρματερά μέρη που αναρτώνται περιελιγμένα ελάσματα «κρεμασίδια». Το στοιχείο αυτό δύσκολα απαντάται και διασώζεται 
σε τόσο μικρή κλίμακα. Την σχετική εικόνα συμπληρώνει κρεμαστό ημίδραχμο του Οθωνος, πρώιμης κοπής 1833, στο κεντρικό 
πλακίδιο. Άρτιο και ιδιαίτερα επιμελές δείγμα σύνθετου, παραδοσιακού κοσμήματος, εντασσόμενου στον ευρύτερο όρο 
«κιουστέκι» για το στήθος που απαντάται σε όλο τον μακεδονικο-θεσσαλικό, στερεοελλαδίτικο χώρο και όχι μόνον κατά 
τον 19ο αιώνα.

Lot. 8739 Starting Price: 120 €
Διμερής πόρπη. 19ος αιώνας. Άργυρος, χυτός, καλεμιστός. Μήκος: 22εκ, Πλάτος: 6εκ. Επιμήκης αργυρή πόρπη, διμερής, 
ορθογωνίου σχήματος. Το θηλύκι της ενώσεως καλυπτόταν πίσω από τα δύο τμήματα. Τώρα είναι φθαρμένο και αποκεκρουσμένο. 
Στο σημείο της γενέσεώς του διακρίνονται εγχάρακτα γραμματικά στοιχεία. Επίσης, στην πίσω όψη εντοπίζονται κάθετα 
στελέχη για την στερέωση σε δερμάτινη ή υφαντή ζώνη. Όλη η επιφάνεια των δύο μερών καλύπτεται με έναν κατάφορτο, 
φυτικό κόσμο που αναλογεί στο γνωστό horror vaqui, στοιχεία οικεία της τέχνης του οθωμανοκρατούμενου χώρου. Πλατιά 
ζώνη με ρόδακες και άνθη ακολουθεί το ορθογώνιο σχήμα του αντικειμένου και περιβάλλει συμπλεκόμενα φυτικά κοσμήματα 
στο κέντρο. Στο μέρος που αντιστοιχεί σε αυτό που καλύπτει το θηλύκι, η διακόσμηση εκτείνεται από άκρου εις άκρου. Όλα 
τα παραπάνω διαμορφώνονται μέσω συνδυασμού τεχνικών χυτεύσεως, σφυρηλατήσεως, αλλά και καλεμίσματος. Πρόκειται 
για μια πόρπη, όχι τόσο συνήθους σχήματος, άρτιας και σύνθετης τεχνικής εκτελέσεως, ανταποκρινόμενη στο πληθωρικό 
διακοσμητικό πνεύμα της εποχής και απαντώμενη κυρίως στις βόρειες περιοχές του ελληνικού χώρου κατά τον 19ο αιώνα.
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Lot. 8740 Starting Price: 80 €
Χρυσοκέντητες εμβάδες. 19ος αιώνας. Τσόχα, χρυσό νήμα, 
μαλλί. Μήκος: 24εκ. Απολύτως ακέραιες και πάρα πολύ 
καλά διατηρημένες χρυσοκέντητες εμβάδες. Πρόκειται για 
χαμηλά υποδήματα φτιαγμένα από σκούρη κυανή τσόχα. 
Το περίγραμμά τους ορίζεται από στριφτό, μάλλινο νήμα, 
«στριφτάρια», που δημιουργεί απλά κοσμήματα, όπως 
τόξα και λοβούς. Κατόπιν, το σύνολο σχεδόν του βάθους του 
αντικειμένου καλύπτεται με πυκνά φυτικά μοτίβα, καμωμένα 
από περιελιγμένο, χρυσό νήμα. Επάλληλα φύλλα απολήγουν 
σε σύνθετη σπείρα στο πίσω μέρος, ενώ στο πρόσθιο 
μεγαλόπρεπα εκτείνεται αντωπός σπειροειδής βλαστός.
‘Πρόκειται για ιδιαίτερα αντικείμενα της κοπιώδους και 
σπάνιας τέχνης της παραδοσιακής χρυσοκεντητικής 
(τερζίδικη, συρμακέσικη) με άμεσες αναγωγές στην 
βυζαντινή παράδοση, τόσο της φόρμας του αντικειμένου 
όσο και της διακόσμησης, αποτελώντας μέρη βαρύτιμων 
φορεσιών αρχοντισσών του βόρειου ελλαδικού χώρου (π.Χ. 
Ιωαννίνων).

Lot. 8741 Starting Price: 60 €
Χρυσοκέντητες εμβάδες. 19ος αιώνας. Μήκος: 24εκ. 
Ελλείπουν τα κατώτατα μέρη, οι πάτοι, δηλαδή το πλέον 
εύφθαρτο στοιχείο και συνάμα μικρότερου ενδιαφέροντος. 
Τα υποδήματα είναι φτιαγμένα σε βάση σκούρης τσόχας. Στο 
πρόσθιο και οπίσθιο τμήμα το περίγραμμά τους διατρέχουν 
πολλές σειρές αργυρού νήματος που δημιουργεί απλά 
διακοσμητικά στοιχεία (τόξα και λοβούς). Κατόπιν αυτού και 
στην μεγαλύτερη έκταση ακολουθούν πυκνά, φυτικά μοτίβα, 
καμωμένα από περιελιγμένο, χρυσό νήμα. Αναφορικά με το 
προηγούμενο Ζεύγος, είναι πολύ πυκνότερη η διάταξη του 
νήματος, αλλά πιο περιορισμένη η φυσιοκρατική απόδοση. 
Το μοτίβο είναι το ίδιο, καθώς με αυτό η διακόσμηση 
ακολουθεί την φόρμα του αντικειμένου. Από διπλό και 
ευμέγεθες φύλλο/σπείρα στο πίσω μέρος εκκινούν επάλληλα 
φυτικά κοσμήματα και στο πρόσθιο μέρος παρατάσσονται 
κατέναντι αντωπού βλαστού.
Παρά την αποσπασματικότητα, οι εμβάδες αυτές αποτελούν 
παραδείγματα ακόμη ποιο αφειδώλευτης χρήσης χρυσού 
νήματος και κοπιώδους εργασίας για την παραγωγή ενός 
μοναδικού αντικειμένου που μετουσιώνει την πρακτική 
λειτουργία σε πολυτέλεια για τις βαθύπλουτες αρχόντισσες 
τους ελληνικού χώρου του 19ου αιώνα.

Lot. 8742 Starting Price: 60 €
Κόσμημα κεφαλόδεσμου. 19ος αιώνας. Άργυρος, χυτός, διάτρητος, ένθετοι χρωματιστοί λίθοι. Διάμετρος κεντρικού τμήματος: 
4 εκ, Μέγιστο μήκος: 11εκ. Κυκλικό, περίαπτο, κόσμημα κεφαλοδέσμου από χαμηλής συστάσεως κράμα, με χρωματιστούς 
πολυεδρικούς λίθους. Πρόκειται για κυκλικό έλασμα, με όλη του την επιφάνεια να είναι καλυμμένη με ανεικονικό, χυτό 
διάκοσμο και τρεις πολυεδρικούς χρωματιστούς λίθους σε καστόνια, συμμετρικά τοποθετημένους. Στο κάτω μέρος του, κάθετα 
ως προς αυτό, αναρτώνται πέντε «κρεμασίδια», δηλαδή απιόσχημα στοιχεία, προϊόντα της χυτής και διάτρητης τεχνικής με 
πλούσιο διάκοσμο  και απολήγοντα σε σταυρό, τονίζοντας τον φυλακτικό χαρακτήρα του αντικειμένου. Στο άνω μέρος ένθεν 
κακείθεν κρίκοι για την εξάρτηση από την αλυσίδα που θα περιέβαλε την κεφαλή, καθώς και άγκιστρο ανάρτησης με μετάλλιο 
από πολύφυλλο ρόδακα. Ιδιαίτερο αντικείμενο που συνδυάζει αρκετές πτυχές της παραδοσιακής μεταλλοτεχνίας. Αποτελεί 
απαραίτητο στοιχείο πολυτελούς κεφαλόδεσμου, «καρφοβέλονο», όπως απαντάται καθ’ όλον τον 19ο αιώνα σε περιοχές 
της Θεσσαλίας και Μακεδονίας, αλλά και όχι μόνον.
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Lot. 8743 Starting Price: 50 €
Κυκλικό μεταλλικό παγούρι. 1895. Κασσίτερος πιθανόν, 
καλεμιστός. Ύψος:  , Διάμετρος: 10εκ. Κυκλικό μεταλλικό 
παγούρι του 1895, πιθανότατα από κασσίτερο. Σκεύος πόσης σε 
κολουροκωνική βάση. Φέρει εκτεταμένη εγχάρακτη διακόσμηση 
που ακολουθεί την φόρμα του αντικειμένου ακόμη και στο πώμα. 
Μεταξύ αυτών σημειώνεται κεφαλή αγγέλου και πλούσια φυτικά 
μοτίβα. Τα σύνολο αποτελεί ένα εύγλωττο και άμεσο δείγμα 
έκφρασης της νεοελληνικής λαϊκής τέχνης. Ένθεν κακείθεν του 
χείλους σχηματικώς «ΔΙΑ ΧΕΙΡΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ» και στο μέτωπο 
ακριβώς κάτω από την εκροή μεταξύ βλαστοσπειρών το έτος: 
«1895». Στην αντίστοιχη θέση στην οπίσθια όψη  «ΒΑ».

Lot. 8744 Starting Price: 60 €
Καλαμάρι/πεννοθήκη με συμφυές μελανοδοχείο. 
19ος αιώνας. Ορείχαλκος, χυτός, καλεμιστός. Μήκος: 
23εκ. Φορητό καλαμάρι, αποτελούμενο από στενόμακρη 
πεννοθήκη και συμφυές, καμπυλόγραμμο, τετράπλευρο 
μελανοδοχείο. Στην πεννοθήκη σχοινοειδής ταινία ορίζει τις 
πλευρές, στις οποίες εντοπίζεται εγχάρακτος, ανεικονικός, 
φυτικός διάκοσμος. Τα καλύμματα αυτής και του δοχείου 
διαμορφώνουν πρόσθετη διακόσμηση μέσω της χύτευσης. 
Μικρές νεώτερες επισκευές.

Lot. 8745 Starting Price: 50 €
Καλαμάρι/πεννοθήκη με συμφυές μελανοδοχείο. 19ος 
αιώνας. Ορείχαλκος, χυτός, καλεμιστός. Μήκος: 23 εκ. Φορητό 
καλαμάρι, αποτελούμενο από στενόμακρη πεννοθήκη και 
συμφυές καμπυλόγραμμο τετράπλευρο μελανοδοχείο, στο 
οποίο ελλείπει το κάλυμμα. Η πεννοθήκη διαρθρώνεται μέσω 
λοξότμητων περάτων που διακοσμούνται με λοξές καλεμιές. 
Επίσης καλεμιστός είναι ο διάκοσμος του αντικειμένου. 
Σμικρότατες σφραγίδες στο σώμα της πεννοθήκης.

Lot. 8746 Starting Price: 200 €
Τσαρούχια. Δέρμα, μέταλλο, μαλλί. Μήκος: 30εκ. Όμοια 
με τα παραπάνω. Ωστόσο, τα υποδήματά αυτά είναι 
εμφανώς περισσότερο χρησιμοποιημένα. Από την έσω 
παρειά φέρουν από μία οπή, ίσως για την ανάρτησή τους με 
σχοινί, ενώ είναι «ξανά-σολιασμένα». Επί του καττύματος 
έχει προστεθεί επιπλέον κομμάτι πολύ χονδρού, άκαμπτου 
σχεδόν, δέρματος που καλύφθηκε εξ ολοκλήρου, όπως και 
το τακούνι, με πλήθος από πρόκες με ακτινωτές νευρώσεις 
για μέγιστη πρόσφυση.

Lot. 8747 Starting Price: 100 €
Τσαρούχια. Δέρμα, μέταλλο, μαλλί. Μήκος: 30εκ. Τσαρούχια 
από χοντρό, καφετί, ραφτό δέρμα, μεγάλες μάλλινες φούντες 
και πρόκες. Τα υποδήματα είναι σε καλή κατάσταση, λόγω 
και της άρτιας κατασκευής τους εξ ολοκλήρου με την 
παραδοσιακή τεχνική και χειροποίητο τρόπο, που τα 
προόριζε για τις σκληρές συνθήκες της ελληνική υπαίθρου. 
Στο τακούνι φέρουν, σε δύο ζώνες και στο κέντρο, πυκνά 
πρόκες με ακτινωτές νευρώσεις για μέγιστη πρόσφυση και 
εμπίεστο αποτύπωμα «45».
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Lot. 8748 Starting Price: 120 €
GABRIEL MANTZARIS & Co., “Fabrique de Cigarettes Egyptiennes / Cairo”, very rare cigarette tin box, 7 x 14 x 4 cm. Πολύ σπάνιο 
μεταλλικό κουτί τσιγάρων διαστ. 7 x 14 x 4 cm cm. Εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8749 Starting Price: 180 €
MANOLAKI & Co., “Grande Fabrique de Cigarettes Egyptiennes / Cairo / Alexandria”, Extremely rare cigarette tin box, 8 x 15 x 4 
cm. Εξαιρετικά σπάνιο μεταλλικό κουτί τσιγάρων διαστ. 8 x 15 x 4 cm. Εξαιρετική κατάσταση.

Lot. 8750 Starting Price: 180 €
J. ATHANASIOU & Co., “MILLA / Fabrique de Cigarettes Orientales”, Extremely rare cigarette tin box, 8 x 15 x 4 cm. Εξαιρετικά 
σπάνιο μεταλλικό κουτί τσιγάρων διαστ. 8 x 15 x 4 cm. Με φθορές.
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Lot. 8751 Starting Price: 120 €
Christo Cassimis, Cigarettes Egyptiennes. Rare cigarette tin box for 50 cigarettes “Samsoun Royal” medium size, 14 x 7 x 2.5 cm. 
Σπάνιο μεταλλικό κουτί 50 τσιγάρων τύπου “Samsoun Royal” medium size, 14 x 7 x 2.5 cm. Καλή κατάσταση.

Lot. 8752 Starting Price: 120 €
CHELMIS & Co, Manufacture de Tabacs et Cigarettes D’ Orient. Rare cigarette tin box for 50 “Moumtaz” cigarettes, 14 x 7 x 3 cm. 
Σπάνιο μεταλλικό κουτί 50 τσιγάρων τύπου “Moumtaz”, 14 x 7 x 3 cm.

Lot. 8753 Starting Price: 70 €
ALEX LIVANOS & FRERES Cairo & Alexandria, Egyptian 
Cigarettes, rare cigarette tin box, 16 x 13 x 4 cm. Σπάνιο 
μεταλλικό κουτί τσιγάρων διαστ. 16 x 13 x 4 cm. Φθορές.

Lot. 8754 Starting Price: 120 €
LIVIERATOS & Co., “Lahore, Calcutta, Simla & Aden / by 
special appointment to his grace the Duke of Abercorn... the 
Lieut. Governor of Punjab”, Extremely rare cigarette tin box, 
14 x 16 x 4 cm. Εξαιρετικά σπάνιο μεταλλικό κουτί τσιγάρων 
διαστ. 14 x 16 x 4 cm. Φθορές.
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Lot. 8760 Starting Price: 60 €
Jean Boyazoglu & Co, Cairo, Egyptian Cigarette & Tobacco 
Manufactory. Rare cigarette tin box for 50 cigarettes, 15.5 x 7 
x 3 cm. Σπάνιο μεταλλικό κουτί 25 τσιγάρων τύπου “Rhodis”, 
διαστ. 15.5 x 7 x 3 cm. Φθορές.

Lot. 8758 Starting Price: 70 €
THESSALIA Dresden, Cigaretten Fabrik / Gegr. 1873. Rare 
cigarette tin box, 10 x 7 x 1.5 cm. Σπάνιο μεταλλικό κουτί, 
διαστ. 10 x 7 x 1.5 cm.

Lot. 8759 Starting Price: 35 €
L. Serdaropulos & Co, Cigarettes aus Constantinopel. 
Scarce cigarette tin box for 20 cigarettes No.5 goldtipped, 8.5 
x 7.5 x 1.5 cm. Σπάνιο μεταλλικό κουτί 20 τσιγάρων τύπου 
No.5, διαστ. 8.5 x 7.5 x 1.5 cm

Lot. 8757 Starting Price: 60 €
THEOD. VAFIADIS & Co, Cairo-Egypt, Manufactory of Choice 
Egyptian Cigarettes. Rare cigarette tin box for 25 cigarettes 
of “Rhodis” type, 10 x 7 x 2 cm. Σπάνιο μεταλλικό κουτί 25 
τσιγάρων τύπου “Rhodis”, διαστ. 10 x 7 x 2 cm. Πολύ καλή 
κατάσταση.

Lot. 8756 Starting Price: 90 €
THEOD. VAFIADIS & Co, Cairo-Egypt, Manufactory of Choice 
Egyptian Cigarettes. Rare cigarette tin box for 100 cigarettes 
of “Rhodis” type, 7 x 14 x 4 cm. Σπάνιο μεταλλικό κουτί 100 
τσιγάρων τύπου “Rhodis”, διαστ. 7 x 14 x 4 cm. Φθορές.

Lot. 8755 Starting Price: 70 €
SELAS MACEDONIA (Macedonia Cigaretten Comp. G.M.B.H. 
Dresden), very rare tin box for 25 cigarette, 11.5 x 7 x 2 cm. 
Πολύ σπάνιο μεταλλικό κουτί τσιγάρων διαστ. 11,5 x 7 x 2 cm. 
Μικρές φθορές.
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Σπάνιοι Χάρτες / Maps of Great Rarity

↠This section of the auction (Rare maps and rare views,lots 8761-8848) was edited by Konstantinos 
Cacoulidis (D.E.A.Paris I-Sorbonne), specialist in History of Geography and antique Cartography

Lot. 8761 Starting Price: 90 €
Bordone :[Dodekanisa]maps of Episkopi [Tilos], Chalki and 
Nisiros, three maps in two woodcuts 15x9cm each, in one 
sheet from Bordone isolario,Venice 1534, Zacharakis 520 and 
521, âne condition.

Lot. 8762 Starting Price: 180 €
Stumpf J.: [Greece], woodcut map 17x12,5cm in a sheet 
of 38x24cm, ârst editions, Zurich 1548-1554 (without the 
title Schweytzer Chronik of the late 16th century two more 
editions) as per Zacharakis (3455), some worming at edges, 
far from the map area, very good condition.

Lot. 8763 Starting Price: 850 €
Ortelius: CIPRI et EUBEA et altre ISOLE, copper engraved map 48x37cm of CYPRUS and 10 more main Greek islands, Evia, 
Rhodos, Lesvos, Limnos, Samos, Chios etc., Antwerpen 1608 or 1612, âne condition. ONE OF THE 300 COPIES EVER PRINTED. 
Italian text in verso. äe two Italian editions of Ortelius (1608 and 1612) had a total print run of only 300 copies together and 
according Van der Krogt, the best Dutch researcher of modern times and the editor of Koeman recent catalogue, less than 
thirty (30) copies may have survived. äe copper plate of the map has been reworked for this edition with diåerences from 
the earlier editions and it is unique (ârst appearance of the map in 1584). IdentiÙcation of the map: Ort 216 (Koeman/ Meurer 
8Pa-j, Karrow 1/162, var der Krogt AN: 7500+8130: 31), no analytical references in Zacharakis (although he does mention, in 
Zacharakis 2503, some diåerences from an earlier 2502 reference for the same main map, as the disappearance of two islands 
etc., our Italian edition map is, in some matters, a ârst issue of Zacharakis 2503, but the map of the Zacharakis reference seems 
to have some even more later characteristics. Our Italian map not in Zacharakis. A unique map which link Cyprus with the rest 
of the Greek islands in the late 16th century. äe government of Cyprus has issued stamps with this map aæer the invasion of 
1974. EXTREMELY RARE.
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Lot. 8764 Starting Price: 220 €
Jacobtz A. (Lootmans): Projet du golfe d Engia ou d Athenes, copper engraved map of Saronikos gulf near Athens, from Salamina 
up to Kea, 24x17cm in a page with text. With a second map on the other site: Ùgure demontre la situation de havre dans l Isle 
de Zia (Kea), copper engraved map of the port of Kea, 24x17cm in a page of text 53x30cm. äe bay of Kea was the major port in 
17th century before the crossing of the Aegean towards Constantinople. Both from Jacobtz extremely rare French edition of sea 
Atlas of the Mediterranean: le Nouveau Grand Livre de l Etroit, Amsterdam 1659. Strong browning of the paper, as all the Dutch 
editions of that time due to the bad quality of the paper used around 1660-1670, paper weak, some restorations on the margins, 
but the maps are intact and in relatively good condition. Not in Zacharakis.äis sea Atlas has been used practically only at sea 
and the quality of the used paper made very few copies to survive.

Lot. 8765 Starting Price: 380 €
Wagner J.C.: [map of Patraikos gulf, with the islands of Kefalonia, Ithaki, Leßada and with the adjacent coasts of Peloponnesus 
and Aitolia, depicting the famous naval battle of Nafpactos (Lepante)], Augsburg 1685, copper engraving 34x22cm, beautiful 
early coloring, some wear at the edges, with small marginal tears, outside main map and light restoration, outside also the map, 
overall very good condition. Zacharakis 3640a. Extremely Rare.
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Lot. 8766 Starting Price: 90 €
[Χαλκίδα] Locatelli A., “Negroponte”, plan of Negroponte 
forti�cations. Map plate is surrounded by a seperately printed 
decorative border consisting of garlands and �oral designs. 
Folded as issued. Cut of right part slightly in the engraved 
area. Extremely Rare.

Lot. 8767 Starting Price: 90 €
[Κάστρο της Κελεφάς - Λακωνία] Locatelli A., “Chielefa”, 
Bird-eye view of the Castle of Kelefas (Oitylo). Map plate 
is surrounded by a seperately printed decorative border 
consisting of garlands and �oral designs. Folded as issued. Cut 
of right part slightly in the engraved area. Extremely Rare.

Lot. 8768 Starting Price: 90 €
[Κάστρο Κυλλήνης ή Χλεμούτσι ή Καστέλ Τορνέζε] Locatelli 
A., “Veduta di C. Tornese”, Bird-eye view of the Castle Tornese 
(Kyllini). Map plate is surrounded by a seperately printed 
decorative border consisting of garlands and �oral designs. 
Folded as issued. Cut of right part slightly in the engraved 
area. Extremely Rare.

Lot. 8769 Starting Price: 90 €
[Ηγουμενίτσα] Locatelli A., ”Le GOMENIZZE”, Bird-eye view 
of the Igoumenitsa forti§cations (οχυρώσεις Ηγουμενίτσας). 
Map plate is surrounded by a seperately printed decorative 
border consisting of garlands and �oral designs. Folded 
as issued. Cut of right part slightly in the engraved area. 
Extremely Rare.

Lot. 8770 Starting Price: 90 €
[Κάλυμνος] Locatelli A., ”ISOLA E FORTE DI CALAMO”, Bird-eye view of the Kalymnos Castle (κάστρο στη Χώρα Καλύμνου). 
Map plate is surrounded by a seperately printed decorative border consisting of garlands and �oral designs. Folded as issued. Cut 
of right part slightly in the engraved area. Extremely Rare.

↠ ±e following 5 lots are coming from the extremely rare edition of Locatelli A. “Racconto Historico 
della Veneta Guerra in Levante”, printed in only one edition in 1691. Locatelli was the private secretary 
of Morosini, the Chief general of the Venetian army in the campaigns of 1684-1689.
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Lot. 8771 Starting Price: 90 €
Back E.: La Tuqruie d Europe ou sont les Etats possedez par 
les Turcs jusque l an 1690. First edition Augsburg c.1695, 
copper engraved map 21x16cm, of Greece and the southern 
Balkans with beautiful contemporary coloring, the edition with 
the imprint of Back, as Zacharakis 169 (very strangely dated to 
1740, most probably a date of a later edition, as the map has been 
edited also with date 1699 and later without a date), pasted in a 
later paper, very good condition.

Lot. 8772 Starting Price: 280 €
Coronelli: Napoli di Romania,Venice c.1695. Impressive 
62x48cm copper engraved map of Nafplio the time of the 
Venetian attack in 1686. Beautiful coloring, two-three very 
light scattered spots outside printed area, overall very good 
condition. Zacharakis 1090g.

Lot. 8773 Starting Price: 280 €
FER, N. de “Cette carte est faite pour linteligence des a¿aires des Turcs et des Venitiens dans le PELOPONESE aujourd’ huy LA 
MOREE Et les isles de Zante, Cefalonie, Ste Maure, Cerigo, &c. ... Grave par Liebaux... 1705” scarce copper engraved map of 
Peloponese and part of Greece and the Greek Isles, with outline colour, published by De Fer only twise inb 1709 & 1748. Sheet 
size: 74 x 53 cm. Map size: 53 x 42 cm. Highly detailed map, which includes 12 inset plans of forti�ed towns and harbors for places 
within the bounds of the map. ±e dedication note that the map was prepared from Intelligence gathered from the Venetians and 
Ottoman Turks, with the plans of each of the forts bearing a date between 1685 and 1687. Zacharachis notes that most editions 
of the map have the dates in the lower right corner changed in manuscript. De Fer s maps are very rare. ±e maps were typically 
separately issued or bound into composite atlases by other publishers and there are very few surviving atlases which are De 
Fer s maps only. De Fer s maps are also noteworthy for being consistently updated. Water-stain on upper leÄ & right part, self-
adhessive tape along middle-fold and upper leÄ corner on reverse. Zacharakis 1490.
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Lot. 8774 Starting Price: 180 €
Cassini G.: La Grecia. Roma 1799, copper engraved map of Greece 51x37cm from the very rare Nuovo Atlante Universale 
printed by the Chalcographia Camerale. Beautiful contemporary coloring, few ino¿ensive spots in the margins, overall very good 
condition. Zacharakis 839

Lot. 8775 Starting Price: 260 €
Cassini G: La Morea, la Livadia e portione della ½essalia e del Epiro con la parte Meridionale del Archipelago, Roma 1788. 
Fine copper engraved map of southern Greece, 49x34cm, with beautiful contemporary Italian coloring, splendid cartouche, some 
light misfold on the center fold (as it was the binding in an Atlas), otherwise very good condition for an impressive map. Zacharakis 
842.

Lot. 8776 Starting Price: 160 €
Cassini G: Parte del Asia Minore. Roma 1788. Copper engraved map, 48x34cm, of the Dodecanese islands and of southern Asia 
Minor. Splendid cartouche, sharp impression, �ne condition. Zacharakis 843
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Lot. 8777 Starting Price: 1500 €
Συνθήκη Βερολίνου - Οροθετική Γραμμή. Χάρτης εντυπωσιακών διαστάσεων 148 x 88 εκ με χειρόγραφες τις Ελληνικές - 
Τούρκικες και Γαλλικές προτάσεις διαμόρφωσης των συνόρων με τη Συνθήκη του Βερολίνου. Αποτελείται από την ένωση 6 
χαρτών (Φύλλων), του Αυστριακού χαρτογράφου Kiepert H. τυπωμένων από το Αυστριακό Γεωγραφικό Ινστιτούτου K.u.K. Militr. 
Geographischen Institute, στη Βιέννη, π. 1880, επικολλημένα σε ενιαίο λινό εποχής. Αποτελεί την απεικόνιση των βόρειων 
περιοχών, εκτός της Ελληνικής Επικράτειας πριν τη Συνθήκη του Βερολίνου (Θεσσαλία, Ήπειρο και τμήμα της Μακεδονίας) 
και περιλαμβάνει χειρόγραφο υπόμνημα στα Γερμανικά: “Συνοριογραμμή κατά τη Γαλλική πρόταση” (κίτρινο χρώμα), 
“Συνοριογραμμή κατά τη Ελληνική πρόταση” (κόκκινο χρώμα), “Συνοριογραμμή κατά τη Τουρκική πρόταση” (μπλε χρώμα) και 
χειρόγραφη χάραξη των οροθετικών γραμμών στον χάρτη. Για την Ελληνική πρόταση έχει προστεθεί στο υπόμνημα και 
μία ακόμα γραμμή πορτοκαλί χρώματος, σχεδιασμένη μεταγενέστερα. Τέλος στον χάρτη (όχι και στο υπόμνημα) εντοπίζονται 
γραμμές πράσινου χρώματος.
Η πρώτη Ελληνική πρόταση ακολουθεί τη γραμμή (κόκκινη) που ξεκινάει νοτίως του Πλαταμώνα, Ραψάνη, Τύρναβο, βόρεια των 
Μετεώρων, περιλαμβάνοντας την περιοχή Βόρεια του Μετσόβου, περνώντας νότια των Ιωαννίνων (χωρίς να τα περιλαμβάνει), 
Βήσσανη, Δελβινάκι και καταλήγοντας στην Κονίσπολη (Konispol) της σημερινής Αλβανίας. Η δεύτερη Ελληνική πρόταση 
επεκτείνεται πολύ περισσότερο ξεκινώντας νότια της Κατερίνης, συνεχίζοντας λίγο βόρεια του Μετσόβου (περιλαμβάνοντάς 
το), νότια της Κόνιτσας και καταλήγει νότια του Αργυρόκαστρου.
 
Η Γαλλική πρόταση (κίτρινη γραμμή) ταυτίζεται σχεδόν με την Ελληνική, εκτός από το τμήμα του Μετσόβου, όπου περνάει 
νότια από αυτό χωρίς να το περιλαμβάνει.
 
Η Τούρκικη πρόταση (μπλε γραμμή) διαμορφώνεται από την προτεινόμενη συνοριογραμμή Βόλος, Ρεντίνα, Καλάβρυτα, 
Παραμυθιά καταλήγοντας νότια της Ηγουμενίτσας.
  
Οι διπλωματικές διαπραγματεύσεις που άρχισαν στις το 1879 στη Διάσκεψη της Πρέβεζας, συνεχίστηκαν στην Κωνσταντινούπολη 
(1879), στο Βερολίνο (1880) και κατέληξαν στη σύμβαση στην Κωνσταντινούπολη (1881), σύμφωνα με την οποία παραχωρούνταν 
στο ελληνικό κράτος η Θεσσαλία εκτός της Ελασσόνας και η περιοχή της Άρτας.  Βάση της διαπραγμάτευσης ήταν η γαλλική 
πρόταση: γραμμή των ποταμών Kαλαμά (Θύαμις) – Σαλαμβρία (Πηνειός). Τελικά, αντί για τον Καλαμά, η γραμμή τελικά 
οριοθετήθηκε πάνω στον Άραχθο, πολύ πιο νότια από το αρχικό σημείο.
 
Στον παρόντα χάρτη, αποτυπώνεται ουσιαστικά μια προσέγγιση της αρχικής Γαλλικής πρότασης. Εξαιρετικά σπάνιος χάρτης.
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Lot. 8779 Starting Price: 160 €
Akerland E., “Karta öfver europeiska Turkiet och Mindre 
Asien. Stockholm 1821... Översedd och forbattrad 1824”. 
A very rare Swedish map of European Turkey centered in 
Greece and including Cyprus, the Black Sea and the Balkans. 
Prepared in 1821, at the eve of the Greek Revolution and 
revised 3 years later in 1824. It comes from the very rare atlas 
Akerland’s “Geographisk Hand-Atlas”, printed in Stockholm 
by A. Wiborgs förlag, c. 1827. Attached on contemporary thick 
carton with green cloth strips along the edges. Few spots. 
Very rare.

Lot. 8778 Starting Price: 120 €
”General Carte von Klein Asien”, Artaria & Co, Vienna, c.1870. Austrian map of the mid 19th century with Black Sea and Crimea 
on the North, reaching Cyprus to the South. Contemporary 19th century place-names. Contemporary linen-backed. Housed in 
original pocket case. Case rubbed and worn, map clean and spotless in very �ne condition.

Lot. 8780 Starting Price: 45 €
Russian map [Balkan peninsula]. St Petersburg 1882. 
Lithographed map 27x22cm, of the Balkans, in Russian, 
depicting the new borders aÄer the treaty of Berlin with the 
incorporation of ±essaly in Greece and the autonomy of 
Eastern Roumelia. Fine condition

Lot. 8781 Starting Price: 35 €
Russian map [Ancient Greece]. St Petersbourg 1882. 
Lithographed map 27x22cm depicting Greek tribes of Ionians, 
Dorians and Aeolians settlements, in the 8th century BC. 
Inset map of Crete. In Russian. Fine condition.

Lot. 8782 Starting Price: 35 €
Russian map [Ancient Greece]. St Petersbourg 1882. 
Lithographed map 27x22cm depicting Greek tribes of Ionians, 
Dorians and Aeolians settlements, in the 5th century BC 
and the rise of Macedonia. Inset map of Attica. In Russian. 
Fine condition.
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Lot. 8783 Starting Price: 780 €
Mercator G.: CANDIA. 1595. Impressive copper engraved map of Crete, 49x36cm, from the §rst and only edition of Atlas sive 
Cosmographica Meditationes prepared by Mercator himself. Only in this edition (Zacharakis 2209) the map of Crete has been 
issued from the copper plate prepared by Mercator.±e later editions of Mercator map of Candia, prepared by Hondius (Zacharakis 
2214 etc) used other plate with di¿erences. Beautiful 16th century full body coloring, some light ino¿ensive misfold on the center 
fold where it was attached to the Atlas, otherwise �ne condition. ±e Mercator Atlas had limited print run, as Mercator died 
before its completion. Very few copies have been contemporary colored so richly. EXTREMELY RARE

Lot. 8784 Starting Price: 380 €
Ortelius [Jansonius]: CRETA. Amsterdam c.1650, copper engraved map of Crete 48x38cm, aÄer Ortelius, published by 
Jansonius. Zacharakis 1711. Light paper, sharp impression, large margins, classical light misfolds on the centerfold from the 
binding, previously attached in passpartout with light residue of this at the back corners of margins, far away from printed area, 
almost �ne condition.

Fine Maps of Crete from a private collection
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Lot. 8785 Starting Price: 580 €
De Wit: Insula Candia. Amsterdam c.1670. Impressive copper engraved map of Crete, 56x46cm, with several more maps of 
Cretan towns and castles in inset maps around. Zacharakis 3714. Splendid contemporary coloring, very light wear on margins far 
from printed area, tiny ino¿ensive wear at the sea part just north of Lasithi coast, overall almost in �ne condition.

Lot. 8786 Starting Price: 380 €
Visher: Candia (prospect of Iraklio)/ Insula Candia olim Creta, Amsterdam c.1655-1675. Zacharakis 3631. Fine view of Venetian 
Iraklio at the top, attacked by the Ottomans but protected by the Venetian �eet, and map of the island at the down part of a 
copper engraving measuring 53x42cm, large margins, some light discoloration of paper on two small sides and on the mildfold, 
overall almost very good condition.
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Lot. 8787 Starting Price: 450 €
LEVANTO Francesco Maria, “Coste Maritime dell Isola di Candia con tutte le Baye e Porti di essa e dell’ Isole la circonvicine” 
from “Prima Parte dello Speccio del Mare” 1664, 1698. Rare chart of Crete and the sorounding islands. Plate numbered “18”. 
Two compass roses, decorative title cartouche and scale bar. Map dim.51x40cm. Full margins. Very Fine condition. Zacharakis 
2030.

Lot. 8788 Starting Price: 280 €
Vischer: Cretae seu Candiae Insula, Amsterdam c.1660-1680. Impressive copper engraved map of Crete and southern Aegean, 
59x50cm, beautiful contemporary coloring, some light uniform browning, few small tears on the bottom margin, light misfold, 
overall very good condition. Zacharakis 3629
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Lot. 8789 Starting Price: 380 €
Coronelli: Pianta della real Fortenza e Citta di Candia, Venice c.1690. Detailled and �ne copper engraved map, 62x46cm, 
of the city of Iraklio (Candia). Sharp impression, two little cracks of the original copper plate appear as black ink spots. Very 
good condition and the best map of the city before the Turkish conquest, with street plan and identi�cation of many buildings. 
Paradoxically, seems not in Zacharakis who has a reference, Zacharakis 1121f, for a smaller size of the mainly same map. Rare

Lot. 8790 Starting Price: 180 €
Ronzani: Planimetria delle Forti�cazioni di Candia. No date or place [but Verona 1823]. Fine copper engraved map 36x24cm of 
Iraklio city with several identi�cations in the forti�cations, published during the Greek revolution. In 1823, the Greeks attacked 
the main castle and city which were still held by the Turks in Crete, though Greeks ruled over the island and Turks held only few 
cities and castles. Extremely Rare
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Lot. 8791 Starting Price: 180 €
HEATHER –IONIAN SEA/KORFU (KERKIRA).Four (4) nautical charts of:Avlona (with the island of Sason,then dependent of the Ionian 
islands),of Kerkira island,of Kerkira town and harbor and of Gulf of Preveza,each one 20x16cm,very good condition,only Kerkira 
island chart with a tiny ino¢ensive pinhole (charts 123-124-125-126 from Heather very rare nautical Atlas of Mediterranean),London 
1800.

Lot. 8792 Starting Price: 160 €
HEATHER-IONIAN SEA/IONIAN ISLANDS 
(LEFKADA,KEFALONIA ,ZAKINTHOS AND GULF OF PATRAS).
Six (6)  nautical charts (of Le¤ada Island,Kefalonia and 
Ithaki,Argostoli port,Zakinthos island ,Zakinthos port and gulf 
of Patras),each one 20x16cm,good condition,the last four charts 
with restored upper edges (charts 127,128,129,130,131,132 
from Heather nautical Atlas),London 1800

Lot. 8793 Starting Price: 180 €
HEATHER-IONIAN SEA /SOUTH PELOPONNESUS PORTS 
AND KITHIRA-NAFPLIO.Six (6) nautical charts (of Navarino 
Bay,of Methoni Bay,of Elafonissos and adjacent Laconia coast 
at Neapoli Vion, Kithira island - Laconia coast,Kithira port and 
Nafplio port),each one 20x16cm,very good condition (charts 
133,134,135,136,137,138 from Heather nautical Atlas ). London 
1800

EARLY BRITISH CHARTERING OF THE GREEK SEAS.
In the beginning of 19th century,Greek seas were still largely uncharted.British navy,a§er the foundation of the Admiralty 
in 1795,started a seriously charting of the Archilago and other areas in Eastern Mediterranean.̈ e �rst wave of  British 
charts have been published in a pilot by Heather in 1800-1802.̈ is pilot and its charts is very rare, some of these charts are 
improvements of Roux charts but many are completely new charts covering uncharted before areas. ¨e e¢ort continued 
by the French a§er the Napoleonic war and British returned to chart Greece  a§er 1828.Several British expedition in the 
Greek seas during the 1830s and 1840s produced the famous �rst British Admiralty Charts of the Aegean published in the 
late 1840s and early 1850s.̈ ese editions are Extremely rare as these �ne big charts mostly perished at sea and very few 
survived. Heather Atlas (with 224 nautical charts, printed in 14 big sheets with 16 charts each one) , complete has appeared 
only twice in the last 40 years, Greek section starts at the 123rd chart. All the charts are in pairs of two, as has been printed 
and they are coming from the sea atlas.
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Lot. 8794 Starting Price: 90 €
HEATHER-PIREAS AND SPETSES ISLAND.Two (2) nautical charts of Pireas port and Spetses island ,each one 20x16cm,very 
good condition,(charts 139,140 from Heather nautical Atlas).London 1800

Lot. 8795 Starting Price: 170 €
HEATHER-CYCLADES -LAVRIO,KEA,KITHNOS AND SIROS.Four (4) nautical charts of Lavrio port,,Kea port,Kythnos port and 
Siros port,each one 20x16cm,very good condition(charts 141,142,143,144 from Heather nautical Atlas).London 1800

Lot. 8796 Starting Price: 160 €
HEATHER-CYCLADES-PAROS AND NAXOS.Four (4) nautical charts of Paros,Naxos and adjacent islands,Port of Paros,Port of 
Naoussa at Paros and another port in Paros,each 20x16cm,upper edge of �rst chart restored ,otherwise very good condition,(charts 
147,148,149,150 of Heather Atlas),London 1800
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Lot. 8797 Starting Price: 80 €
HEATHER-SKIROS AND GULF OF VOLOS.Two (2) nautical charts of the port of Skiros and Pagasitikos gulf,each 20x16cm,very 
good condition (charts 155 and 156 of Heather Atlas),London 1800

Lot. 8798 Starting Price: 160 €
HEATHER-SKIATHOS THESSALONIKI.Two (2) nautical charts of ̈ essaloniki gulf and of Skiathos port,each 20x16cm,very good 
condition (charts 157 and 158 of Heather Atlas).London 1800

Lot. 8799 Starting Price: 170 €
HEATHER-MACEDONIAN PORTS.Four (4) nautical charts of Cassandra gulf,of Sithonia gulf,of Strimonikos (Contessa) gulf and 
Kavala-̈ assos island,each 20x16cm,right upper edge of Kavala chart restored, otherwise very good (charts 159,160,161,162 of 
Heather Atlas).London
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Lot. 8800 Starting Price: 180 €
HEATHER-ISLANDS OF NORTHERN AEGEAN.Six (6) nautical charts of Limnos port,the road of Mitilini by Wilson,of Sigri in 
Mitilini,of the gulf in Mitilini by Wilson,of Psara by Wilson and of Alonissos by Wilson,each 20x16cm,the two of Psara and Alonissos 
upper edges restored,otherwise very good (charts 167,168,169,170,179,180 from Heather Atlas).London 1800

Lot. 8801 Starting Price: 120 €
HEATHER-DODEKANESSOS.Four (4) nautical charts of Astypalaia island,port of Leros,port of Episcopi (Tilos)  and Karpathos 
and Kasos islands,each 20x16cm,very good condition, (charts 153,154,189,190 of Heather Atlas).London 1800

Lot. 8802 Starting Price: 110 €
HEATHER-CRETE .̈ ree (3) nautical charts of Iraklio port,Spinalonga and all the coast of Lasithi, Chania west coast in 
Gramboussa,each one 20x16cm,very good condition (charts 191,192,194 of Heather Atlas).London 1800
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Lot. 8803 Starting Price: 180 €
BRITISH ADMIRALTY-THE ADRIATIC SEA.FIRST EDITION 
of the Admiralty nautical chart of Adriatic from Venice to 
Kerkira,64x49cm, London 1842,paper with water mark 
1832,some damp staining at the middle edges ,light tears at 
the edges,overall almost very good for a sea chart used at 
sea.

Lot. 8804 Starting Price: 440 €
BRITISH ADMIRALTY (CAPTAIN SMYTH)-IONIAN SEA THE 
CHANNELS OF CORFU.London 1840.FIRST EDITION of the 
Admiralty chart of Kerkira (with �ve more inset charts of Kerkira 
island ports) chartered in 1825 by the famous Smyth,the later 
chief of the Admiralty who chartered Mediterranean in the 
1820.All his charts published for the �rst time with delay in 
the early 1840s.Some damp staining at the middle edges,light 
tears at the edges not a¢ecting printed areas,almost very 
good condition for a chart used at sea,paper with water mark 
1832.First accurate chartering of Kerkira island

Lot. 8805 Starting Price: 440 €
BRITISH ADMIRALTY (CAPTAIN SMYTH)-CORFU ROAD .LONDON 1842.FIRST EDITION of the admiralty chart of Kerkira town 
harbors,chartered by Smyth in 1818.64x47cm,Paper with water mark 1830,dampstaining at the middle edges,not a¢ecting 
the main chart,one ino¢ensive marginal tear,overall almost very good condition.An other chart from the famous Smyth in its 
extremely rare �rst edition. First accurate chartering of Kerkira harbor.
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Lot. 8806 Starting Price: 180 €
BRITISH ADMIRALTY –THE GULF OF ARTA AND PREVEZA STRAIT.LONDON 1834.FIRST EDITION of the Admiralty chart of 
Ambrakikos gulf with inset a chart of Preveza strait ,surveyed in 1830.64x47cm,dampstaining at the middle edges,overall almost 
very good condition.

Lot. 8807 Starting Price: 330 €
BRITISH ADMIRALTY (CAPTAIN SMYTH)-IONIAN SEA, 
SANTA MAURA,KEFALONIA, ITHACA AND ZANTE ISLANDS 
WITH THE GREEK COAST FROM  PARGA TO KATAKOLO.
LONDON 1844.FIRST EDITION of the �rst accurate nautical 
chart of Ionian sea surveyed in 1825 by Smyth.62x46cm,paper 
watermarked ,some  damp staining at the middle edges,overall 
very good condition.

Lot. 8808 Starting Price: 230 €
BRITISH ADMIRALTY (CAPTAIN SMYTH)-IONIAN SEA CAPE 
KATAKOLO TO VENETICO.LONDON 1844.FIRST EDITION of 
the �rst accurate chartering of this part of Ionian Sea by Captain 
Smyth surveyed in 1825 and published many years later,as all 
initial Admiralty charts of Smyth.Four inset charts (Koroni 
,Methoni including a �ne chart of Strofades islands,the very 
�rst one.64x47cm,paper watermarked, some damp staining 
at middle edges,one tear in the upper edge slightly entering 
printed area,but ino¢ensive, overall very good condition.
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Lot. 8809 Starting Price: 280 €
BRITISH ADMIRALTY –IONIAN SEA VENETICO TO 
CAPE MALEA WITH CERIGO ISLAND.LONDON 1845.
FIRST EDITION of the �rst scienti�c survey of South 
Peloponnesus coastline including Kithira island and 
the peninsulas of Mani and Monemvasia.̈ e survey 
has been conducted by Graves from 1825 to 1844.Four 
inset charts of ports in Kithira island.62x47cm,some 
damp staining at the middle edges,light tears at 
edges,overall almost very good condition for a chart 
used at sea.

Lot. 8810 Starting Price: 180 €
BRITISH ADMIRALTY-THE GULF OF KORINTH.LONDON 1844.
FIRST EDITION of the �rst accurate survey of Korinthiakos gulf,four 
inset charts of Aigio port,of Galaxidi etc, and �ne early lithographed 
views of Nafpactos,Aigio and Galaxidi.64x46cm,tears at edges, 
damp staining at middle edges,overall almost very good.

Lot. 8811 Starting Price: 460 €
BRITISH ADMIRALTY-THE PIRAEUS.LONDON 1843.FIRST EDITION of the �rst detailed nautical survey of the main Greek 
port of Pireas.Includes a �ne lithographed view of Pireas of the 1830s,almost still desert.64x47cm,few marginal tears at the 
down edge,light damp staining at the middle edges, almost very good condition.
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Lot. 8812 Starting Price: 230 €
BRITISH ADMIRALTY-THE CHANNEL OF EVRIPOS.LONDON 1844.FIRST EDITION of the �rst scienti�c nautical survey of south 
Evoikos gulf including the eastern coast of Attica , all south Evia and an inset chart of Chalkida channel as well two views of the 
area.64x46cm,some light damp staining at the middle edges,overall almost very good.

Lot. 8813 Starting Price: 580 €
BRITISH ADMIRALTY-SUDA BAY AND CANEA.LONDON 
1848.FIRST EDITION of the �rst accurate chart of Chania 
area and the bay of Suda in Crete,including an inset chart 
of the town and port of Chania.�e survey of Crete has 
been conducted a�er 1840 and not �nished up to the early 
1850s.64x46cm,some damp staining at middle edges,some 
marginal tears,a very small part of down margin outside chart 
area is missing,overall almost very good condition.

Lot. 8814 Starting Price: 480 €
BRITISH ADMIRALTY-CRETE-MEGALO KASTRO.LONDON 
1848.FIRST EDITION of the �rst accurate nautical chart of 
Iraklio port including a �ne big lithographed view of the port 
of Iraklio as it was in the 1840s.38x32cm,some damp staining 
in the le� margin,overall very good.
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Lot. 8815 Starting Price: 360 €
BRITISH ADMIRALTY-ARCHIPELAGO-TOWN AND PORTS 
OF RHODES.LONDON 1844.FIRST EDITION of the �rst 
accurate chart of Rodos port,including a �ne view of the town 
.64x47cm,overall �ne condition.

Lot. 8816 Starting Price: 90 €
BRITISH ADMIRALTY-ARCHIPELAGO-RHODES-PORT 
LINDO.LONDON 1848.FIRST EDITION of a nautical chart for 
Lindos area in Rhodes island.39x32cm,�ne condition.

Lot. 8817 Starting Price: 130 €
BRITISH ADMIRALTY-ARCHIPELAGO-TOWN AND ROAD OF KOS.LONDON 1844.FIRST EDITION of the �rst accurate chart of 
Kos port and town in the island of Kos.31x23cm,�ne condition.

Lot. 8818 Starting Price: 260 €
BRITISH ADMIRALTY-ARCHIPELAGO-LEMNOS-LONDON 1848.FIRST EDITION of the �rst accurate scienti�c nautical survey of 
Limnos island.64x47cm,almost �ne condition
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Lot. 8819 Starting Price: 580 €
PIACENZA: 18 VIEWS OF CITIES IN MOREA AND 1 MAP OF MOREA, all the original copper engravings published in the extremely 
rare Provincie della Morea of Piacenza, Venice 1686. All lightly and carefully inserted in a �ne passpartout of big size (70x51cm), 
made to order, to depict all these cities of Morea as they were in the time of Venetian conquest in 1685/86. It includes the 
original title and printing year, the map (19x14cm) and 18 views around (16 views full page,12x7,5cm and two folded 20x7cm and 
15,5x7cm), all in �ne condition. Views of Nafplio, Korinthos, Mistra, Koroni, Methoni, Kalamata, Patras, Monemvasia, Andravida, 
Navarino and several important castles. A �ne extremely rare set of views of Peloponnesus. Only three copies of the book with 
these engravings has appeared in auctions in the last 40 years and never all views together.

Lot. 8820 Starting Price: 60 €
Enderlin: Navarino, Nurenberg 1688, �ne view of Navarino (Pilos actually) with the surrounding area. 33x15,5cm lightly attached 
in a passpartout, very good condition.
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↠ �e following �ne 15 views of the Levant are coming from a very rare publication of 1737, by 
Frederic Bernard in Amsterdam, dealing with the customs of the Levant.It includes some of the best 
scenes of the Levant published in the 18th century.

Lot. 8821 Starting Price: 75 €
Van Luyken: Le Bayram ou le Paques des Mahometans, 
Amsterdam 1737, impressive copper engraved view 34x22cm 
of the festivities of Bayram in Constantinople. Van Luyken has 
visited the Levant in the late 17th century. Fine condition

Lot. 8822 Starting Price: 75 €
Louis Fabricious Dubourg: Le Carnaval des Turcs, La fete de 
Hussein, Amsterdam 1737, two copper engraved views in one 
double page, each one 42x17cm, a small ino¤ensive pinhole, 
overall very good condition. Fine views of the Levant.

Lot. 8823 Starting Price: 75 €
Van Moor: Marriage Turc, Amsterdam 1737, double page 
impressive copper engraved view of Turkish wedding, 
41x33cm, �ne condition.

Lot. 8824 Starting Price: 75 €
Van Moor: Enterrement des Turcs a Constantinople, 
Amsterdam 1737, impressive double page copper engraved 
view of Turkish funeral in Constantinople, 42x33cm, �ne 
condition.
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Lot. 8825 Starting Price: 65 €
Le Hay: Le Grand Seigneur, Amsterdam 1737. Copper engraved 
view of the Turkish Sultan, 36x23cm, slightly attached in 
passpartout, very good condition.

Lot. 8826 Starting Price: 60 €
Le Hay: Dgi-Guergi Albanois qui apporte au Bezesten 
des Foyers de mouton pour nourrir les chats. Amsterdam 
1737. Fine copper engraved view, 34x21cm, of an Albanian 
porting food in the cats in the Bezesten. Slightly attached in 
passpartout, very good condition.

Lot. 8827 Starting Price: 55 €
Le Hay: Le Mou¤i, Amsterdam 1737, copper engraved 
view 34x21cm, of an Ottoman judge. Slightly attached in 
passpartout, very good condition.

Lot. 8828 Starting Price: 65 €
Le Hay: La Sultane Assaki ou Sultane mere. Amsterdam 
1737. Splendid copper engraved view of the mother of a 
Sultan in her premises in Constantinople. Slightly attached in 
passpartout, very good condition.

Lot. 8829 Starting Price: 35 €
Johan Buxford: Emir chef des descendants de Mahomet, Amsterdam 1737, copper engraved view 
34x21cm of an Ottoman party travelling, slightly attached in passpartout, very good condition.
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Lot. 8830 Starting Price: 45 €
Le Hay: Four views of Levantine people, amant Turc, enfant 
Turc, Danseur Turc, Danseuse Turrque, Amsterdam 1737, in 
one copper engraved of 34x21cm. �ese are reduced formats 
of Le Hay original views by Bernard. Slightly attached in 
passparout, very good condition.

Lot. 8831 Starting Price: 45 €
Le Hay: Four views of Levantine people, Le Cadi eskier, 
l Emir, l E¤endi et l Imam. Amsterdam 1737 in one copper 
engraved of 34x21cm, slightly attached in passpartout, very 
good condition.

Lot. 8832 Starting Price: 40 €
Le Hay: four views of ladies of the Levant, Amsterdam 
1737 in one copper engraved of 34x21cm, slightly attached in 
passpartout very good condition.

Lot. 8833 Starting Price: 25 €
Johan Buxford: Four people from the Levant, Arabia and 
Persia, Amsterdam 1737 in one copper engraved of 34x21cm, 
slightly attached in passpartout very good condition.

Lot. 8834 Starting Price: 30 €
Claude du Bosc: four people of the Levant, Dervis, Deli, 
Dervish and Santon, Amsterdam 1737 in one copper engraving 
of 34x21cm, slightly attached in passpartout, very good 
condition.

Lot. 8835 Starting Price: 20 €
[Unknown]: Mamalukishe Trachten, [Germany c.1700]. 
Copper engraved view of Levantine costumes 18x13cm, 
slightly attached in passpartout, very good condition.
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↠ �e following 13 impressive and splendid lithographed views are from Stackelbergs, La Grece, 
vues pittoresques et topographiques,Paris 1829-34,the most beautiful  work with Greek views ever 
published.All they come from an extremely rare unfolded issue.

Lot. 8836 Starting Price: 160 €
Stackelberg: Gyrton dans la valee de Penee, Paris c.1830, �ne view of Pinios river in �essaly, 58x36cm, some light crouching,very 
good condition.

Lot. 8837 Starting Price: 260 €
Stackelberg: Plaine de Zakynte ou Zante, Paris c.1830, �ne view of Zakyntos, 60x37cm, some light crouching, very good 
condition.

Lot. 8838 Starting Price: 180 €
Stackelberg: Epidaure, Paris c.1830, �ne view of Epidavros area near Saronic gulf, 61x40cm, some light crouching, light marginal 
water stain in upper le� side, very good condition.
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Lot. 8839 Starting Price: 160 €
Stackelberg: Plaine d Olympie, Paris c.1830, �ne view of the plain of ancient Olympia, 63x37cm, some light crouching, marginal 
water stain on right margin, very good condition

Lot. 8840 Starting Price: 220 €
Stackelberg: Plaine d Argos et de Mycene, Paris c.1830, �ne view of Mikines and the plain of Argos, 64x36cm, some light 
crouching, light marginal water stain on upper le� margin, very good condition.

Lot. 8841 Starting Price: 180 €
Stackelberg: Salamine, Paris c.1830, �ne view of Salamina island from Aspropyrgos area, 64x31cm, some light crouching, slightly 
water stain on upper le�, very good condition.
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Lot. 8842 Starting Price: 380 €
Stackelberg: Plaine de l Evrotas vue de Mistra, Paris c.1830, �ne view of Mistra as it was just a�er the revolution, 61x36cm, 
some very light crouching, very good condition.

Lot. 8843 Starting Price: 320 €
Stackelberg: Pharae aujourdhui Kalamata, Paris c.1830, �ne view of Kalamata plain and town just a�er the revolution, 64x38cm, 
some crouching, light marginal damp staining, overall almost very good condition.
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Lot. 8844 Starting Price: 380 €
Stackelberg: Napoli de Romanie aujourdhui Nauplie, Paris c.1830, �ne view of Nafplio and the deserted then plain, 65x37cm, 
some light crouching, light water stain in upper le� margin, very good condition.

Lot. 8845 Starting Price: 280 €
Stackelberg: Trcezene et ile de Calaurie, Paris c.1830, �ne view of Poros island and Trizinia area just a�er the end of Greek 
revolution, 63x40cm, some light crouching, marginal water stain on the upper le� margin, very good condition.

Lot. 8846 Starting Price: 280 €
Stackelberg: Port de Phorkys et ville de Vathy a Ithaque, Paris c.1830, �ne view of Ithaki island and Vathi port, 63x40cm, some 
light crouching, very good condition.
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Lot. 8847 Starting Price: 360 €
Stackelberg: Egripos aujourdhui Negrepont, Paris c.1830, �ne view of Halkida town in Evia, 61x36cm, some light crouching, 
some dump stain mostly on right part with light stabilization, overall almost very good condition.

Lot. 8848 Starting Price: 380 €
Stackelberg: Ville et port de Zakynthe-Zante, Paris c.1830, impressive view of Zanynthos town, 62x41cm, some light crouching, 
very light damp stain on the right part, overall very good condition.
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Lot. 8849 Starting Price: 120 €
[ΧΙΟΣ] “CHIOS”, Scarce bird-eye view of the town and port of 
Chios. Dim. 25 x 15.5 cm on sheet 30 x 18 cm.

Lot. 8850 Starting Price: 130 €
[ΣΑΜΟΣ] “SAMO”, map of Samos island, Dim. 21 x 15 cm on 
sheet 30 x 18 cm, with a key of 16 main places of interest. 
Settlements and topography depicted pictorially. Zacharakis 
2564

↠ ¦e following 11 maps (Lot 8849 – Lot 8859) all come from the work of PEETERS Jacob, “Description 
des principales villes, havres et isles du golfe de Venise du coté oriental. Comme aussi des villes 
et forteresses de la Moree, et quelques places de la Grèce et des isles principales de l’archipel…”, 
printed in Antwerp, [c.1690?]. ¦is edition by the Flemish engraver and book-seller Jacob Peeters 
exalt the victories of the Holy League in the Ottoman-Venetian wars. ¦e plates of the edition were 
based on drawings by Jacob Peeters’ brother, Johannes or Jan Peeters (1625-1677), who made several 
views of cities, later etched by Merian. Most of the plates were etched by Gaspar Bouttats, a well-
known books merchant and engraving master.

Lot. 8851 Starting Price: 130 €
[ΜΗΛΟΣ] “MILLO”, map of Millos (ΜΗΛΟΣ) island, Dim. 21.5 
x 15.5 cm on sheet 30 x 18 cm, with a key of 23 main places 
of interest. Settlements and topography depicted pictorially. 
Zacharakis 2559

Lot. 8852 Starting Price: 120 €
[ΡΙΟ-ΑΝΤΙΡΙΟ] “Les Dardanelles De Lepanthe”, bird-eye 
view the strait of Rion-Antirrion, with plans of the fortresses 
at the strait. Dim. 21 x 14 cm on sheet 30 x 18 cm. Zacharakis 
2571

Lot. 8853 Starting Price: 130 €
[ΛΕΥΚΑΔΑ] “Fortesse de S. MAURA”, map of the castle of Santa Maura at 
Le¸ada island and the surrounding area. Dim. 20.5 x 13.5 cm on sheet 30 x 
18 cm. Zacharakis 2556a
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Lot. 8854 Starting Price: 120 €
[ΚΕΡΚΥΡΑ] “CORPHU”, View of the city of Corfu, with the Old 
Fortress (Palaiokastro) in the background. In the foreground, 
the Venetian forti�cations of the city (New Fortress). Dim. 
24.5 x 13.5 cm on sheet 30 x 18 cm.

Lot. 8855 Starting Price: 120 €
[ΧΑΛΚΙΔΑ] “NEGROPONT”, View of Chalcis with Karababa 
fortress. Engraved G. Bouttats. Dim. 21 x 14.5 cm on sheet 30 
x 18 cm

Lot. 8856 Starting Price: 120 €
[ΤΗΝΟΣ - Εξώμβουργο] “THINE”, Bird-eye View of 
Exombourgo mountain, Tinos island, with the fortress on the 
top. Dim. 21.5 x 15.5 cm on sheet 30 x 18 cm.

Lot. 8857 Starting Price: 120 €
[ΑΝΤΙΡΙΟ] “LEPANTHE”, Scarce Bird-eye view of the fortress 
of Antirrion (Κάστρο Αντιρίου), engraved by G. Bouttats. Dim. 
21.5 x 15.5 cm on sheet 30 x 18 cm

Lot. 8858 Starting Price: 120 €
“CORINTO”, bird-eye view. Dim. 21.5 x 15.5 cm on sheet 30 x 
18 cm.

Lot. 8859 Starting Price: 120 €
“SESTO”, Bird-eye view of Kilitbahir castle on the European 
coast of the Hellespont with a key of 3 places of interest. Dim. 
21.5 x 15.5 cm on sheet 30 x 18 cm
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Lot. 8860 Starting Price: 70 €
DANVILLE J.B.B., “Graeciae antiquae specimen geographicum... 
MDCCLXII / Guill. De-La-Haye” inset: “Graeciae (laxe sumptae) 
Partes Boreales”, c.1650. Map of Greece extending south to 
the island of Cythera showing the historical cities and regions 
with the surrounding islands. In the upper le� is a special 
inset showing details of Macedonia and the northern part of 
Greece. Full hand-colouring. Decorative title cartouche with 
Greek antiquities features. Zacharakis 100.

Lot. 8861 Starting Price: 80 €
MULLER Johann Ulrich, “Graecia Pars Ima”, from “Neu-
ausgertiger Kleiner Atlas...”, published in Frankfurt, 1702. 
Uncommon miniature map, with text in German. Map dim. 
8x7cm in sheet dim.9x16cm. Some spots or stains. In good 
overall condition. Zacharakis 2430/1575.

Lot. 8862 Starting Price: 25 €
Sanson N., “’T Gedeelte van Turkyen in Europa”, 1705, 1709. 
Scarce map of Greece with title in Dutch from “Algemeene 
Wereld-Beschryving” edited by Halma & printed only twice in 
1705 & 1709. Outline hand-colouring. Clean copy in excellent 
condition. Dim.24x18cm.  Zacharakis 3236.

Lot. 8863 Starting Price: 90 €
Delisle, “Carte de la Grece”, Paris, 1707. Zacharakis 1334. 
Impressive copper engraved map of Greece, including 
western Asia Minor and Cyprus. Slightly worn on edges, 
outside printed area, overall very good.

Ελλάδα / Greece
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Lot. 8864 Starting Price: 55 €
Lasor Varea, “Graecia”, 1713. Copper engraved map of Greece, 
17x13cm in a page with text, 34x23cm. From Universis 
Terrarum published only once in 1713. Very good condition. 
Zacharakis 1854.

Lot. 8865 Starting Price: 50 €
Pluche A., “La Grece et L’Ionie”, c.1750. Miniature copper 
plate map (7.5x14cm) of Greece with large vignette depicting 
a scene with the Greek astronomer Hipparchus (Ίππαρχος) 
observing. From Pluche’s “ Le spectacle de la nature”. Scarce.

Lot. 8866 Starting Price: 200 €
Harenberg J.C., “Imperii Turcici Europaei terra, in primis 
Graecia... 1741 cum privil. S.C.M.”, from “Major Atlas 
Scholasticus”, Homann Haeres, Nürnberg, 1752-1775. Copper 
plate map of European Turkey / Ancient Greece, partly hand-
coloured. Title cartouche framed with 23 ancient Greek coins. 
One of the few examples of maps at the end of 18th  century 
depicting coins. ¦e route of Apostle Paul from Kaesaria to 
Rome is also highlighted. Haremberg was a theologist and 
historian that le� only a couple of samples of his cartographic 
work. Ìere are strong indications that this map was used 
as one of the base maps for the design of Rigass Charta 
(Χάρτα του Ρήγα). One marginal tear, overall in Very Fine 
condition. Zacharakis 1613.

Lot. 8867 Starting Price: 40 €
Gilles Robert de Vaugondy, “Turquie Europeenne / Par Le 
Sr Robert... 1755”. InÈuential map by G. Robert de Vaugondy, 
engraved by C. t. Haussard covering Greece, Balkan peninsula, 
Asia Minor and part of Italy. Dim. 47,5x45cm with full margins 
82x56cm. Outline coloured, large title cartouche with bust of 
“Mahomet II. Tear on right margin, not aÉecting engr. area. 
Zacharakis 2912.
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Lot. 8868 Starting Price: 100 €
Kitchin T., “A New Map of Turkey in Europe Divided into all 
its Provinces; with the Adjacent Countries in Europe and 
Asia: Drawn ChieÈy from the Maps Published by the Imperial 
Academy of St. Petersburg”, Laurie & Whittle, London, 
1794. Striking, full hand-coloured copper plate map (62 
x 62cm) of the eastern Mediterranean, Greece, Turkey & 
Cyprus, centered on Greece and Turkey. Extraordinary detail 
throughout, noting cities, roads, geographical features. Based 
on survey work originally completed in 1789 by the Imperial 
Academy of Sciences in St. Petersburg. Engraved by F. Vivares. 
Small tear along upper fold. Zacharakis 1813.

Lot. 8869 Starting Price: 70 €
Reinecke I. C. M., “Charte vom Turkischen Reiche in 
Europa”, Weimar, 1800. Copper plate map printed by the 
Geographisches Institut (Weimar) during the Greek War for 
independence from Turkey, depicting the Turkish dominions 
in the Balkans. Scale 1:3.500.000, dim 46x46cm. ¦e map 
was reissued with slight modi�cations in 1807 & 1817. ¦is is 
one of the only 22 maps that the German cartographer Johann 
Christoph Matthias Reinecke (1768−1818) designed for the 
Weimar Geographic Institute.

Lot. 8870 Starting Price: 60 €
Loewenberg Julius, “Türkei u. Griechenland”, [1846]. A rare 
lithographic map (17x14cm) framing the New Greek State 
within the Ottoman lands in Europe from a German or 
children’s atlas of 1846. ¦e map is surrounded by a wide 
border featuring vignettes illustrating the peoples of Greece 
(right part) and Turkey (le� part) while in the middle are 
depicted arms implying the conÈict between the two nations. 
Drawn by Anst. V A. Boeden of Berlin. Loewenberg was a 
German Jewish printer, geographer, and author active in Berlin 
during the middle part of the 19th century.

Lot. 8871 Starting Price: 90 €
Garnier, “Carte generale de l Archipel”, Paris, 1860. Impressive, 
75x55cm nautical chart of the Archipelago published only 
once in “Garnier Atlas Maritime. One of the very �rst 
scienti�cally accurate maps of the Greek Archipelago just a�er 
the big wave of chartering of the Greek seas in 1830-1855.

Lot. 8872 Starting Price: 80 €
”Νέος Χάρτης της Ελλάδος κατά την νέαν Διοικητικήν 
Διαίρεσιν, εκδοθείς υπό Θ. Ν. Αποστολόπουλου / Λιθ. της Β. Αυλής 
Γ. Σταγγελ Αθήναι / Κ. Αλβέρτος εχάραξεν”, με ένθετο χάρτη της 
Αθήνας με τίτλο “ΑΘΗΝΑΙ κατά τμήματα”,  Αθήνα, 1904. Σχολικός 
χάρτης μεγάλων διαστάσεων 80x63εκ.
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A EG E A N  /  I O N I A N  I S L A N D S

Lot. 8873 Starting Price: 80 €
[Κύθηρα - Kithira] PORCACCHI Da Castilione T., “ Descrittione 
Dell’Isola di Cerigo..” copper engraved map of Kithira 
14.5x10.5cm on a complete page from the book “L’ Isole piu 
famose del mondo” 1572-1686. Full hand-colouring (modern). 
Sheet size: 20.5x30cm.

Lot. 8874 Starting Price: 30 €
Mallet A., “Les Isles de L’Archipel qui sont De L’Europe”, 1713 
(German edition). A detailed map showing Grecian Islands, 
with an ornate decorative cartouche. Dim. 14x10cm on sheet 
with full margins.

Αιγαίο / Ιόνιο

Lot. 8875 Starting Price: 100 €
MORTIER Pierre, “CORFU Ville dela Republique de VENISE”, 
Amsterdam c.1700. Copper engr. high detailed plan of CORFU 
and its forti¢cations, with extended key for 42 place-marks. 
¤e plan was designed shortly before the unsuccessful 
Second Great Siege of Corfu by the Ottomans in July 1716. 
Dim.50x40cm. Wide margins, strong impression.

Lot. 8876 Starting Price: 70 €
[Ζάκυνθος, Κεφαλονιά, Λευκάδα, Κύθηρα] Salmon T., “La 
città di Zante Capitale dell’Isola nel Levante Veneto / La città 
di Cefalonia Capitale dell’Isola nel Levante Veneto / La città 
di Santa Maura Capitale dell’Isola nel Levante Veneto / La 
Fortezza di Cerigo Capitale dell’Isola nel Levante Veneto”, 
from “Lo stato presente di tutti i paesi e popoli del mondo.....”, 
publ. by Albrizzi Venezia c.1750. Bird eye views of Zakynthos, 
Kefalonia, Leªada & Kythira on a single sheet. Dimensions: 
16 x 21,5 cm.



186 A .  K A R A M I T S O S  #653

M AC E D O N I A /  A L E X A N D E R  T H E  G R E AT

Lot. 8877 Starting Price: 65 €
Cluverius, “Macedoniae et ¤essaliae”, Zacharakis 985, c.1670, copper engraved map of Macedonia and ¯essalia, slightly 
uniform browning, overall very good.

Lot. 8878 Starting Price: 280 €
CANTELLI DA VIGNOLA Giacomo, “LA MACEDONIA”, from “Mercurio Geogra¢co” Rome, 1684-1690. Rare copper engr. beautifully 
hand coloured map of central & northern Greece with ¤essaloniki in the centre. ¤e ancient placenames are corellated with the 
new ones in this important map (i.e “Apollonia nunc Seres”, “So¢a ot. Sardica”). Map dim.56x44cm. Very Fine.

Lot. 8879 Starting Price: 15 €
[Μέγας Αλέξανδρος] Delisle G., “Carte des Conquetes 
d’Alexandre”, c.1770. Full hand-coloured map of the conquests 
of Alexander the Great, from “Histoire Universelle”. Folded as 
issued. Dim.34x23cm, on sheet 34x26cm.

Lot. 8880 Starting Price: 15 €
Μακεδονία / ΧΑΡΤΗΣ ΤΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ και των Κρατών 
του Αίμου, εν Αθήναις. Ασυνήθιστος χάρτης της περιοχής, με 
οριοθέτηση σύμφωνη με τη Συνθήκη του Βερολίνου (1878). 
Πιθανό τύπωμα λίγο πριν τους Βαλκανικούς πολέμους, 
π.1900. Διαστ.: 42x58cm. Σκισίματα περιμετρικά.

Μακεδονία - Μέγας Αλέξανδρος
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C E N T R A L G R E EC E  /  AT H E N S

Lot. 8881 Starting Price: 60 €
Cluverius P., “Achaia quae et Hellas hodie Livadia”, from 
“Introductionis in Universam...” 1697. Beautifully hand-coloured 
copper plate map dim. 26.5 x 20.5cm. With two nice insets of ancient 
Athens and ¤ebes. ¤e large title cartouche shows a dramatic scene 
of Greek heroes conquering foes in battle Zacharakis 969.

Lot. 8882 Starting Price: 10 €
Barbie du Bocage, “ Plan de la Presqu’ Ile de Prevesa 
et de l’ entrée du Golfe de l’ Arta”, from Pouqueville’s 
“Voyage dans la Grèce”, c.1820. Map of the area of 
Prevesa & Arta (Η χερσόνησος της Πρέβεζας και η 
απέναντι Ακαρνανική ακτή) at the begining of the 
19th century. dim. 29,5x23,5cm on sheet with full 
margins.

Lot. 8883 Starting Price: 170 €
Weigel Christoph, “Tabula Topographica Athenarum 
veterum et novarum”, c. 1719. A nice topographic plan 
of the city of Athens and the immediate surrounding 
areas (today the center of the city). All major edi¢ces are 
represented and labeled, as are the ancient walls which 
encircled the city, remains of which still existed at the time 
the map was published. Dim. 32 x 41,5 cm. ¤e map is based 
in Coronelli’s plan of Athens, prepared aßer the Venetian 
conquest of Athens. Coronelli’s plan is based, in the reality, 
in the Cappucins map of Athens of 1672, the ¢rst accurate 
drawing of the city. Framed.

Lot. 8884 Starting Price: 100 €
“A Plan of the Acropolis MDCCLIII”, copper plate from Stuart 
and Revett’s “¤e Antiquities of Athens” volume II (London, 
1788). A plan of the Acropolis with the Areopagus in upper 
leß and a cartouche in upper right framed in laurel, showing 
Minerva holding a spear and ¢gure of fame, with an owl, 
shield and snake. Dim. 44 x 61 cm.

Στερεά Ελλάδα - Αθήνα 
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E P I R U S  /  T H E S S A L I A

Lot. 8885 Starting Price: 55 €
Cluverius, “Epirus hodie Canina cum Mare Ionii insulis”, 
Zacharakis 966, c.1670, copper engraved map of Epirus and 
the Ionian islands ,slightly uniform browning, overall very 
good.

Lot. 8886 Starting Price: 10 €
Barbie du Bocage, “IANINA et ses Environs...”, from 
Pouqueville’s “Voyage dans la Grèce”, 1820. Map of the area of 
Ioannina (Ιωάννινα) at the begining of the 19th century. dim. 
28x22cm on sheet with full margins.

Ήπειρος - Θεσσαλία

Lot. 8887 Starting Price: 80 €
”CARTE ETHNOGRAPHIQUE DEL EPIRE DU NORD 1913 - 
Grand Quartier General Hellénique” ed. 1919. Colored map, 
71x102cm, presenting through graphs on map the Greek 
– Albanian population composition of North Epirus. In 
Greek & French. Tears along folds / Χάρτης Εθνογραφικός 
της Βορείου Ηπείρου - 1913”. Χάρτης της Τοπογραφικής 
Υπηρεσίας Στρατού, τυπωμένος στο λιθογραφείο του Κ. 
Πάνα, Θεσσαλονίκη, 1919.

Lot. 8888 Starting Price: 65 €
Liebaux, “Plan de la bataille de Pydna”, Paris, 1727. Copper 
engraved map/ plan, 35x26cm, of the area north of the city 
of Katerini in Macedonia with ̄ ermaikos gulf on the right, 
where the famous battle took place in 168BC. It has been 
published only in Liebaux Roman History, published only 
once in 1727. Trimmed to the upper margin, outside printed 
area, folded as issued, overall very good. Not in Zacharakis. 
Scarce.
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T H R AC E  /  P E LO P O N N E S E

Θράκη - Πελοπόννησος

Lot. 8889 Starting Price: 150 €
Weigel Christoph, “¤racia Antiqua”, 1720. Scarce map 
published only in two editions, both in 1720. Contemporary 
hand-colouring. Map of ancient ¤race, including the islands 
of ¤assos, Samothraki, & Imbros, Propontis, Bosporus 
and part of the Black Sea. Map dim. 39x32cm, full margins. 
Framed. Zacharakis 3660.

Lot. 8890 Starting Price: 130 €
[Πάτρα - Ναύπακτος] Sandrart Jacob von, “ La cita di 
Lepanto posta nella provincia di Achaia...”, 1682-1686. 
Rare copper engraved miniature map (11.5x6.5cm) of Patra, 
Nafpaktos and surrounding lands of Morea and Central 
Greece. Uncoloured (as issued). Dark impression, thin tear on 
leß part. Zacharakis 3112.

Lot. 8891 Starting Price: 80 €
[Κορώνη] Merian M., “Die Stadt und Bestung CORON, n.ie 
dieselbe durchdie Benetianische soaäen beschossen und 
erobert morden Anno 1685”. Copper plate plan depicting the 
Venetian forti¢ed Coron (Κορώνη) under siege by the Ottoman 
åeet abd army. Extensive key of the positions of the troops and 
main forti¢cation features. Large title cartouche with chained 
Ottoman soldier. Light foxing and short restoration along 
middle-fold & light marginal edge-wear. Dim.41x30.5cm.

Lot. 8893 Starting Price: 80 €
[Κάστρο Ζαρνάτας] Coronelli V. M., “ZARNATA”, detailed 
plan of the castle of Zarnata, from “Morea, Negroponte & 
Adiacenze”, [Venice, ca. 1708], dim. 45x27cm.

Lot. 8894 Starting Price: 260 €
Jaillot (aÐer Sanson), “La Moree et les isles de Zante, Cephalonie, Saint Maure…”, Paris, c.1690. (undated, Zacharakis 3161). 
Impressive copper engraved map, 83x56cm of Morea and the adjacent islands. Jaillot’s map is the most impressive, in size, map 
of Peloponnesus ever printed before 1800. It comes from the scarce Jaillot Atlas, few of them survived intact due to their huge 
size. Some inoäensive light misfolds, very light spotting, edges slightly frayed, beautiful brilliant original outline colouring (rare 
on this map), overall very good condition.
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P E LO P O N N E S E

Lot. 8895 Starting Price: 80 €
SCHENK P., [VISSCHER N.], “PELOPONNESUS hodie MOREA 
Deo Sevente et Victoriossisis... Nunc apud Petrum Schenk 
Junior”,  from “Atlas Contractus...” 1695-1719. Contemporary 
outline colouring. ¤is map was originally designed and 
published by N. Visscher from 1682. It is considered a 
masterpiece of artistry to the victory ogf the Venetians 
against the Ottomans and the recovery of the Morea. 
It presents contemporary place-names. Impressive title 
cartouche showing a sword-bearing Venetian Lion defeating 
the Ottomans. Vignettes of sea battles. Dim. 57x47cm. Very 
¢ne. Zacharakis 3271.

Lot. 8896 Starting Price: 220 €
ROUX Joseph, [Peloponnese, Calabria and North Africa] 
“VIII. Feuille / Avec Privelege du Roy a Marseille / Chez Joseph 
Roux Hydrographe du Roy sur le Port a St. Jean”. Published 
in only one edition “Carte de la Mediterranee” in 1764. 
Impressive 80 x 56cm decorative sea chart of the Southern 
part of Greece with the Peloponnese (Morea) and the 
neighboring Calabria in Southern Italy and the North African 
coast. With many detailed engraved place names along the 
coast, also depths and anchor places are engraved. Extremely 
¢ne condition. Zacharakis 2986.

Lot. 8897 Starting Price: 90 €
Franz Johann Joseph von REILLY, “Die LandschaÐ Und Halbinsel MOREA Nro.20” from “Schauplatz der funf ¤eile der Welt...” 
1789, 1791 (only two editions). Hand-coloured map of Peloponnese with indication of main settlements & forti¢ed places 
(Misitra, Modon, Coron, Argos, Patras). Map dim.30x22cm. Excellent condition.
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C R E T E

Κρήτη / Crete

Lot. 8899 Starting Price: 125 €
 Merian, “Eigentlicher Abriss welcher gestalt der turckische 
Keyser, erstlich in das Konigreich Candia eingefallen und die 
Statt Canea belagert Ao. 1645” from “¤eatrum” 1647. Copper 
engr. detailed plan of the siege of the Venetian Chania (Χανιά 
- Κρήτη) by the Ottoman troops during the Cretan Wars (Fißh 
Ottoman–Venetian War). Extended key on title with indication 
of troops positions and strategic tactics. Engr. dim. 32x21cm. 
Fine condition.

Lot. 8898 Starting Price: 500 €
BORDONE Benedetto, “CANDIA” / “SCARPANTO” early woodcut maps of Crete (ΚΡΗΤΗ) on double page (34x16cm) & of 
Karpathos (ΚΑΡΠΑΘΟΣ) island on single page on verso (14.5x9cm), on full double-sheet (41x30cm) with text in Italian. From the 
Second Book of Benedetto Bordone “Libro de tutte lΙsole del Mundo” (better known as his Isolario) published in Venice. ¤ere 
were six editions between 1528-1562. Zacharakis 515 & 516.

Lot. 8900 Starting Price: 280 €
M. MERIAN, Frankfurt 1670. ”Genuina delineatio Insular Cretae quam moderni Candiam appellant...”. Copper engr. map of 
CRETE island from “Das Lange...Candia”. Relief depicted pictorially. Dim.69x23cm. Very Fine Condition. RARE. Zach.2288.
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C R E T E

Lot. 8901 Starting Price: 120 €
Χανιά - Κρήτη [La Parte di Sabionera Attaccata da Turchi], 
copper engraved plan by Gaspar Bouttats, presenting in high 
details the Sabionera Bastion at the North-East part of the 
Venetian forti¢cations of Chania under the attack of the 
Turcs. All forti¢cations, gates, buildings of interest, position 
of enemies & allies are presented in details and stated in an 
extended key of 30 named points of interest. From “Historia 
di Leopoldo Cesare: con le Scritture, Trattati... Parte Terza”, 
1674. Engraving dim. 34x45cm. Folded as issued. Scarce.

Lot. 8902 Starting Price: 120 €
Ηράκλειο - Κρήτη [CANDIA], copper engraved plan by Gaspar 
Bouttats, presenting in high details the South-Eastern 
fortiácations of Candia during the Veneto-Turco war in 
1667. All forti¢cations, gates, buildings of interest, position 
of enemies & allies are presented in details and stated in an 
key of 11 named points of interest. From “Historia di Leopoldo 
Cesare: con le Scritture, Trattati... Parte Terza”, 1674. 
Engraving dim. 34x45cm. Folded as issued. Small tears along 
folds. Scarce.

Lot. 8903 Starting Price: 250 €
 HOMANN J. B. & J. C., “Insula CRETA hodie CANDIA”, 1702-1770. Detailed map of Crete & sourounding islands as far as Ydra and 
Patmos. A lengthy Latin note describes the volcanic activity that changed Santorinis shape. Briliant title cartouche featuring 
a ¢gure of Neptune, Mercury, an Ottoman ruler, cherubs and a veritable vineyard of grapes. SUPERB IMPRESSION, full hand-
colouring (modern). Map dim. 58x49cm. Zach.1641. Scarce.
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T U R K E Y /  A S I A M I N O R  /  B A L K A N S  /  V A R I O U S

Τουρκία - Μικρά Ασία - Βαλκάνια - Διάφοροι

Lot. 8905 Starting Price: 200 €
Munster S., “Konstantinopel des Griechischen keyserthumbs hauptstatt imland �racia am moere gelegen” [Constantinople 
the Greek Empire’s capital in Tracia on the sea]. Bird eye’s view of Constantinople (Istanbul), published in “Cosmographia” by 
Sebastian Munster edition of Basel, 1553. Early detailed birds eye view of Constantinople (Istanbul), one of the earliest widely 
distributed views of the City from the 16th Century. �e plan presents details of the city-scape, and specially the Roman & 
Byzantine remains are accurately depicted. On reverse woodcut �gure of a Byzantine Emperor and Byzantine double-headed 
Eagle Emblem. Texts are in the German language. Print size: 40.5 x 31.5 cm.

Lot. 8906 Starting Price: 75 €
Bellin, “Carte de la mer de Marmara”, Paris, 1764. Copper 
engraved map, 36x24cm of the Marmara sea including 
Constantinople from “Le Petit Atlas Maritime” published only 
once in 1764. Paper with watermark. Very good condition.

Lot. 8907 Starting Price: 170 €
Homann Heirs, “Carte de l’Asie Mineure ou de la Natolie 
et du Pont Euxin, tiree des Voyages et des Observations 
des Anciens et Modernes. Asiae Minoris Veteris et Novae, 
itemque Ponti Euxini et Paludis Maeotidis Mappa val Tabula”, 
1743-1748. Scarce map centered on the Black Sea & Asia 
Minor, extending south to Cyprus and Crete and north to 
include the Sea of Azov. Notes the ancient Kingdoms and 
Greek colonies of Asia Minor. Drawn by Johann Matthias Haas 
and issued by Homann Heirs. Large decorative cartouche 
depicting, temple & Hercules attacking the Amazons along 
other classical features. Partly hand-coloured. Plate dim. 51.5 
x 60cm. Sunned, lightly creased, small tears along edges. 
Zacharakis 1662.
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T U R K E Y /  A S I A M I N O R  /  B A L K A N S  /  V A R I O U S

Lot. 8908 Starting Price: 180 €
Seutter, “Magni Turcarum Dominatoris Imperium”, Nurenberg, 
c.1725. Copper engraved map, 58x49cm of the Ottoman 
Empire. Fine original colouring, some wear in the down part 
of the middlefold, down edge cut in margin (with no loss), 
overall almost very good condition.

Lot. 8909 Starting Price: 180 €
DeLisle, Covens Mortier, “Second partie de la Crimee, LA 
MER NOIRE”, Amsterdam, c.1735. Imperial Folio, 62x49cm 
copper engraved map of Black sea published in Amsterdam. 
Although the reference is Delisle as the geographer, Delisle 
never published this map. In reality Covens Mortier drawn a 
new map from Delisle maps of the area, to present the theater 
of war between Russians and Turks in 1735-1738. Almost �ne 
condition. Scarce.

Lot. 8910 Starting Price: 90 €
Janvier (Santini), “Turquie d Europe”, Venise, 1776. Big, 
65x49cm copper engraved map of the Balkan peninsula and 
western Asia Minor, including Cyprus, published in “Atlas 
Universel”, by Santini, aªer Janvier. Zacharakis 3250, original 
outline colours, three spots outside printed area, impression 
somehow weak, as usual on these maps, overall very good.

Lot. 8911 Starting Price: 70 €
Mentelle, “Turquie d Europe pour le cours de Geographie et 
d Histoire”, Paris, An IX (1799/1800). Copper engraved map, 
29x24cm of Balkan peninsula published by Richard, in the 
scarce Atlas pour le cours de Geographie et d Histoire. �is 
Atlas was in use at Sorbonne University to accompany courses 
of Geography and History at that period. Not in Zacharakis, 
almost �ne condition. Scarce

Lot. 8912 Starting Price: 80 €
REICHARD C. G., “Charte des Osmanischen Reichs in Asien”, 
Weimar, 1820. Copper plate map prepared by the important German 
cartographer C. G. Reichard & printed by the Geographisches Institut 
(Weimar) during the Greek War for independence from Turkey, 
depicting Cyprus & the Turkish dominions in the Asia. Dim 65x50cm. 
Scarce.
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T U R K E Y /  A S I A M I N O R  /  B A L K A N S  /  V A R I O U S

Lot. 8914 Starting Price: 15 €
[Zodiac Globe] 18th century copper plate, partly hand-
coloured, bearing “XXIII” plate number, plate dim. 12 x 9.5cm 
on sheet 19 x 17cm.

Lot. 8915 Starting Price: 12 €
Barbie du Bocage, “ Plan de la Presqu’ Ile de Prevesa et de 
l’ entrée du Golfe de l’ Arta”, from Pouqueville’s “Voyage 
dans la Grèce”, c.1820. Map of the area of Prevesa & Arta (Η 
χερσόνησος της Πρέβεζας και η απέναντι Ακαρνανική ακτή) 
at the begining of the 19th century. dim. 29,5x23,5cm on sheet 
with full margins.

Lot. 8916 Starting Price: 15 €
STACKHOUSE �omas, “A Map Shewing �e General Dispersion And Settling Of �e Nations”, London, John Hinton, 1756. Dim. 
26x21.3cm. �e Eastern Mediterranean, Arabia and part of North Africa, illustrating which quarters were settled by the three sons 
of Noah (Sem, Ham & Japeth) aªer the Åood, and charting the ensuing spread of civilisation. Published in “A History Of �e New 
Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ...”.

Lot. 8917 Starting Price: 60 €
Χάρτης της Ελλάδας & Χάρτης της Ευρώπης - Αφρικής - Ασίας - Οκεανίας, από το Παράρτημα του “το τέλος της Τουρκικής 
Κυριαρχίας” [La �n de la domination turque], του Ελβετού μεγιστάνα των σιδηροδρόμων Adolf Guyer-Zeller, τυπωμένοι το 
1897. Διαστ. 38x45εκ & 59x45εκ. Οι χάρτες αποτυπώνουν τον γερμανικό ιμπεριαλισμό των τελών του 19ου αιώνα. Η Ελλάδα 
απεικονίζεται να επεκτείνεται στη Θεσσαλονίκη / Μακεδονία και την Κωνσταντινούπολη με την ένδειξη “Ανατολική Ελλάς” 
στην περιοχή της Ανατολικής Θράκης. Στην περιοχή της Μικράς Ασίας αναγράφεται η ένδειξη “Γερμανική Μικρά Ασία”, ενώ 
στην Κρήτη καταδεικνύεται η “Ρωσσική κτήσις Κόλπος Σούδης”. Στον Παγκόσμιο χάρτη ενδιαφέον παρουσιάζει η Μέση 
Ανατολή με την ένδειξη “Γερμανική Αραβία”.



196 A .  K A R A M I T S O S  #653

T U R K E Y /  A S I A M I N O R  /  B A L K A N S  /  V A R I O U S

Lot. 8918 Starting Price: 50 €
”Χάρτης της Ευρώπης / Γεωργίου Δ. Φέξη εν Αθήναις / Κ. Αλβέρτος εχάραξεν / εσχεδιάσθη επί τη βάσει του τελευταίου (1900) 
χάρτου του Κίπερτ υπό Ηλία Ι. Οικονομόπουλου”. Λιθόγραφος χάρτης μεγάλων διαστάσεων 80 x 62 cm, τυπωμένος μετά 
τον Ελληνοτουρκικό πόλεμο, βασισμένος στον χάρτη της Ευρώπης του Kiepert. Η Ελλάδα με τα σύνορα της συνθήκης του 
Βερολίνου. Διπλωμένος, σχισίματα κατά μήκος των διπλωμάτων.

Lot. 8919 Starting Price: 60 €
”Πίναξ του Ανατολικού Ημισφαιρίου χαραχθείς επιμελεία Θ. Αποστολόπουλου / Λιθ. Ρουφαγαλη Αθήναι / Κ. Αλβέρτος 
εχάραξεν”, Αθήνα, π.1900. Χάρτης μεγάλων διαστάσεων 80x63εκ. Διπλωμένος, με μικρές φθορές.

Lot. 8920 Starting Price: 60 €
”Πίναξ του Δυτικού Ημισφαιρίου χαραχθείς επιμελεία Θ. Αποστολόπουλου / Λιθ. Ρουφαγαλη Αθήναι / Κ. Αλβέρτος εχάραξεν”, 
Αθήνα, π.1900. Χάρτης μεγάλων διαστάσεων 80x63εκ. Διπλωμένος, με μικρές φθορές.
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E P H E M E R A

Εφήμερα / Ephemera

Lot. 8923 Starting Price: 30 €
“ΣΑΡΚΙ / Ανατολική Μελωδία / Μανδολίνον ή Τετράχορδον 
και Κλειδοκύμβαλον“, εν Αθήναις, Μουσικαί Εκδόσεις & 
Επιμέλεια Δ. Λαυράγκα, Εκδοτικός Οίκος Γεωργ. Φεξή, 1900. 
Έντυπη παρτιτούρα, με λιθόγραφο εξώφυλλο του Σ. 
Χρηστίδη. Φθορά κυρίως περιμετρικά, με επιδιορθώσεις 
και χειρόγραφες σημειώσεις (μελάνι) στη λιθογραφία.

Lot. 8924 Starting Price: 80 €
Υπόμνημα χαρτών στρατού, πιθανότατα των αρχών του 
20ου αι. Με αναλυτικά σχήματα και επεξηγήσεις για τη 
χαρτογράφηση στρατιωτικών αναπτύξεων επί χάρτου. 
Τιτλοφορείται «Συνθηματικαί Παραστάσεις του Πολεμικού 
Παιγνίου», διαστ.: 66x78,5cm., κλίμακα: 1:7500. Καλή 
κατάσταση.

Lot. 8921 Starting Price: 100 €
Constantinople, embroidery 50x46cm. Υφαντό που 
παρουσιάζει όψη της Κωνσταντινούπολης με την Αγιά 
Σοφιά στο βάθος, διαστ. 50x46cm.

Lot. 8922 Starting Price: 80 €
Antique chromolithographic puzzle with oriental theme, mid-
end of 19th century. 15 puzzle pieces and the full image dim. 
22.5 x 30.5 cm each. Scarce.

Lot. 8925 Starting Price: 25 €
Χάρτινο εσώφυλλο από κουτί πούρων εποχής, “Acropolis – Habana”, π.1900. 
Ακρόπολη – θυρεός Βασιλείου της Ελλάδας – σημαίες Ελλάδας και Κούβας. 
Paper inner cover from cigarette or cigar box, branded “Acropolis - Habana”, 
c.1900. Acropolis - coat of arms of the Kingdom of Greece - Åags of Greece and 
Cuba. Dim.: 25.5x16cm..VG.
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Lot. 8926 Starting Price: 25 €
Smyrne - Σμύρνη 1898. LOTERIE Pour la construction de la 
Nouvelle Eglise de Ste Catherine - 1/2 de Billet / ΛΑΧΕΙΟΝ 
Υπέρ ανεγέρσεως του Νέου Ναού της Αγίας Αικατερίνης εν 
Σμύρνη - 1/2 Γραμμάτιου. One piece from the 2nd Tirage, of 
16 Octobre 1898. Round cachet of the Church.

Lot. 8927 Starting Price: 20 €
Donation for the notorious cruiser Georgios AVEROF, 1914. 
Impressive lithography of Averof cruiser and the famous Greek 
brig ARIS. Έρανος 1914 Ναυαρχίδα ΑΒΕΡΩΦ. “ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ 
ΕΡΑΝΟΙ Υπέρ της Ναυαρχίδος Κωνσταντίνου Βασιλέως”, 
Αθήνα, 5.1.1914. Δελτίο 5 Δραχμών. Εντυπωσιακά λιθόγραφα 
του θωρηκτού Αβέρωφ, και του θρυλικού μπρίκιου ΑΡΗΣ. 
Διατηρείται ανέπαφο και το απόκομμα και ολόκληρη η 
σφραγίδα. Σε άριστη κατάσταση.

Lot. 8928 Starting Price: 10 €
Ελληνική Ορθόδοξος Κοινότις Σταυροδρομίου / Ταμείον 
Συντάξεων Υπαλλήλων – Απόδειξη είσπραξης, 31/7/1916. Lot. 8929 Starting Price: 10 €

“ΕΛΛΗΝΙΚΟΝ ΕΘΝΙΚΟΝ ΔΑΝΕΙΟΝ”, Μάρτιος 1920, τιμή 
εκδόσεως 195 δραχμές. Μονόφυλλο, διαστ. 30X22 εκ., σε 
καλή κατάσταση.

Lot. 8930 Starting Price: 60 €
[ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΣ Π.Γ.Π. ΖΑΓΟΡΑΣ], Διατακτική Ζαγορας 500 
Δραχμές, 1945, νούμερο 540.

Lot. 8931 Starting Price: 20 €
Lottery ticket “ΛΑΧΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ”. Serie “E” and no 
“53383”. 19η ΕΚΔΟΣΙΣ (1951). Value: 25.000 drx. Very Fine.

Lot. 8932 Starting Price: 20 €
Lottery ticket “ΛΑΧΕΙΟΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ”. Serie “Β” and no 
“19792”. 19η ΕΚΔΟΣΙΣ (1951). Value: 25.000 drx. Very Fine.

Lot. 8933 Starting Price: 20 €
ΛΑΧΕΙΟΝ Υπέρ της Ιδρύσεως της Ιεράς Μονής Παναγίας 
Σουμελά και των παραρτημάτων της – 10 Δραχμαί, 15 
Αυγούστου 1960. Λιθο – Π. Κόττας κ Σία.

Lot. 8934 Starting Price: 10 €
Vintage Olympic Airways Route Maps from New York to Tel 
Aviv Folded Card c.1960. Excellent condition.
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Έγγραφα / Documents

Lot. 8935 Starting Price: 40 €
Venezia San Giorgio dei Greci / 
Βενετία - Άγιος Γεώργιος των 
Ελλήνων, Πιστοποιητικό του 1825, 
υπογεγραμμένο από τον εφημέριο 
Αγίου Γεωργίου της Βενετίας Dr. 
Andrea Ardavani. Σφραγίδα της 
εκκλησίας σε υδατογραφημένο χαρτί. 
Certi�cate signed by the chaplain of 
Saint George of the Greeks church in 
Venice in 1825. Watermarked paper 
with stamp of the church. Scarce.

Lot. 8936 Starting Price: 18 €
Δισέλιδο χειρόγραφο αντίγραφο ”Ομολογίας Χρέους”, Κεφαλονιά, 1830. Υπογραφή 
Χ. Καβαλιεράτος, με ενδιαφέρουσα χειροποίητη προσωπική σφραγίδα “ΝΗΣΟΣ 
ΚΕΦΑΛΗΝΙΑΣ”. Καλή ποιότητα και κατάσταση χαρτιού.

Lot. 8937 Starting Price: 120 €
Μονόφυλλο Ψήφισμα Ελληνικής Πολιτείας περί Κρητών, 1831. «Ἀρ. 3852. 
Ψήφισμα ΚΗ΄. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΕΙΑ. Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. ΛΑΒΟΝΤΕΣ 
υπ’ όψιν την υπ’ Αρ. 37 της υπέρ των Κρητών Επιτροπής αναφοράν... Εν Ναυπλίῳ, 
τη 18 Ιουνίου 1831. Ο Κυβερνήτης, Ι. Α. ΚΑΠΟΔΙΣΤΡΙΑΣ. Ο Γραμματεύς της 
Επικρατείας, Ν. ΣΠΗΛΙΑΔΗΣ. Ἴσον ἀπαράλλακτον [...] Γ. ΣΤΑΥΡΟΣ, Ι. ΚΟΝΤΟΥΜΑΣ, 
Α. ΠΑΠΑΔΟΠΩΛΟΣ». Το ψήφισμα αφορά στην αναγνώριση της προσφοράς των 
αγωνιστών της Κρήτης και στον τρόπο αποκατάστασής τους στην Ελλάδα. Τα 
απαιτούμενα χρήματα προβλεπόταν να εξασφαλισθούν μέσω αναγκαστικής 
εισφοράς των πολιτών, διότι το Εθνικό Ταμείο αδυνατούσε να αναλάβει το κόστος. 
Το συντονισμό ανέλαβε ειδική επιτροπή που διορίστηκε επί τούτου για το έργο 
αυτό. Κείμενο σε 2 στήλες.

Lot. 8938 Starting Price: 50 €
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΠΡΑΞΗ, 
ΚΕΡΚΥΡΑ 1837, UNITED STATES 
OF IONIAN ISLANDS, NOTARY ACT.  
Αντίγραφο πράξης αγοραπωλησίας 
ελαιώνα στην Κέρκυρα από τον νοτάριο 
(συμβολαιογράφο) Κωνσταντίνο 
Παπάκη, Κέρκυρα 16.2.1837 (η πράξη), 
18.5.1838 (το αντίγραφο). Το έγγραφο 
φέρει σφραγίδα “United States of the 
Ionian Islands” και τη σφραγίδα του 
νοτάριου.

Lot. 8939 Starting Price: 30 €
ΙΟΝΙΟΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑ. Πίνακας υπηρεσίας της «Ιονίου Κυβερνήσεως» του ιερέα, 
δασκάλου και καθηγητή Σπυρίδωνα Βρετού (μετέπειτα καθηγητή στη Θεολογική 
Σχολή της Χάλκης). Στον πίνακα σημειώνονται αναλυτικά οι θέσεις του σε διάφορα 
σχολεία και νησιά των Επτανήσων από το 1838 έως το 1865, οι ετήσιοι μισθοί του, 
οι χρονολογίες που υπηρέτησε σε κάθε θέση  οι σχετικές διαταγές μετάθεσης και 
προαγωγών και η διάρκεια έκαστης υπηρεσίας.
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Lot. 8940 Starting Price: 30 €
ΙΟΝΙΟΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑ, 1841. Επιστολή 
του Ύπαρχου Ιθάκης, Ανδρέα 
Δρακούλη προς τον Σπυρίδωνα 
Βρετό, 26.1.1841. Με την επιστολή 
ο Ύπαρχος απαντάει στον Βρετό 
(μετέπειτα καθηγητή στη Θεολογική 
Σχολή της Χάλκης) σχετικά με την 
αναφορά που έστειλε ο τελευταίος, 
παραπονούμενος για τη μη 
συμπερίληψη του από τον Επίσκοπο 
(Ιθάκης;) στον κατάλογο που υπέβαλε 
στην Βουλή της Ιονίου Πολιτείας 
για την εκλογή του εκκλησιαστικού 
του υπομνηματιστή. Ο Ύπαρχος 
μεταφέροντας αποφάσεις της 
Βουλής επιπλήτει τον Βρετό για 
τη συμπεριφορά του και ζητάει τη 
μετάνοια του. Σε αντίθετη περίπτωση, 
συνεχίζει, η Βουλή θα αναγκαζόταν να 
λάβει πιο αυστηρά μέτρα.

Lot. 8941 Starting Price: 15 €
ΙΟΝΙΟΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑ, 1847. Επιστολή 
του Σπυρίδωνα Βρετού (μετέπειτα 
καθηγητή στη Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης) προς τον Επίσκοπο Ιθάκης, 
Παΐσιο, Παξοί 5/17.9.1847. Με την 
επιστολή ο διάκος Βρετός αιτείται 
την προαγωγή του στον βαθμό του 
Πρεσβύτερου. Στην επιστολή ο 
Βρετός ζητάει ακόμη η χειροτονία του 
να γίενι «διά δημοσίων εξόδων».

Lot. 8942 Starting Price: 15 €
ΙΟΝΙΟΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑ, 1857. Επιστολή 
του ιερέα, δασκάλου και διευθυντή 
του δημοτικου σχολείου Λευκάδας, 
Σπυρίδωνα Βρετού (μετέπειτα 
καθηγητή στη Θεολογική Σχολή της 
Χάλκης) προς την Βουλή της Ιονίου 
Πολιτείας, Λευκάδα 7.6.1857. Με την 
επιστολή ο Βρετός αφού εκθέσει 
αναλυτικά τη σταδιοδρομία του 
ως δασκάλου: «α) δικαίαν αύξησιν 
της μισθοδοσίας αυτού και β) 
επιπρόσθετον ανάλογον αμοιβήν 
κατά τον χρόνον της άχρι τούδε εν 
Λευκάδι διαμονής του».

Lot. 8943 Starting Price: 40 €
Δύο επιστολές του Δημήτριου Ν. Γκίκα από την Κωνσταντινούπολη προς 
τον εξάδελφο του Νικόλαο Γκίκα στην Ύδρα, Μάρτιος 1843. Στις επιστολές 
ο Δημήτριος ενημερώνει τον Νικόλα για μια σειρά εμπορικών ζητημάτων και  
αγοραπωλησιών.

Lot. 8944 Starting Price: 200 €
Συλλογή 14 εγγράφων 1845 - 1864 που αφορούν αίτηση επαναδιορισμού ή απονομής συντάξεως του τελωνειακού Παναγιώτη 
Θ. Μαυρομιχάλη. Η αίτηση συνοδεύεται από αναλυτικό κατάλογο των θέσεων που ανέλαβε κατά τη διάρκεια της υπηρεσίας 
του από το 1845 μέχρι την απόλυση του από την Προσωρινή Κυβέρνηση το 1862. Ακόμη από αντίγραφα προβιβασμών και 
μεταθέσεων στα διάφορα τελωνεία που υπηρέτησε (Μύκονο, Θήρα, Σύρο, Πειραιά, Γαλαξίδι, Ναύπλιο) και από επιστολές 
ευαρέσκειας και πιστοποιητικά εκπλήρωσης καθηκόντων. Ανάμεσά τους επιστολή ευαρέσκειας του Τελώνη Σύρου 28.2.1855, 
όπου σημειώνεται η αφοσίωση που έδειξε ο Μαυρομιχάλης την εποχή που στο νησί υπήρξε επιδημία χολέρας. Η σειρά 
παρουσιάζει ενδιαφέρον γιατί δείχνει την πορεία ενός τελωνειακού υπαλλήλου στα μέσα του 19ου αιώνα. Πολλά έγγραφα 
φέρουν σφραγίδες Τελωνείων.
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Lot. 8945 Starting Price: 150 €
Επιστολή του προξένου του Ηνωμένου Βασιλείου στη Ρόδο Niven Kerr προς τον Γάλλο διπλωμάτη, αρχαιολόγο και πολιτικό 
(διετέλεσε υπηρεσιακός πρωθυπουργός της Γαλλίας το 1879), William Waddington, Ρόδος, 9.1.1852. Letter of the British 
Consul at Rhodes, Niven Kerr, to the French diplomat, archaeologist and politician (he acted as Prime Minister in 1879), William 
Waddington, Rhodes, 9.1.1852. Στην επιστολή του ο Kerr αναφέρεται στην ατυχία του εμπόρου και διπλωμάτη Charles Biliotti 
ο οποίος προσέφερε τις υπηρεσίες του στην Βρετανική Αυτοκρατορία στην Μάκρη (Fethiye) όπου και εκδηλώθηκε σεισμός 
μάλλον την προηγούμενη χρονιά. Στη συνέχεια ο Kerr εκφράζει θερμές ευχαριστίες για την επιρροή που άσκησε ο Γάλλος 
διπλωμάτης σε φίλους του στην Αγγλία υπέρ της προσπάθειας μετάθεσης του πρώτου στο Προξενείο Σμύρνης. Η επιστολή 
ταχυδρομείται από τη Ρόδο και φτάνει μέσω Σμύρνης στο Παρίσι στις 29.1.1852. Σπάνιο.

Lot. 8946 Starting Price: 40 €
ΝΑΥΛΟΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ 1855, ΦΟΡΤΩΤΙΚΗ ΚΑΙ 
ΠΡΟΞΕΝΙΚΟ ΕΓΓΡΑΦΟ, ΚΩΝΣΤΑΝΤΖΑ, ΒΡΑΪΛΑ, ΓΑΛΑΤΣΙ. 
Ναυλοσυμφωνητικό υπογεγραμμένο από τον Πλοίαρχο 
Αντώνιο Φραγκάκη και τον έμπορο Πλ. Αγέλαστο για 
φόρτωση του ελληνικού μπρικίου «Χρυσούλα» με γέννημα 
από Γαλάτσι ή Βραΐλα για Ελλάδα, Κωνστάντζα, 1/13.6.1855. 
Η φόρτωση γίνεται για τον Λουκά Καράλλη, του οποίου 
φέρει την υπογραφή. Συνημμένη η φορτωτική από Βραΐλα 
σύμφωνα με την οποία το πλοίο φόρτωσε καλαμπόκι 
Βλαχίας εσοδείας 1854. Στην πρώτη σελίδα βεβαίωση του 
Βασιλικού Ελληνικού Υποπροξενείου Βραΐλλας. Φέρει ακόμα 
την υπογραφή του Προξένου Γαλατσίου καθώς και σφραγίδες 
τόσο του υποπροξενείου Βραϊλας όσο και του προξενείου 
Γαλατσίου. Σπάνιο.

Lot. 8947 Starting Price: 20 €
Επιστολή του υπουργού Οικονομικών Αλέξανδρου 
Κουμουνδούρου προς τον Ι. Δεπάζα με την οποία 
κοινοποιείται ο διορισμός του τελευταίου στη θέση του 
Υποτελώνη Σύρου. Η επιστολή φέρει σφραγίδα του 
υπουργείου Οικονομικών και υπογραφή του Αλέξανδρου 
Κουμουνδούρου, Αθήηνα 15.1.1858.

Lot. 8948 Starting Price: 10 €
Τρισέλιδο χειρόγραφο δικονομικό έγγραφο του 1861-
1862, Αθήνα. Φέρει έντυπη κυκλική σφραγίδα “Χαρτόσημον 
Τάξεως Δρ. 1” και στο κέντρο ο ελληνικός βασιλικός θυρεός. 
Φέρει επίσης σφραγίδα πρωτοκόλλου του Υπ. Οικονομικών. 
Καλή κατάσταση.
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Lot. 8949 Starting Price: 25 €
Χειρόγραφο μαθητικό τετράδιο 
συντακτικών σημειώσεων (Αντ. Π. 
Μερούση), Νοέμβριος 1863. Μικρό 
8ο, σελ. 40. Εμφανείς φθορές.

Lot. 8950 Starting Price: 10 €
Επιστολή του Οικονομικού Έφορου 
Πατρών προς τον δικηγόρο Ι. Γαλιάτζα, 
Πάτρα 18.5.1863.

Lot. 8951 Starting Price: 25 €
Επιστολή του υπουργού Οικονομικών 
προς τον Οικονομικό Έφορο 
Πατρών με την οποία ενημερώνει 
για διαβίβαση εγγράφου «δια τα 
περαιτέρω». Το έγγραφο φέρει 
υπογραφή του υπουργού, Δημητρίου 
Χρηστίδη, Αθήνα, 23.3.1864.Ο 
Δημήτριος Χρηστίδης, πολιτικός και 
οικονομολόγος, διετέλεσε πολλάκις 
υπουργός Οικονομικών (ανέλαβε 
και άλλα υπουργεία) και βουλευτής 
Σύρου.

Lot. 8952 Starting Price: 10 €
Δημογεροντία Χίου, Απόδειξη 
πληρωμής 205 γρόσια, σε Ελληνικά 
και Οθωμανικά, Χίος, 1865.

Lot. 8953 Starting Price: 20 €
Επιστολή του υπουργού Εσωτερικών 
Ανάργυρου Α. Χατζηαναργύρου προς 
τον μέχρι εκείνη τη στιγμή Έπαρχο 
Καλαβρύτων Ηρ. Σακόρραφο για 
μετάθεση του στην Επαρχία Γορτυνίας, 
Αθήνα 13.7.1865. Η επιστολή φέρει 
την υπογραφή του υπουργού.

Lot. 8954 Starting Price: 15 €
Βεβαίωση του επαρχιακού γραμματέα 
Οιτύλου Β. Ματαράγκα για την 
παραλαβή 15 πρωτοτύπων των 
διορισμών του ιερέα Β. Μιχαλαράκη 
και σχετική αίτηση προς το υπουργείο 
Οικονομικών, τα οποία ο πρώτος 
ανέλαβε να διαβιβάσει, 19.2.1866. Το 
έγγραφο φέρει σφραγίδα «Επαρχείον 
Οιτύλου».

Lot. 8955 Starting Price: 20 €
Απόφαση του υπουργού των 
Εκκλησιαστικών και της Δημοσίας 
Εκπαιδεύσεως, Α. Μαυρομοχάλη, 
για προβιβασμό σε θέση Τμηματάρχη 
Β΄ Τάξεως του Δ. Πανταζή, Αθήνα 
29.1.1868. Το έγγραφο φέρει την 
υπογραφή του υπουργού.

Lot. 8956 Starting Price: 10 €
Τυπωμένη διαταγή Τούρκου Διοικητή 
Χίου Ρεμζή, σχετική με την εγγραφή 
Υποθηκών, Χίος, 7 Αυγύστου 1870.
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Lot. 8957 Starting Price: 120 €
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΤΕΛΕΣΘΗΣΟΜΕΝΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ 
ΕΟΡΤΗΣ ΤΗΣ 25 ΜΑΡΤΙΟΥ, ΕΠΙ ΤΗ ΠΕΝΤΗΚΟΝΤΑΕΤΗΡΙΔΙ ΑΠΟ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 
ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ, Εν Αθήναις τη 22 Απριλίου 1871, Τύποις Εθνικού Τυπογραφείου. 
Μονόφυλλο πρόγραμμα για τον εορτασμό των πενήντα χρόνων από την Ελληνική 
Επανάσταση, με δοξολογία στη Μητρόπολη Αθηνών, παρουσία του βασιλικού 
ζεύγους, υπουργικού συμβουλίου και λοιπών βουλευτών, της Ιεράς Συνόδου, 
καθώς και αντιπρόσωπων των ξένων δυνάμεων. Το κείμενο σε διακοσμητικό 
τυπογραφικό πλαίσιο. Διαστ.: 35,5x25,5εκ. Σπάνιο, σε καλή κατάσταση.

Lot. 8958 Starting Price: 10 €
Αίτηση  του στρατιωτικού Γεώργιου 
Θεοδωρίδη κατά του δημοσίου για 
ανακοπή απόφασης του Εφετείου 
Αθηνών, Αθήνα, 25.7.1874.

Lot. 8959 Starting Price: 10 €
Απόδειξη πληρωμής συνεισφοράς 
προς “ΕΦΟΡΕΙΟΝ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΩΝ ΧΙΟΥ”, Χίος, 1875. 
Διακοσμητικό πλαίσιο κ μικρή φθορά 
στην αριστερή πλευρά.

Lot. 8960 Starting Price: 10 €
Τιμολόγιον Τυπογραφείον και 
Βιβλιοπωλείον “Ο ΚΟΡΑΗΣ”, 
Κωνσταντίνου Α. Δαμιανού, εν Χϊω, 3 
Ιουλίου 1875.

Lot. 8961 Starting Price: 10 €
Αυτοκρατορική Οθωμανική Τράπεζα 
Κωνσταντινούπολης / Banque 
Imperiale Ottomane Constantinople, 
1877. Μάλλον αριθμός εγγραφής σε 
κάποιο ομόλογο.

Lot. 8962 Starting Price: 20 €
Αχρησιμοποίητο μπλοκ της 
τηλεγραφικής εταιρίας “Eastern”, 
π. 1880. Σε 4ο, πλήρες, με αρχικά 
εξώφυλλα. Ελάχιστη φθορά 
περιμετρικά.

Lot. 8963 Starting Price: 15 €
Διπλότυπη απόδειξη (ασυμπλήρωτη) ναντιτίμου για πωληθέντα βιβλία της 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΧΙΟΥ, π.1880
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Lot. 8964 Starting Price: 20 €
Δύο συναλλαγματικές (ομολογίες) 
υπογεγραμμένες στο Πειραιά, 1885 
και 1889, και μία απόδειξη είσπραξης, 
Αθήνα 1883.

Lot. 8965 Starting Price: 15 €
Έλεγχος της Ελληνικής Εμπορικής 
Σχολής της Χάλκης, σχολικού έτους 
1883-84. Επίσημη σφραγίδα της 
σχολής. Καλή κατάσταση.

Lot. 8966 Starting Price: 20 €
Ενδεικτικόν της Ελληνικής Εμπορικής 
Σχολής της Χάλκης, σχολικού έτους 
1883-84. Καλή κατάσταση, με κηλίδα 
υγρασίας στο κάτω κεντρικό τμήμα. 
Επίσημη σφραγίδα της σχολής.

Lot. 8967 Starting Price: 10 €
Επιστολή Β. Δουρμογιάννη με την 
οποία τον παρακαλεί να φροντίσει 
για τον διορισμό του στη θέση του 
ειρηνοδίκη Λακωνίας ή Μεσσηνίας, 
28.5.1886.

Lot. 8968 Starting Price: 10 €
Αντίγραφο απόφασης της 
Διευθύνσεως της Διοικητικής 
Αστυνομίας Αθηνών και Πειραιώς 
για πενταετή ανακατάταξη στην 
υπηρεσία του Αστυνομικού Κλητήρα 
Γ΄τάξεως Ιωάννη Καληαντζάκου, 
Αθήνα 1886. Φέρει σφραγίδα της 
Διοικητικής Αστυνομίας Αθηνών και 
Πειραιώς.

Lot. 8969 Starting Price: 10 €
”ΜΝΗΜΟΝΕΙΟΝ ΠΟΛΕΩΣ ΧΙΟΥ”, 
απόδειξη πληρωμής Γρόσ. 23 για 
“Γραμμάτια”, Χίος, 1890.

Lot. 8970 Starting Price: 15 €
Φορτωτική της Πανελληνίου 
Ατμοπλοΐας για μεταφορά άλευρων 
με το πλοίο Θεσσαλία από Πειραιά 
για Καλαμάτα, Πειραιάς, 6.5.1891.

Lot. 8971 Starting Price: 10 €
Απόδειξη πληρωμής Γρόσ. 16 για 
“δικαίωμα οδσοποιΐας”, Τμήμα 
“Παναγίας Συριοτείσης”, Χίος, 1893. 
Φέρει οθωμανικό χαρτόσημο.

Lot. 8972 Starting Price: 25 €
Χειρόγραφη μονοσέλιδη επιστολή 
του Ελληνικού Ορφανοτροφείου 
Σμύρνης, 23 Δεκεμβρίου 1894. Με 
την κόκκινη σφραγίδα του ιδρύματος 
και τις υπογραφές των εφόρων του. 
Κηλίδες στη δεξιά πλευρά.
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Lot. 8973 Starting Price: 10 €
Απόδειξη αγοράς των μεγάλων 
καταστημάτων «Ξενόπουλος» / 
Grand Magasins de la Franque P. 
XENOPOULOS & CIE, Σμύρνη, 15 
Νοεμβρίου 1898. Εμφανείς φθορές.

Lot. 8974 Starting Price: 15 €
Δύο χωριστές αποδείξεις 
πληρωμών “ΓΕΡΟΝΤΟΣΥΜΒΟΥΛΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΤΑΛΑΡΟΥ ΚΑΙ 
ΚΑΜΠΟΥ ΧΙΟΥ”, Χίος, 1892 και 1900.

Lot. 8975 Starting Price: 30 €
BANQUE IMPERIALE OTTOMANE, 
CONSTANTINOPLE, 1901, NOTE 
ON THE PROMOTION OF C. 
STYLIANOPOULO AS SUB-DIRECTOR 
OF THE MERSINA AGENCY WITH 
ADDENDUM OF THE SIGNATURES 
OF THE DIRECTOR AND SUB-
DIRECTOR OF THE SAME AGEΝCY. 
Αυτοκρατορική Οθωμανική 
Τράπεζα, Κωνσταντινούπολη 1901, 
Σημείωμα για την προαγωγή του 
Κ. Στυλιανόπουλου, υπεύθυνου 
του υποκαταστήματος της 
Τραπεζούντας, ως υποδιευθυντή 
του πρακτορείου της Μερσίνας. 
Μαζί δείγμα υπογραφών του 
διευθυντή και του υποδιευθυντή του 
ίδιου πρακτορείου.Lot. 8976 Starting Price: 50 €

ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, “ΠΙΝΑΚΕΣ 
ευρέσεως της τιμής της αγγλικής 
λίρας εις δραχμάς, ευρέσεως 
προμηθείας και μεσιτείας επί 
αγγλικών λιρών, μετατροπής 
σεληνίων και δηναρίων εις δεκαδικόν 
αριθμόν λιρών, χαρτοσήμων Ελλάδος, 
Αγγλίας, Γαλλίας, Γερμανίας και 
Αυστρίας”, υπό Ν. Παπαδάκη, τυπ. 
Ταρουσοπούλου, Αθήνα, 1905. 4ο, σελ. 
[84]. Περιορισμένη έκδοση, σπάνιο, 
διατηρεί τα αρχικά του εξώφυλλα.

Lot. 8977 Starting Price: 10 €
Μονοσέλιδο εμπορικό επιστολόχαρτο, 
Πειραιάς, 9 Φεβρουαρίου 1908. Προς 
Ύδραν, εμπορικό σήμα “ΑΤΜΟΜΥΛΟΣ 
- ΣΚΛΑΒΟΥΝΟΥ ΚΑΙ ΣΗΜΙΤΗ” ΕΝ 
ΠΕΙΡΑΙΕΙ”.

Lot. 8978 Starting Price: 7 €
Συναλλαγματική Π. Σ. Φραντζή & Γ. Φιορεντίνου / Βαθύ Σάμος, με σφραγίδα στο 
πίσω μέρος, 1908.

Lot. 8979 Starting Price: 7 €
Συναλλαγματική Nicolas P. Lanitis, Limassol – Κύπρος, 1908.
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Lot. 8980 Starting Price: 30 €
[ΡΙΑΔΗΣ ΑΙΜΥΛΙΟΣ] Χειρόγραφη 
επιστολή του μουσικοσυνθέτη 
Αιμίλιου ΡΙΑΔΗ προς δεσποινίδα την 
οποία προσφωνεί ως Πριγκήπισσα. 
Χωρίς χρονολογία.

Lot. 8981 Starting Price: 10 €
Έξι (6) ταχυδρομικοί φάκελοι 
επιχειρήσεων της Σμύρνης και 
ένας της Θεσσαλονίκης. Δίγλωσσοι 
(Ελληνικά – Οθωμανικά) και 
τρίγλωσσοι (Ελληνικά – Οθωμανικά – 
Γαλλικά), σε σχετικά καλή κατάσταση.

Lot. 8982 Starting Price: 7 €
Συναλλαγματική Moise Issachar, με 
σφραγίδα της Τράπεζας Ανατολής 
(Banque d’Orient) Σμύρνης και 
οθωμανικό χαρτόσημο, 1909.

Lot. 8983 Starting Price: 7 €
Συναλλαγματική της Banque 
Imperiale Ottomane, με σφραγίδα του 
υποκαταστήματος Ταρσού, 1909.

Lot. 8984 Starting Price: 10 €
Συναλλαγματική της Τράπεζας 
Μυτιλήνης, με σφραγίδα του 
υποκαταστήματος Χίου και 
οθωμανικό χαρτόσημο, 1910.

Lot. 8985 Starting Price: 10 €
Απόδειξη είσπραξης της Τράπεζας 
της Ανατολής / Υποκατάστημα 
Σμύρνης, 29 Νοεμβρίου 1910.

Lot. 8986 Starting Price: 7 €
Χειρόγραφη συναλλαγματική με 
σφραγίδες Banque d’Orient Smyrne – 
Christ. & Fils C. Mavrommati Mersina 
και οθωμανικό χαρτόσημο, 1907.

Lot. 8987 Starting Price: 7 €
Συναλλαγματική της  Deutsche 
Orientbank (Γερμανική Τράπεζα 
Ανατολής),  με οθωμανικό χαρτόσημο, 
1910.

Lot. 8988 Starting Price: 10 €
Πρόσκληση εγκαινίων της 
Αυτοκρατορικής Οθωμανικής 
Τράπεζας Μυτιλήνης, π.1910.

Lot. 8989 Starting Price: 15 €
ΣΜΥΡΝΗ – Δισέλιδο διαφημιστικό 
φυλλάδιο του θεάτρου «Σπόρτιν 
Κλουμπ», 27 Μαρτίου 1911. Καλή 
κατάσταση.

Lot. 8990 Starting Price: 25 €
ΣΑΜΟΣ, 1912. Αίτηση βουλευτών της Βουλής των Σαμίων προς τον Ηγεμόνα της Σάμου Γρηγόριο Βεγλερή με το 
καταγγέλεται ο Δήμαρχος Σπαθαραίων, 14.6.1912. Στην αριστερά πλευρά του εγγράφου υπάρχει σημείωση του Ηγεμόνα με 
την υπογραφή του προς τον εισαγγελέα Μαραθοκάμπου για την έκδοση της σχετικής άδειας δίωξης, 15.6.1912. Σημείωση του 
Εισαγγελέα για τη διενέργεια «προεισαγωγικών ανακρίσεων», 26.6.1912. Η αίτηση φέρει σγραφίδες της Βουλής των Σαμίων 
και του Ηγεμονικού Γραφείου Σάμου.
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Lot. 8991 Starting Price: 18 €
Εγκύκλιος του Υπουργείου 
Εσωτερικών προς το 
Μικροβιολογικόν Εργαστήριον, 
Αθήνα, 10 Μαΐου 1914. Δίνεται 
εντολή να σταλούν στη Χίο 500 
αντιπανωλικά εμβόλια. Υπογραφή 
Υπουργ. Εμμ. Ρέπουλης και μεγάλη 
κυκλική σφραγίδα Υπουργείου.

Lot. 8992 Starting Price: 15 €
Τυπωμένο οκτασέλιδο φυλλάδιο «ΑΙ 
ΕΚΛΟΓΑΙ ΤΟΥ 1915», του Ελληνικού 
Σοσιαλιστικού Κόμματος, με το οποίο 
προτρέπει σε αποχή από τις εκλογές, 
Νοέμβριος 1915. Καλή κατάσταση.

Lot. 8993 Starting Price: 10 €
Δισέλιδη χειρόγραφη επιστολή 
του προέδρου του “Ιερού Ναού 
του Αγ. Ιωάννου των Χίων εν 
Κωνσταντινουπόλει” προς την 
“Σεβαστόν Δημογεροντίαν και την 
Αξιότιμον Επιτροπήν του Χωρίου 
Βαβύλοι (εις Χίον)”, εν Γαλατά, 9 
Δεκεμβρίου 1920. Φέρει σφραγίδα 
του Ι. Ναού και υπογραφή του 
προέδρου.

Lot. 8994 Starting Price: 10 €
Δισέλιδο διαφημιστικό φυλλάδιο 
των Αραβικών Εμπλάστρων / Το 
Πρόγραμμα Επιστρέφεται, 1921.

Lot. 8995 Starting Price: 10 €
Δισέλιδο ναυλοσυμφωνητικό του 
πράκτορα Δημ. Ζημέρη για μεταφορά 
άχυρων στη Χίο, Βόλος, 6 Σεπτεμβρίου 
1926.

Lot. 8996 Starting Price: 10 €
Δισέλιδο ναυλοσυμφωνητικό για 
μεταφορά καυσόξυλων, Χίος, 18 
Δεκεμβρίου 1926.

Lot. 8997 Starting Price: 120 €
Τετρασέλιδο έντυπο ναυπηγικό συμβόλαιο (“Certiãcate of Class”) του Ελληνικού πλοίου “BASIL” στην εταιρεία ”Lloyd’s 
Register of Shipping”, Μάρτιος 1928. Φέρει ανάγλυφη σφραγίδα και υδατογράφημα της εταιρείας, διαστ. 37x28εκ. Συνοδεύεται 
από επιπλέον διάγραμμα (διαστ. 50x30εκ.) των χαρακτηριστικών του πλοίου, εσωτερικών διαμερισμάτων και αμπαριού, με 
υπολογισμούς χωρητικότητας φορτίου. Ναυπηγοί: R&W. Hawthorn, Leslie & OS LTD - Hebburn-On-Tyne.



208 A .  K A R A M I T S O S  #653

D O C U M E N T S

Lot. 9001 Starting Price: 50 €
Άπορες Οικογένειες στην 
μεταπολεμική Ελλάδα, 1946. 
Δεκατρία (13) έγγραφα της Γενικής 
διεύθυνσης δωρεάν ιματισμού, που 
αναφέρουν αναλυτικά τον αριθμό των 
άπορων οικογενειών των ευρύτερων 
περιοχών Άργους, Νεμέας, Ναυπλίου 
& Κορίνθου. Lot. 9002 Starting Price: 50 €

Ελλάδα, Εμφύλιος Πόλεμος, 1946. 
Δύο ακριβή δακτυλογραφημένα 
αντίγραφα, του Αρχηγού 
Χωροφυλακής Κ. Μιχαλόπουλου 
με θέμα “Προτεινόμενα μέτρα 
αντιμετωπίσεως των αναρχικών” 
και αυστηρή απάντηση με ένδειξη 
“Επείγον / Απόρρητος - Προσωπική” 
του αρχηγού ΓΕΣ Π. Σπηλιωτόπουλου 
στην οποία ανάμεσα σε άλλα 
αναφέρει “σαφώς διαφαίνεται οτι... 
δεν κατανόησε τον σκοπόν της 
καθόλου, επαναστατικής δράσεως 
και δια τον λόγον τούτον μεταφέρει 
το ζήτημα εις απλούν τοιούτων 
συμμοριών”. Σε φάκελο της Ελληνικής 
Β. Χωροφυλακής.

Lot. 9003 Starting Price: 70 €
Piraeus Port Authority / Οργανισμός 
Λιμένος Πειραιώς, 1950. Αναλυτική 
Έκθεση της κατάστασης του ΟΛΠ 
από τον Πρόεδό του Ε. Μπουζάνη 
προς το Πολιτικό γραφείο του 
Πρωθυπουργού Σοφοκλή Βενιζέλου. 
Τριάντα (30) δακτυλογραφημένες 
σελίδες με αναλυτικές αναφορές που 
περιγράφουν μια χαώδη κατάσταση. 
Αναφορές στα προβλήματα 
οργάνωσης, υπολειτουργούσες 
υπηρεσίες, ακατάλληλους φορείς, 
διευθύνσεις και στελέχη, καταγγελίες 
δράσης μονοπωλίων. Σφραγίδες του 
ΟΛΠ και υπογραφές του Προέδρου.

Lot. 8998 Starting Price: 18 €
Μονοσέλιδο χειρόγραφο 
πιστοποιητικό της Κοινότητας 
Πυργίου Χίου, 29 Ιανουαρίου 1928. 
Με στρογγυλή σφραγίδα “ΚΟΙΝΟΤΙΣ 
ΧΩΡΙΟΥ ΠΥΡΓΙ - ΧΙΟΣ”. Φθορά και 
επιδιόρθωση στη δεξιά πλευρά.

Lot. 8999 Starting Price: 10 €
Πιστοποιητικό δημάρχου Βροντάδου 
Χίου περί εγγραφής σοτ Δημοτολόγιο 
κατοίκων του Βροντάδου, Χίος, 27 
Φεβρουαρίου 1929. Φέρει σφραγίδα 
του Βροντάδου, φωτογραφία του 
δημότη και χαρτόσημο Δρ. 20.

Lot. 9000 Starting Price: 10 €
Δύο έντυπα αγγλικής φορτωτικής 
μεταφοράς αντικειμένων από 
την Κάρπαθο στη Ρόδο, 1945-6. 
Ενδιαφέρουσες σφραγίδες, 
“CARPATHOS - DODECANESE & 
SCARPANTO).
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Lot. 9004 Starting Price: 10 €
Δακτυλογραφημένο πιστοποιητικό 
του Προξενικού Λιμεναρχείου 
Λονδίνου περί του Κ. Χ. του Βασιλείου 
(ναυτικού), ότι “ΔΕΝ ΦΕΡΕΤΑΙ μεταξύ 
των κατά την περίοδον 1942-1945, 
καταδικασθέντων Ε.Θ. εν Μεγάλη 
Βρεττανία”, Λονδίνο, 15 Δεκεμβρίου 
1947. Φέρει σφραγίδα του προξενείου 
και υπογραφή.

Lot. 9005 Starting Price: 25 €
Μικρό διαφημιστικό μονόφυλλο του 
Ευγένιου Σπαθάρη, π. 1950. Από 
την πρώτη περίοδο του μεγάλου 
καραγκιοζοπαίχτη και ζωγράφου, κατά 
την οποία έδινε ο ίδιος παραστάσεις 
σε θέατρα της Αθήνας, σε πρεσβείες, 
στη Γεννάδειο Βιβλιοθήκη και σε 
ξένες σχολές, ακόμη και σε ιδιωτικούς 
χώρους. Διαστ. 17.5x13.5εκ. Καλή 
κατάσταση.

Lot. 9006 Starting Price: 15 €
Δύο ψηφοδέλτια δημοψηφίσματος 
για τη Βασιλευόμενη ή Αβασίλευτη 
Δημοκρατία. Πολύ καλή κατάσταση.

Lot. 9007 Starting Price: 15 €
”ΕΑΜ Αθήνας-Πειραιά 
(Αντιπροσωπεία της Κ.Ε.). 
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ στα Τάγματα 
Ασφαλείας, στην Ειδική Ασφάλεια 
κλπ. ΝΑ ΠΑΡΑΔΩΣΟΥΝ ΤΑ ΟΠΛΑ - ΝΑ 
ΔΙΑΛΥΘΟΥΝ”. Αθήνα, 9 Σεπτέμβρη 
1944. Το ΕΑΜ καλεί τα τάγματα 
ασφαλείας να παραδοθούν μετά τη 
συγκρότηση Εθνικής Κυβέρνησης στο 
Κάϊρο τον Μάϊο του 1944. Μονόφυλλη 
προκήρυξη.

Lot. 9008 Starting Price: 15 €
”Ο ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΗΣ. ΕΚΤΑΚΤΗ 
ΕΚΔΟΣΗ, όργανο του Ε.Α.Μ. της 
Αθήνας-Πειραιά (Αντιπροσωπεία 
της Κ.Ε.), 13 Σεπτεμβρίου 1944, 
Αρ. Φύλλου 47 /Δρχ. 1.000.000”. 
Διάγγελμα της εξόριστης στο Κάϊρο 
κυβέρνησης Γεωργίου Παπανδρέου, το 
ΕΑΜ καλεί “για τελευταία φορά” τους 
άνδρες των Ταγμάτων Ασφαλείας να 
περάσουν με τον οπλισμό τους στον 
ΕΛΑΣ, επιδρομές και καταστροφές 
των υποχωρούντων Γερμανών και 
των εντός της χώρας συμμάχων τους. 
Μονόφυλλο.

Lot. 9009 Starting Price: 18 €
”Η Αλήθεια για την Ελεύθερη Ελλάδα 
(ΠΕΕΑ-ΕΛΑΣ-ΕΑΜ-Ζέρβας κλπ.)” 
έκδοση “ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΗΣ” 14 Ιουλίου 
1944. Τετρασέλιδη προκήρυξη του 
στρατηγού Νεόκοσμου Γρηγοριάδη 
και του Σταμάτη Χατζήμπεη. Η ισχύς 
της ΠΕΕΑ και του ΕΑΜ στην ύπαιθρο, 
η δολοφονία του Δ. Ψαρρού, η 
“αντεθνική δράση του Ζέρβα”, κριτική 
επί της Συμφωνίας του Λιβάνου.
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Lot. 9010 Starting Price: 25 €
”Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΎΘΕΡΗ 
ΕΛΛΑΔΑ”. Αρ. Φύλλου 1, έκδοση ΕΑΜ 
Αθήνας, 8 Ιούνη 1944 /Δρχ. 25.000. 
Δεν φαίνεται να τυπώθηκε άλλο 
φύλλο.

Lot. 9011 Starting Price: 10 €
”Ο ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΤΗΣ, όργανο 
του Ε.Α.Μ. Αθήνας-Πειραιά 
(Αντιπροσωπεία της Κ.Ε.), Αθήνα, 
19 Απριλίου 1944, Αρ. Φύλλου 32, 
Περίοδος Β /Δρχ. 5.000”. Δίφυλλο. 
Υποψήφιοι Αθήνας και Πειραιά, “Η 
κυβερνητική κρίση στο Κάϊρο, η 
ΠΕΕΑ και το ΕΑΜ ζητούν Πανεθνική 
Κυβέρνηση”.

Lot. 9012 Starting Price: 20 €
”ΛΑΟΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΟΣ / Όργανο των 
αξιωματικών και μαχητών του Σ3 
/ Αριθ. 1. / Αθήνα 10 Απρ. 1944”. 
Σπανιότατο 4 σέλιδο τυπωμένο 
σχετικό με τις μυστικές εκλογές 
που διεξήχθησαν το τελευταίο 
δεκαήμερο του Απριλίου του 1944, 
με σκοπό την την επικυρωση της 
εξουσίας της Πολιτικής Επιτροπής 
Εθνικής Απελευθέρωσης (ΠΕΕΑ), 
που αναφερόταν συχνότερα ως 
“κυβέρνηση του βουνού”. Σπάνιο.

Lot. 9013 Starting Price: 10 €
”Ρ.Ο., όργανον της Ριζοσπαστικής 
Οργανώσεως, Αθήναι 25 Μαρτίου 
1944, έτος Γ, Αρ. Φύλλου 20”. 
Μονόφυλλο. Στρατιωτικά νέα, 
άρθρα υπέρ της λαϊκής κυριαρχίας, 
προκήρυξη της Ριζοσπαστικής 
Οργάνωσης Νέων, παροτρύνσεις για 
αγώνα.

Lot. 9014 Starting Price: 28 €
”Πολιτική Επιτροπή Εθνικής 
Απελευθέρωσης /Γραμματεία 
Στρατιωτικών /Αριθ.9 /ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ 
ΕΛΛΗΝΑΣ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΟΥΣ”. ΠΕΕΑ, 
16 Μαρτίου 1944. Προκήρυξη της 
ΠΕΕΑ, 6 μέρες μετά την σύστασή της 
(10/3/44). Κάλεσμα για συσπείρωση 
και συστράτευση αξιωματικών 
(ανεξάρτητα από τας πολιτικάς 
αντιλήψεις των, δημοκρατικοί, 
κομμουνισταί, βασιλόφρονες), 
“μην αμφιβάλετε για τον σεβασμόν 
προς τον βαθμόν σας”. Δίφυλλη με 
εκτύπωση του ίδιου κειμένου και 
στην πίσω όψη.

Lot. 9015 Starting Price: 25 €
”ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ 
ΛΟΝΔΙΝΟΥ” 13 Μαρτίου 1944, 
ΕΑΜ. Μονόφυλλο. “Ο αγώνας του 
Ελληνικού Λαού δεν έχει περιεχόμενο 
Κομμουνιστικό... έχει στόχο... την 
απελευθέρωση της Ελλάδος... 
την δημιουργία... Κυβέρνησης... ο 
λαός ελεύθερα θα εκλέξει... είναι 
γεγονός ότι το Κομμουνιστικό Κόμμα 
αγωνίζεται στην πρώτη γραμμή”.

Lot. 9016 Starting Price: 12 €
”Στους Εφτανησιώτες - Στους Έλληνες 
/ Το Εφτανησιακό Ε.Α.Μ. / Αθήναι 
8.5.1943”, Παράνομη προκήρυξη, 1 
φύλλο. Καταφέρεται κατά του Ιωάννη 
Ράλλη και καταλήγει “Η ώρα της 
λευτεριάς πλησιάζει”.




















